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Zobák bányán a félévet értékelve 
megállapították: többre képesek

Zobák-bányán a műszaki és 
brigádvezetői tanácskozást az 

.Üzem kultúrtermében tartották 
me9- A vállalat képviseletében 
oz elnökségben foglalt helyet 
Fábián Béla.

A tanácskozás résztvevőinek 
egyöntetű véleménye volt: az 
elüzem címet viselő Zobák-bá- 
nya többre képes.

Az 1972. II. félévi tenniaka- 
fást, lelkesedést meg kell is­
mételni. Ehhez megvannak a 
tárgyi és személyi feltételek.

Az I. félévi munkáról készí- 
*ett beszámolót Gungl Ferenc 
üzemvezető . ismertette. Értékel- 
te a szocialista versenymozga- 
fom eddigi eredményeit és vá- 
tolta a II. félévi feladatokat.

Többek között elmondta, 
bogy megszigorították a szo- 
O'alista brigád cím elnyerésé­
nek feltételeit:

Bányásznapi munkaverseny 
Kossuth-on

Xossuth-bányán a bányatűz I 
okozta kieső termelés pótlásá- 
f°. a bányásznap tiszteletére, 
^ogy Dezső, o Szocialista 
^unka Hőse vezette „Béke" 
**itési szocialista brigád mun- 
koversenyre hívja az üzem va- 
'amennyi brigádját.

VERSENYFELTETELEK

°) fejtési brigádoknál:

Termelés: a térképezés 
^érinti tonna/műszak tervhez 
’’jszonyitott legnagyobb telje- 
^tmény százalékot elérő brigád 
*aPja az első helyezést.

.2. Minőség: az üzemvezető­
ig által meghatározott minő­
ségi mutató tekintetében a leg- I 
lobb eredményt produkáló bri- 
SQd végez az élen.

3. Baleset: a technológiai 
e9yelem megsértéséből a ver- 
’Ofyidőszok alatt három na-

előkészítő brigádoknál:
!■ Termelés: a térképezés 

Slerinti cm/műszak tervhez vi- 
’’onyitott legjobb százalékot 

erö brigád végez az élen.
.2. Baleset: a technológiai 
e9yelem megsértéséből a ver- 
^yidőszak alatt 3 napon túl 
9ï°9yulà sérülés nem lesz.

d^lod a fejtéseknél, mind pe- 
'9 az előkészítőknél a ver- 

,?nyfeltételek nem teljesítése 
llóró tényező.

s^kossuth-bánya üzemvezető- 
3e örömmel vette tudomásul 

t versenyfelhívást, s elhatároz- 
e9Y versenybizottság szerve- 

sót, melynek feladata lest: 
'esztvevő brigádok értékelé- 

1 « helyezések megállapitá- 
’ ° verseny figyelemmel kisé- 

6$e' valamint az erkölcsi és 
OriVagi elismerések meghatá- 
tOtósa.

Immár rövid időn belül Kos- 
^■bányán ez a második ver- 
enyfelhívás. Míg az elsőnek, 

kiszesek védnökségvállalósi 
''ójának az a célja, hogy a 

Sotak megnyitása után minél 

minőségi változást várnak, 
magasabb színvonalon való 
feladat-megoldást.

— A szocialista brigádok­
nak — emelte ki az üzemveze­
tő — úttörő, mozgósító szere­
pet kell betölteniök a munká­
ban, a termelésben, a tanulás­
ban egyaránt.

A gondok között említette, 
hogy sokan nem tartják köte­
lességüknek a társadalmi tu­
lajdon védelmét. A fegyelem 
terén is van javítanivaló. A vi­
déki dolgozók sok esetben 
nem vesznek részt o közös ren­
dezvényeken.

A beszámoló foglalkozott a 
műszaki patronálok tevékeny­
ségével is. A- patronálóknak 
jobbon kell segíteniük brigád­
jaikat.

A kollektíva érezze, hogy a 
patronáló az ö érdekeiket kép­
viseli.

hamarabb szállítsák ki a hasz­
nálhatatlanná vált anyagokat, 
minél több berendezést ment­
senek meg, addig a mostani­
nál a cél: a termeléskiesés pót­
lása, a mennyiségi szénterme­
lés növelése.

Felkönyököl a patyolaHe- 
hér párnára, fakó sze­
mével körülnéz. Aztán 

felül, végigsimít rőtszínű, kócos 
haján. Orra alatt megmozdul 
a bajusz.

— Tizenöt hónappal ezelőtt 
megerőltettem a tüdőmet, s be- 
vérzett. Értem jöttek, azóta itt 
fekszem a szanatóriumban. 
Csendesen telnek a napja'm, 
eseménytelenül.

Piringer Ferenc nyugdíjas vá­
jár már többször feküdt a sza­
natóriumban. Tüdeje sípol, 30 
évet töltött lenn a föld alatt, a 
szilikózis megtette a magáét. 
Ha egy kicsit pórásabb a leve­
gő, úgy érzi, megfullad.

*
Apóm a siklósi téglagyárban 

dolgozott, nekünk is ez a mun­
kalehetőség kínálkozott. De én 
1923. január 15-én bányásznak 
jelentkeztem, s ugyanaznap 
már le is szálltam Széchenyi-. 
aknán. De csak három hóna­
pot dolgoztam lent, fiatal vol­
tam, mással is meg akartam 
próbálkozni. Tiz évig felé sem 
néztem a bányának. Hát, az 
alatt a tiztév alatt voltam én 
minden: dolgoztam a pécsvá- 
radi téglagyárban, az volt a 
legrosszabb munka. Még sze­
rencse, hogy közbejött a kato­
naság, 17 éves koromban már 
önkéntesként a hadsereg állo­
mányába tartoztam. Az egy szép 
időszak volt. Kérem, a katona­
ság az csupa sport nekem, mint 
Hatol, fejlődő szervezetnek az 
kellett a legjobban. Leszere'é- 
sem utón dolgozni akartam, de 
nem volt munkalehetőség. Vi­
téz Csigó Károly, a századpa­
rancsnokom adott egy aján^ó- 
levelet, annak révén ismét a 
bányához kerülhettem. 1933. ja­
nuár 2-án leszálltam lstván-ak- 
nán, ott dolgoztam egészen 
1963-ig, mikoris nyugdíjba vo-

Gungl Ferenc elemezte az 
üzem baleseti helyzetét. Külön 
megdicsérte a Tisler Károly 
vezette szocialista brigádot, 
amely az első félévben baleset­
mentesen dolgozott.

— Büszkék vagyunk arra — 
hogy 1971. óta üzemünkben 
halálos baleset nem volt.

A legjelentősebb feladatok: 
a termeléskiesés pótlása, a 
brigádvállalások teljesítése, 
az önköltségi, minőségi, bal­
eseti mutatók betartása.

Szűcs István üzemvezető-he­
lyettes a beszámoló kiegészíté­
seként azt kérte, hogy a brigá­
dok a napló vezetésekor ne 
csak a látványosságokra, ha­
nem a brigódélet tartalmas 
bemutatására törekedjenek.

Ezt követően Fábián Béla 
a Véner János vezette fejtési 
és a Nagy János irányításá­
val dolgozó elővájó szocia­
lista brigádoknak átadta a 
vállalati jubileumi munkaver­
senyben elért második, illet­
ve harmadik helyezettnek 
járó oklevelet és pénzjutal­
mat

A legjobb brigádok üzemi 
versenyében oklevelet nyertek 
a Barreith Péter, a Földes 
György, a Nagy János, a Mül- 
ler Antal, a Fuchs János és a 
Galgóczi Lajos irányításával 
dolgozó szocialista brigádok, 

nult am. Kilenc évig voltam csil­
lés, csak utána lehettem segéd­
vájár, s csaknem ugyanannyi 
időt kellett letöltenem ahhoz, 
hogy vájár lehessek. A felsza­
badulás előtt rettenetes nehéz 
munkát végeztünk, vigyázni kel­
lett arra is, hogy nagyon jól 
dolgozzunk, mert egy bányász 
helyett tiz is akadt. A kenyér 
mindig az asztal szélén táncolt, 
félni kellett, hogy le ne essen.

Csendes 
napok

Az első feleségem — az is­
ten nyugosztalja — nagyon jó 
asszony volt, csakhát kevés ide­
ig éltünk együtt. A gŸerek meg 
akkor nyolcéves volt, nem él­
hettem asszony nélkül, mert mit 
csináljon az a kislány, amikor 
én dolgozom. Magam mellé fo­
gadtam egy szemrevalót, de 
azzal meg állandó baj volt: ve­
szekedtünk, többször össze is 
pakolt, hogy itthagy. Sokáig 
visszajött, mígnem egyszer vég­
leg elköltözött. Aztán szült egy 
kislányt, én meg fizettem érte 
16 évig zokszó nélkül a tartás­
dijat. Mostani feleségemmel 
már harminc éve vagyunk 
együtt, tőle van egy fiam. így 
azután a három gyereknek csak 
az apjuk közös, az aggjuk kü­
lönböző.

Még 48 bon megállapították, 
hogy nálam a szilikózis 50 szá­
zalékos. Azzal a beteg tüdővel 
még tizennégy évet dolgoztam. 
Nem panaszkodhatom: meg­
becsülték a munkámat, több­
ször adtak kitüntetést, meg iu- 
talomsrabadságot. Csak ez az 
átkozott szilikózis ne volna. Pá>

A VÁLLALAT MOSZAK1 KOZÉPKADEREINEK MUNKAÉRTEKEZLETÉRŐL JELENTJÜK

A műszakiak munkája 
alkotó tevékenység

A tanácskozás elnöksége, Garamvölgyi János igazgató vitaindítóját tartja. Balról jobbra: Koós 
László, dr. Bánki Nándor, Markvart Károly, Garamvölgyi János és Szili József

A Bányaipari Dolgozók Szakszervezetének 
Központi Vezetősége munkaprogramja alapján 
ez év őszén megtartja a Bányászati Iparágak 
Műszaki Középkádereinek I. Tanácskozását. Az 
országos tanácskozás előkészítésére vállalati ta­
nácskozást javasolt a Központi Vezetőség. En­
nek nyomán határozott úgy a Mecseki Szénbá­
nyák politikai, társadalmi és gazdasági vezeté­
se, hogy a középkáderkérdést egyfelől végre­
hajtóbizottsági és pártbizottsági ülésen, másfe­
lől a középkóderek képviselőivel vállalati aktí­
vaértekezleten tárgyalja meg. E kérdés napi­
rendre tűzése két okból is aktuális volt: egy­
részt valóban szükséges, hogy a vállalati mű­
szaki középkáderek helyzetét, időszerű problé­
máit széles körben megvitatva, feladatokat ha­
tározzunk meg a problémák megoldására, o 
középkáderek helyzetének javítására, másrészt

feladat, hogy az országos tanácskozásra meg­
felelően felkészülve, ott méltóan képviseljék a 
Mecseki Szénbányákat.

A középkáderek vállalati tanácskozására 
szombaton délelőtt került sor a pécsszabolcsi 
Puskin Művelődési Ház nagytermében. A ta­
nácskozáson részt vett Koós László, a Megyei 
Pártbizottság osztályvezetője, Szili József, az 
SZMT titkára, valamint vállalatunk vezetői: dr. 
Bánki Nándor, a vállalati pártbizottság első 
titkára, Garamvölgyi János igazgató, Markvart 
Károly, a szakszervezeti bizottság titkára, vala­
mint üzemeink politikai és gazdasági vezetői és 
a vállalatunknál dolgozó 1109 műszaki közép- 
káder képviseletében 110-en.

(Vállalatunk műszaki középkádereinek tanács­
kozásáról készült tudósítást lapunk 3. oldalán 
közöljük.)

Augusztus elsejétől

10 százalékos munkahelyi pótlék a termelő üzemekben
I A Mecseki Szénbányáknál 
i március elsejével bevezetett 

bérpolitikai intézkedésekről szá-
I molt be pénteken délelőtt a 

évvel ezelőtt az elsőfokú bizo't- 
ság megállapította, hogy nem 
rosszabbodott a helyzetem. De 
én úgy éreztem: igen. A má­
sodfokú is ugyanezt állapította 
meg. Ekkor határoztam el, hogy 
most már végére járok a do­
lognak, írtam fel Pestre az esz- 
téká központnak. Megvizsgál­
tak. Százalékot ugyan nem ad­
tak, de kijelentették, hogy a 
betegségem túlnyomó része a 
foglakozási ártalomból ered. 
Ebből gondolom, hogy több le­
het az már, mint 65 százalék.

Világéletemben szerettem 
dolgozni, állandóan csináltam 
valamit. Ezt a legutóbbi háza­
mat Újhegyen magam építet­
tem, még a téglát is én éget­
tem ki hozzá. Úgy ahogy mon­
dom! Berendeztem egy kis ége­
tőkemencét, s amikor szabad 
időm volt, ott töltöttem el mel­
lette. Persze, nem mind a ház­
ra ment rá, el is adtam belőle, 
de milyen jól jött néhanapján 
az a kis pénz. Ezért csodálko­
zom ezeken a mai fiatalokon: 
hogy tudnak tétlenül ülni, mi­
közben annyi mindent lehetne 
csinálni! Már nekem sem megy 
úgy mint régen. Remélem, hogy 
a kontrolvizsgálat alapján ha­
marosan hazakerülök, mert ott 
van ám a kert, vár a munka. 
Igaz, fulladok, de majd viszek 
ki széket, s ha elfáradok, azon 
majd megpihenek.

Felkel, beledugja az oda- 
készített papucsába a 
lábát. Az ágyneműt 

gondosan összehajtogatja, aho­
gyan azt a katonaságnál negy­
ven évvel ezelőtt megtanulta. 
Az éjjeliszekrényből előveszi a 
fésűt és a tükröt: megfésülkö- 
dik. Felveszi a köpenyt, mert a 
folyosón és az udvaron csak így 
lehet közlekedni, ez itt a házi­
rend. Elindul délelőtti sétájára:

Békessy Gáb®» 

vállalat meszes: központjában 
megtartott rendkívüli szb-ülésen 
Kékes Ferenc bérügyi osztály­
vezető. A beszámoló ismertette 
a munkásállomány csoportba 
tartozó, valamint o termelést 
közvetlenül irányítók részére a 
kormányhatározat által előírt, 
átlagosan 8, illetve 6 százalé­
kos, valamint a vállalat saját

Előkészület 
a bányásznapra

A 23. bányásznap méltó meg­
ünneplésére létrehozott válla­
lati operatív bizottság megtar­
totta első ülését. Intézkedési 
tervet dolgoztak ki, és hagytak 
jóvá. Az újszerű, színes, gazdag 
bányásznapi programban kife­
jezésre jut a hagyományok 
ápolása, a vállalat 10. évfor­
dulójának, illetve a munka 
eredményeinek méltatása.

Az üzemekben is megalakí­
tották azokat az operatív cso­
portokat, amelyek előkészítik a 
helyi ünnepségeket, rendezvé­
nyeket.

À cservonográdi 
bányaüzem 
igazgatója

Pécsett
V. Ponomarjov, a cservono­

grádi IV-es bányaüzem igaz- ] 
gatója családjával hazánkban | 
tölti nyári szabadságát. Ez al­
kalommal augusztus másodi- 
kán, csütörtökön látogatást tett 
a Mecseki Szénbányák köz­
pontjában, ahol érdeklődött a 
szénbányászok életéről, mun­
kájáról. A szovjet testvérválla- 
lat igazgatóját Schwarcz Jó­
zsef, a pártbizottság titkára 
fogadta. A vendégek program­
jában Pécs, Sikonda és Har­
kány megismerése, valamint 
balatoni üdülés szerepek 

erejéből végrehajtott, 3,4 szá­
zalékos béremelést.

A vállalat gazdálkodása, va­
lamint az iparági szinten ho­
zott intézkedés azonban le­
hetővé tette, hogy az év 
elején elfogadott, a vállalat 
saját erejéből történő 4,5 
százalékos béremelési tervé­
nek mindeddig hátralévő 1,1 
százaléka helyett, a Mecseki 
Szénbányák üzemeiben 1,25 
százalékos bérfejlesztést hajt­
son végre.

Az előterjesztett javaslatot az 
szb elfogadta, így augusztus 
elsejétől 8 millió 43 ezer forint­
tal többet fizetnek ki munka­
bérre vállalatunknál.

Augusztus 1-től bevezetik a 
10 százalékos munkahelyi pót­
lékot Pécs-Bányaüzemben, Va­
sasbányán, Bétabányán és az 
Északi Bányaüzemben (Zobák- 
bányán már régebben, Kos- 
suth-bányán pedig ez év már­
cius elsejével történt ez meg).

A 10 százalékos pótlékot 
most bevezető üzemeknél 
munkahelyi pótlék címén 3,1 
millió forintot tordit a válla­
lat, és munkahelyi pótlékban 
részesülnek azon dolgozók is, 
akik más üzemek munkásai, 
ám munkájukat állandó föld 
alatti munkahelyen végzik.

A termelő üzemeknél egyide­
jűén 3 millió 640 ezer forinttal 
növelik a rnozgóbér tömegét. 
Vagyis a föld alatti munkahe­
lyen, fizikai munkakörben dol­
gozók bérének emelésére ösz- 
szesen 6 millió 740 ezer forintot 
fordít a vállalat.

Az alkalmazotti munkakörben 
dolgozók részére,

az állandó föld alatti terme­
lést közvetlenül irányítók bér- 
fejlesztésére, munkahelyi pót­
lék címén, 450 ezer forintot, 

míg a többi alkalmazotti mun­
kakörben dolgozók részére üze­
mi hatáskörben 853 ezer forin­
tot, azaz összesen az alkalma­
zotti munkakörbe soroltak ré­
szére 1 millió 303 ezer forintot 
fordít a vállalat.

Az előterjesztett bérpolitikai 
intézkedési tervjavaslatot a szak­
szervereti bizottság elfogadta 
és jóváhagyta.

MECSEKI BÁNYÁSZ
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Üzemi 
információ

A tervezettnél 
gyorsabban nőtt a termelés 

Nyolc százalékkal emelkedett a lakosság pénzbevétele

Tízenkét nap 
a testvér vállalat üdülőiében

FOTO-PALYAZAT 
A BANYASZNAPRA

A Petőfi Sándor Művelődési 
Hói fotó-szakköre a bányász­
nap tiszteletére fotó-pályázatot 
és -kiállítást rendez. Minden 
bányász fotó-szakkör, illetve 
bányaüzemi dolgozó küldhet be 
személyenként 5 darab 18x24-es, 
vagy ennél nagyobb képet.

Cím: Vasas II. Petőfi Sándor 
Művelődési Ház fotó-szakköre.

Beküldési határidő: 1973. 
augusztus 25.

A legjobb munkákat jutal­
mazzák. A zsűri értékelésén túl 
kiadják a közönség-diját is.

A kiállítás ünnepélyes meg­
nyitója: szeptember 1-én dél­
előtt 10 óra.

KIRÁNDULÁSON 
AZ ELŐKÉSZÍTŐ 

ALAPSZERVEZET TAGJAI

A pécs-bányaüzemi előkészí­
tő KISZ alapszervezet — Nagy 
Sándor vezetésével — közös ki­
rándulást szervezett vasárnapra. 
A 40 fős csoport (családtagok­
kal együtt) Abaligeten töltött 
egy szép napot. Megtekintették 
a cseppkőbarlangot, majd csó­
nakázás. fürdés, játékos sport­
verseny egészítette ki a prog­
ramot

MUNKASÖROK 
KIRÁNDULÁSON

A Mecseki Szénbányák Mun­
kásőr Zászlóalja első századá­
nak első szakasza, valamint a 
géppuskás szakasz közös kirán­
duláson vett részt július 28-án. 
Az egész napot Igái gyógyfür­
dőhelyen töltötték el. A kirán­
dulás hozzájárult ahhoz, hogy 
a munkásőrök jobban megis­
merjék egymást, hogy még in­
kább erősödjön a kollektív szel­
lem.

Somlai János

A GÉPKOCSIK MOSASA TILOS

Zobák-bányaüzem víztisztító 
müve üzemel. A tisztításra kerü­
lő vizet a mézesréti tározóból 
nyeri. Ezért felhívjuk a kirándu­
lók és gépkocsitulajdonosok 
figyelmét, hogy a patak vizének 
— a tározó feletti szakaszán — 
mindennemű szennyezése, ható­
ságilag tilos.

A tározó alatt az erdőgaz­
daság szépen kiképzett kirán­
dulóhelye várja a pihennivá- 
gyókat, ahol a gépkocsik mo­
sására is van lehetőség.

Zobák-bánya 
üzemvezetősége

MEGJELENT A NIM HIRADO

Érdekes, figyelemre méltó cik­
kek találhatók a Nehézipari Mi­
nisztérium lapjának ez évi 3. 
számában. A lop mindenekelőtt 
ismerteti az ország egyik leg­
nagyobb beruházásának befe­
jezését, amely több mint 12,3 
milliárd forintot igényelt. A 800 
MW teljesítményű Gagarin Hő­
erőmű jelenleg hazánk egyik 
legnagyobb erőműve. Lőcsei Pál 
igazgató ismerteti a NIM to­
vábbképző központ feladatát, 
amely a vezetőképzésnek egyik 
fontos bázisa. A további cikkek 
foglalkoznak a munkásőr össze­
vonással, az MHSZ-szel, a szak­
szervezeti bizottság ülésével, 
valamint képriportban számol be 
o minisztériumhoz tartozó vál­
lalatok életéről. Elemzik az alu­
míniumipar műszaki fejlesztésé­
nek néhány kérdését, valamint 
élménybeszámolót közölnek 
Hollandiáról és Tanzániáról. A 
hír és információs rovaton kívül 
c lap utolsó oldalain fóliázik a 
minisztériumhoz tartozó vállala­
tok üzemi lapjaiban, többek kö­
tött a Mecseki Bányászban.

A Központi Statisztikai Hiva­
tal jelentése szerint 1973, első 
félévében az ipari termelés a 
tervezettnél gyorsabb ütemben 
nőtt. A bruttó termelés az álla­
mi iparban 6,3, a szövetkezeti 
iparban 10,1 százalékkal, a szo­
cialista iparban összesen 6,6 
százalékkal volt nagyobb, mint 
az előző év azonos időszaká­
ban, A terv ugyanis azzal szá­
molt, hogy 1973-ban a szocia­
lista ipar termelése 5,5—6 szá­
zalékkal emelkedik.

Azok az ipari ágazatok fej­
lődnek a leggyorsabban, ame­
lyek valamely kiemelt program­
hoz kapcsolódnak. A dinami­
kusan fejlődő ágazatok több­
ségénél a termelés növekedé­
sében közrejátszottak a közel­
múltban, vagy az idén belépett 
új kapacitások, rekonstrukciók, 
a fejlettebb gyártási eljárások 
alkalmazása.

A BÁNYÁSZÁT termelése 4,1 
százalékkal haladta meg az 
1972, első félévit, ezen belül a 
szénbányászat termelése lénye­
gében stagnált, a kőolaj- és 
földgáztermelés 7,7 százalékkal 
növekedett. Az alapenergia-hor. 
dozók felhasználásán belül a 
szénhidrogének aránya az 1972. 
első félévi 55,9-rő| 57,9 száza­
lékra nőtt. A vaskohászat első 
félévi termelése 5,3, az alumí­
niumkohászaté 6,6 százalékkal 
volt magasabb mint tavaly az 
első félévben. Az építőanyag­
ipar 4,1 százalékkal termelt 
többet, mint egy évvel koráb­
ban. A növekedés nagyrészt a 
mész-cementipar termelésének 
14 százalékos emelkedéséből 
adódott. A tégla-, cserép- és 
tűzállóanyag-ipar megközelítő­
leg annyit termelt, mint egy év. 
vei ezelőtt.

A GÉPIPAR termelése 4,9 szá­
zalékkal múlta felül a tavaly 
első félévit A gépipari ágaza­
tok közül a közlekedési eszkö­
zök gyártása 6,8, a műszeripar 
termelése 8,5 százalékkal nőtt 
Nem érte el az átlagos fejlő­
dés ütemét a gépek és a gé­
pi berendezések, valamint a 
villamosipari gépek és készü­
lékek gyártása,

A VEGYIPAR ÉS A KÖNNYŰ­
IPAR csaknem valamennyi ága­
zata gyors ütemben, 10—15 
százalékkal fejlődött. Az élel-

„Pannonia 
'73"

A TIT Baranya megyei 
szervezete és a „Pannonia 
'73” igazgatósága szervezé­
sében augusztus 13. és 25-e 
között kerül megrendezésre 
Harkányban a „Pannonia 
'73” Szövetkezeti Szakembe­
rek IV. Nemzetközi Találko­
zója. A találkozó megnyitó­
jára 13-án (hétfőn) délelőtt 
10 órakor kerül sor. Bocz Jó­
zsef, az MSZMP Megyei Bi­
zottsága titkárának megnyi­
tója után Rév Lajos, az Or­
szágos Szövetkezeti Tanács 
és az OKISZ elnöke: „Az 
egységes szövetkezeti moz­
galom fejlődésének főbb 
kérdéseiről" címmel tart nyi­
tó előadást

A találkozó másnap, 14- 
én 8.30-kor folytatódik, ami­
kor dr. Zsarnóczay Sándor 
egyetemi tanár, a Közgaz­
dasági Szemle főszerkesz­
tője, „A szövetkezet az em­
berért — az ember a szö­
vetkezetért" címmel, majd 
délután fél kettőkor dr. Pál 
József, az Országos Szövet­
kezeti Tanács titkára, a 
SZOVOSZ főosztályvezetője 
tart előadást az Építők 
szállójában.

miszeripar két százalékkal ter­
melt többet, mint tavaly ilyen­
kor.

A szocialista ipar ez év első 
felében összesen 5,9 százalék­
kal több terméket értékesített, 
mint egy évvel korábban, a 
külkereskedelemnek azonban 
13, a nagy- és kiskereskede­
lemnek 9,2 százalékkal több 
árut adott el. Ugyanakkor a 
termelőágazatok részére két 
százalékkal többet, beruházási 
célokra pedig valamivel keve­
sebbet értékesítettek az ipar­
vállalatok, mint tavaly az első 
félévben,

A szocialista ipar létszáma 
1,2 százalékkal, az egy foglal­
koztatottra jutó bruttó termelés 
5,3 százalékkal haladta túl az 
egy évvel korábbi szintet.

A KIVITELEZŐ ÉPÍTŐIPAR a 
fél év folyamán három száza­
lékkal több munkát végzett, 
mint tavaly ilyenkor. A növeke­
dési ütem némileg elmaradt az 
előirányzattól. Az építőipari vál­
lalatok és szövetkezetek terme, 
lése négy-négy százalékkal 
emelkedett, az építőipari közös 
vállalkozásoké csökkent. A fél 
év folyamán a kivitelező építő­
ipar négy százalékkal több la­
kást adott át, mint a múlt év 
első felében.

A MEZŐGAZDASAGI UZE- 
MEK kevesebb vágósertést, 
több vágómarhát és tejet érté­
kesítettek, mint a múlt év el­
ső felében. 1973, június végén 
— előzetes adatok szerint — a 

szarvasmarha-állomány
1 992 000 darab volt, 2,7 szá­
zalékkal több az egy évvel eze­
lőttinél. A sertések 7 653 000-es 
állománya is megközelítette a 
tavalyi magas szintet. Az állo­
mányon belül nőtt a tehenek, 
illetve a kocák aránya,

A lakosság központi források­
ból származó félévi pénzbe­

vétele 8 százalékkal volt maga­
sabb, mint egy évvel ezelőtt, 
ezen belül a munkabérek ösz- 
szege 7 százalékkal emelkedett 
1973 első negyedében négy, a 
második negyedében — az ipa­
ri és építőipari munkásoknál 
végrehajtott béremelések hatá­
sára — kilenc százalékkal emel­
kedtek a munkabérek,

A KISKERESKEDELMI forgo- 
lom folyó árakon számítva 9,6 
százalékkal, volumenben 5,7 
százalékkal haladta túl az egy 
évvel korábbi szintet. A növe­
kedési ütem megfelelt a terve­
zettnek. Legnagyobb mértékben 
(volumenben 12 százalékkal) a 
vegyes iparcikkek eladása 
emelkedett. Az élelmiszereladás 
négy, a ruházati cikkeké két 
százalékkal volt több az egy

Vájáriskolások 
a Balatonnál

A Mecseki Tanbánya taná­
rai, vezetői sokat tesznek 
azért, hogy az ott dolgozó fia­
talok érezzék: nincsenek ma­
gukra hagyva. A tavaszi szü­
netben például 113 tanulót lá­
togattak meg otthonukban, ér­
deklődtek életkörülményeikről. 
A cél, mint ahogy ezt Molnár 
József, az üzem képviseletében 
elmondotta, megtartani a gye­
rekeket a bányászatnak.

Mintegy másfél hete 20 vá- 
jóriskolás ütötte fel a sátrát a 
vízparton Balatonakalinál. A 
múlt héten látogatta meg őket 
Molnár József és Bogdán Lász­
ló. Hazatérve Molnár József el­
mondotta, hogy minden évben 
szerveznek túrákat, kirándulá­
sokat. A mostanira is nagy­
részt állami gondozott tanuló­
kat küldtek. E táborozásokkal 
Is az a céljuk, hogy közvetle­
nebb legyen a kapcsolat a ta­
nulók és a tanárok között. így 
még a bányában Is jobban el­

évvel ezelőttinél, A kiskereske­
delmi forgalom árszínvonala — 
a tervvel összhangban — 3,7 
százalékkal volt magasabb, mint 
a múlt év első felében.

A fél év folyamán o népgaz­
daság szocialista szektorában 
kereken 40 milliárd forintot for­
dítottak beruházásokra, valami­
vel kevesebbet, mint egy év­
vel korábban. Az egyedi nagy­
beruházások összege túlhalad­
ta a tavalyi első félévit.

AZ EXPORT — folyó deviza­
árak alapján — 20 százalékkal 
nőtt 1972 első félévéhez képest. 
A behozatal — ugyancsak fo­
lyó devizaárakon — négy szá­
zalékkal haladta túl az egy év. 
vei korábbit. A kivitel az 1973- 
ra előirányzott ütemnél na­
gyobb, a behozatal kisebb mér- 
tékben nőtt.

A pártoktatásra 
készülve

A Mecseki Szénbányák 
Pártbizottságához tartozó 
nagyüzemi pártbizottságok, 
csúcsvezetőségek és alap­
szervi választott agitációs és 
propaganda tisztségviselők 
részére értekezletet tartottak 
augusztus 1-én a vállalat 
központjában.

Az 1973—74. évi pártok­
tatás beindításával kapcso­
latos feladatokról Harka Já­
nos, a vállalati oktatási bi­
zottság vezetője adott is­
mertetőt. Varga László, az 
agitációs és propaganda 
bizottság vezetője az agitá­
ciós munka személyi és tár­
gyi feltételeivel kapcsolatos 
teendőkről tájékoztatta a 
résztvevőket

A Martin Hoop Művek vendégekén; a Mecseki Szénbányáktól 
90-en töltötték el szabadságukat a Röbel—Müritz-i üdülőiében« 

A rostocki Neptun Szállóból szép kilátás nyílt a tengerre

Napirenden: 
a KISZ-oktatás
A KISZ Mecseki Szénbányák 

Bizottságának végrehajtó bi­
zottsága ülést tart ma, augusz­
tus 7-én délelőtt. Megtárgyal­
ják az 1973/74. évi KISZ politi­
kai oktatás intézkedési tervét, 
valamint javaslat hangzik el a 
bizottság 1974. évi költségveté­
sére. Holnap a KISZ-bizottság 
tart ülést, amelyre meghívják 
a titkárokat is. Megvitatják a 
választások és a politikai okta­
tások intézkedési tervét és a 
bizottság 1974-es költségvetés 
tervezetét. Végezetül tájékozta­
tó hangzik el az ifjúsági tör­
vény üzemi feladatterveiről.

A magyar csoport a berlini szovjet hősi emlékműnél

mondják gondjaikat, problé­
máikat.

A látottakról mesélte: — A 
kemping-tábor közvetlenül a 
vízpart közelében van. Kinek 
mikor támad kedve: úszhat-. A 
gyermekek jól érzik magukat. 
Vendéglőben ebédelnek, va­
csoráznak, de saját maguk is 
főznek. Amikor ott voltunk, 
száznál több palacsintát sütöt­
tek. Kétszemélyes sátrakban 
laknak. Mindenkinek van gu­
mimatraca, hűvösebb időben 
pedig hálózsák áll a rendelke­
zésükre. Szerveztek mór kirán­
dulásokat Badacsonyba, Ti­
hanyba, Veszprémbe. Ott-jár- 
tunkkor zenés hajókirándulá­
son vettek részt.

A változatos programok szer­
vezésében Kelemen Sándor és 
Megyesf Tibor, a vájáriskolá­
sokkal lévő tanárok fáradoz­
nak.

— K —
Csőnakázás a müritzi-tavon

Nemes Árpád képriportja
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A VÁLLALAT MŰSZAKI KOZÉPKADEREINEK MUNKAÉRTEKEZLETÉRŐL JELENTJÜK

A műszakiak munkája
alkotó tevékenység

— A művezetők, aknászok és 
közvetlen feletteseik helyzeté- 
Vel kapcsolatban 1965-ben szé­
les körű értékelő vizsgálat folyt 
vállalatunknál — kezdte vitain­
dító beszédét Garamvölgyi Já- 
n°s igazgató. — A vizsgálat 
eredménye nyomán a feltárt 
Problémák megoldásaira a vál­
lalatvezetés néhány intézkedést 
ls_ foganatosított, azonban ké- 
söbb az látszott célszerűnek, 
^°9y a problémák átfogóbb 
Megoldását keressük. Ennek je­
gyében tárgyalta 1968-ban a 
Part-végrehajtóbizottsága a kér­
dést, minek nyomán 1968. 
augusztusában igazgatói utasí­
tásban szabályoztuk az akná- 
Sí°k, művezetők jogait, köte­
lességeit, felelősségeikkel kap­
csolatos kérdéseket. Ez az uta­
lás még ma is érvényben van. 
A párt-vb, az 1968-ban hozott 
l'atározataira, 1969. nyarán visz- 
swtért és megállapította, hogy 
° közvetlen termelésirányítás 
frontján, a hozott határozatok 
és foganatosított intézkedések 
tyonián egy egészséges folya- 
mat indult meg. Az előrelépés- 
nek főbb állomásai a követke- 
*ök voltak: — ügyrendben és 
^ízletesen szabályoztuk a mű- 
vezetők jogait, köteleségeit; 
előrelépésj lehetőséget biztosi- 
tettünk a munkásállomónyú 
technikusoknak; bentlakásos 
tevábbképzést szerveztünk mint- 
^y 900 technikus számára; 
tetentősen növeltük az aknászok 
®s művezetők jutalmazási jog­
körét.

Kezdeményezésünk és 
er®dmenyeink e téren iparági 
peretekben is úttörők voltak. 
A közvetlen termelést irányítók 
Pr°blémái nagyrészt megoldód- 
tek — csupán a bér kérdésben 
telt nehéz az előrelépés. E kér- 

ést úgy érezzük, megnyugta- 
°an, ez évben volt módunk 

tendezni. A Központi Bizottság 
5’u*t  évi határozata, majd a 
ormány, illetőleg a nehézipari 

P'teiszter rendelkezése nyomán 
o termelést közvetlenül irányí- 
. * keresete ez év márciusától

10,3 százalékkal, közel 
vi 600 forinttal nőtt.

Szakszolgálatban
"■ A szakszolgálatban dolgo- 

te műszakiak tevékenysége sok- 
.®te, változatos, szerteágazó, 

onkájuk közös vonása talán 
és ez indokolja: egy cso­

ntban tárgyaljuk problémái- 
—, hogy vállalatunknál az 

. dolgozók képviselik elsősor- 
]. n a szakszerűséget, biztosít­
ja bányaművelés és a kise- 

5 ô tevékenységek, előírások, 
|tebá|yok, törvények szerint va- 
0 irányítást és ellenőrzést.

■ ?" A szakszolgálatok szerepe, 
.€tentősége az elmúlt 10 évben 

h“11, mégpedig a kö- 
teezők miatt: a mecseki bá- 

^oművelésnek fokozott mérték- 
,eri kéllett igazodnia, alkalmaz- 
^O’a a mélyműveléses liász- 

bányászat sajátosságaihoz; a 
sajátos mecseki bányaveszélyek 
leküzdése, a bányabizottság fo­
kozása egyre nagyobb erőfeszí­
téseket kívánt tőlünk, jelentő­
sen szaporodtak a hatósági elő­
írások; számtalan új gép, be­
rendezés, eljárás honosodott 
meg üzemeinkben; a gazdaság- 
irányítás új rendszerére való át­
térés, ezzel együtt az új ener­
giapolitikai koncepció vállalat­
ra gyakorolt hatásai is új fel­
adatokat róttak ránk; az utób­
bi időben gondjaink is szapo­
rodtak, hogy csak a nyereség 
képzés korlátáit, a beruházási 
költségeket és a munkaerő­
problémákat említsem.

— A szakszolgálataink egyre 
szaporodó gondjainkkal igye­
keztek kielégítően megbirkózni. 
Ennek előmozdítására többek 

közt a következőket tettük: bá­
nyaüzemeinkben gázkitörésvé­
delmi csoportokat hoztunk lét­
re; szervezetileg is érvényesítet­
tük a kőzetmechanika üzemi 
alkalmazását; kutatási osztá­
lyunk a bányabiztonság és bá­
nyaveszélyek elhárítása vonat­
kozásában kézzelfogható és 
eredményes segítséget képes 
nyújtani bányaüzemeinknek. 
Csupán az elmúlt három évben 
13 igazgatóiés igazgatóhelyet­
tesi utasítás jelent meg — a 
szakszolgálatok munkájának 
szabályozására és segítésére — 
a bányaműveléssel kapcsolatos 
biztonsági kérdések tárgyában.

Tevékenységek
— A műszaki fejlesztő, szer­

vező, értékelő, elemző munkát 
végző műszakiak kezében van 
a holnap bányája. Az elmúlt tíz 
évben az e területen dolgozó 
mérnökök, közgazdászok és 
technikusok szerepe és jelentő, 
sége nőtt meg vállalatunknál 
a legnagyobb mértékben. A 
szellemi munkamegosztás növe­
kedésének eredményeként jöt­
tek létre és alakultak, formá­
lódtak az üzemi fejlesztési, 
szervezési, tervezési, értékelő 
és elemző munkával foglalkozó 
részlegek, A szellemi alkotómun. 
kával foglalkozó részlegek, 
azok feladatai, az ott dolgozók 
problémái a hatvanas évek kö­
zepétől, mondhatnám, állandó­
an napirenden vannak. Egy- 
egy részkérdéssel több alkalom­
mal foglalkozott a kollégium, a 
műszaki tanács, de a vállalat 
pártbizottsága és végrehajtó 
bizottsága is. E fórumokon ho­
zott döntések a szellemi alko­
tómunka eredményesebbé téte­
lét szolgálták, azonban úgy vé­
lem, hogy e terület problémái­
nak átfogó rendezése még 
előttünk van. A rendezésre vá­
ró problémák alapvetően két 
csoportra oszthatók. Egyfelől a 
szellemi alkotómunka hatékony­
sága, eredményessége, másfe­
lől a szellemi munka jobb fel­
tételeinek megteremtésére irá- 

’ nyúló kérdések. A vállalat kö­

zéptávú üzem- és munkaszer­
vezési programja — ennek 
alapján az éves szervezési terv 
a problémák egy részének ren­
dezését célul tűzte - a megol­
dás valamennyiünk feladata.

Emberközelben
— Arról a 600, termelést köz­

vetlenül irányító aknászról, fel­
vigyázóról, művezetőről és kör­
letvezetőről, azok munkához va­
ló hozzáállásáról, valamint a 
közvetlen irányításuk alatt dol­
gozókhoz való viszonyáról sze­
retnék szólni, akik Garamvölgyi 
elvtárs által ismertetett 1109 
műszaki középkáderének több 
mint felét alkotják — kezdte 
hozzászólását Sarkadi Kálmán 
Pécs-Bányaüzemből, — E hat­
száz emberrel szemben a bánya 
nem évről évre, de napról nap­
ra nagyobb követelményeket 
támaszt. Ezen egyre emelkedő 
követelményeknek pedig nem 
lehet eleget tenni, ha e műsza­
kiak nem tesznek meg mindent 
annak érdekében, hogy lépést 
tartsanak a bánya fejlődésének 
ütemével. Vagyis magasabb 
szakmai felkészüléssel, az isme­
retek állandó gyarapításával 
vagyunk képesek csak végrehaj­
tani és nem utolsó sorban vég­
rehajtatni a ránk bízott felada­
tokat. Ehhez pedig nagyon jó 
kapcsolatra, őszinteségre van 
szükség a velünk együtt dolgo­
zókkal szemben, mert csak így 
tudjuk segíteni egymás munká­
ját. A kölcsönös segítségnyújtás 
pedig nélkülözhetetlen.

Rend és fegyelem
— Hogy egy bánya műsza- 

kiainak munkájáról képet al­
kothassunk, elég egy bányajá­
rás. De nem egy előre bejelen­
tett bányajárás — mondta 
Nagy Ferenc aknász Zobákról. 
— A rendet és a fegyelmet 
meg kell követelni a szürke 
munkanapokon is, és nemcsak 
szemlék alkalmával, már csak 
azért is, mivel az érzékelteti a 
mi munkánkat is.

A továbbiakban szólt az 
utánpótlás kérdéséről, amely 
jelen pillanatban még nem 
szorítja vállalatunkat, ám négy­
öt év múlva nagyon is élő 
pobléma lehet

— Sok elképzelés és véle­
mény hangzott el már eddig is 
a műszaki középkáderek mun­
kájáról, kötelességéről. Mind- 
ták azt, hogy ütközőpont, és 
mondták azt, hogy villámhárí­
tó, a mi munkánk ettől még 
nem lett több vagy kevesebb 
— folytatta felszólalásában 
Csuma János, a Központi Gép­
üzemből. — De el kell fogad­
nunk azt, hogy a középszintű 
műszaki vezető ismeri a leg-

A tanácskozás résztvevőinek egyik csoportja

jobban a közvetlen munkahe­
lyét, annak adottságait, lehe­
tőségeit és az ott dolgozó em­
bereket. Épp ezért nagyban 
befolyásolja az ő tevékenysé­
ge, hozzáállása, felkészültsége 
az ott folyó munkát. A közép­
káderek munkája önálló alko­
tó tevékenység.

Lépéstartás
Pavlicsek József Kossuth-bá- 

nyáról arról szólt, hogy a fizi­
kai dolgozók képzettsége, mű­
szaki ismerete elmaradt a bá­
nyák technikai fejlődésének 
ütemétől. Épp ezért egyre na­
gyobb gondot jelent az új is­
mereteket feltételező és meg­
követelő technológiák beveze­
tése. Természetesen, ezen egy­
re emelkedő műszaki színvo­
nallal lépést kell hogy tartsa­
nak a középkáderek is, mert 
csak így lesznek képesek az 
állandó és folyamatos munka­
végzés biztosítására.

Először
— Vállalatunk életében elő­

ször került sor ilyen összetéte­
lű értekezletre — mondta a 
tanácskozásról dr. Bánki Nán­
dor, a vállalat pártbizottságá­
nak első titkára. A továbbiak­
ban kiemelte, hogy nagv fel­
adat hárul e vezető rétegre, 
hisz vállalatunknak nem piaci 
problémái vannak, hanem sok­
kal inkább feladat a meglévő 
partnerek igényeinek kielégíté­
se. Ezt pedig csak folyamatos, 
egyre növekvő termeléssel tud­
juk megoldani. E feladat vég­
rehajtásában pedig a legna­
gyobb segítséget épp a műsza­
ki középkáderek nyújthatják a 
vállalatnak.

Elmondta még, hogy a dön­
tések előtt minden alkalommal 
kérjék ki az érintett munkahe­
lyen dolgozók véleményét, ám 
döntés után tegyék kötelezővé 
a határozatok végrehajtását. 
Követeljék meg a fegyelmet. A 
vezető minden téren, és min­
den szinten legyen vezető.

— Jól képzett és kialakult 
vezető testületünk van, amely 

nagyobb feladatok elvégzésére 
is képes — fejezte be felszóla­
lását dr. Bánki Nándor.

Kulcspozícióban
— Mi, műszakiak kulcspozí­

cióban vagyunk az üzemben, 
de nem tartom egészségesnek, 
hogy ugyanilyen mértékben 
képviseljük magunkat a társa­
dalmi szervek megbízottai kö­
zött, mivel ez több esetben el­
lenkező hatást vált ki a dolgo­
zók körében az érintett szerve­
zet munkájával szemben — 
mondta Muhel József Béta-bá­
nyáról. — Kár, hogy az elmúlt 
tíz év alatt nem volt ilyen szin­
tű tanácskozás, de nagyon jó, 
hogy mpst ez létrejött — je­
gyezte meg Kovács Lajos, szin­
tén Béta-bányáról. Varró Jó­

A mennyiségi mutató 
az elvárt szinten

Javítani kell a minőségen
- SZÁSZVÁRI JELENTÉSŰNK -

A Szászvári Bányaüzem szocialista brigádvezetői július 23-án 
tartották értekezletüket a Bányász-klub helyiségében. A tanácsko­
záson részt vettek az üzem gazdasági és politikai vezetői is.

Burghart Antal szb-titkár elnöki megnyitója után, Papp Ist­
ván, üzemi főmérnök tajtott beszámolót az I. féléves gazdasági 
eredményekről. Az eredmények mennyiség vonatkozásában az el­
várások szintjén vannak, azonban lemaradás mutatkozik a minő­
ség területén. Erre a jövőben több gondot kell fordítani — álla­
pítja meg a beszámoló. A baleseti mutatóknál, az elmúlt évihez 
viszonyítva, előrelépés történt. Az üzem és a szocialista brigádok 
tevékenységének értékelése után a brigádvezetők és patronálok 
mondták el tapasztalataikat a félévről.

Az értekezleten hozzászólt: Kasper János, Feik Henrik, Móka 
János, Mindum János, Guranics Béla, Minorics István, Király Ist­
ván, Kasper Konrád és Baranyai József.

Gyorsok István üzemvezető felszólalásában ismertette válla­
latunk helyzetét, és ezen belül rámutatott az üzemi teendőkre. 
Megköszönte a szocialista brigádok féléves munkáját, és Miksai 
Henrik brigádvezetőnek átadta a vállalat jubileumi versenyében 
elért helyezésért járó jutalmat. Burghardt Antal összefoglalójában 
felhívta a brigádvezetők figyelmét a szerződésekben foglaltak ál­
landó és folyamatos végrehajtására.

Értékelésre került az 5-ös szocialista brigád ez év elején 
szerződésben tett felhívása is: üzemen belüli versenyt kezdemé­
nyeztek. E verseny féléves állása: I. a 20-as csapat, Miksai Henrik 
vezetésével, II. a 3-as csapat, Kiing Mátyás vezetésével és a III, 
az 5-ös csapat Omböli János 3. vezetésével.

> Králl Zoltán

zsef Vasasbányáról a szakmák 
összehangoltabb munkájának 
fontosságáról, Trapp József 
Kossuth-bányáról a bányászat 
és más iparág közötti különb­
ségről, Radocsai Lajos az új­
hegyi szénmosóból a közép­
szinti vezetővel szemben tá­
masztott követelményekről, míg 
Krauter György a műszaki fe­
lelősségéről, valamint a geoló­
gia feladatáról szólt

Befejezésül Garamvölgyi Já­
nos foglalta össze a vitát és 
adott választ a feltett kérdé­
sekre és bejelentette, hogy az 
elkövetkezendő években ismé­
telten megtartják a vállalat 
műszaki középkádereinek mun­
kaértekezletét.

KAPU LASZLO 
Fotó: NEMESI ÁRPÁD

Pavlicsek József Trapp József Kovács Lajos Sarkadi Kálmán Nagy Ferenc Csuma János
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— A város legszebb része — 
mondta a gázos, miközben le­
emelte a palackot a kocsiról. 
Ezt mondja a taxis, az utca­
seprő, a hűtőszerelö. Ök csak 
tudják, ki más ismerné jobban 
a város minden zegét-zugát?

Komló bányászváros hét 
dombjának egyikére épült la­
kótelep: a mintegy 3500 lako­
sú Somágtető, Az ABC mellett 
kanyarodik az út a Berek ut­
cába, annak végén balra for­
dul és nagy nekirugaszkodás­
sal írja a domb oldalára az s- 
kanyarokat. Az első magaslat­
ra érve, elénk tárul a város 
panorámája, lenn, a völgykat­
lanban a belváros szépen ren­
dezett főtere, a toronyházak, 
jobbra az Altáró-völgy végte­
len csillesoraival, a szénosztá­
lyozó és a hosszú fekete vona­
tok. A túlsó dombon Kökönyös, 
Dávidföld. Balra tőlünk Szilvás, 
jobbra Kenderföld. Erdőkoszo­
rú köti csokorba az ide-oda 
botorkáló városrészeket.

Itt, az első magaslaton épült 
az alsó-somági lakótelep eme­
letes házcsoportja 1960. körüli 
években. A parkosított Irinyi 
utcán szelíd emelkedővel egye­
nesen halad felfelé az út. Az 
utca végén egy makacs ka­
nyarral felvergődik a második 
magaslatra. Ez már ,felsô- 
Somág: Komló egyik kertváro­
sa. Nyolc utcából áll. A Bocs­
kai utcában vagyunk, itt a fő­
tér. Innen indul a munkósjórat. 
Egyetlen nagy épületben üze­
mel az önkiszolgáló bolt, hús­
bolt, zöldséges és az épület­
ből utólag kiszakított tenyér­
nyi „Kristály" presszó.

Az első honfoglalók zöme 
régi komlói.

Mit jelent az: régi komlói? 
— Rangot ma is... Bányász- 
dinasztiáknak nem szakadt 
magva, de a mesterségszere­
tetnek egyre kevesebb tovább- 
hordozója akad.

A fiatalok, ha családot ala­
pítanak, leginkább elhagyják a 
szülői házat. Szilvás a divat... 
Központifútés, hideg-melegvíz. 
Meg aztán, ne mondogassa a 
mama: — Az epret kapálni is 
kell, nemcsak (Sedni...

Elköltöznek Szilvásba, dicse­
kednek a nagy kényelemmel, 
aztán ha elteltek vele, kisker­
tet bérelnek.

Amikor a Kossuth Lojos utca 
régi házait lebontották, az ot­
tani lakók zöme itt épített, 
vagy vásárolt új otthont. Az 
évek során egyre terebélyese­
dett a lakótelep, az életszínvo­
nal és igények növekedésével 
az épülő házak is egyre nőt­
tek. Eltörpülnek az elsők, az 
utóbbi években mór szinte pa­
lotává rangosodottak mellett. 
Mogosföldszint, emelet és ter­
mészetesen garázs, számítva 
orra, hogy az elkövetkező 
években életszükségletté válik 
a kocsi. Sok helyen van, vagy 
gyűjtenek rá. Sajnos, vannak . 
olyanok is, akik nenj veszik fi­
gyelembe, hogy az életszínvo­
nal emelkedése nemcsak az 
anyagiakat jelenti, hanem a 
kulturális emelkedést és szóra­
kozást is.

Kulturális rendezvények, klu­
bok, filmszínházak, könyvtárak 
a város különböző helyein van­
nak, Somágtetőtől távol. Külö­
nösen ha figyelembe vesszük, 
hogy a városi autóbuszjáratok 
vérkeringése sem lüktet át ezen 
a városrészen. Akik kocsival 
rendelkeznek, legyőzik a távol­
ságokat és a fiatalok is köny- 
nyedén lefutnak esténként a 
„Zrínyibe”, „Május 1-be”, klub­
ba, vagy moziba, a „Vörösmar- 
ty”-ba, a „Békébe” vagy egyéb 
szórakozóhelyekre. Az időseb­
bek a tv mellett maradnak. 
Szabad szombat és vasárnap a 
nagy kirándulások ideje. Az 
öregek a hertelendi gyógyfür­
dőt kedvelik, a középkorúak és 
fiatalok Sikondát. Kedvelt ki­
rándulóhelyek még Máré-vár, 
az egregyi-völgy, Kőlyuk, szám­
talan festői táj, amit gyalogtú­
rával is felkeresnek a termé­
szetkedvelők.

1967-ig a kenderföldi iskolá­
ba jártak a gyerekek. Amikor

Fekete Istvánné riportja:

A virágos Somágtető
alsó-Somágon megéoült a Ga­
garin úti általános iskola, vég­
re birtokba vehették saját, 
szép, modern iskolájukat, mely­
re nem csupán a gyerekek, de 
a szülők is büszkék.

Marosi Géza igazgató tájé­
koztat az iskola életéről: — 
Városunk legfiatalabb intéz­
ménye, testnevelési tagozattal. 
525 tanuló közül 90 százaléka 
fizikai munkásszülök gyermeke, 
10 százaléka értelmiségi és 
egyéb származású. ' Néhány év 
alatt megerősödött a tantes­
tület, egységes oktató-nevelői 
módszerek alakultak ki.

A most zárult tanév különö­
sen gazdagnak mondható ered­
ményekben, ugyanis a tanul­
mányi versenyekben városi 
szinten a legtöbb értékes he­
lyezést a Gagarin úti iskola 
érte el. Sőt, országos szinten is 
sikerült két tanulónak az 1—5 
közé bejutni (orosz, matemati­
ka).

A testnevelési tagozat arány­
lag rövid idő alatt, 1969-től ko­
moly tekintélyre tett szert, nép­
szerűséget szerzett az egész 
városban. Sportversenyekben 
is jó helyezéseket tudnak fel­
mutatni.,

A Városi Úttörő Olimpiát, 596 
ponttal, szintén ők nyerték meg.

Az iskola idei tanulmányi át­
laga: 3,58. A tantestület tagjai 
arra büszkék, hogy növendé­
keik a középfokú iskolákban 
csak néhány tizedet esnek visz- 
sza, sőt előfordult, hogy javí­
tanak.

Probléma? Aránylag zsúfolt 
az iskola, reggeltől késő dél­
utánig kihasznált. Délelőtt jár 
nyolc osztály, délután szintén 
nyolc. Ez feszültséget okoz a 
napközi otthon elhelyezésénél, 
valamint az úttörő és szakköri 
foglalkozások • megszervezésé­
nél.

Mivel a testnevelési tagozat 
nagyobb területű sportudvart 
igényel, társadalmi összefogás­
sal sikerült az iskola melletti 
parlagon heverő területen 
sportudvart kialakítani. A 

'somágtetői lakosság áldozat­
kész. iskolája megsegítésében. 
Az épületben üzemel a város 
iskoláit és óvodáit ellátó köz­
ponti konyha, melynek kapaci­
tását tükrözi a napi 1600 adag.

Közvélemény: — Az isko.a 
munkáját igényesség jellemzi, 
ami megnyilvánul az épület 
rendjében, tisztaságában és a 
tanulmányi színvonalban.

A Gagarin úti iskolát nem­
csak a gyerekek, a felnőttek is 
sűrűn látogatják, hiszen Som- 
ágtetö egyetlen kulturális köz­
pontja. Itt zajlanak le a külön­
böző rendezvények. Népfront­
gyűlések, választások, egész­

Somágtető látképe a víztoronnyal ihász

ségügyi előadások és vöröske­
resztes rendezvények.

A gyűléseken többek között 
szóba kerülnek a gondok is. A 
közel húsz év érlelte panaszok: 
a rossz útviszonyok, csatorná­
zási gondok, óvodai elhelyezés. 
Amióta az utolsó házhely is 
beépült, a gyerekek leszorul­
tak az addigi grundról, min­
den kertesítve, parkosítva, az 
utcán fociznak. Somágtető 
egyetlen utcája: a Bocskai ut­
ca, korszerű, portalanított. A 
sokat vitatott - „Miért pont u 
Bocskai utca?" — kérdésre ke­
rek feleletet illetékesektől. A 
városi tanács műszaki osztálya 
a következő információt adta:

- A geológiai viszonyok tet­
ték szükségessé. Az utca végén 
földcsuszamlás következtében 
négy ház megrongálódott. Ket­
tő lebontásra került, egy élet­
veszélyessé vált, a negyediket 
betonkoszorúval kellett megerő­
síteni. A további kár megelőzé­
se érdekében sürgőssé vált a 
Bocskai utca alatti völgy fel­
töltése. A nagy mennyiségű 
töltőanyag odaszállitásához 
útra volt szükség. A soron kö­
vetkező az Attila utca, mely­
nek építését a közeljövőben 
megkezdjük. Folytatásaként 
összekötjük a szilvási város­
résszel. Azután következik a 
Hunyadi utca. A további fej­
lesztést gazdasági lehetősége­
ink határozzák majd meg.

G. Gy.-né háziasszony, ösla- 
kónak számít Somágtetőn:

- Csak ketten laktunk itt, 
kint a pusztaságban, P.-ék és 
mi. 1944-ben a bombázástól 
féltettük az apró gyerekeket. 
Kis darab szőlőnkön volt egy 
présház, eleinte csak ideigle­
nesen; majd egy szobácskát 
építettünk hozzá és végleg ki­
költöztünk. Rájöttem, itt job­
ban tudom hasznositani ma­
gam. A ház körüli gazdálko­
dásból tudtam pótolni a fér­
jem keresetét, aki üzemorvosi 
rendelőben dolgozott, mint 
ápoló. A földalatti mentőállo­
másról ment nyugdíjba. Ahogy 
nőttek a gyerekek, úgy na­
gyobbodott a ház is.
r— Annak idején gondolt-e 

arra, hogy utoléri magukat a 
város?

— Soha, még álmomban 
sem —, mosolyog rám jóságos 
kék szemével - olyan, mint a 
mesében ...

Az élet valóság és nehéz, 
de mintha minden fáradságot 
elfelejtett volna, olyan öröm­
mel mondja:
- Mind a négy gyerek ta­

nult, a legidősebb fiam kétdip­
lomás mérnök.

K. Gy.-né a Carbon Köny- 
nyűipari Vállalat dolgozója:
- Ha délelőttös vagyok. 

megfőzök másnapra. Megszok­
ta a család a házi kasztot. 
Mig kicsik voltak a gyerekek, 
itthon voltam. Mint bedolgozó 
kezdtem, majd betanított mun­
kás. Gépen dolgozom, mint 
gombozó.

Kislánya segíti át szerénysé­
gén.
- Anyu, elfelejted mondani, 

hogy kiváló dolgozó vagy és a 
Vöröskeresztben is mennyit dol­
gozol?

- Szeretem a munkámat. 
Nem hagynám ott semmiféle 
irodai munkáért.

— Es Somágtetőt?
- Azt sem. Hiszen komlói 

születésű vagyok, a férjem Ti­
szántúlról jött ide, a bányá­
hoz. A fiam egy éves volt, ami­
kor Somágtetőre jöttünk, jövő­
re érettségizik. A kislányom 
már itt született, idén végezte 
az általános iskolát, a Stein­
metz Szakközépiskolába vették 
fel. jól érezzük itt magunkat, 
ide köt a ház, a kert, a szom­
szédok. Itt mindenki ismerős: 
egy-egy utca, egy-egy család.

A fia értelmiségi pályára ké­
szül. A történelem és a régé­
szet érdekli./

Gallusz József Komló város 
tanácselnöke:
- Én is Somágon érzem ma­

gam itthon, hiszen tizenöt éve 
lakom itt. Bármennyire fárad­
tan érkezem haza, egy óra 
elég a kertben ahhoz, hogy 
felfrissüljek. Ügy érzem, min­
dig kapcsolatban vagyok a ter­
mészettel ..,

Az emberekkel szintén, ugyan­
is kerületünk tanácstagja. Is­
meri a somágtetői lakosság 
örömeit, problémáit, részese 
is azoknak. Erről így beszél:

— Többet érdemelne a so­
mágtetői lakosság, mint amit a 
tanács nyújtani tud, sajnos 
anyagiakon múlik... Az Attila 
utca útépítését rövidesen meg­
kezdjük.

- Valami örvendetes hírt « 
szeretnék hallani.

— Gyökeres változást hoz 
Somágtető életében az órán­
kénti városi autóbuszjárat, ami 
lehetségessé válik azáltal, hogy 
Somágtetőt összekötjük a szil­
vási úthálózattal.
- A más életforma mellett, 

hogy viszonyul a lakosság o 
közösségi élethez?
- Annak ellenére, hogy na­

gyobb az itthoni elfoglaltsága, 
éppen úgy kiveszi a részét a 
társadalmi munkából és a kö­
zösségi életből, mint bá'melyik 
más városrészben. Sokat tet­
tek az itteni emberek azért, 
hogy széppé, otthonossá tegyük 
szűkebb hazánkat: Somágte­
tőt.
- Kerítések választanak el 

bennünket, annak ellenére úgy 
érzem, közel állunk egymás­

hoz és ez nagyon sokat szá­
mit - fejezi be a beszélgetést 
a feleség, aki most érkezett 
haza o munkából. A fiú szobá­
jából zene hallatszik, a nyitott 
ajtón át látom, amint könyv 
fölé hajol.

Zs. V. nyugdíjas bányász, 71 
éves, de virágoskertjét bárme­
lyik asszony megirigyelhetné. 
Érti a módját a szemzésnek, 
az oltásnak. Hívják is a szom­
szédok: V. bácsi, szeretnék eb­
ből a fajta körtéből, vagy al­
mából. Osztogatja az árvács­
ka-palántát, borsó és futóbab 
magot. Felesége évek óta be­
teges, bent is segít, csak a de­
rekát fájlalja.

— Hiába, a bánya, meg az 
idő is múlik, most volna jó 
kezdeni...

Zs. V. kijárta a bányászmes- 
terség iskolájának minden 
osztályát. így emlékszik vissza:

— Tizenhárom éves voltam. 
Nagy pelyhekben esett a hó, 
amikor mezítláb indultam az 
első sihtre, a régi szénosztályo­
zóra. Azután vizhordó a bá­
nyában.

Szép sorjában meséli az 
életútját. Külön regény, króni­
kásnak kellene feljegyezni, 
mit tettek a régi munkásmoz­
galmi harcosok azért, hogy 
jobb legyen a jövendő nemze­
déknek. Sokszor látom, amint 
összejönnek itt az utcán, em­
legetik a múltat és rácsodál­
koznak a jelenre. A mai élet­
ről így nyilatkozik:

- Nem lehet ezt összehason­
lítani a múlttal. Csak körül 
kell nézni, mi volt és mi van 
ma. A mai fiatalok? Az orszá­
got, világot járják, mi még a 
szomszéd faluba vagy városba 
is alig jutottunk el. A berende­
zés, az élelmezés, a ruházat 
— minden más. Dehát legyen 
is jó, hiszen azért harcoltunk, 
hogy a munkásember is élvez­
ze a munkája gyümölcsét...

Mi hiányzik Somágtetőn leg­
jobban V. bácsi szerint?

- Megkapunk itt mindent, 
ami a napi létszükségleteink­
hez kell. Jók ezek a boltok, 
helyben vannak. A húsellátás 
hiányos, de reméljük átmeneti 
nehézség. Orvosi rendelő, az 
nagyon kellene. Különben na­
gyon szeretjük Somágtetőt, az 
elsők között jöttünk ide. Gye­

rekeink, unokáink sűrűn láto­
gatnak bennünket: nem va­
gyunk egyedül.

O. J. bányász új lakónak 
számít Somágtetőn. Most kelt 
fel, éjszakás e héten. Az asz- 

tálnál ül, szótlanul maga elé 
néz:

- Az erdőben éltünk, mint 
az állatok, kerestük a pota" 
kot, a forrást.,.
- Most meg itt folyik a dl 

a csapból — veszi át a szót o*  
asszony. — A hűségjutalomból 
a fürdőszobát is berendezzük.

- Munkát cigánynak nem h 
a’dtak régen, ma, aki rendesen 
dolgozik, megbecsülik. *94?  
óta dolgozom a bányaüzem­
nél, 1953-tól Bétán.

Amikor a munkahelyéről kezd 

beszélni, derül fel először:
— Úgy vagyunk ott, mint a 

testvérek, egymással...

— Nem éreztették soha; 
sem fejezhetem a mondatot« 
már érti és nevetve válaszol-

- A, velem soha, néha viet’ 
bői, haverságból. Nagyon s2®' 
retem a munkahelyemet, n®1® 
tudnám otthagyni.

— A többiek miért nem 
vetik a példáját, hiszen mog®' 
nak sem lehetett könnyű hé*  
gyerek mellett ilyen szép h°' 
zat építeni?!

— Építenének sokan, dekát 
— nem fejezi be, elkomorod*  

az arca.

Egész idő alatt látom a? O'" 
cán, nem teljes az öröme. N®1*1 
olyan ember, aki megelég* 2^ 

azzal - nekem van, mit t®1^ 
döm mással — aggasztja ne**  
zetsége sorsa.
- Ahogy maga kapott kői' 

csont, úgy a többiek is kap!**'  

nő nak, nem?

- Éppen ez van, hogy 
kapnak... restelkedve leho)*'  
ja fejét, hallgat Kíméletl®® 
vagyok: — Miért nem?

- Megbízhatatlanok. Sok^' 
ha megkapják a pénzt, 1^'“ 
szik a torkukon, aztán n®**  
mennek rendesen dolgozni, at 
olyannak nem adnak.., ’ 
szeretem, hazafelé reggel 
féldeci, vagy délután 
fröccs, a többi a családé.

A kilenctagú család már 
fogyatkozott Két lány férjh®*  
ment szakmunkásként dolg°l 
nak. A legidősebb fiú szín*®* 1 

bányász. Bétán dolgozik, 
külön háztartásban élnek, 
fiatalasszony higiéniáról, *’tö 
minőkről beszél, délutánonké’’* 
divatos gyerekkocsiba potyog 

tiszta kisbabát sétáltat
A lakásban kombinált bú*̂ '  

tv, szőnyeg, függöny, rende2®**  

körülmények ...

Amikor kifelé indulok, 
kislány mellém szegődik ®*  

odasúgja:

- Mór hetedikes vagyok 
közepes tanuló, a keresked*  

lemben szeretnék dolgozni.

Az asszony mutatja a k* f 
tét, közben egyre mondog0* 

ja:
- igyekszem, hogy mind**  

rendben legyen, a gyereke 
is mindig fegyelmezem. & 
két cigánycsalád lakik Somé?

tetőn, aztán tudja, hogy 
nagyon megfigyelik az ®*

bért...

A belváros, az üzemék 
halk duruzsolássá szelídül, 
felér hozzánk. De minden 

^1® 
irtif® 
vóh

tás után megérkezik a 
kósjárot A bányászok szén’1’ 
jón a vékony fekete csík, ° 
heletnyi szénpor, amit nop®’’ 

ta magukkal hoznak - 
kahelyükről.
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Évente tízezrek vesznek kárba A mecseki szénbázis fejlesztése
a csillepark rossz kezelése miatt

A Mecseki Szén­
bányák két na­
gyobb termelőüze­
mének: Kossuth és 
Zobák fejtéseiből 
Litermelt szenet az 
oltárán keresztül a 
Központi Gépüzem 

gépállományához 
tartozó csillék jut­
tatják el a szénosz­
tályozóba. Nem ke­
vesebb, mint 19 
billió forint értéket 
Képvisel ez a csille- 
pork.

Leggyakrabban a 
Lapcsolószerkeze- 
tek, kerékpárok, il- 
'etve futóművek hi­
básodnak meg.
Ezek qz alkatrészek 158, 260, 
2000 forintba kerülnek.

A 12 fős csillejavitó brigád 
átlagosan 400 kis csillét és 
200 nagy csillét javít ki egy 

.hónapban. Ez a szám azt
mutatja, hogy minden csille । 
két alkalommal fordul meg 
a csillejavitóban évente.

Egyrészt a fokozott igénybevé­
tel. másrészt a lelkiismeret­
lenség okozta a nagy „forgal­
mat", Nagyon sok csille hóna- 
Pakig hordja felesleges terhét, 
amit a palahányóra kellene 
szállítson. Ezzel nemcsak az 
allqga romlik, hanem keve­
sebb helyet hagy a kiszállításra 
váró szénnek. Gyakori jelenség, 
bogy a rossz csille a meddővel 
együtt kerül a javítóba, hogy 
még az ott dolgozó szakembe- 
rek munkáját is nehezebbé te­
gye.

A meghibásodás másik for­
rása: a vonatok utolsó csil­
léjét fékezésnél csúsztatják, 
vagyis a kereket kiékelik. Ez 
a megoldás az elmúlt évben 
300 kerék selejtté válását je­
lentette.

.Egy kerék ára 540 forint. Sok 
Pénzt jelent ez és probléma a 
beszerzés is.

Az- 1973. évi vállalati újítási 
feladattervben szerepelt a csil­
lefékezés megoldása. Két újí­
tási javaslat be is érkezett, de 
*zeket elfektették. Pedig gaz- 
áaságos lenne a legjobb ja­
vaslat bevezetése.

A csillejavitó jelenlegi he­
lyén már nem sokáig üzemel. 
Áttelepítése szükségessé vált, 
ami előreláthatólag az év 
végéig befejeződik.
A korszerűbb technológia 

Egyrészt az ott dolgozók munká­
ját teszi könnyebbé, másrészt a 
Pillék gyorsabban kerülnek 
vissza a forgalomba.

A csillejavítóban dolgozó 
’tocialista brigád az elmúlt év­
ben ezüst fokozatot ért el. Vál­
lalásuk közé tartozik, hogy az 
elheverő csillealkatrészeket az 
altáró területén összegyűjtsék 
és a javításoknál fölhasználják. 
Ilyenformán idén 120 ezer fo- 
rint értékű alkatrészt mentet- 

meg. Hosszú ideje azonos 
összetételben dolgozik a bri- 
9ád: Harmati József, Szeszták

Élménybeszámoló 
a VIT-röl

Ifjúsági nagygyűlésre ke­
iül sor Komlón, a Juhász 
Gyula klubban augusztus 
10-én, pénteken öt órakor. 
A gyűlés előadója Petőházi 
Szilveszter, a KISZ Közpon­
ti Bizottság Intéző Bizottsá­
gának tagja, a KISZ Bara- 
n»a megyei Bizottságának 
első titkára, aki mint poli­
tikai delegáció tagja, részt 
Vett a X. Világifjúsági Ta­
lálkozón, s az ott szerzett 
élményeiről, tapasztalatai­
tól számol be. Részt vesz­
lek a pécsi és komlói te- 

' rálet fiataljai. A pécsieknek 
Külön buszt indítanak 16 
órakor az igazgatóság épü­
lte elől.

Csillejavitás a Központi Gépüzemben

László, Gyalogh Imre gyakorlott 
szakmunkások, de meg kell em­
líteni . Reisz Lászlót is, akinek

Részlet
egy taggyűlési

„Jelentjük a taggyűlésnek, 
hogy területünkön (Kökönyös 
nyugati pártszervezet) ez év­
ben tovább javítottuk a gyer­
mekek biztonságos életkörül­
ményeit: két új játszóteret ho­
zót létre a lakosság az üzemi 
dolgozókkal összefogva. Ezen 
játszóterek megfelelnek a -mo­
dern testedző, a gyermekek 
egészséges fejlődését elősegítő 
eszközöknek, ugyanakkor elvon­
tuk a gyermekeket az úttesten 
való játszástól. A játszóterek 
létrehozásával megvédjük a 
házak előtti parkokat is.

A munkához komoly segítsé­
get kaptunk a tanács terv- és 
építési osztályától, elsősorban 
Merk Ferenc technikustól, A 
játszóterek felszerelését az 
Anyagellátó Özem Radier Már­
ton által vezetett Petőfi Sándor 
szocialista brigád készítette 
társadalmi munkában. Ez az if­
júmunkás brigád kiváló minő­
séget produkált. Területünkön, 

Ifjúsági brigádként indultak
A Béta-banyai Papp Lajos fejtési szocialista 

brigád 1957-ben 15 fővel alakult. Ma már 102- 
en vannak. 60—70 azoknak a száma, akik 15 
éve itt dolgoznak. Emlékeket, a brigádéletből 
történeteket mondottak el.

15 évvel idősebben
Ifjúsági brigádként indultak. Ma már úgy 37 

év az átlagéletkor Megalakulásuk óta Papp 
Lajos a brigádvezető.

— Fiatalok voltunk, jókedvűek — emlékezik 
Papp Lajos. — Nem számított: hétköznap van-e 
vagy ünnepnap, ha kellett dolgoztunk. A mun­
kával ma sincs baj. Csakhát másfél évtizeddel 
idősebbek vagyunk. A kamrafejtésről 1958-ban 
álltunk át a frontfejtésre.

— A legjobb fejtéseink 1966—67-ben voltak 
— egészíti ki Szili István — Reméljük, hogy a 
jelenlegi területünkön is kibontakozunk.

Az igazsághoz tartozik, hogy ma, a kedvezőt­
len viszonyok mellett is, többet teljesített a bri­
gád, mint 1966-ban. Régebben a 3,5 tonnás 
fejteljesítmény jó eredménynek számított. Az át­
lag most 6 tonna. Természetesen ehhez adódtak 
a korszerűbb műszaki feltételek. Körültekintőbb 
a munkaszervezés. Ebben tevékeny részes Félix 
József műszaki patronáló is.

A legnehezebb évnek épp a tavalyit tartják.
— Vizes volt a fejtésünk, rosszak a geológiai 

körülményeik — mondja tovább a brigódvezető. 
— Ennek ellenére panaszra 1972-ben sem volt 
okunk.

Tavaly kategóriájukban ők nyerték meg a Zá­
kány Pál által indított munkaversenyt. A ne­
gyedéves brigádértékelések alkalmával is több­
ször végeztek az élen. Aranykoszorúsak.

120—130 ezer Ft jutalom
— 1972-ben mintegy 120—130 ezer forint ju­

talmat kaptunk — mondja Fényszarúsi Károly, 
brigádvezetp-helyettes, a csapat naplóvezetője. 
— Az idén szeretnénk elnyerni a vállalat kiváló 
brigádja címet. Ha ez sikerűi, akkor jövőre me­
gint szeretnénk előbbre lépni. Reméljük, az évek 
során egyszer eljutunk a csúcsra is.

_  Ml a csúcs?

— A Népköztársaság Kiváló Brigádja cim.
— Persze, ez annyira távoli — mondogatják 

többen a brigádból.
— A munkához szerencse is kell. Nem vélet­

len, hogy úgy köszönünk: , Jó szerencsétl" — 
folytatja a brigádvezető-helyettes.

Ennek alátámasztásaként elmond egy rövid 
történetet:

— Tavaly az egyik guritónkban patakokban 
folyt a viz. Mindenkinek az volt a véleménye, 
hogy itt szinte lehetetlen fejtést kezdeni. Az 
üzemnek viszont szüksége volt a munkahelyre. 
Megoldottuk. Sikerült 4—5 tonnás fejteljesit- 
ményt elérnünk. Nos, ha ez egy idális munka­
hely, akkor ezzel az erőfeszítéssel, esetleg 8—9 
tonnát is produkálunk. Tehát ez az, ami a sze­
rencsén is múlik.

Botos Ferenc 3 éve, amikor az üzem 1-es fej­
tési csapata megszűnt, került többedmagával a 
brigádhoz:

— Nagyobbak a követelmények, de a pénz is 
több. Gyorsan beilleszkedtünk a csapatba, kö­
zülünk senki sem számolt le azóta.

A legjobbak között
Jól zárták az Idei félévet is. A vállalati jubi­

leumi munkaversenyben, a fejtési csapatok kö­
zül, a harmadik helyezést érték el: jutalom­
pénzként 43 ezer forint került a brigádkasszába. 
Családi estek, közös rendezvények, kirándulá­
sok, beteg látogató sok költségeit fedezik ebből. 
Nemrég jöttek meg jugoszláviai túrájukról. A 
tengerparton töltöttek néhány napot.

Tekintélyüket, felkészültségüket növeli, hogy 
valamennyien részt vesznek szakmai, politikai 
tanfolyamokon. Az idén nyolcán fejezték be az 
általános iskolát. Közülük többen munkásőrök, 
tanácstagok, népi ülnökök, vagy más társadal­
mi funkciót töltenek be.

Nem akarják elkiabálni, de a 15 év alatt sem 
halálos, sem komolyabb sérüléses balesetük 
nem volt.

A brigád tervbe '/ette, hogy Béta-bánya 20. 
éves évfordulója alkalmából, kiállítást rendez­
nek, amelyen brigádnaplók, fényképek alapján 
bemutatják csapatuk 15 éves történetét.

Remenyik Emi

szorgalma közismert.

Hartai Ferenc

beszámolóból
nem egészen egy év alatt, há­
rom új játszótér felszerelését 
készítette el, melyet a lakosság 
segítségével fel is szereltek. 
Ezért javasoljuk a taggyűlés­
nek, hogy levélben köszöntük 
meg a szocialista brigádhoz 
méltó munkát, mely a város és 
a gyermekek szeretetét fejezi 
ki és bizonyítja a szocialista 
brígádmozgalom szerepét, a 
társadalom érdekében aktivan 
tevékenykedő öntudatos mun­
kásokat."

A taggyűlés a vezetőség ja­
vaslatát egyhangúlag elfogad­
ta — kiegészítve azzal, hogy 
levélben köszönje meg a Béta- 
bányai Kossuth Lajos szocialis­
ta lakatos brigád, a MOM if­
júsági brigád és nem utolsó­
sorban a lakosság és az úttö­
rők társadalmi munkáját is.

Azóta a pártszervezet vezető­
sége a leveleket rendeltetési 
helyére juttatta.

Az ásványlelőhelyek közelé­
ben kialakuló gazdasági köz­
pontok táj- és technikai fej­
lesztő szerepe régtől ismert. 
Különösen fontos ezt a szénnel 
kapcsolatban (és egyes ércek­
kel) hangsúlyozni, mert már pl. 
az uránérc, a földgáz vágy kő­
olajfeldolgozás nem meghatá­
rozó jellegű az e termékekkel 
foglalkozó bányaüzemek kör­
nyékére. A feldolgozás ugyanis 
más, esetleg távoleső területe­
ken történik, ott alakítva ki új 
körzeteket (pl. Leninváros, 
Százhalombatta, Nyergesújfa­
lu stb.).

Megyénk helyzete ebből a 
szempontból sajátosan egy­
oldalú, mert a szénipar mel­
lett nincs meg — az érc- és 
gépgyártás korábbi területi 
fejlesztéséből és a DGT fel­
használási politikájából adó­
dóan — az az ipari háttér, 
ami például Komárom vagy 
Borsod megye komplexebb 
nehéziparát jellemzi.

A szénbázison alapuló nehéz­
ipari körzetekben a feldolgozó 
ipar (pl. gépgyártás, járműipar) 
is kialakul: csak Felső-Szilé­
ziára Lengyelországban, a Do- 
nyec- és Kuznyecki-medencére 
a Szovjetunióban, a Dél-Wa­
lesi és Northumberland-Dur- 
ham-i angliai, Borinage Bel­
giumban létrejött körzeteire 
gondoljunk. Szénbázisúnk vol­
tak és jórészt maradtak (vagy, 
mint a Ruhr-vidéken részben 
átalakultak) az úgynevezett 
szuperkoncentrációk hatalmas 
agglomerációikkal, mint a Mid­
lands iparvidéke Nagy-Britan- 
nióban, a Pittsburgh-Youngs­
town (USA), Kuznyeck, Szverd- 
lovszk vagy Magnyitogorszk, a 
Donyec-vidéke a Szovjetunió­
ban. E körzetekben ma már — 
az alapanyagtermelésben és 
-feldolgozásban elért technoló­
giai fejlesztés hatására — igen 
jelentős és azonos súlyúak a 
feldolgozó és szolgáltató ága­
zatok is.

Az ércbányák csupán bányá­
szati koncentrációt jelentenek, 
többségükben azonban nem 
figyelhető meg az a sokoldalú 
fejlettség, ami a szénbányá­
szati körzetekben kimutatható 
(Ural, Lotharingia, Peru stb.).

A mecseki szénbázis — gé- 
pesitettségi, földtani nehéz­
ségek miatt — elsősorban a 
termelő létszám növelésével 
igyekezett a termelés igé­
nyeit, akkori remények sze­
rint .tömeges, hosszútávú igé­
nyekre kielégíteni.

Ehhez azonban nem voltak 
elégségesek a helyi erőforrá­
sok, országos munkaerőszerve­
zés indult meg. Ennek egyik 
eseménye volt az a felhívás, 
amely más bányaüzemek fia­
taljait, vájóriskolásait hívta a 
pécsi, komlói bányákba — és 
amely felhívásnak a napokban 
20 éves fordulóját idézhették 
fel a Kossuth-bányón össze­
gyűlt egykori úttörők. Nem fog­
lalkozhatunk most — részletei­
ben — az elemzéssel, csak 
néhány adatot idéznénk fel: 
kik, honnan érkeztek Komlóra, 
a mecseki bányavidékre? Itt 
is — kiemelten — elsősorban 
a fiatalokkal foglalkozunk, akik 
a mai törzsállomány gerincet 
alkotják.

Az ország minden részéből...
A mecseki bányavidék 

megnyitásakor — egy előbbi 
cikkünkben említett arány­
ban — érkezett idegenajkú 
munkások asszimilálódtak.

A közösségben
Csutorás 

György számá­
ra szinte hihe­
tetlennek tűnt 
a rokkantsági 

nyugdíjazás 
gondolata.

Elénk társadal­
mi életet élt 
1949-től az idei 

nyugdíjazta­
tásáig. 1969- 
ben kezdődött 

betegsége és az eltelt négy év 
alatt 7 műtéten esett át, ami a 
rokkantsági nyugdíjhoz veze­
tett.

1955-ben kezdte munkáját, a 
Bányagépben, a beruházó cso­
portnál. Feladatkörükhöz tarto­
zott a különböző szellőző be­
rendezések gyártása, szerelése, 
a zobáki szállító berendezések 
elkészítése, lll-as aknai, a Bé­
ta-aknai bányaszerelések.

Aktív tevékenységet fejtett ki

Az energia és az ember
Moszkvában „Az Ember és a 

Világmindenség" című nép­
szerű tudományos sorozat utol­
só kötete. A hat műből álló so- 
sorozat egyenként 400 oldalas 
kötetei a tudományos problé­
mák széles körét tárgyalják - 
közérthető formában.

Az „Anyag és az Ember" cí­
mű kötet szerzője Mihail Vaszil- 
jev, az ismert újságíró, aki is­
merteti az egész anyagi vilá­
got, a titokzatos neutron legki­
sebb elemi részecskéitől kezdve

Erőmű
A szovjet Minisztertanács jó­

váhagyta a kazahsztáni Zsen- 
gelda-tó partján épülő erőmű 
terveit. Nyolc — egyenként fél­
millió kilowatt teljesítményű — 
energia blokk fogja termelni 
az áramot.

Napjainkban Kazahsztán a 
Szovjetunió harmadik legna­
gyobb energiatermelő köztár­
sasága. A forradalom előtt az 
ország energiatermelése ki­
sebb volt, mint egy korszerű 
gőzmozdonyé, most pedig meg­
közelíti a 10 millió kilowattot.

Az új hőerőmű negyven ki­
lométerre épül a Bogatir bá­
nyától, amely 1975-ben 24 mil­
lió tonna szenet termel majd. 
A külszíni fejtésen dolgozó ro- 
toros exkavátorok billenőplatós 
vagonokba rakodják az erőmű 
kenyerét: a jó minőségű sze­
net

Az energetikusok számára, 
az erőmű közelében, kényel­
mes, korszerű városka épül.

Az új bányák nyitásához a 
helyi lakosságon kívül első­
sorban — más történeti fo­
lyamatokban is megjelenő 
tényként — új munkaválla­
lókra volt szükség.

A donyeci szénmedence prole­
tariátusának kialakulásával 
foglalkozó I. M. Lukomszkaja 
a donyeci lakosságot távolab­
bi kormányzóságokból, a Szov­
jetunió megalakulása után 
más agrárterületekről szárma­
zónak állapította meg. A ba­
ranyai agrárlakosság átalaku­
lása, közeledése a bányaüze­
mekhez — részben Pécs isko­
la- és hivatal-jellege, kisüzemi 
és szolgáltató igénye következ­
tében — csak igen mérsékel­
ten elégíthette ki (pedig ez 
lett volna célszerű) a létszám­
igényeket. A létszám biztosítá­
sa így egybe kellett, hogy es­
sék a nagyarányú kolonizációs 
tervekkel, amelyek tömeges la­
kásépítkezésekhez, a Komló-— 
Pécs agglomeráció kialakulá­
sához vezettek. Az új bányák­
hoz is szükség volt tehát „ide­
genekre”, ezek azonban zö­
mükben már hazai területekről 
kerültek a mecseki területre.

Krisztián Béla 

a szocialista brigádvezetésben, 
11 évig a társadalmi bírósági 
ülnökségi tisztségben, a párt­
vezetőségben. Ezt megelőzően 
a szakszervezeti bizottság tag­
ja volt.

Három gyermeke van, mind­
három leány. Az idősebb: az 
elmúlt évben végezte el a Vegy­
ipari Szakközépiskolát és ez év­
ben a főiskolára nyert felvé­
telt. A középső: a Közgazdasá­
gi Technikum IV. osztályába 
lép, majd a VII. általánosban 
lévő legkisebb leány zárja a 
sort. Az édesanyja egyazon 
munkahelyen: a belvárosi óvo­
dában szorgoskodik, 18 éve.

Jól érezte magát abban, a 
közösségben, melyben nyugdí­
jazásáig dolgozott. Sok szere­
tettel gondol munkatársaira. Az 
üzem kolektívája bízik . abban, 
hogy Csutorás György nem a 
végleges nyugállományába tá­
vozott.

Hartai Ferenc 

egészen a Világmindenségig. A 
szerző figyelmének középpont­
jába az került: miként állítja 
az ember saját gyakorlati szük­
ségletei kielégítésének szolgá­
latába a természetet. Ugyanez 
a gondolat jut kifijezésre a 
többi kötet címében és tartal­
mában, amelynek az energia és 
az ember, a fémek és az em­
ber, a nem fémes elemek és az 
ember, a növényvilág és az em­
ber, valamint az állatok és az 
ember közötti viszonyt tárgyal­
ják.

Mostanában sok szó esik 
egyes állatfajták kihalásáról, 
kíméletlen irtásáról. Vasziljev 
könyve is foglalkozik ezzel a 
kérdéssel. A szerző szép szám­
mal ismertet pozitív példákat 
és tényeket az ember környeze­
téhez való gondos és tervszerű 
viszonylatával kapcsolatban. Az 
1920-as években például a 
moszkvai egyetem diákjainak 
az előadásokon bemutatták az 
utolsó, Moszkva környékén el­
ejtett jávorszarvas trófeáját. Ma 
a szovjet főváros környékén 'é- 
vő erdőkben és ligetekben több 
tízezer erdei óriás tanyázik. 
1912-ben egész Szibériában 
mindössze 25 000 cobolyt tartot­
tak nyilván. Ma számuk sok 
százezerre becsülhető.

A sorozat köteteinek erénye a 
mondanivaló világos és szem­
léltető fejtegetése. Még inkább 
jelentős az a körülmény, hogy 
a sorokból optimizmus, ember­
be vetett hit, a természet feletti 
ésszerű hatalmának törvénysze­
rűsége.

/
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A labdarúgó NB III 
sorsolása

DÉLNYUGATI CSOPORT

I. forduló. Augusztus 19. Nagymó- 
nyoki Brikett—Véméndi TSZ ^K, Bar­
csi SC—Steinmetz SE, Kaposvári Va*  
sas—Paksi Kinizsi, Pécsi BTC—Mező­
falvi MEDOSZ, Siófoki Bányász—Vo- 
iái 12. SC (Szigetvár), . Bátaszéki 
VSE—Nagyatádi Kinizsi, Szekszárdi 
Vasas—Pécsi Porcelángyár.

ozimuso
ti. forduló. Augusztus 12. P. Porce- 

lángyár—Bátcszék, Nagyatád—Siófok, 
Volán 12. SC—PEAC, Steinmetz SE— 
Kaposvár, Paks—PBTC, Mezőfalva— 
Barcs, Mohács—Nagymányok, Vé­
ménd—Szekszárd.

Hl. forduló. Szeptember 2. Nagy- 
mányok—Mezőfalva, Barcs—Paks, PE­
AC—Nagyatád, Kaposvár—Volán 12. 
SC, PBTC—Steinmetz SE. Siófok—P. 
Porcelángyár, Bátoszék—Szakszóid,
Véménd—Mohács.

IV. forduló. Szeptember 9. Bátc­
szék—Véménd. Szekszárd—Siófok, P. 
Porcelángyár—PEAC, Nagyatád—Ka­
posvár, Volán 12. SC—PBTC, Stein­
metz SE—Barcs. Paks—Nagymányok, 
Mezőfalva—Mohács.

V. forduló. Szeptember 16. Naay- 
márivok—Steinmetz SE. Barcs—Volán 
12. SC, PEAC—Szekszárd. Kaposvár— 
P. Porcelángyár, PBTC—Nagyatád, 
Siófok—Bátcszék, Mohács—Paks, Vé­
ménd—Mezőfalva.

VI. forduló. Szeptember 23. Sió­
fok—Véménd, Bátoszék—PEAC, Szek- 
srórd—Kaposvár, P. Porcelángyár— 
PBTC, Nagyatád—Barcs, Volán 12. 
SC—Nagymányok, Steinmetz SE— 
Mohács, Paks—Mezőfalva.

VB. forduló. Szeptember 30. Nagy- 
mónyok—Naavatád, Barcs—P. Porce­
lángyár, PEAC—Siófok, Kaposvár— 
Bátoszék, PBTC—Szekszárd, Mezőfal­
va—Steinmetz SE, Mohács—Volcfn 12. 
SC, Véménd—Paks.

Vili, forduló. Szeptember 7. PEAC— 
Véménd, Siófok—Kaposvár, Báta- 
szék—PBTC, Szekszárd—Barcs, P. 
Porcelángyár—Hagyományok, Nagy­
atád—Mohács, Volán 12. SC—Mező­
falva, Steinmetz SE—Paks.

IX. forduló. Szeptembr 14. Nagy­
mányok—Szekszárd, Barcs—Bátoszék, 
Kaposvár—PEAC, PBTC—Siófok, 
Poks—Volán 12. SC, Mezőfalva— 
Nagyatád, Mohács—P. Porcelángyár, 
Véménd—Steinmetz SE.

X. forduló. Szeptember 21. Kapos- ■ 
vár—Véménd, PEAC—PBTC, Siófok— 
Barcs, Bátcszék—Nagymányok, Szek­
szárd—Mohács, P. Porcelángyár— 
Mezőfalva, Nagyatád—Paks, Volán 
12. SC—Steinmetz SE.

XI. forduló. Szeptember 28. Hagy­
ma nyok—Siófok, Barcs—PEAC, PBTC— 
Kaposvár, Steinmetz SE—Hagaytád, 
Paks—P. Porcelángyár, Mezőfalva— 
Szekszárd, Mohács—Bátoszék, Vé­
ménd—Volán 12. SC.

XH. forduló. Október 4. PBTC—Vé­
ménd, Kaposvár—Barcs, PEAC—Nagy­
mányok, Siófok—Mohács, Bátoszék— 
Mezőfalva, Szekszárd—Paks, P. Por­
celángyár—Steinmetz SE, Nagyatád— 
Volán 12. SC.

Xm. forduló. Október 99. Nagymő- 
nyok—Koposvór, Barcs—PBTC, Volán 
12. SC—P. Porcelángyár, Steinmetz 
SE—Szekszárd, Paks—Bátoszék, Me­
zőfalva—Siófok, Mohács—PEAC, Vé­
ménd—Nagyatád.

Xtv. lorduti. Október «. Barc-^ 
Véménd, PBTC—Nagymányok, Kapos­
vár—Mohács, PEAC—Mezőfalva, Sió­
fok—Paks, Bátaszék—Steinmetz SE, 
Szekszárd—Volán 12. SC, P. Porce- 
lángyár—Nagyatád.

XV. forduló. Október 25. Nagymá­
nyok—Barcs, Nagyatád—Szekszárd,
Volán 12. SC—Bátaszék, Steinmetz 
SE—Siófok, Paks—PEAC, Mezőfalva— 
Kaposvár, Mohács—PBTC, Véménd— 
P. Porcelángyár,

Súlyemelés

Sikeres bemutatkozás a CSB-n

Kozári Péter a csapat egyik erőssége verseny közben Fotó:Thész

Sikerrel mutatkoztak be a 
Pécsi Munkás SC súlyemelői a 
C5B első fordulójában, ahol a

Közös erőfeszítésekkel induljunk
a bainoki küzdelmek elé

Féltő aggódással, de mégis re­
ményekkel tekintünk az 1973/74. évi 
bajnoki küzdelmek elé. Mondhat­
juk: új csapat mutatkozik be, s kér­
dés, hogy a bajnoki rajtra sikerül-e 
Lantos Mihály edzőnek összeková­
csolnia a társaságot.

Akik látták az előkészületi mér- 
kőzéseket, tapasztalhatták: szorga- i

Szombaton: ra
Kíváncsian várjuk a szombati na­

pot. A várható eredmény helyett 
idézzük fel a múltat, a két csapat 
nagy-nagy versenyét, küzdelmét.

1955 tavaszán (március 13-án) az 
akkori Sztálinvárosban találkozott a 
két csapat először az NB II kereté 
ben. Meglepetésre, a komlóiét 
nyertek 3:2 arányban. Az augusztus 
28-i visszavágón szintén a bányá­
szok diadalmaskodtak, 4:3 lett az 
eredmény.

Jellemző, hogy a győzelmet jelen­
tő negyedik gól a 85. percben esett, 
mégpedig 11-esből. Az 1956—57-es 
bajnokság hozta a Komló első fel-

Kézilabda

Kupa győzelem Szegeden
Harmadik hely Szolnokon

Egy hete a fiúk tértek haza kupa­
győztesként a Balatonról, most a lá­
nyok hoztak egy kupát Szegedről. A 
fiúknak ezúttal egy harmadik hely 
Pécsi Bányász, és egy negyedik hely 
Komlói Bányász jutott a Szolnokon 
lebonyolított Olajbányász Kupán.

Lányaink sikerének értékét növeli, 
hogy a válogatottban szerepelt Laki 
né nélkül léptek pályára a Szegedi 
Szabadtéri Kupa küzdelmei során, 
ahol NB l-es és NB I B-és csapatok 
voltak az ellenfeleik.

EREDMÉNYEK:
Pécsi Bányász—Békéscsaba 12:7 (5:3),

Gól lövők: Tóth 5, Balázsné 4, Fis- 
ter 3.
Pécsi Bányász—Debrecen 10:2 (5:1)

Góllövők: Pálvölgyiné 3, Tóth-Ba- 
lázsné 2—2, Fiszter, Káró, Rákos.
Pécsi Bányász—hÉjradótechnika 7:7 

(4:3)
Góllövők: Pálvölgyiné 3, Józsrné 2, 

Balázsné és Fiszter.
A DÖNTŐBEN:

Pécsi Bányász—Csepel 7:3 (2:1)
Gól lövők: Józsiné 3, Fiszter 2. Tóth 

2.
A TORNA VÉGEREDMÉNYE:

1. Pécsi Bányász, 2. Csepel, 3. Hí­
radótechnika.

Szolnokon az Olajbányász Kupán 
szerepeltek NB I B-és férfi kézilab­
dázóink, és nem sok kellett volna 
ahhoz, hogy amint egy héttel előbb 
Fonyódról, most Szolnokról is siker­
re. térjen haza a Pécsi Bányász. Am 
öröm lehet számunkra, hogy úgy a 
pécsiek, mint a komlóiak egy héttel 
a bajnoki rajt előtt jól bírták o nagy 
meleg és a nehéz ellenfelekkel le­
folytatott mérkőzéssorozatot.

’ nagy múlttal rendelkező Testvé- 
í riség mögött o második helyet 
I szerezte meg a vele együtt ta­

lomban, lelkesedésben nincs hiány. 
Más azonban a bajnokság. Közel 
azonos képességű erők párharcában 
a pillanatnyi lélektani hatások, a 
sokat emlegetett plusz-teljesitmé- 
nyek, a közönség megértő támoga­
tása, biztatása, sokat nyomhat o 
latban.

jt!
jutását az NB l-be, éppen a Szta- 
Iinváros előtt.

Az NB I B során elkerülték egy­
mást, az I. osztályban pedig 1967 
tavaszán (május 14-én) : Komló— 
Dunaújváros 4:1. Az őszi visszavágó 
a Kohásznak sikerült jobban, 1:0- 
ra nyert. Veszélyes helyzetbe került 
ekkor együttesünk, végül kiesett, az 
Egri Dózsa társaságában. A Duna­
újváros előzött meg bennünket.

1970—71-ben viszont a Komlói Bá­
nyász bizonyult jobbnak, 9 ponttal 
előztük meg a testvércsapatot s a 
Dunaújváros a Szegeddel együtt 
mondott búcsút az NB l-nek. Ez a

EREDMÉNYEK:
Tatabányai Bányász—Pécsi Bányász 

12:8, Pécsi Bányász—Csepel 15:12, 
Pécsi Bányász—Komlói Bányász 11:8, 
Dunakeszi MÁV—Pécsi Bányász 15:13, 
Tatabányai Bányász—Komlói Bányász 
14:12, Csepel—Komlói Bányász 17:11, 
Pécsi Bányász—Szolnoki Olajbányász 
15:9, Komlói Bányász—Dunakeszi 
MÁV 11:10, Komlói Bányász—Szolnoki 
Olajbányász 19:17.

VÉGEREDMÉNY:
1. Tatabányai Bányász 77:55 8, 2. 

Csepel 78:66 6, 3. Pécsi Bányász 
62:56 6, 4. Komlói Bányász 62:70 4, 
5. Dunakeszi MÁV 62:72 4, 6. Szol­
noki Olajbányász 59:81 2.

A hét végén, szombaton indul az 
NB I B-ben a bajnokság, amikoris 
Pécsújhegyen este 6 órakor o Pécsi 
Bányász a Békéscsabát fogadja, 
másnap Komlón délelőtt 10 órakor a 
Komlói Bányász a Tatabányai Volánt 
látja vendégül.

Ökölvívás
Szép sikert értek el a Komlói 

Bányász ökölvívói a július 28—29-én 
Szegeden megrendezett Szabadtéri 
Kupán. A hat főből álló csaoat az 
ifjúságok versenyében csapatban a 
teljes gárdájával felvonuló Szegedi 
Dózsa mögött a második helyen vég­
zett. Egyéniben Farkas és Túri nyert 
bajnokságot, mig Gerencsér második, 
Mészáros pedig harmadik helyen vég­
zett.

valy feljutó Budapesti Honvéd­
del szemben. A sporttörténet- 
írásban először fordult elő, 
hogy pécsi csapat szerepeljen 
az ország legjobb súlyemelő 
csapatainak vetélkedőjén, és ez 
a bemutatkozás jól sikerült A 
csapat még Újhegyen jutott az 
első osztályba, és o gárda ge­
rincét ma is az akkori verseny­
zők adják. Kár, hogy a PVSK 
tornacsarnokban lebonyolított 
mérsékelt számú nézősereg 
látta.

A verseny végeredménye: 1. 
Testvériség 1258,5 kg (Farkas, 
Kovács, Födelevics, Kütschán, 
Orvos, Szarvas, Hanzlik). 2. Pé­
csi Munkás 1114,60 kg (Orsós, 
Salamon, Berta, Kozári, Hof­
fer, Crett, Denke.) 3. Budapesti 
Honvéd 1049,30 kg (Linter, Ar­
va, Hajnóczy, Székely, Varga, 
Szelei, Harcos).

A pécsiek eredményei: Orsós 
157,5, Salamon 192,5, Berta 
205, Kozári 202,5, Hoffer 265, 
Czett 255 és Denke 275 kg.

I versenyé*  sem volt könnyű, augusz­
tus 23-án Dunaújvárosban kikap; 
tunk (2:1), s a március 21-i, utolsó 

■ összecsapásunkon, 2:0-ás vezetésünk 
után is örülhettünk a 2:2-es döntet­
lennek.

25 hónap után
Kereken 25 hónap után mérhetjük 

ismét össze tudásunkat. Telefonje­
lentést kaptunk arról, hogy Palicskó 
Tibor edző 18-as keretet / készített 
fel. A két kapus: Papp Károly és 
Kasza Gábor. A mezőnyjátékosok: 
Torma Károly, Fajt László, Hrych 
József, Ruppert Mihály, Kerekes 
Imre, Bárányos Attila, Somogyvári 
László, Székely József, Bartók Ist­
ván, Szabó György, Mártha Sándor, 
Vessző István, Dombóvári László, 
Pásztor István, Gábor Ferenc és Am­
bach József. Közülük csak a Bp. 
Spartacusból igazolt Gábor Ferenc 
az újonc Ez is mutatja, hogy egy 
rutinos gárdával állunk szemben.

Dr. Sápi Tibor, a Kohász elnöke: 
— A mai Komlói Bányászt nem is­
merjük. A komlóiak viszont a mi 
erőviszonyainkat megítélhetik abból, 
hogy a tavalyihoz képest lényeges 
változás nincs. A hazai pálya a 
Komlói Bányász mellett szól. A dön­
tetlent sikernek könyvelnénk el.

Hasonlóan vélekedett Kórnis Ist­
ván szakosztályvezető is: — Nagy 
küzdelem várható — mondotta. —
Ha sikerűinek azok az elképzelések, 
amelyeket az egyesület vezetői a 
csapat elé célul tűzött ki, akkor 
szoros eredmény lesz. Tavaly iga­
zoltunk 12 új játékost, s most Gá­
bor Ferenc egészítette ki a keretet. 
Ebben a bajnoki évben elsősorban 
a jó közösségi szellem kialakulását 
várjuk. Az NB I magas mérce: egy­
két év múlva pályázzuk meg, olyan 
csapattal, amelynek nem lesznek 
kiesési gondjai.

A TV jelenlétében
A bajnoki rajtnak különös jelen­

tőséget ad az, hogy a képernyő 
segítségével ismét az egész ország 
előtt mutatkozik be együttesünk. — 
Megtiszteltetés ez, de egyben köte­
lezettséget is ró mindannyiunkra — 
írja a Bányász Híradó köszöntőjé­
ben Markvart Károly szb.-titkár, a 
Mecseki Szénbányák gazdasági és 
politikai vezetése nevében. — Ter­
mészetesen elsősorban a csapatra 
hárul nagy feladat. S nemcsak e 
nyitányon, hanem a bajnokság egész 
időszaka alatti Bányász társadal­
munk, ezen belül a Mecseki Szén­
bányák sportkedvelői sokat várnak 
a Komlói Bányásztól. Azt várják, 
hogy a régi, tapasztalt játékosok és 
az új tehetségek ősszekovácsolásá- 
vol, következetes, kitartó munkával, 
az anyagi-erkölcsi erők összefogásá­
val ütőképes gárda képviselje a Bá- 
fiyásx színeket. Az eredményesség 
mindenekelőtt a szakosztály, a lab­
darúgók, a szakvezetés tevékenysé- 
gén múlik.

Markvart Károly azt is megírja : 
nem lesz könnyű a csata. A nem 
kis feladat megoldásához a válla­
lat vezetői is megadják a segítsé­
get, ugyanúgy mint eddig.

Még néhány nap és újra felhar­
san a sípszó: megindul a küzde­
lemsorozat a bajnokság második 
vonalában. Közös erővel induljunk 
hát harcba a feladatok megvalósí­
tásáért, az NB l-be jutásért. Be­
csületes küzdelemben győzzön a 
jobbl

Vízhányó Imre

MECSEK! BÁNYÁSZ
A Mecseki Szénbányák dolgozóinak 

hetilapja
Felelős szerkesztői

VÍZHÁNYÓ IMRE
Szerkesztőség : 

7821 Pécs. Déryné utca 9. szám 
Telefon: 

11-337 (városi), 13-40 (üzemi) 
Kiadja: 

a Baranya megyei Lapkiadó V. 
7601 Pécs, Hunyadi út 11.

Felelős kiadó: 
BRAUN KAROLY 

Készült: 
a Pécsi Szikra Nyomdában 

Felelős vezető: 
MILLES REZSŐ 

Terjeszti a Magyar Posta 
Előfizethető a Mecseki Szénbányák 

dolgozói részére: 
Pécsett, a Mecseki Szénbányák 

központjában, 
Pécs, Komját utca S. 

Indes i 25-912.

Petőfi (Pécs) : augusztus 9-től 15- 
ig: Buck és a prédiktáor. USA, szí­
nes film. Előadások: 4, n7, f9. Mati­
né: 12-én: Kockázatos akció. Szov­
jet, szinkronizált film. Előadás: de. 
1 ).

Kossuth (Pécs) délelőtt: 8-án: Es­
küvő gyűrű nélkül. Cseh film. 9-től 
10-ig: Katonazene. Magyar, színes 
film. 11-től 12-ig: Legenda. Szovjet- 
lengyel, színes film. 13-tól 14-ig: 
Buck és a prédikátor. USA, színes 
film. Előadások: de. 10, 12. Délután: 
9-től 121-g: Legenda. Szovjet—len­
gyel, színes film. 13-tól 14-ig: Melo­
dy. Angol, színes film. Előadások: 
f3, f5. Este: 9-től 12-ig: Katonazene. 
Magyar, színes film. 13-tól 14-ig: Ban­
diták hálójában. Angol, színes film. 
Előadások: f7, f9. Árt Kino: 13-án: 
Queimada. Olasz, színes film. Elő­
adás: f9.

Park (Pécs): 9-től 12-ig f Buck és a 
prédikátor, USA, színes film. Elő­
adás: f4, hn6, 8. 13-tól 14-ig: Estély 
habfürdővel. USA, színes film. Elő­
adás: 4, 6, 8. Matiné: 12-én: A bosz- 
szúállók. Szovjet, színes film. Elő­
adás de. 10.

Park Kertmozi (Pécs) : 9-től 10-ig : 
Anna Karenina, Szovjet film. 11-től 
14-ig: Spartacus I—II. USA film. Elő­
adások: f8.

Május 1. (Komló): 9-től 12-lg: Az 
utolsó mozielőadás. USA, szinkroni­
zált fim. 13-tól 14-ig: Vakmerőség. 
Szovjet film. Előadások kezdete: 4, 
6, 8. Matiné: 12-én Hahó, Öcsi! Ma­
gyar, színes film. Előadás: de. 10.

Zrínyi (Komló): 9-től 10-ig és 12-én: 
Az ellopott csata. NDK—cseh, szí­
nes film. 13-tól 14-ig: Az ördög fo­
gadója. Japán film. Előadások: Hét­
fő kivételével 4, 6, hétfőn: 8 óra­
kor is.

V muso
MAGYAR TELEVÍZIÓ

KEDD

17.23: Hírek. 17.30: Filmkoktél. Ze­
nés összeállítás. 18.15: Kaláka. I, 
rész. 18.50: Játék a betűkkel. 19 10: 
Reklámműsor. 19.15: Esti mese. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Gondolatok 
a boldogságról. IV. rész. A kőfara­
gó. 20.10: Nagyvizit Tragikomédia 
két részben. A Pesti Színház előadá­
sa felvételről. (14 éven felülieknek!) 
22 00: Sanzonról — sanzonra . . 
22.20: Tv-híradó. — 2. kiadás.

KÍSÉRLETI (2.) MŰSOR
20.00: A cirkusz csillagai. Francia 

film. II. rész. Markus, (ism.) 20.50: 
Tv-híradó. — 1. kiadás, (ism.) 21.20: 
hobel-díjasok. IT. rész. Severo Ochoa. 
21.40: A Duna-delta ismeretlen vi­
lága. Román filmsorozat

SZERDA

9.30: Delta. Tudományos híradó, 
(ism.) 9.55: Asszony az ajtóban. Ma­
gyarul beszélő angol film. (ism.) 
10.50: Könnyűzene az intervfzió mű-' 
sorából. 11.15: Filmkoktél, (ism.) 
15.58: Magyarország—Japán. Főisko­
lai válogatott női röplabda-mérkő­
zés. Közvetítés a budapesti Sport­
csarnokból. 18.00: Hírek. 18.05: Rek­
lámműsor. 18.10: Környezetűnk vé­
delméért. I. A biológiai egyensúly. 
18.45: Szó-mi-szó. Zenei Szótár. 16. 
19.15: Reklámműsor. 19,20: Esti me­
se. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Papa, 
mama, a feleségem, meg én. Ma­
gyarul beszélő francia film, (ism.) 
21.40: Nyitott boríték. 22.20: Tv-hír­
adó. — 2. kiadás.

KÍSÉRLETI (2.) MŰSOR
20.00: Hát én Immár kit válasz­

szák? Riportfilm, (ism.) 20.35: Tv- 
híradó. — 1. kiadós, (ism.) 21.05: 
Waliszewsky. Lengyel dokumentum­
film a festő életéről és alkotásai.ó’. 
21.40: Zenés tv-színház: Pajkos diá­
kok. Operett, (ism.)

CSÜTÖRTÖK

17.48: Hírek. 17.55: Sakk-matt. 
18.15: Kaláka. II. rész. 18.45: Tízen 
Túliak Társasága. 19.10: Reklámmű­
sor. 19.15: Esti mese. 19.30: Tv-hír- 
adó. 20.00: Utszemközt dr. Palló Im­
rével. 21.00: Rómeó és Júlia. Cseh­
szlovák balettfilm. 22.20: Tv-híradó. 
— 2. kiadós.

PÉNTEK

♦7.38: Hírek. 17.45: Tízezer lakás. 
P’oartfilm. 18.15: Reklámműsor. 18.20: 
Műsorainkat ojónliuk! 18.45: Ot nerc 
meteorológia. 18 50: Boldizsár Ivén 
útíiegyzete. 19.10: Reklámműsor. 
19.15: FsM mese. 19.30: Tv-híradó. 
20.00: Galambos Lajos: Orosz asz- 
szony. Tv-fllm. 20.50: Gondolatok a 
boldogságról. V. rész. Vasutasok. 
71.^5: A TV Galériája. Remu+atluk 
Pö’óskei József ötvöst. 21.45: Tv-hír­
adó. — 2. kiadás.

KÍSÉRLETI (2.) MŰSOR
20.00: Kalendárium. 20.15: Dingo 

Garcia műsora. 20.30: Tv-híradó. — 
1. kiadás, (ism.) 21.05: Gyilkoljuk 
mea Vivaldit! Magyarul beszélő an­
gol tv-fílm. (16 éven felülieknek I)

SZOMBAT

9.30; FMtot*  boríték, (Ism.) 10.10: 
A lehetó’ég. Maavarul beszélő cseh­
szlovák film. (Ism.1 11.35: Gondola­
tok a boldaasánróf. IV. rész. A kő- 
f^raaó. 15.23: Hírek. 15 30: Nyelvi 
Ffqyelő 73'3. 16.00: M"terem!átona- 
♦é: MíV’k Nándornál, fism.) 16.25; 
Komlói Pönvá”—Dunaújvárosi Ko- 
kész NB f. ' P. ’abdarónó-mérVŐT*,  
Hrvetftés Komlóról. 18.15: Szabó 
iXrinc: H"*renha*/>d11t  év. Lírni rek-

18 4X: Bo’dir«ár Ivón 
H ré’t. 19.05:

19.15: Cicavízió. 19.30: Tv-híradó

Fekete Gyémánt (Pécs):
ig: Hívd a férjem találkára. voAí 
színes film. 11-től 12-ig: A kardfor­
gató nő. Japán, színes film, 13‘° 
14-ig: A halál erődje. Japán, 5Z'' 
nes film. Előadások: hétköznap 
vasárnap: 4, 6

Jószerencsét (Pécsszabolcs) : 9-tól 
10-ig: Onibaba. Japán film. 11* t0 
12-ig: Szelíd motorosok. USA, színes 
film (felemelt helyár). 13-tól 
Dühös utazás. Bolgár, színes, 
ronizált film. Előadások: 5, 7. Ma­
tiné: 12-én: Aranysárkány. Magyar 
színes film. A nagy Red. USA, sz 
nes film. Előadások: de. 10., du. 3

Rákóczi (Mecsekalja) : 9-től 1£|9f 
A kardforgató nő. Japán, színes *il™'  
11-től 12-ig: Dühös utazás. Bolg0r’ 
színes, szinkronizált film. 13-tól 14-ig 
Onibaba. Japán film. Előadások- ’’ 
7. Matiné: 12-én: A nagy Red. U-A, 
színes film. Aranysárkány. Magy02» 
színes film. Előadások: de. 10., du-3*

Kodály (Vasas I.) : 10-én és 12;éní 
Lányarcok tükörben. Magyar, színe 
film. 14-én: Farkasvér. Szovjet fi*™'  
Előadás: 6.

Május 1. (Vasas): 9-tő1 10-ig: Meg­
lepő fordulat. Szovjet—üzbég 
11-től 12-ig: Hé barátom, itt 
Sabata! Ólasz, színes (felemelt hely- 
ár). Előadások: hétköznap 
sárnap: f4, fő. Matiné: 12-én: Mo*'  
szimka. Szovjet, színes film.

Mecseknádasdi filmszínház:
Morgiána, a kékszemű macska. Cse 
film, 14 évtől. 10-től 13-ig: 
gazdagok. Magyar, színes film. Elő­
adások: hétköznap 8, vasárnap ° 
órakor.

Mánfai filmszínház: 8-án: Lót52’®' 
lag ok nélkül. Francia film, 16 évtol« 
11-től 12-ig: Sherlock Holmes mos0/1' 
élete. Angol, színes film. Eőadások? 
8 órakor.

20.00; Tessék választani. Részletek ? 
Magyar Rádió könnyűzenei műsor0' 
ból. 21.00: Lear király. Szovjet 
23.10: Tv-híradó. — 2. kiadás.

VASARNAP

9.30: Csak gyerekeknek. 10.00: 
templomos lovagok kincse. Leng?«' 
filmsorozat. 10.35: Táborról-tá borra*  
Vidám ügyességi vetélkedő. 15.53: 
Süsü keselyű. 16.20: Mi ebből a ta' 
nulság? A Sportfilm Stúdió kisfí'nr 
je. 16.30: Goda Gábor: Egy nyug0'- 
más vasárnap — tv-játék. (14 
felülieknek I) 17.30: Reklámműsor.
17.35: Múzeumi séták, 18.00: Euro» 
pa közepén. Riport. 18.35: Reklám' 
műsor. 18.40: Delta. 19.05: Sport!1'' 
rek. 19.15: Esti mese. 19.30: A Hét« 
20.25: Hírek. 20.30: Maigret felügY«*  
lő. 21.25: Kicsoda-micsoda? Fejtoi O' 
játék. 22.10: Hírek, sporthírek.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
KEDD

17.T5; Magyar nyelvű tv-nöP^' 
17.45: Távcső. 18.30: Tudomány05 
stúdió. 19.15: Második szerb 
klórfesztivál. 19.45: Rajzfilm. 21«’5' 
Csillagos ösvények — filmsorozat*  
22.25: Rahmaninov: Hangverseny
zongorára és zenekarra.

SZERDA
16.45: Magyar nyelvű tv-nap^'

17.45: Gulliver — adássorozat 
mekeknek. 18.15: A Vajdaságon Pr 
18.30: Riport. 19.00: Rajzfilm. I?-15'' 
ök a mi stúdiónkban — szórakozto- 
tó-zenei adás. 19.45: Rajzfilm. 20.30' 
Visszapillantás a jugoszláv film 
ténetére: A modern kifejezés felé 
A kislány és a tölgyfa. 22.00: Boszn»0 
és Hercegovina kulturális örökség®'

MÁSODIK MŰSOR
20.30: Erzsébet szerelmi keserűk 

21.40: Művészet Jugoszlávia földjefV 
21.50: Nápolyi dalok. 22.35: Húsz®2*'*  
négy óra.

CSÜTÖRTÖK

76.45: Magyar nyelvű tv-naP^' 
17.45: Adássorozat gyermekekre •
18.30: Krk sziget szokásai —,
pi muzsika. 19.00: Találkozás0 '
19.45: Rajzfilm. 20.30: Foglyok.
ma. (TV Pristina) 21.30: Vi$sz°^ 
rés a dzsesszhez. 22.10: Koldlc. 
Dubrovnik: Balkonláda — ósz® 
felvételről.

MÁSODIK MŰSOR
M.20: Kik. Sí.15: Hagyjátok 

élni. 21.30: Filmsorozat.

PÉNTEK

16.45: Magyar nyelvű
17,45: Szézám utca —
18.30: Népek és művészek — ,
szerű tudományos film. 19.00: N®^ 
muzsika. 19.30: Rajzfilm. 20.30: 
rial találkozások. 21.40: Kennon 
filmsorozat. 22.50: Olvasmány. 23^*  
Dubrovnik: Balkaniáda, úszás, ’e 
vételről.

MÁSODIK MŰSOR
20.30 : 625 vonalon: A tenged 

kai. 21.30: A helyszínen. 22.00: 
szonnégy ára.

SZOMBAT

16 50: DoboJ: Nemzetközi 
datorna, közvetítés. 18.00: Belgí® * 
krónika. 18.15: Gyermekfesztivál : /
part urai, felvételről. 19.15: ^t®P 
és fin — humoros adós. 19.45: "°, 
film. 20.30: Szórakoztató zenei J 
21.20: A tanácstalan orvos — 
fllm 23.10: Dubrovnik: Balkania® * 
úszás, felvételről.

MÁSODIK MŰSOR
»,30: KeMle. Í1.35: 

filmszínészekkel és filmalkotók"0^ 
Visconti. 77 10: HeHá, Itt 
zene! adás. 22.45: Huszennégv
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XI. ÉVFOLYAM, 33. SZÁM ARA: 40 FILLÉR

Alkotmányunk 
ünnepe elé

A szovjet kotonazenekar a magyar Himnuszt játssz»
Fotó; Nemesi

1949. augusztus 20: alkotmányunk születésnapja.
A közel negyedszázaddal előbbi generáció mellé új 
nemzedék nőtt fel, s szocializmust épitő hazánk a felvi­

rágoztatás útján halad.
A 24 esztendeje elfogadott alkotmány történelmi tényt szen­

tesített: a magyar munkásosztály győzelmét a hatalomért vívott 
harcban. Az alaptörvény megjelölte társadalmi fejlődésünk fő 
irányát, kifejezésre juttatta szocialista államigazgatásunkat és 
célul tűzte ki a tanácsrendszer kiépítését. Népünk, élve az alkot­
mányban biztosított jogaival, sikeresen végigvitte a szocialista 
forradalmat az iparban, a mezőgazdaságban egyaránt. Életünk 
minden területén uralkodóvá tettük a szocialista viszonyokat. 
Azok a társadalmi és politikai célok, amelyeket 24 évvel ezelőtt 
magunk' elé tűztünk, életünk valóságává lettek. Rendszerünk, 
társadalmunk alapja, szocialista államunk osztálybázisa: a mun­
kásosztály és a parasztság szövetsége.

Sokatmondó jelkép van abban, hogy a nép hatalmát rögzítő 
alkotmányt éppen augusztus 20-án — a régi Magyarország Szent 
István ünnepeként tisztelt napon — fogadták el. Az államala­
pító István király — népünk történelmi sorsfordulóján — ke­
mény kézzel és céltudatosan munkálkodott a fejlődésben előre­
lépését jelentő feudalizmus építésén és megteremtésén. Népköz­
társaságunk alkotmánya azt is jelentette, hogy — több mint ezer 
év után — a magyar nép újabb, s a legnagyobb történelmi 
sorsfordulót érte el. Vereséget szenvedett hazánkban a kizsák­
mányoló társadalmi rend és népünk elindult a szocializmus meg­
teremtése felé.

Alkotmányunk meghatározta szocialista államunk szerke- 
kezetét és felépítésé t Kialakult a népi demokrácia 
állama, amiért a kommunisták hosszú ideje küzdöttek, 

* amely lényegében a proletárd ktatúrának a ti. világháború után 
’•alakult, nemzetközi és hazai erőviszonyok között létrejött sajá­
tos formája. A munkásosztály szocialista hatalmának legfonto­
sabb feladata, hogy biztosítsa, védelmezze és szervezze a dol- 
9ozó tömegek szocializmusért vívott harcát, megteremtse a szó- 
siafista termelési viszonyokat.

Állomunk eredményesen betöltötte e funkcióját. Megvédte a 
ssocialista rendet a külső és belső támadásoktól, szervezte és 
’•zette a szocialista építőmunkit, s a kibontakozó kulturális for­
radalmat. Ha az ötvenes évek első felében voltak is tevékeny­
egében torzulások, azok nem az állam szocialista természeté­
ből, hanem éppen ellenkezőleg, a tőle idegen személyi kultusz­
ból, a szektáns-dogmatizmus és jobboldali revizionizmus gyakor- 
látóból eredtek.

Az államélet — és ezzel kapcsolatban a szocialista demokrá­
cia — fejlődésének kérdéseivel pártunk már hosszabb ideje fog­
lalkozik. Szocialista államunk munkájának továbbfejlesztése, a 
lómegek még szélesebb körű bevonása az állami munkába, 
nY* r pártunk Vili, kongresszusán, 1962-ben előtérbe került. A ke- 
’óbbi kongresszusi, központi bizottsági és kormány-határozatok 
ert még inkább kiemelték, megerősítették. Az államélet és a 
ttocialista demokrácia fejlesztése sokrétű politikai, társadalmi, 
jogi, gazdasági problémát tartalmaz. Nagyon fontos a tömegek 
szerepének erősítése az állami munkában. Ez mindenekelőtt ál­
lamunk, a proletárdiktatúra társadalmi bázisának szélesítését 

a tömegek nagyobb arányú közvetett és közvetlen részvételét 
lalenti a közéletben. Csak így érhető el, hogy ne elvontan, ha- 
•’em a gyakorlatban érvényesüljön az, amit alkotmányunk ki- 
■Pand: „Minden hatalom a dolgozó népé!"

Bányásztársadalmunk képviselői is ott vannak o párt, a tár­
sadalmi, közéleti funkciókban, és büszkén vallhatjuk: ugyanúgy 
becsülettel helytállnak, eleget tesznek küldetésüknek, mint ahogy 
° termelő munkában is kitűnnek. Népünk történelmet formáló 
füvében, a szocializmus építésében, a mecseki szénbányászok 
's aktiv szereplők.

A munkás-paraszt találkozók ünnepélyessége mellett a 
hétköznapi élet, a gyakorlati munka követelményei ke­
rülnek előtérbe. Közeleg a sajátos ünnepünk is, o bá- 

•'Tásznap. Mindannyiunk feladata: úgy készüljünk, úgy munkál- 
'•odjunk, hogy az ünnep tényleg a munka ünnepe legyen. Az 
e,őkészületek, oz igazi barátság találkozásai igy válnak új ered­
ményeink alapjává, a továbbá sikerek kiindulópontjaivá.

Vízhányó Imre

Vasas-bánya vette át a vezetést
h9- ”? srf“W™
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< !?eto’Bónyo °'’1

rs*0k R • W0’5
S^báklÍnYaaKm ”-8
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A r (h'b°nya 7?5

7 ' ôr'kettuzeni pe-

dig 94,5 százalékot ért el. Pécs- 
Bányaüzem eredménye PKMD 
nélkül ‘szerepel.

Abszolút számok tekintetében 
a következő a rangsor üzeme­
ink között:

tonna
1, Vasas-bánya -j- 924
2. Pécs-Bányaüzem -|- 301

i 3. Béta-bánya 50
i 4. Észak-Bányaüzem — 330
I 5. Zobák-bánya — 2102
I 6. Kossuth-bánya — 7150 

; Tanbányának 190 tonna, míg 
i a Nagymányoki Brikettüzemnek
I 297 tonna az adóssága.
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Bányaemlékmű 
Komlón

Komlón egyre inkább az ér­
deklődés középpontjába kerül 
a készülő bányászemlékmű. 
Méretei önkéntelenül is magá­
ra vonják a város lakóinak fi­
gyelmét. Eredetiben 6 méter 
magas, 6 méter széles, csonka­
gúla alakú építmény, egymás­
ba illeszkedő bányaócsolatot 
szimbolizál, a közepére egy 70 
cm nagyságú örökké világitó 
bányászlámpa kerül. A belső 
kiképzése 2 méteres lesz, a 
lámpa alá márványtáblát he­
lyeznek, hirdetve a bányászok 
nehéz munkáját. Jellemző adat: 
a legnagyobb elem hat, a leg­
kisebb pedig 2,5 tonna.

Jelenleg még csak a kicsi­
nyített makettje szemlélhető 
meg az OTP kirakatában. A 
város főteréről, a Lenin-térről 
egyre többen tekintenek fel a 
bányászpark oldalán készülő 
alkotásra. Az első perctől az 
utolsóig részt vesz a kivitelezési 
munkában a Scheffer János 
vezette kubikos brigád. Rajtuk 
kívül a Karbantartó üzem má­
sik két szocialista brigádja, a 
Scháb János kőműves és a Sza­
bó János ács brigád is sokat 
dolgozik itt. Társadalmi mun­
kában a Béta-bányai és a Kos- 
suth-bányai szocialista brigá­
dok segítenek.

Scheffer János brigádvezető 
mondta:
- Az alapozással, vállalása­

ink szerint, augusztus 15-re 
végzünk. Ha kell, délután is 
dolgozunk. Hogy az emlékmű­
vet szeptember 1-én fel lehes­
sen avatni, egyrészt a tanácson 
(elkészíti-e az utat, amelyen a 
nehéz betonelemeket a hely­
színre szállítják), másrészt a 
Cementipari Vállalaton múlik 
(legalább 10 nappal a bá­
nyásznap előtt meg kell érkez­
nie az anyagnak).

Olvasóink 
figyelmébe !
Felhívjuk olvasóink szives 

figyelmét, hogy a Mecseki 
Bányász legközelebbi száma 
— o kettős ünnepre való 
tekintettel — augusztus 
22-én, szerdán jelenik meg.

Brigádtalálkozó
A Béta-bányai futbalfpálya 

melletti tisztáson, igazi erdei 
„vendéglő". Évgyűrűs asztalok, 
farönk padok, s néhány téglá­
ból épített turista tűzhely, ahol 
most nagyüzem van. Alkalmi 
szakácsok kevergetik, ízesítik és 
dicsérik a bográcsokban készü­
lő pincepörköltet, gulyást.

Három brigád találkozik ma, 
augusztus 12-én, a közkedvelt 
kirándulóhelyen, a bétái, Ba- 
ranyi András vezette 5-ös, a zo- 
báki Véner János és Földes 
György által vezetett 603-as és 
mondja Földes György —, régi 
601-es szocialista brigád.

— Nagyon örülök, hogy ez a 
brigódtalálkozó létrejöhetett — 
mondja Földes György — régi 
tervem volt. A lényege az, hogy 
a brigádok ne csak hírből is­
merjék egymást. S ahhoz, hogy 
a csapatok tagjai összeborát- 
kozzanak, keresve sem találhat­
tunk volna jobb helyet.

... és programot. Egymást 
követik az ötletes, tréfás ren- 
dezmények, no és a komolyak.

Közben a feleségek, Hafner

A hét közepén érkezett haza Berlinből a X. 
VIT-rőt Petőházi Szilveszter, a KISZ Baranya me­
gyei Bizottságának első titkára és pénteken dél­
után már ott állt a komlói „Juhász Gyula" klub­
ban vállalatunk fiataljai előtt, hogy elmondja 
személyes élményeit az öt világrészből össze- 
sereglett 25 ezer fiatal találkozójáról, A nagy­
gyűlésen részt vettek a hazánkban ideiglenesen 
állomásozó és a vállalatunkkal kapcsolatban 
álló szovjet alakulat katonái is, akiknek közre­
működésével, valóban nemzetközi hangulatot 
tudtak teremteni a Béta-bányai klub nagyter­
mében.

A résztvevők bepillantást nyerhettek a VIT-ek 
történetébe, a magyar delegáció felkészítésébe, 
a berlini programúkba, a világ ifjúságának

őszinte, baráti Ismerkedésébe. Sok mindent 
megtudhattak a találkozó mozzanataiból, amit 
a televízió képernyőjén lehetetlen volt visszaad­
ni, amit csak a személyes jelenlét, az ott átélt 
élmény tud átérezhetővé forrósltani. A színes él­
mények, események ismertetése után Petőházi 
Szilveszter átadta a vállalatunkkal kapcsolatban 
álló zwickaui Martin Hoop Művek dolgozóitól a 
baranyai szénbányász fiataloknak küldött üdvöz­
letét. Ez azt jelenti, hogy a német fiatalok még 
e sokszínű, és minden percet lefoglaló program 
keretében is szívesen gondoltak vállalatunk fia­
taljaira.

A X. VIT-ről szóló beszámoló a szovjet katona­
zenekar által eljátszott DíVSZ-indulóval ért 
véget.

Féléves értékelés:

Vasas, Béta és Szászvár 
a tervteljesítők között

A középkáderektől magasabb színvonalú vezetést várnak

A Mecseki Szénbányák párt­
bizottsága — dr. Bánki Nándor 
pártbizottsági első titkár elnök­
letével — ülést tartott augusz­
tus 7-én a vállalat központjá­
ban. A tanácskozás munkájában 
részt vett Inhoff János, a Me­
gyei Pártbizottság párt- és tö­
megszervezeti osztályának kép­
viselője is.

A Mecseki Szénbányák mű­
szaki középkádereinek helyzet­
felméréséről készült aktívaanya­
got Garamvölgyi János, válla­
latunk igazgatója terjesztette a

Henrik főmérnök és Somogy 
István személyzeti osztályveze­
tő kíséretében bányajáráspn 
vesznek részt. Az öltözködés 
közben, leszállás előtt még ne­
vetik egymást, 'de beszálláskor 
egyre kevesebb a hangos szó, 
aztán mindenki lázas igyeke­
zettel próbál férje szavaira 
visszaemlékezni, hogy is kell a 
kasban állni, amikor indul.

Erősen ebédidő „felé jár". A 
gyerekek már minden játékot 
kipróbáltak, az asszonyok is 
visszaérkeztek, egyre többen 
sürgölődnek a bográcsok körül. 
Még egy utolsó kavarintás, és 
a férfiak (mert ugye ilyen ételt 
csak egy férfi tud igazán iái 
elkészíteni) készek az ebéddel.

Elmúlt a délután, esteledik, 
i A családok szedelőzködnek, in­

dulnak a busz felé. Útközben 
még elhangzik egy-egy tréfa, és 
a vélemények, „nagyon jól érez­
tük magunkat. Máskor is meg 
kellene rendezni."

Valóban,
Mérne Ül 

pártbizottság elé, A jelentést a 
testület megvitatta és elfogad­
ta.

Az előterjesztés — a káder­
helyzet felmérése mellett — 
részletesen foglalkozott a fél­
éves eredményekkel és megha­
tározta a soron következő fel­
adatokat is.

Termelési gondok
Az I. félévben a széntermelés 

egyetlen üzemünkben sem volt 
problémamentes — emelte ki a 
beszámoló. Már január nehezen 
indult Csak Vasas, Béta és 
Szászvár teljesítette tervét. A 
mélypont márciusban követke­
zett, amikor vállalati összesítés­
ben csak 1152,4 vagon napi ter­
melést értünk el, az 1349 vago- 
nos tervvel szemben. Áprilisban 
a tervteljesítő Vasas, Béta és 
Szászvár mellett Zobák mind­
össze néhány száz tonnával 
maradt le a programtól. Má­
jusban Kossuth-bánya is túltel­
jesítéssel zárt, a vállalat pedig 
ez évben először teljesítette ha­
vi előirányzatát.

Sajnos, ez a javulási tenden­
cia a katasztrofális bányatűz 
miatt Kossuth-bányán megsza­
kadt június hónapban. A többi 
üzemnél a termelési mélypont 
utáni fejlődés egyértelmű. Jú­
niusban Vasas 2200, Béta 200, 
Zobák 7400, Szászvár 400 ton­
nával teljesítette túl előirány­
zatát és egyedül Pécs-Bónya- 
üzem nem- tudott még termelé­
sében stabilizálódni.

Magas hamuszáxalék
A mennyiségi és a /minőségi 

termelés lemaradása miatt a 
féléves veszteség számottevő. 

Az I. negyedévben csak Kossuth, 
bánya közelítette meg az előírt 
hamuhatárt. Szászvár 7, Pécs- 
Bányaüzem és Béta-bánya 4, 
Zobák és Vasas 3 százalékkal 
magasabb hamutartalommal 
termelt, mint az előirányzata 
volt. A mennyiségi lemaradás 
következtében az Erőmű szén­
igényét nem tudtuk kielégíteni, 
a gyenge szénminőség pedig 
kokszszén szállítási hiányt ered­
ményezett a Dunai Vasműnél.

A II, félévi termelés minden 
üzemnél — Kossuth-bánya ért­
hetően nem tartozik ide — job­
ban indult, mint az I. félév. Re­
mény van arra, hogy július hó­
napban a lemaradás, vállalati 
szinten, nem haladja meg a 7 
ezer tonnát, augusztusban terv, 
szintű termeléssel kalkulálunk, 
szeptemberben pedig szeret­
nénk minimum 5 ezer tonnát 
törleszteni a júliusi lemaradás­
ból. A IV. negyedévben, a téli 
időszakban, vevőink igényének 
kielégítéséért, valószínűleg 5— 
10 ezer tonnával többet kel! 
kérnünk, üzemeinktől, brigád­
jainktól — jelölte meg oz igaz­
gatói beszámoló.

A III. negyedévi programnál 
— a mennyiségi termeié» 
egyenletes teljesítése mellett — 
a minőség kap nagyobb hang­
súlyt. Vosas-nak, Kossuth-nak, 
és Béta-bányának legalább a 
II. negyedévben elért hamuátla­
got kell hoznia. Zobáktól 34, 
Pécs-Bányaüzemtöl 37,5 és 
Szászvártól 33 százalékos ha­
mutartalmú nyersszenet tud fo­
gadni o két osztályozó ahhoz, 
hogy minőségi szeneink szállí­
tásában fennakadás ne legyen.

(Folytatás a 2. oldalon )

MECSEKI BÁNYÁSZ
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Féléves értékelés :

Vasas, Béta és Szászvár 
a tervteljesítők között

(Folytatás az 1. oldalról.)

Minőségi termelésünk az I. 
félévben olyan mélypontot ért 
el, ami szeneink elhelyezhető­
ségét már közvetlenül veszélyez­
tette. A mostani tervidőszakban 
egy hasonló ,,kisiklás" azzal jár­
na, hogy a tonnában, vagy vá­
lasztékban ki nem elégített ve­
vőt véglegesen elveszítenénk.

Az üzemek jellemzői
Vállalati összegben 1973, I. 

félévi fejtési, produktív, föld 
alatti és a mélyívelési össztelje­
sítmény fokozatos romlása után 
az 1969. évi szintre esett visz- 
sza,

Pécs-Bányaüzem föld alatti 
mélyművelési teljesítménye két 
éve stagnál. A munkahelyi pro- 
duktivítás sem javul. Vasasnál 
fordított a helyzet: a munka­
helyi termelékenység fejlődik, 
a mélyművelési összüzemi vi­
szont három éve fokozatosan 
esik vissza. Kossuth-bányán, 
március és június hónapot ki­
véve, a fejtési teljesítmények 
jók, a vógathajtás sebessége 
ugyanakkor hullámzó, az össz­
teljesítmény — még júniust ki­
kapcsolva is — romlik. Béta- 
bányán a termelékenységnél, 

az I. félévben, általában visz- 
szaesés tapasztalható. A föld 
alatti improduktív és a külszí­

A párt v.b. tanácskozása
A vállalati PB végrehajtó bi­

zottsága is ülésezett a múlt hé­
ten. Az augusztus 9-i tanácsko­
záson először tagfelvételeket 
tárgyaltak és hagytak jóvá. A 
II. napirend előadója Földvári 
Józsefné, a pártbizottság gaz­
daság-csoportjának vezetője 
volt. A Központi Bizottság Tit­
kárságának 1970. március 2-i, a 
párton belüli iratkezelés és 
ügyviteli rendjére vonatkozó 
határozat vállalati végrehajtá­
sáról készített jelentést a vb 
elfogadta.

A végrehajtó bizottság rögzí­
tette a II. félévi politikai évfor­
dulók ünnepi programját is. 
Kiemelt események. Augusztus 
20.: alkotmányunk 24. évfor­
dulója; szeptember 2.: a 23. 
bányásznap; szeptember 29.: a 
Fegyveres Erők Napja; október 
4.: a hitleristák által meggyil­

Köszönjük, hogy iff üdülhetünk

KeAr»« lm szerkesztőségünkbe az
NDK síén v ' -O''á:ából, Lauschából. A 
szővén: ..Üdvözletünket küldjük és ezúton kö­
szönjük, hogy itt üdülhetünk". Alatta annak a 
harminc gyereknek az aláírása, akik a Martin 
Hoop Művekkel kötött szerződés értelmében, a

testvérvállalat gyermeküdülőjében tölthetik a 
vakáció egy részét. Reméljük, hogy a Mecseki 
Szénbányák alsó-bélatelepi üdülőjében nyaraló 
német gyerekek ugyanilyen kedves emlékekkel 
távoznak a Balatontól.

ni műszakok telepítésében 
ugyanakkor szigorú gondosság 
érvényesül. Az elmúlt félévben 
Zobák-bánya teljesítményei 
romlottak a legnagyobb mérték­
ben. Szászvár az egyetlen, 
amely termelékenység-emelke­
désről tesz bizonyságot.

1109 középkáder
Ahhoz, hogy üzemi, vállalati 

feladatainkat az eddiginél job­
ban oldjuk meg, magasabb kö­
vetelményt támasztanak a ter­
melés irányítására, szervezésé­
re, ellenőrzésére hívatott 1109 
középkóderrel szemben — 
hangsúlyozta a pártbizottsági 
összefoglaló. Szakembergár­
dánk nagy erőt képvisel: az 
eredményesség, a termelő mun­
ka sikere jórészt tevékenységü­
kön múlik. Az intenzív gazda­
sági fejlesztés megköveteli — 
üzemenként, körletenként — a 
konkrét helyzet alaposabb elem­
zését. A műszaki középkáderek­
től azt várják, hogy a döntése­
ket sokoldalúbb véleménycsere 
és következtetés alapján hoz­
zák. A határozatok és utasítá­
sok végrehajtásának megszerve­
zésénél, ellenőrzésénél ugyan­
akkor legyenek következeteseb­
bek.

A IÎ. napirend keretében — 
Schwarcz József pártbizottsági 
titkár előterjesztésében — a 

kolt parlamenter Steinmetz 
Miklós születésének 60. évfor­
dulója; november 7.: a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
ünnepe.

Egyéb kérdések kapcsán is­
mertették, hogy a novemberben 
Szovjetunióba induló békevo­
natra 53-an jelentkeztek a Me­
cseki Szénbányák üzemeiből. 
A vállalat politikai és gazda­
sági vezetői 10 dolgozót juta­
lomként küldenek az útra. Ne­
vezetesen: Földes György (Zo­
bák-bánya), Fulcz Istvánné (Új­
hegy), Monoszlai Istvánné 
(igazgatóság), Kovács Béla, 
Szekeres Sándorné és Kovács 
István (Kossuth-bánya), Rajnai 
Lőrinc (Pécs-Bányaüzem), Lus- 
tyik György (Zobák-bánya), Ko­
vács Lajos (Villamos Üzem) és 
Meitert István (Építési Üzem). 

pártbizottság, a végrehajtó bi­
zottság, a fegyelmi bizottság és 
a munkabizottságok feladat- és 
hatáskörét határozták meg. A 
továbbiakban dr. Bánki Nándor 
jelentést tett a végrehajtó bi­
zottsági ülések munkavégzésé­
ről. A pártbizottság és a végre, 
hajtó bizottság II. féléves ülés­
tervét is jóváhagyta a testület, 
majd a pártbizottság tagjai ré­
szére rögzítették a munkaprog­
ramot. Az egyéb kérdések kap­
csán Vízhányó Imrét, a Mecseki 
Bányász felelős szerkesztőjét, a 
pártbizottság tagjává kooptál­
ták.

Szilvási buszjáratok
Olvasóink kérésére kérdeztük 

meg az illetékesektől: mikor 
várható rendszeres autóbuszjá­
ratok beindítása o szilvási vá­
rosrészben?

Hrudinszki Gyula, a Volán 
komlói üzem igazgatója: - A 
panaszok orvoslása idáig sem 
rajtunk múlott. A megoldást el­
sősorban nem nálunk kell ke­
resni. A helyi tanácstagoknak 
kell mindenekelőtt egy pontos 
felmérést készíteni az igények­
ről és ezt a városi tanács köz­
lekedési osztályához benyújtani. 
Ezután kerülhet sor a Volán és 
a már említett tanácsi szerv 
közötti megállapodásra. Felté­
telként említeném: a buszjára­
tok rendszeres beindítására 
csak akkor kerülhet sor, amikor 
a tömegközlekedés igénye fel­
merül.

Jurinovics István, a városi ta­
nács építési és közlekedési osz­
tályának képviseletében: — Az 
elmúlt három évben próbáltunk

Kinevezés
Parti Józsefet bízta meg a 

Mecseki Szénbányák vezetősé­
ge augusztus 1-től a vállalat 
versenyfelelősi teendőinek ellá­
tásával. Mint ismeretes Parti Jó­
zsef régebben a vállalat KISZ- 
bizottságának titkára, majd az 
Építési üzem üzemgazdásza 
volt. A vállalati versenyfelelő­
si teendőket eddig ellátó Mar­
kó Nándor visszakerült előző 
munkahelyére az újhegyi üzem­
be.

r

Újítási termékek értékesítésével 
kapcsolatos pénzügyi szabályok 
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Az újításokról szóló és érvény­
ben lévő 5711967. számú kor­
mányrendelet 14. §-a lehetősé­
get ad arra, hogy újítási ter­
mékeinket más vállalatoknál 
értékesítsük, illetve azokat átve- 
hessük.

Vállalatunk nyereségét érintő 
fontos érdek, hogy fejlesztési 
eredményeink, vagy újítások 
alapján általunk gyártott gépe­
ket, szerkezeteket, berendezése, 
két értékesítsük, amelyekért az 
átvevő vállalatok a rendelet 
értelmében ellenértéket kötele­
sek fizetni.

sűrűbben indítani buszokat 
Szilvásba. Sajnos, minden al­
kalommal meg kellett szüntet­
ni, mert kevés volt az utas: 
négyen, öten vették csak igény­
be. A terveink alapján Szilvás 
és Somág úttal való összeköté­
se után, 1976-ban oldódna meg 
az autóbusz közlekedési gond 
a városrészben.

Király Ernő tanácstag: — 
Több szilvási tanácstaggal be­
szélgettem már e témáról. Kö­
zös véleményűnk az volt; ha 
óránként volna buszjárat, úgy 
mint Kökönyösben, magasabb 
volna azoknak a száma, ak:k 
igénybe vennék. Mintegy 4—5 
ezer ember él e városrészben, 
és körülbelül 50 százaléka a 
kökönyösi óvodába hordja a 
gyermekét. Nem beszélve ar­
ról, hogy a belvárosi iskolába, 
és a Kun Béla Gimnáziumba is 
sok tanuló jár innen. A megol­
dás szerintem egyértelmű: rend­
szeres járatot kell Indítani.

Pónya Ferenctől, a VOLAN- 
pályaudvar vezetőjétől a szilvá­
si buszjáratok menetrendiét 
kérdeztük meg:
- Szilvásból munkanapokon: 

7.00, 7.30, 16.30, 17.00 órakor, 
szabad szombat kivételével: 
15.05, 23.05 órakor indul járat 
a belvárosba. Az autóbusz pá­
lyaudvarról Szilvásba munka­
napokon: 6.30, 16.15, 1645
órakor, szabad szombat kivéte­
lével: 5.05, 12.50, 20.50 órakor. 
Közvetlenül Zobák-bányára Szil­
vásból: 5.00, 5.15, 13.00, 21 00 
órakor. Közvetlenül Béta-bányá­
ra Szilvásból: 5.00, 5.20, 13.00, 
21.00 órakor.

Az elhangzott véleményeket 
számbavéve a gondok megol­
dásához elsősorban a szilvási 
tanácstagoknak egy alapos fel­
mérést kellene készíteni. Há­
nyán járnak a belvárosi isko­
lába, a Kun Béla Gimnázium­
ba, s hányán viszik a gyerme­
keiket a kökönyösi óvodába, 
bölcsődébe? Ezután kellene 
megállapítani: milyen idősza­
kokban közlekedő buszra len­
ne még szükség. Kevés olyan 
város van, ahol az óránkénti 
rendszeres helyijárat — bármely 
útvonalon — kifizetődő lenne. 
Többnyire ugyanis a reggel 
6—8 óráig, délután pedig a 14— 
17 óráig terjedő időszak az, 
amikor a legtöbben utaznak. A 
többi órákban alig van moz­
gás. Az említett csúcsforgalmi 
időszakokban pedig egy rész­
letes felmérés utón a szilvási 
városrész gondjai is megoldha­
tók.

R.

Készülődés az iskolaévre
Sokan már a vakáció elején 

beszerezték a tanszereket. A 
nagy vásár azonban csak most 
kezdődik.

Megnyugtató hirt olvashatunk 
a PIERT Kereskedelmi Vállalat 
augusztus havi tájékozlatójá- 
bag: az iskolaévhez szükséges 
taneszközök — megfelelő kiegé­
szítéssel állnak rendelkezésre. 
A különböző írószerekben, füze­
tekben, szótárakban bő a vá­

Az értékesítés pénzügyi le­
bonyolítását az alábbiak sze­
rint rendelem el:

Fejlesztési eredményeink, 
vagy újítások alapján gyártott 
termékeinket, szellemi alkotá­
sainkat ellenérték felszámítása 
nélkül más vállalatok részére 
átadni nem szabad.

Az eladási árat mindenkor a 
műszaki és gazdasági igazgató­
helyettes közösen állapítja meg. 
Az ár megállapításához köteles 
a gyártó üzem az újítás, vagy 
találmány tárgyának előállítási 
költségét, illetve annak részle­
tes utókalkulációját az iparjog­
védelmi önálló csoportnak meg­
küldeni. A csoport a nyilvántar­
tás után átadja a számviteli 
osztálynak felülvizsgálás, illetve 
jóváhagyás végett.

Olvasóink fóruma :
Egy jó emlékű 

országjárás
; Brigádunk 45 fő részvéte- 5 
lével, hagyományainkhoz hi- ) 
ven, háromnapos országjá- í 
ráson vett részt, az EXPRESS > 
utazási iroda szervezésében. ? 
Itt mondunk köszönetét í 
mindazoknak, akik az út í 
rendezésében közreműköd- j 
tek. Lehetőséget nyújtottak í 
ahhoz, hogy megismerjük ’ 
Szeged történelmi neveze- < 
tességeit, a halasi csipkék ? 
világát, Kiskőrösön Petőfi ( 
Sándor szülőházát, és sok j 
más érdekes látnivalót, <

Ellátogattunk az algyői j 
Kőolaj és Földgáztermelő ? 
Vállalathoz, ahol baráti fa- í 
lálkozón vettünk részt. Meg- í 
ismerkedtünk a Laboratóri- í 
um „Irinyi János" szocialista , 
brigádjával: megismertettek ' 
minket munkájukkal, eddigi > 
eredményeikkel. Brigádunk < 
életéről Hlaszni István bá- í 
nyamester adott tájékozta- J 
tót. ?

Ezt kővetően hangulatos í 
vacsorán vettünk részt a Ti- t 
sza-parti halásztanyán.

A három nap alatt szerzett < 
élményeket hosszú lenne fel- < 
sorolni. Mindenesetre, mind í 
a brigádtagoknak, mind S 
családtagjaiknak nagyon kel- < 
lemes emlékeket szerzett ez a í 
háromnapos országjárás: <

a Forai Andor vezette < 
„Vállalat Kiváló Brigádja", í 
Pécs-Bányaüzem. <

KISZ vb-ülés
Az 1973/74. évi KISZ politikai 

oktatás intézkedési tervét vitat­
ták meg az elmúlt hét kedd­
jén vállalatunk KISZ végrehaj­
tó bizottságának tagjai, amit 
Gungl János terjesztett az ülés 
elé. Ezt követően Horváth Já- 
nosné, a bizottság gazdasági 
ügyintézője tett javaslatot a 
vállalati KISZ-bizottság 1974, 
évi költségvetésére, amit az 
ülés kiegészítésekkel elfogadott.

Mindkét napirendi pont sze­
repelt a másnap (szerdán dél­
után) sorra került kibővített 
KISZ-bizottsági ülésen, mint 

laszték. A sokféle színű és nagy­
ságú iskolatáskák, az ismeretes 
bőr alapanyag hiány miatt, mű­
anyagból készülnek. Nem kielé­
gítő a készlet táblakrétából, a 
hiányokat importból fedezik. 
Egyéb fontos cikkekből (festé­
kek, vonalzók, tolltartók, füzet- 
borítók) kielégítő az ellátás.

A lehetőségek tehát adottak. 
A többi már a „fogyasztókon" 
— az iskolásokon múlik.

A műszaki és gazdasági 
igazgatóhelyettesek az utó*  
kalkuláció ismeretében álla*  
pítják meg az értékesítési 
árat, amelyet az iparjog»*  
delmi csoport közöl az érdé*  
kelt üzemmel. i

Az átadással megbízott szemé­
lyek csak a fenti módon kezd­
hetnek tárgyalásokat a termék­
re igényt tartó vállalatok kép­
viselőivel. Értékesítéssel kapcso­
latos szerződéseket minden . 
esetben csak az iparjogvédel­
mi csoport köthet

Az eladott termékek ellen*  
értékéből, amennyiben azok 
előállítása újítás alapján tör­
tént, az újítót, valamint 01 
értékesítésnél érdemekét szer­
zett dolgozókat díjazásban 
kell részesíteni,

Ha kutatási kísérletek, vagy 
műszaki fejlesztés útján való­
sult meg a más vállalatok ré­
szére eladott termék, úgy csak 
az utóbbiakat illeti meg anyag' 
elismerés az inkasszált ellet- 
értékből.

Amennyiben vállalatunk újí­
tások, vagy műszaki fejlesztési 
eredményeink alapján gyártott 
terméket akár hazánkban, aká» 
külföldön értékesít, az előállí­
tott termék vállalati nyereség*  
gél növelt teljes költsége és ° 
megállapított eladási ár között 
tiszta nyereség maximum 1® 
százalékát lehet kifizetni °! 
újító díjazására, illetve az érté­
kesítésnél érdemeket szerzett 
dolgozók jutalmazására.

Más vállalatok részére törté*  
nő újítás alapján előállít0” 
termék értékesítésénél a i°' 
vaslattevő, vállalatonként egf 
évig díjazható.
Más vállalathoz benyújt0^ 

újítási javaslatok, vagy eI°*  
alapján előállított gépek, be*  
rendezések, anyagok átvételé­
nél a műszaki adminisztráció*  
feladatok ellátása mellett azok 
pénzügyi lebonyolítását Is ° 
műszaki és gazdasági tgatg0' 
tóhelyettesek jóváhagyásával ai 
iparjogvédelmi csoport végzi-

Mind az átadásnál, min* 4 °*  
átvételnél az ellenértéké® 
kapcsolatosan felmerülő »'*?  
a szocialista szervezetek kö­
zötti viták eldöntésére hl»0' 
tott szerv hatáskörébe tar* 0' 
zik.

Jelen utasítás az 1969. évi 
számú igazgatóhelyettesi utö' 
sítást hatályon kívül helyezi.

Bachman Mátyás 
igazgatóhelyettes

I ahogy tájékoztatás hangzott e 
I a KISZ választások intézkedj1 

tervéről, valamint Horváth Ern0' 
nek a vállalat szakszervezeti °1' 
zottsága mellett működő ifjú* 0' 
gi bizottság vezetőjének i* 1^8^ 
tetése az Ifjúsági Törvény úíe 
mi feladat-terveiről.

Mindkét ülésen tájékoztat0** 
hallhattak a résztvevők K/eP° 
Ottmártól, a KISZ vállalati °1 
zottsógának titkárától a 
munkásifjúságának helyzeté'’0' 
valamint a vállalat ifjúságán0 
helyzetét vizsgáló felmérése 
ről.

Pécs-bányaüzen  ̂
kiszesek

Az elmúlt hét esütörtô•t^,, 
ülést tartott Pécs-Bányaüi®'" 
KISZ-bizottsága, amelyen f®® 
tárgyalásra került a KISZ 
lasztások üzemi ütemterve, 
1973/74. évi KISZ politikai 
tatás előkészítése és szerveré’! 
valamint a bizottság gazda’°.| 
munkájáról és az ellenőrré’ 
készített beszámoló.
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Bányásznapi 
munkaverseny
BÉTA-BANYA PÉCS-BANYAUZEM

A bányásznapi munkaverseny 
júliusi eredményei Béta-bá­
nyán:

FEJTÉS

A Papp Lajos vezette 2-es 
hiúsági szocialista brigád július 
tavi termelési tervét 113,5%- 
r° teljesítette, napi 547 tonna 
szenet termelt. Baranyi András 
szocialista brigádja 111,5 szá- 
tolékot ért el, (388 t/nap). Ba­
ten Arpódék 106 százalékot 
«367 t/nap) produkáltak.

VAGATHAJTAS

A 22-es szocialista brigád — 
“őrőcz József vezetésével — 
133,9 fm/bó teljesítménnyel 
115,5 százalékra teljesítette 
tervét Utána Rab Jánosék 
következnek 106 százalékos 
Í103,5 fm/hó) eredménnyel, A 
Jí-os csapat, Deckmann Henri­
kek 103,2 százalékkal zárták a 
"telt hónapot.

FENNTARTÁS

A Takács György vezette 
^■es szocialista brigád a ter- 
v* *t  júliusban 100%ra teljesí­
tette (32,4 fm/hó).

Kossuth-bánya valamennyi 
teocialista brigádja csatlako- 
tett a Nagy Dezső vezette fej­
te«' „Béke" szocialista brigád 
tanyásznapi munkaverseny fel- 
fásához.

Az üzemvezetőség verseny- 
b'iottságot hozott létre, amely 

® már közölt szempontok alap­
on dönti el a versenyben leg- 
itab eredményt elért brigádok 
talyezését

^íjazások: a legjobb fejtési 
^000 forint, az elővájási 8000
*0,int jutalomban részesül. Az 
®l«mgépészeti brigádok közül

élen lévő 6000 forintot, a 
teállitó brigádoknál 5000 fo- 
’taot kap. A bővítő brigádok- 
ta' a lista élén végző jutalma 
3°°0 forint

p A versenybizottság elnöke 
e'kó Frigyes üzemvezetőhelyet- 

ta> tagjai: Móréi Emil főmér- 
tak, Juhász István pártbizott- 
*®9i titkár, Bán Tibor szb-tit- 

Q,> Nemes Vilmos megbízott 
$ ^-bizottsági titkár, és Rein 

tergy versenyfelelős.

. elővájók kategóriában a 
taiusi eredményeik alapján a 
^tei István (161,3%), a Mol- 

pr György (130,3%), a Litz 
Il»ef (126,8%), a Péntek 
ás*ló (114,5%), a Berta Fe- 

'tac (112,6%), a Bilen György 
111,2%), a Dibusz Lajos 
j3'8"^), a Kocsis Miklós 
197,20^1 vezette brigádok o 

®9jobbak.

SZÁLLÍTÁS

Az 1. szállítószak — Nagy 
tajos vezetésével — 103,2%-ot 
ta el.

A gépműhelyt szocialista bri- 
Sódok közül — Kópiás János 
'fónyitásával — a „József At- 
Ita” föld alatti lakatos bri- 
9ödja végzett az első helyen.

ifj. Vincze Viktor

KOSSUTH-BANYA

Pécs-Bányaüzem vezetősége 
időszakosan értékelte a bá­
nyásznap tiszteletére inditott 
kéthónapos munkaversenyt. A 
szocialista brigádok jól dolgoz­
tak, melyre bizonyíték az üzem 
július havi eredménye: a 104,6 
százalék.

A termelő körletnél első he­
lyen áll Jakab Rudolf szocialis­
ta brigádja: a 9,1 csille/mű- 
szak térképezési tervet 10,91 
csille/műszakra teljesítették. 
Eredményük 119,9 százalék. 
Második a Molnár Zoltán ve­
zette fejtési szocialista bri­
gád, 10,84 csille/műszak telje­
sítménnyel a 9,07 csille/mű­
szak térképezési tervvel szem­
ben, 119,5 százalék.

Az előkészítő körletnél a leg­
jobb eredményt a „Keller Já­
nos" szocialista brigád (bri­
gádvezető Kaszler János) ér­
te el, amely a 13,8 centiméter/ 
műszak térképezési tervet, 19,43 
centi méter/mű szakra teljesítet­
te. Eredményük 140,8 százalék! 
Böröcz István brigádja a 17,6 
centiméter/ műszak térképezési 
tervvel szemben 21,03 centimé- 
ter/műszakot ért el, így 119,5 
százalékkal a második helyen 
áll.

VASAS-BANYA

Vasas-bánya augusztus 10-ig 
104,0. százalékot teljesített 
(-4- 592 tonna). E nagyszerű 
eredményhez a fejtési szocia­
lista brigádok közül Szabó lllé- 
sék 4303, Ormos Istvánék 
3382, Schumm József brigádja 
pedig 3601 tonnával járult 
hozzá. Bátai Sándor külfejtési 
csapata 3767 tonnát termelt.

Ezek az eredmények bizta­
tóak arra, hogy az augusztusi 
programot sikerrel zárja Vasas­
bánya.

Tóth László

ANYAGELLATÓ ÜZEM

Megtörtént az Anyagellátó 
Üzem szocialista brigádjai jú­
lius havi munkájának értékelé­
se. Ennek alapján pécsi terü­
letről legjobbnak, az újhegyi 
fatelep három brigádja bizo­
nyult. A „Kun Béla" szocialista 
brigád 137,2, a „Steinmetz 
Miklós” brigád 133,2, a „Kos­
suth Lajos” brigád pedig 120,2 
százalékot ért el.

Komlói területről a legmaga­
sabb százalékot: 115-öt a „Dó­
zsa György” szocialista brigád 
tagjai érték el (központi fate­
lep). Jó eredményt produkált 
a „Munkácsy Mihály" szocia­
lista brigád (Béta-aknai fatér), 
teljesítményük 109,6 százalék. 
A harmadik helyen 107 száza­
lékos eredménnyel a központi 
fatelep „Csizmazia Gyula" szo­
cialista brigádja áll.

Baranyai János

Barlangtúra
Egésznapos kiránduláson vet­

tek részt Pécs-Bányaüzem II.-es 
KISZ alapszervezetének tagjai 
(negyvenen) családtagjaikkal 
együtt, augusztus 5-én, Abalige- 
ten. A nagyszerűen megrende­
zett kiránduláson, amit a Volán 
iroda szervezett, barlanglátoga­
tás, kispályás foci, és fürdés 
színesítette a programot

Kettős jubileum Anna-aknán

A 75. éves aknatorony
Foto: Nemesi

Negyvenhárom munkásév
Csodálkozik? Nem érti? Igen, 

tizenkét éves koromban kezd­
tem dolgozni Kossuth-bányán, 
tizenhétben. Hogy mennyit? 
Napi tizenkét órát. Furcsa? 
Akkor megszokott dolog volt. 
Harminc fillért fizettek naponta. 
Harminc fillért, pontosan.

Három pakli nyolcas dohányt 
ért. Nem volt sok pénz, de nem 
is kevés. A bányamunka volt a 
legjobb kereseti lehetőség. Ti­
zenhéttől tizenkilencig palát 
válogattam a szénosztályozón. 
Ezután szánhattam le. Tudja, 
ahogy ez lenni szokott. Először 
csillés, aztán segédvájár, majd 
vájár. Ez az egy munkahelyem 
volt, egészen amig nyugdíjba 
nem mentem.

Hogy mire emlékszem visz- 
sza? Negyvenhárom év alatt 
sok minden történt. A hábo'ú- 
ban nem vettem részt, kellett a 
bányász, de azért nehéz idők 
jártak amúgy is. Huszonkettő­
ben beléptem a szakszervezet­
be. Nem volt éppen tilos, de ha 
kiderült, ott bántották az em­
bert, ahol tudták. Titokban tar­
tottuk a gyűléseket, erdőben, 
eldugott helyeken, mindig má­
sutt. Aztán huszonnégyben az 
a hat hetes sztrájk. Magasabb 
bért követeltünk, nem mentünk 
a bánya közelébe sem. Az volt 
a szerencsénk, hogy a kereske­
dők hiteleztek nekünk, igy tud­
tuk ellátni a családot. Na, per­
sze nem emberbaráti szerétéi­
ből, mert amikor újra dolgozni 
kezdtünk, megfizettük az adós­
ságot, meg a kamatot is.

Harminchétben építettük ezt 
a házat, most már csak mi 'a- 
kunk itt a feleségemmel, meg 
a középső fiam, aki rakodó­
munkás. A legidősebb Zabá­
kon vájár, a legkisebb dömpe- 
rés. Hát, az ő születésük volt 
háromszor nagy esemény az 
életemben. Jött a felszabadu­
lás, utána egyre könnyebb lett 
A gyerekek felnőttek, a sa/át 
lábukra álltak, én meg négy- 

venhárom évi szolgálat után, 
hatvanban nyugdíjba mentem.

Bizony, ennek már tizenhá­
rom éve. Gyorsan telik az idő- 
nem unatkozom. Szeretek itt 
lakni, Anna-akna mellett. Jó a 
levegő, csendes a környék. Van 
egy kis szőlőm, tavasztól őszig 
mindig akad tennivaló. Estefe­
lé hazajövök, vacsorázom, meg­
nézem a tévét. Télen meg a 
ház körül dolgozgatom. Aztán 
jönnek a gyerekek, népes a 
család, négy unokám, négy 
dédunokám van.

Elégedett vagyok-e? Igen. A 
nyugdíjból futja, amire kell, 
minden télen vágok disznót. A 
munkámat is megbecsülték, 
amíg dolgoztam, megkaptam a 
Bányász Szolgálati Érdemérem 
arany fokozatát is. Balesetem 
sohasem volt, és orvoshoz sem 
jártam.

Ritkán megyek vissza az 
üzembe. Néha hívnak nyugdi-

Zabákról jelentjük
A „Zsigmondy Vilmos” műsza­

ki szocialista brigád szerkeszté­
sében megjelent Zobák-bánya- 
üzem Híradója, a MÉZ (Műszaki 
Élet Zobákon) ez évi 3, száma. 
A díszes borítólappal ellátott 
füzetben olvashatjuk Csornai Ká­
roly, szellőztetés! csoportvezető 
helyettes írását. A légcsőszellöz- 
tetés gazdaságosságának foko­
zás! lehetőségei címmel. Az 
üzem I. félévi eredményeit Ma­
jor Géza, műszaki főcsoportveze­
tő értékeli. Szakmáry Attila, bá­
nyatervező csoportvezető a II. 
félévi termelési programot ismer­
teti. Az üzem társadalmi életé­
ből Szűcs István üzemvezetőhe­
lyettes és Németh József mér­
nökségvezető összeállítása tárul 
az olvasó elé. Végül az üzem­
vezetőség és KlSZ-csúcsvezető- 
ség pályázat; felhívását közli a 
híradó, szakdolgozat és ötlet ka­
tegóriában. Az 1974. évi felada­

„75 éves a komlói mélybá- 
nyászqt” címmel rendez kiállí­
tást a Mecseki Tanbánya. A 
szervezés két hónappal ezelőtt 
kezdődött, melyben aktívan 
vettek részt az üzem dolgozói. 
Az üzemvezetőség a fővédnök­
séggel Szoboszlai János főmér­
nököt bízta meg.

— Kettős jubileumot ünneoel 
Anna-akna. 75 évvel ezelőtt, 
1898-ban kezdődött itt a terme­
lés. 1912-ig működött, amikor 
bezárták a bányát. Hosszú szü­
net után, 1953-ban nyitottak 
meg újra, ennek idén 20 éve.

— Csak Anna-akna történe­
tét dolgozza fel a kiállítás?

— Nem egészen. Szeretnénk 
képet adni a többi, fiatalabb 
komlói bánya történetéről, fej­
lődéséről.

- Mit láthatnak az érdeklő­
dők?

— Igyekeztünk minél kevesebb 
fényképet, makettet készíteni. 
Sok lesz a munkaeszköz, a régi, 
muzeális értékű tárgyaktól egé­
szen a legkorszerűbb felszere­
lésekig. Kiállítunk még néhány 
gépet, világítási eszközöket, 
régi dokumentumokat, térképe­
ket, okleveleket, vájárbizonyít­
ványt, és néhány régi bányász­
ruhát. Készítettünk grafikono­
kat, ezekkel kívánjuk szemlél­
tetni a komlói széntermelés ala­
kulását.

- Mikor nyílik a kiállítás?

. — Augusztus 31-én, délután 
négy órakor lesz az ünnepélyes 
megnyitó, a Május 1. Művelő­
dési Házban. Reméljük, hogy a 
kiállítás sikert arat, és szeptem- 
ben 15-ig, a zárásig, sok láto­
gatót vonz a művelődési ház­
ba.

N. S.

jos-találkozóra, elmegyek. A 
bányásznapon mindig ott va­
gyunk. Régen úgy volt a bá­
nyásznap, hogy kaptunk egy 
liter bor árát, aztán ingyen 
mulatságot tartottak, zene, tánc, 
hajnalig. Búcsú is volt. Most 
már egyre kevesebb a ringlisoil 
meg a céllövölde, megváltozott 
ez is, mint annyi minden más.

Mit szeretnék még? Jó egész­
séget, erőt egy ideig. Es sze­
retnék egyszer eljutni délvi­
dékre. Jugoszláviába, a tenger­
partra. Furcsa ugye, hogy egy 
hatvankilenc éves ember utaz­
gatni akar? Azért nézegetem a 
prospektusokat, hátha akad egy 
kedvemre való olcsóbb IBUSZ 
út.

Elmondta:
Czukor István

Feljegyezte:
Németh Sylvia

tok alaposabb műszaki előkészí­
tése érdekében. A pályázat ér­
tékelésére novemberben kerül 
sor. *

Az első félév befejeztével az 
üzem 44 szocialista brigádja ér­
tékelte az eddig végzett mun­
kát. A legtöbb kollektíva — ki­
használva a nyári jóidőt — a 
szabadban tartotta meg értekez­
letét. Fuchs János brigádja Ma- 
gyarhertelenden, Somos! Jáno­
sék Magyaregregyen, Véner Já­
nos csapata a Márévárban ta­
lálkozott. Kollár Dénes szocialis­
ta brigádja Mohácson, Vanyek 
Józsefék Pécsett, Müller Antalék 
pedig a Szegeden tett kirándu­
láson tartották meg az értekez­
letet.

A Tisler Károly vezette szocia­
lista brigád Szászváron családi 
est keretében értékelte az elmúlt 
időszak munkáját B. P.

Üzemi 
információ

Buzsáki Kupa
Augusztus 6-án a Pécsi Bá­

nyász újhegyi sporttelepén nyolc 
csapat részvételével megkezdő, 
dött a második „Buzsáki Imre" 
Labdarúgó Kupa. A rendező ez 
évben is az újhegyi „Buzsáki 
Imre” KISZ-szervezet. Az eddigi 
mérkőzések sportszerű légkörben 
folytak. Az első forduló eredmé­
nyei: Villamos üzem (újhegyi 
részleg)—Építési üzem 3:1, Új­
hegy üzem—Pécs-Bányaüzem 
2:5, Központi Gépüzem—Gép­
kocsiüzem 3:3, Kossuth-bánya- 
üzem—Villamos üzem (István- 
akna) 10:1

Tóth Tibor

Felkészülés 
brigádvetéi kedőre

A siker és a jó szereplés ér­
dekében a Gépkocsi üzemben 
is megtartották augusztus 9-én 
a csapatok vezetőinek felkészí­
tését az augusztus 29-i brigád­
vetélkedőre. Általános volt az a 
vélemény: a hátralevő időt is jól 
ki kell használni, hogy az elég­
gé szerteágazó, nagy anyagot 
felölelő kérdésekre sikeres Vá­
laszt tudjanak adni a csapatok. 
A felkészítés és a kiadott segéd­
anyagok után most már a ve­
télkedő brigádokon a sor, hogy 
bebizonyítsák szakmai és politi­
kai tudásukat, olvasottságukat 
és általános műveltségüket.

Nünberger Géza

KISZ-aktivisták
Kossuth-bányo KlSZ-bizottsá- 

ga, augusztus 20—21-én kirán­
dulást szervez a KISZ-aktivisták 
részére a szegedi szabadtéri 
játékokra.

Két nap Gemencen

Az immár hagyományos kirán­
dulását rendezte meg a Kos- 
suth-bányai szenes KlSZ-alap- 
szervezet augusztus 11—12-én, a 
gemenci rezervátumban. A fiata­
lok megtekintették az Európa- 
szerte híres vadkertet és a helyi 
nevezetességeket — beleértve az 
ugyancsak jó hírű keselyűs! 
Szarvas-csárdát is.

Társadalmi munka 
Görcsönyben

Augusztus 11-én Kossuth- 
bányaüzem feltáró körletének 
80 dolgozója társadalmi mun­
kán vett részt a görcsönyi ha­
lastó környékének rendezésé­
ben. A megmozdulásra a 
Komlói Városi Tanács kérése 
alapján került sor.

VEZETÖSÉGVALASZTAS

Zobák-bányaüzem KlSZ-aiap- 
szervezetei az elmúlt héten tar­
tották meg taggyűléseiket. A 
napirenden az idei vezetőség­
választásra való felkészülés sze­
repelt, melynek során megvá­
lasztották az alapszervi jelölő­
bizottságokat.

B. P.

Balatoni hétvége
Újhegy üzem KISZ-csúcsszer- 

vezete augusztus 25—26-án öt­
ven fővel balatoni kirándulá­
son vett részt, melyet az EX­
PRESS utazási iroda szervez. A 
kellemesnek ígérkező hétvégét 
a siófoki EXPRESS ifjúsági tá­
borban töltik a fiatalok.

Czopf Lajos
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Országaink között Óvodaü?yben

mély a barátság
Taskenti v-nőének Zabákon

A keskeny, kis pécsi utcák 
után, hamarosan a Komló felé 
vezető úton jár a panoráma 
buszunk. A cél Zobák-bónya. Az 
üzbég túristacsoport tagjait, 
akik egyben az SZMBT társaság 
aktívái is, Schwarcz József, a 
Mecseki Szénbányák pártbizott­
ságának titkára, a Magyar— 
Szovjet Baráti Társaság Orszá­
gos Elnökségének tagja, és dr. 
Csóka Magda, a Mecseki Szén­
bányák pártbizottságának pro­
paganda és művelődési csoport­
jának vezetője kíséri.' A távoli 
Taskentből érkezett pártmunká­
sok: orvosok, tanárok, főiskolá­
sok, érdeklődve hallgatják a 
szép táj szemlélése közben, 
Schwarcz Józsefnek a Baranyá­
ról, a Mecseki Szénbányákról, 
Pécsről, Komlóról szóló színes 
tájékoztatóját.

Zobák-bányán Sinku Pál, a

Megyei Pártbizottság propagan­
da és művelődésügyi osztályá­
nak munkatársa, Major Géza, 
az üzemi pártbizottság titkárhe­
lyettese, Klepah Ottmár, a vál­
lalat KISZ-bizottságának titká­
ra, Tiszai László, az üzemi 
MSZBT-tagcsoport vezetője, va­
lamint az előkészítő körlet párt-, 
KISZ-aktivistái, mint házigazdák 
fogadták a vendégeket.

A külszíni üzemlátogatás utón 
a kultúrterem fehér asztalai mel­
lett folytatódott az ismerkedés. 
Aki nem tudott oroszul, az is 
hamar megértette magát. A pa­
pírlapon hamarjában felvázolt 
ügyes rajzok segítségével ma­
gyaráztak. A brigádnaplókba 
pedig kedves sorok íródtak.

Schwarcz József üdvözlő sza­
vai utón Rocskár Bálint, az üze­
mi pártbizottság titkára köszön­
tötte a szovjet vendégeket, majd 
bemutatta az üzem gazdasági

mozgalmi vezetőit. Tiszai László, 
az MSZBT munkájukról tartott 
tájékoztatót. Sinku Pál, a szov­
jet—magyar barátság megbont- 
hatatlanságáról szólt. Elmondva, 
hogy megyénkben 57 MSZBT 
tagcsoport működik. Beszéd 
után átadta Zufarov Kamii 
Ahmetovicsnak, a taskenti orvos­
tudományi főiskola tanszékveze­
tőjének a 100 éves Budapestről 
készült emlékalbumot. Rocskár 
Bálint az üzem, Zufarov profesz- 
szor a szovjet vendégek nevé­
ben nyújtott át ajándékokat. A 
KISZ-fiatalok pedig egy-egy szál 
rózsával szereztek örömet az üz­
bég nőknek.

A búcsúztató beszédek után a 
szoviet elvtársak véleménye volt: 
— Nagyon melegszívű fogadta-
fásra találtunk, ami annak 
zonyítéka, hogy országaink 
zött mély a barátság.

R.

bi- 
kö-

E.

A munkáskollektívákon
nem múlik

A brigádtanácskozások tapasztalatai
A Mecseki Szénbányák szoci­

alista brigádvezetőinek üzemi 
tanácskozásait júliusban tartot­
ták meg. Ismeretes, hogy 1973. 
I. félévében szocialista brigád­
jaink a vállalat 10. éves jubi­
leumának méltó megünneplé­
sére tették vállalásaikat. A bri­
gádvezetők tanácskozásain ér­
tékelték a jubileumi munkaver­
seny ideje alatt végzett munkát, 
meghatározták a II. félévre — 
a szocialista brigádmozgalom 
15. évfordulója tiszteletére — 
indított munkaversenytelada- 
tóikat. Továbbá sor került a 
vállalati szinten helyezést elért 
brigádok jutalmainak átadásá-

A tanácskozások aktivitása jó 
volt, több mint 80 hozzászólás 
hangzott el. Kevésbé sikerültek 
azon tanácskozások, ahol mű­
szaki konferenciával egybekötve
szervezték értekezleteket,
vagy ahol szakonként (Pécs-Bá- 
nyaüzem) tartották, egyetlen 
hozzászólás sem volt.

Több helyen jogosan tették 
szóvá a versenymozgalom érté­
kelését, továbbá észrevételezték 
a vállalásaikhoz szükséges tel­
tételek hiányát.

A brigádvezetők üdvözölték 
a vállalati pártbizottság azon

döntését, hogy a brigádvezetők 
üzemi tanácskozásain a vállalat 
párt, gazdasági, illetve szakszer­
vezeti vezetés képviselői részt- 
vettek.

összességében megállapít­
ható, hogy szocialista brigád­
jainkra bizton számíthatunk II. 
félévi feladataink teljesítésében, 
hiszen több felajánlás is szüle­
tett. Ismét bebizonyosodott: oft, 
ahol tudják: mit. miért tesznek: 
a munkáskollektivákon a hogyan 
nem múlik.

Pusztafalvi Gábor

A szocialista brigádvezetők 
üzemi tanácskozásai több olyan 
fontos tapasztalatot hoztak, me­
lyekből a munkaverseny tovább­
fejlesztéséhez meghatározhatók 
a feladatok, a politikai termelés-
agitáció, verseny mozgalom

A z egyénnek sem, de a tár- 
** sadalomnak sem mindegy, 
hogy ki mennyiben leli kedvét 
mindennapi munkájában, meny­
nyiben találja meg számítását,

Társadalmi 
összefogásra van szükség

Annak idején világra szóló 
kezdeményezés volt, hogy ha-
zánkban 
anyák

bevezették az édes­
részére hároméves

gyermekgondozási segélyt. Jöt­
tek Magyarországra a szomszéd 
államokból, de távolabbi orszá­
gokból is, hogy miként, hogyan 
csináltuk? Am, amíg magyaráz- 
gattuk és bizonygattuk e szo­
ciális vívmányunk előnyeit, an­
nak emberi oldalát, elfeledkez­
tünk arról az egyszerű tényről, 
hogy a legkisebbnek született 
csecsemő is megnő egyszer, és 
a gyermekgondozási idő letelte 
után, ha egyszerre iskolába 
nem is, de óvodába kívánja be­
íratni édesanyja, mivel neki — 
hacsak újabb kistestvér nem je­
lentkezik — vissza kell térnie a 
munkába.

Nos, mi erről a nagy elisme­
rések és dicsérgetések köze­
pette megfeledkeztünk. Mert 
három év elteltével — amikor 
hosszú sorokban álltak a 
szülők az óvodai felvételnél 
— jutott eszünkbe mulasz­
tásunk.

Azóta is keressük a gyerekek 
elhelyezésének megoldását, ám 
mindeddig inkább kevesebb, 
mint több sikerrel.

FELMÉRÉS

Válíalatunknál négy gyermek­
intézmény működik üzemi keze­
lésben. E négy óvodának ki­
használtságáról, bővíthetőségé­
ről, jobb ellátásának lehetősé­
geiről készített felmérést a kö­
zelmúltban szakszervezeti bizott­
ságunk, és számolt be a tapasz­
talatokról a vállalat vezetőinek. 
Mint azt a jelentés számadatok­
kal bizonyította: mind a négy“ 
gyermekintézményben (átlag tíz 
fővel) több gyermeket gondoz­
nak, mint azt a keretben meg­
jelölték. És ha mindehhez hoz­
zászámítjuk az el nem fogadott 
51 jelentkezést, bizony nagyon 
el kell gondolkodnunk azon, ho-

gyan tbdna a vállalat segíteni 
ezeken a szülőkön.

A felmérők először is tisztáz­
ták, hogy mi alapján döntsék 
el á vállalat dolgozóinak gyer­
mekeinek felvételét, amelynek 
feltételei súlyossági sorrendben 
a következőképp nyertek beso­
rolást:

gyermekét egyedül nevelő 
szülő; a nagyszülők a vállalat 
dolgozói, illetve voltak; szo­
ciális helyzet (nagycsalád, 
állami gondozott); a vállalat­
tal valamilyen kapcsolatban 
álló szülő: sportoló, oktató 
stb.
Mindezen feltételek alapján 

11, a vállalatnál dolgozó szülő 
gyermekének jelentkezését el 
kellett utasítani, mégpedig a 
feleség gyermekgondozási se­
gélyt vett fel, valamint: az egyik 
szülő nem dolgozik címén. Fel­
vételre került még 16, a válla­
latnál nem dolgozó szülők gyer­
meke: Vasason és Újhegyen, 
ám itt a vállalat dolgozóinak 
igényét teljes mértékben ki tud­
ták elégíteni.

E tények ismeretében látott 
hozzá a bizottság a meglévő in­
tézmények működésének felül­
vizsgálatához, illetve azok bő­
vítési lehetőségeinek, a bennük 
folyó nevelési munka körülmé­
nyeinek javításának feltárásá­
hoz. Mint kiderült,

o meglévő intézmények bő­
vítése nélkül csak a somogyi 
intézményben van . lehetőség 
10 férőhellyel történő növe­
léshez, de itt 1—2 fővel a ki­
szolgáló létszámot is szüksé­
ges emelni.

Az újhegyi óvoda emeletén egy 
kétszobás lakásban két család 
lakik, így annak igénybevétele 
esetén a két család elhelyezé­
séről gondoskodni kell. A somo­
gyi óvoda egybe van építve egy 
3 szobás lakással, amelyben 
egy csalód lakik, így annak át­
alakítása lehetséges. A vasasi 
és a pécsszabolcsi intézmények

nél 
nincs, 
rekek

hozzáépítés! lehetőség 
mivel így is szűk a gY8- 
számára biztosított bel/»

MEGOLDÁS

A létesítmények túlterheltsé­
gének megszüntetésére, vala­
mint az elutasított ötvenegy te­
relem (negyven a nem válla­
latnál dolgozó szülő, tizenegy 
pedig a vállalati dolgozó gY6f‘ 
meke) elfogadására alkalmas 
intézménnyel létrehozása csak 
széles társadalmi összefogással 
képzelhető el, vagyis oldhat® 
meg.

A meglévő négy óvoda fen”* 
tartási és működtetési kőit’ 
sége 1 millió 474 ezer M® 
forintba kerül és ebből minő- 
össze 495 380 forintot tesz kJ 
a saját bevétel, a tob^J 

forintot a részesed®'1979 508 
alapból

Am, ezen 
tartásra, 
elegendő,

pótolja a vállalat-
összeg csak a f6*"*'  
illetve működtetési*  
az eszközök pótlását

tartalmi és módszerbeli terüle­
tein egyaránt.

A tapasztalatokból — fontos­
sági sorrend figyelmen kívül 
hagyásával — néhányra feltét­
lenül figyelmet kell fordítani.

Az üzemek műszaki, gazdasá­
gi vezetői fontos termelési té­
nyezőnek tartják e tanácskozá­
sokat. Nagy többségben az 
üzem vezetője vagy főmérnöke 
tartotta a beszámolókat, értéke­
lést adtak a vállalat, az üzem 
termelési és gazdálkodási hely­
zetéről, vázolták a következő 
időszak termelési feladatait, 
ezen belül a szocialista brigá­
dok szerepét, és tennivalóit.

A hármas követelmény alap­
ján brigádonkénti értékelésre 
került sor legtöbb üzemnél, igy 
a tanácskozás még konkrétabbá 
válhatott.

Az I. félévi eredmények alap­
ján a vállalati szinten is ki­
magasló eredményeket elért bri­
gádok között zömmel olyan 
munkáskollektívákat találunk, 
akik hosszú évek óta kimagasló 
munkasikereket érnek el. Ezek a 
brigádok biztos tartópillérei 
szocializmust építő társadal­
munknak, vállalatunkra háruló 
feladataink megoldásának,
valamint sokrétű társadalmi 
munkájuk révén a szocialista 
embertípus kialakításában
jelente; ígük igen nagy.

helj ük
:j jeientőznek ítél- 
is, hogy a legjobb

brigádok vezetői fontos párt- 
lunkci kat töltenek be — me­
gyei vb-lag, többen vállalati, 
illetve üzemi pártbizottságok, 
végre-'a tó b’zo”" gok tagjai—, 
ahó’ jelentős és eredményes 
pártmunkát vágeznek.

örömét nem utolsósorban
mennyiben tudja munkahelyén 
kibontakoztatni tehetségét. Hisz 
mindezen tényezők együttes je­
lenlétével válhat csak a „min­
dennapi robot" színes, alkotó 
munkává. Napjainkban nagyon 
sok szó esik a munkafolyama­
tok elmechanizálódásáról, ami 
nemcsak az alkotó kedvet, de 
magát az embert is demorali­
zálja. Ám ezen megállapítás­
nak is csak a fele igaz. Mert 
tény és való, hogy a technika

amelyek mint ütközőpontot, 
villámhárítót jelölte meg a kö­
zépműszaki szerepét a munka­
helyeken. Vajon miből táplál­
kozhatnak ezen megállapítá­
sok?

1. A vállalat központjában és 
az üzem irodáiban napvilágot 
látott tervek az ő kezükben 

válnak valósággá, végrehajtha­
tó intézkedéssé, hiszen ők is­
merik a munkahelyek minden 
zegét-zugát, ők vannak tisztá-
ban terveket megvalós’tó
munkások képességeivel, felké­
szülésével, munkamoralitásuk­
kal.

2. Az állandóan változó, fej­
lődő (még mindig nem a meg­
felelő, mértékben) technikai 
színvonal napról-napra jobban 
felkészült, ^zakmai ismeretek­
ben szélesebb látókörrel ren­
delkező szakmunkásokat köve­
tel. A középkáder már sok he­
lyen — főleg ha nem képzi ma­
gát tovább folyamatosan — fö­
löslegesnek, kevesebbet tudó­
nak érzi magát, mint a hozzá 
beosztott, az új ismeretekkel is 
rendelkező szakmunkás. Ám ez, 
a harapófogónak csak az egyik 
oldala. A másik az, hogy épp 
az elmondott jelenség (műszaki

menyeknek kell megfelelnie ma
egy műszaki 
Csak néhány 
pitást, amit 
mondtak el: 
magatartásuk

középkádernek? 
fontos megálla- 

a felszólalók 
„Mivel emberi 

nagy mértékben

fejlődésével. technológiák
állandó fejlesztésével egyre ke­
vesebb munkahelyen kell a dol­
gozó fizikai erejének utolsó tar­
talékait is felhasználnia, ám 
annál nagyobb szerepet kap 
szakmai, műszaki felkészültsé­
ge, korántsem utoljára: szak­
mai alkalmassága.

És itt mindjárt benne va­
gyunk a kérdés közepében. 
Azon kérdésnél, hogy napja­
inkban hogyan is érezheti ma­
gát vállalatunknál az az 1109 
műszaki középkáder, akinek 
vállán, munkához való hozzá­
állásán- (a vállalat igazgatójá­
nak megállapítása szerint is): 
múlik a mecseki szénbányászat 
sorsa. Milyen a közérzetük? Mi 
a véleményük a munkájukról? 
Látnak-e perspektívát maguk 
előtt? És még számtalan kér­
dés merült lel ezen a tanácsko­
záson, ahol a vállalat vezetői 
a műszaki közéokáderek kül­
dötteinek jelenlétében beszél­
tek,. vitatkoztak ezen réteg, a 
vállalat termelését érzékenyen 
befolyásoló munkavégzéséről, 
hangulatáról, emberi hozzállá- 
sáról.

Az egyik felszólaló visszauta­
sította azon megállapításokat.

Alkotás öröme

kihat a dolgozók munkavégzésé­
re, feltétlenül szükséges a mű­
szaki példamutatása mind a 
munkában, mind a magánélet­
ben." „Csak őszinte emberi kap­
csolatokkal lehet a feladatokat 
elvégezni, elvégeztetni." „A fejlő­
dő bánya valamennyiünktől 
magasabb szintű szakmaii fel­
készülést követel." „Mivel na­
gyon fontos munkánkban a 
középkáderek és a fizikai mun­
kások kapcsolata, feltétlenül 
kell, hogy pedagógiai érzékke,, 
ismeretekkel is rendelkezzünk " 
„Rendet és fegyelmet, csakis 
személyes példamutatással tu­
dunk fenntartani." „A munka­
helyek kialakításával nagyban

nem biztosítja. Pedig az elhosp 
nálódás szükségessé teszi o{ 
eszközök folyamatos pótlását 
különösen a konyhafelszerel8- 
seket, g játék és egyéb bere*"  
dezéseket.

Az üzemek és a gyermekin- 
tézmények kapcsolata Jdna*  
mondható, de még így is m®- 
rad nagyon sok — üzemi kere- 
teken belül — megszüntethet 
hiányosság. Vasason például 
fogásolták, hogy nem kapjal< 
meg az üzem részéről a megí®' 
lelő segítséget. (Ugyanakkor ® 
szocialista brigádok nem tudja*  
hol teljesítsék a vállalt társ®' 
dalmi munkaóra kötelezetts®' 
g ükét.)

A somogyi intézménybe” ’ 
szennyvizderitő rossz, ere” 
és az udvarra folyik a _*̂  
megjavítása igen sürgő”® 
vált Ugyanezen intézmény- 
ben a falban elhelyezett 
hálózat meghibásodása mi® 
a fal átázik és repedezik.
Az említett hiányosságok P®4 

lására. valamint az óvodák b8 
fogadóképességének növelés®* 9 
széles körű társadalmi °síZT 
fogásra van szükség. A fein’- 
rések és a tervek készítése m 
folyamatban van. Megoldású 
ra azonban az üzemek és ne 
utolsó sárban a szocialista Bn 
gádok támogatása szükség64-

— kapu "

Tanácskozás
Tegnap nyílt meg a szö»8^ 

kezeti szakemberek IV. hie”’

KJekik kell „letörJitaniok" az 
írott'és rajzolt utasításokat, 

megmagyarázniok a műszakilag 
• ugyan egyre inkább fejlődő 

korántsem a szükséges ütem­
ben) dolgozóknak a tervek cél- 
szerűsitését. Nekik kell ellen­
őrizniük a végrehajtást, ma/d 
az ott szerzett, hallott tapaszta­
latokat továbbítani fölfelé, eset­
leg a terv módosítása végett is. 
De épp Így kell tájékoztatót 
adniok fölfelé a feladatokat 
végrehajtók gondjairól, bajai­
ról is, és kell a végére járniok 
ügyük elintézésében is. Leg 
többször már csak azért is, mi­
vel ők a megfelelő szervezet 
megbízottjai, összekötői. A le­
felé irányuló leladatvégrehajtás 
tehát épp úgy rajtuk áramlik 
keresztül, mint ahogy a fölfelé 
irányuló információt is ők szol­
gáltatják.

fejlődés stb.) miatt egyre több 
felső fokon képzett káder ke­
rül ez irányitó és végrehajtó ré­
tegbe. Hova sorolja, miként 
értékelje a saját munkáját ak­
kor ma egy műszaki, középká­
der?

Természetesen a kérdéseket, 
a felvetett problémákat sorol­
hatnánk a végtelenségig. Csak­
hogy akkor a mellékösvények 
útvesztőjébe kerülünk.

A műszaki középkáderek 
munkájának fontosságáról már 
szóltunk, mint ahogy a tanács­
kozás is egyértelműen leszö­
gezte: „Az elmúlt fiz évben az 
e területen dolgozó mérnökök, 
közgazdászok és technikusok 
szerepe és jelentősége nőtt 
meg vállalatunknál a legna­
gyobb mértékben.” E megálla­
pítás mellett fontosabb volt

befolyásolni tudjuk 
gozók hangulatát, 
rontani is tudjuk az 
kakedvet." stb.

az ott dől- 
fokozni, de 
ottani mun-

zetközi Találkozója Hurkán? 
ban, az Építők szállójába 
Csütörtökön dr. Pâles GyulO;
Magyar Nemzeti Bank , 
helyettesének előadása honfi, 
zik el: „A szövetkezetek 
gazdálkodása, hitelárpoh*i  
címmel. Pénteken Kovács ‘° 
dor, a SZOVOSZ elnökhely«,. 
tesének előadására kerül * , 

és értékes'»’ 
kongress»u’ 

megvalósít*

„A fogyasztási 
szövetkezetek 
határozatainak

áron kérdés megválaszolása
(amit a felszólalók többsége 
érintett}, hogy milyen követel-

Ugyancsak lehetne folytatni 
a hozzászólók megállapításait, 
amelyek valóban mind-mind 
szükségesek ahhoz, hogy ma 
munkahelyeiken meg tudjanak 
birkózni feladataikkal, végre 
tudják hajtatni a terveket. 
A vállalat műszaki középká- 

derei valóban kulcshelyzet-
ben 
sok 
töl,

vannak, épp ezért nagyon 
minden függ felkészülésük- 

hozzáállásuktól, munka-
végzésüktől. A napról-napra 
változó, fejlődő munkafolyama­
tok mindig új feladatokat je­
lentenek számukra. A növekvő 
követelményeknek pedig csakis 
munkájuk állandó javításával 
lesznek képesek megfelelni. 
Mert csak így válhat részükre z 
mindennap új feladatokat adó 
munka önálló alkotó tevékeny­
séggé.

Kapu László

útján" címmel.
Augusztus 21-én 8.30-kor , 

Soós Gábor, o mezőgazdái6 
és élelmezésügyi miniszter 6 
helyettese, a TIT Országos 
nökség alelnöke, a Mezőg® 
dasági és Élelmezéstudoma® 
Választmány elnöke tart 6 
adást: „Az élelmiszergazdá ► 
dós és a társadalmi igsnT*,  
címmel. (Az előadás he 1 
a harkányi filmszínház.) .

Másnap reggel dr. 
János, az Agrárgazdasági 
totó Intézet igazgatója: V 
szövetkezetek vállalkozási 
telékeinek közgazdasági-” .,i 
vezési és vezetési feltété 
címmel, míg délután fél 
tői Moharos József, a Term®^ 
szövetkezetek Országos To® 
csónak elnökhelyettese: 
szövetségek gazdasági-érd6»*,  
delmi munkája" címmel 
előadást.
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A Villamos Üzem eredményesen segíti 
a mecseki széntermelést

A Villamos Üzem 
húsz éve — gmely- 
r® most az évfor­
duló alkalmával 
visszatekintünk — 
egybeesik a mecse­
ki feketeszén bá- 
nyászat fejlődésé­
nek időszakával. Lét­
rehozását 195o. aug. 
1-én a komlói terű­
iét rohamos gépesí- 
*ese és villamosítá- 
50 indokolta.

Az első időszak 
feladata volt a bá­
nyaüzemek villamos­
energiával való el- 
iótósa, beruházási, 
felújítási munkák 
végzése, valamint a 
folyamatos üzemel- 

■ tetés biztosítása.
Fejlődésükre a 

Syors mennyiségi 
gyarapodás a jel­
lemző, amely egy­

A Villamos Üzem legjellemzőbb munkái közé tartozik a villamos 
motorok felújítása. Képünkön: a Ward—Leonard állórész teker­

cselése.

ez ellenforradalom leverése 
után kezdődött meg az üzem­
ben. A Villamos Özem „Péter 
Henrik" alapszervezete jelentős 
tényező volt Komló város ifjú­
ságpolitikai életében. Nem oko­
zott törést az ifjúságpolitikai 
munkában az üzem átszervezé­
séből adódó számtalan problé­
ma sem. 1967 áprilisáig a Vil­
lamos üzemben a KISZ egy 
alapszervezetben működött. Az 
alapszervezeti vezetőség, a te­
rületi szétszórtság miatt, csak 
koordináló szerepet tudott be­
tölteni. Az üzem sajátos jellege 
az ifjúságpolitikai munkában 's 
indokolttá tette, az átfogóbb és 
sokoldalúbb munka érdekében, 
a decentralizálást

Három alapszervezet alakult 
s ezek munkájának összehan-

kercsbontáshoz, 1968-ban üzem­
behelyezték a minden igényt 
kielégítő próbatermet. 1970-ben 
a központi telephely, saját kivi­
telezésben, felépült a robbantó­
állomás.

Javítási tevékenységük fej­
lesztésében ma már a gyakoribb 
folyamatok gépesítése a cél. 
Ezen túlmenően folyamatos fel­
adatot jelent az újonnan beve­
zetésre kerülő villamos gépek és

készülékek javítására való fel­
készülés. Például: búvár- és 
zsompszivattyúkra, sújtólégbiz­
tos lámpatestekre, sújtólégbiz­
tos szintérzékelő és egyéb auto­
matika elemekre.

A műhely és a MEO berende­
zettségét és felkészültségét te­
kintve az üzem legnagyobb mű­
szaki bázisa, és alkalmas ösz- 
szetett feladatok hatékony ellá­
tására is.

Tervszerű megelőző karbantartás
Az üzem kezdeti szakaszában 

a tervszerű megelőző karban­
tartás is csak akkor alakult ki, 
amikor a terület növekedése, a 
központosítás előnyeinek kihasz­
nálását kézenfekvővé tette. Mi­
nőségi előrelépést jelentett, 
amikor 1966-ban a teljes tevé­
kenységre karbantartási irányel­
vek készültek, amikor megálla­

podások születtek a karbantar­
tási ciklusidőkre.

Az azóta eltelt évek jelentős 
fejlődést hoztak. A tervszerű 
megelőző karbantartás ma már 
kiterjed az üzemelés szempont­
jából döntő fontosságú beren­
dezések teljes körére. Célszerű­
nek látszik egy központosított 
üzemzavarelhárító csoport létre­
hozása.

oránt vonatkozik a 
tevékenységi terület, 

eszközállomány, a
foglalkoztatott lét­
szám bővülésére. A 
megalakulást követően az össz-

'létszám: 191 fő. (Munkás: 152, 
műszaki: 26, adminisztratív: 12, 

' disegítő 1 fő.)
Munkakörük már 1954-ben 

bővült, amikor a Kossuth-aknai 
villamos üzemviteli és légsűrítő 
részleg beolvadt a Villamos 
Ütembe. Ezt követte 1958-ban 
° Béta-aknai, 1959-ben az 
Anna-aknai, 1960-ban a zobáki 
és szászvári részlegek kapcsoló-
dósa. A komlói és pécsi 
Egyesülése után a pécsi 
mos és lakatos részlegek 
fokozásával a Villamos

tröszt 
villa- 
csat- 

üzem 
Szén­tevékenysége a Mecseki 

bányák egész területét felölelte, 
•gy alakult ki a teljes szervezet
s létrejött a szakosított, köz­
ponti irányítás, ahol a műszaki 
vezetés precíz anyagrendelése- 
ket, szabványos villamos terve­
det, egységes szerelési előírá­
sokat, technológiákat, a mun- 
dák gyorsabb, pontosabb kivi­
telezését biztosította.

A fenti — jórészt csak vázlat­
szerű eseménysor — nem adhat 
hű képet az üzem teljes fejlő­
déséről. A megtett utat érzékel­
hetően jelzi az állományi lét­
szám alakulása, mely 1973-ban 
913 fő. (Munkás: 778, műszaki: 
65, adminisztratív 61, kisegítő: 
9.) A műszaki ( vezetés színvo­
nalára jellemző, hogy a jelen­
legi műszaki gárdából 10 egye­
temi végzettségű, 6 felsőfokú 
szakképesítésű, és a többi mű­
szaki középkóder is legalább 
technikusi képesítéssel rendel­
kezik. Az üzemnek jelenleg 97 
villamosipari, 46 gépész, 6 bá­
nyagépész, 2 vegyigépész, 7 
műszeripari, 1 híradásipari és

21-en kapták meg a Bányászat 
kiváló dolgozója kitüntetést.

Az - szb célkitűzései között 
szerepel, egyebek közt, a tag­
ság aktivitásának növelése.

Ifjúsági élet
A Kommunista Ifjúsági Szö­

vetség szervezése közvetlenül

golását, irányítását a csúcsve­
zetőség végezte és végzi ma is. 
Termelést-segítő tevékenységük 
során sok komoly feladatot ol­
dottak meg a fiatalok.

A lehetőségeket megsokszo­
rozta az ifjúsággal kapcsolatos 
párthatározat, az ifjúsági tör­
vény, s ennek nyomán az 1972 
végén megjelent nehézipari 
miniszteri, és a vállalat igazga­
tójának végrehajtási utasítása.

Műszaki tevékenység
A vállalaton belüli munka­

megosztásból adódó feladatok 
határozzák meg az üzem mű­
szaki tevékenységét, amely több
szempontból összetett. A

28 közgazdasági technikusa
van. A létszám- és műszakará-
nyok megoszlása, 1973-ban:
föld alatti 36%, külszíni 
A föld alatti arány 20 év 
100%-kal növekedett.

64%. 
alatt

Hírközlés
Az üzemi tevékenység első tíz 

évében, a komlói területen, csak 
a bányabeli LB központokra te­
lepített telefonhálózat szerelése 
és üzemeltetése tartozott a fel­
adatok közé.

A Mecseki Szénbányászati 
Tröszt 1963-ban történt megala­
kulásával nagyobb súlyt kapott 
ez a tevékenység is, mert a pé­
csi területen már akkor átfogó 
CB rendszerű automata közpon­

tokra telepített hálózat üzemelt 
a külszínen. (Ez a bónyabeli há­
lózattal is összekapcsolható.) 
Az ezt követő időben indult meg 
a vállalati teljes vezetékes hír­
hálózat egységes kiépítése: 
1968-ban kiépült a komlói te­
rületen is a CB automata köz­
pontokra telepített hálózat. így 
megvalósult a pécsi és a komlói 
terület összekötése.

Műszaki csoport

Pártilet, politikai tevékenység

széntermeléssel legszorosabb és 
operatív kapcsolatban van az 
üzemviteli részleg. Funkcióját 
tekintve a részleg egységes, te­
rületileg azonban megosztott. 
Legfontosabb feladatuk abban 
határozható meg, hogy az ener­
giaszolgáltatást és a villamos 
hajtások üzemének folyamatos­

ságát biztosítsák. Ezt a folya­
matosságot, az igényekhez al­
kalmazkodva, a jövőben is biz­
tosítani kell. A feladatnak ez a 
része más jellegű tevékenysé­
geket igényel, amit együttesen 
és a fő célt szem előtt tartva 
üzemfenntartásnak nevezhetünk. 
Míg az üzemvitel funkciójában 
az operatív elem és a területi 
széttagoltság jellemző, addig 
az üzemfenntartás területén a 
tervszerűség és a tevékenysé- 

I gek központosítása az alapelv.

Tizenkét éven keresztül rend­
kívül dinamikus volt a beruhá­
zási tevékenység. Létrehozta azt 
a csoportot, amely elsősorban 
tervezési feladatokat látott el. 
A beruházási tevékenység csök­
kenésével a felszabadult szel­
lemi kapacitás nagyobb részét 
műszaki fejlesztésre, fenntartási 
munkák szervezésére és előké­
szítésére, műszaki elemzések 
végzésére fordították. Ez idő­
ben tervezte meg a csoport és

készítette elő a próbaterem tel­
jes rendszerét.

Kezdeményezések születtek 
állomások és gépek távmérésére 
és távműködtetésére. Tapasz­
talatukkal hozzásegítettek ah­
hoz, hogy a későbbiekben létre­
jöhessen a teljes telemechanikai 
diszpécser központ, a főszellőz­
tetők távmérő és távműködtető 
rendszere. A csoport az utóbbi 
időben idegen megbízásokat is 
kap, mellyel kiérdemelte a meg­
rendelők elégedettségét.

A villamos üzemi pórtélét már 
«53-ban megkezdődött. 1957. 
tenuár 2-án alakult meg a Vil- 
temos üzem MSZMP alapszer- 
v®tete. Az üzem tevékenységi 
dörének kiszélesítésével párhu- 
tarnosan a párttagság létszáma 
fJ növekedett Az üzem szer- 
v®teti felépítése szükségessé 
tette a pártcsoportok megerő- 
sitését munkájuk hatékonysá- 
Oának növelését. A politikai 
teladatok növelése indokolttá 
tette a pártalapszervezet de- 
tentralizálását A három alap- 
Slervezetet egy 7 főből álló

csúcsvezetőség irányítja, mely 
közvetlenül a vállalat pártbizott­
ságához tartozik.

Ahogy az élet, a politikai 
fejlődés megkövetelte, először 
alapfokú, majd fokozatosan es 
differenciáltan a különböző tí­
pusú, de politikailag magasabb 
fokú tanfolyamokat indítottak. 
Sokan különböző időtartamú 
pártiskolán fejezték be tanul­
mányaikat, többen elvégezték 
az M—L. Esti Egyetemet, illetve 
az egyetem szakosító tagozatát 
Politikai munkájukat tervsze­
rűség, eredményesség jellemzi.

Szakszervezeti munka
Az üzem létrehozásával egy- 

teóben a szakszervezet is meg- 
dezdte működését

Az üzem műszaki és gazda- 
tegi tevékenységének növeke­
désével, a szakszervezet fel­
adata és hatásköre is bővült. 
«56-ban az üzemi bizottság és 
2 szervezett dolgozók többsége 
, fyén maradt, így a szervezeti 
Jetben alig történt változás. A 
pVors ütemű gazdasági, politi- 

világnézeti fejlődés lehe­
lé tette, hogy valamennyi 
Sz°kszervezeti vezető beiskolá- 
«sra kerüljön.

A komlói és a pécsi tröszt 
Egyesítésekor, 1963-ban ugrás- 
5zerűen nőttek az üzem felada- 

A megnövekedett üzemi lét- 
Szómmal arányosan a területi 
^étszórtság még inkább kiter-

A szakszervezeti bizottságnak 
. vezetőségi tagja van. Mm- 
. juk szélesebb átfogására, az 
'gényeknek megfelelően, évek 
?°rón megalakították a munka- 
•zottságokat.

A megnövekedett feladatok 
jobb elvégzése céljából az el­
múlt 5 évben, 16 főt iskoláztak, 
be az SZMT 4 hetes szakszer­
vezeti tanfolyamaira. A „Népi 
demokráciánk fejlődésének Kér­
dései” és a „Társadalmunk idő­
szerű kérdései” című oktatási 
formákon, évente, átlagosan 120 
dolgozó tanult.

A Villamos üzem szervezett­
sége: 98,7 százalékos, a fize­
tési készség: 99,5 százalékos.

A dolgozók 1959 óta vesznek 
részt a szocialista brigádver­
senyben. 1973-ban 20 brigád 
573 fővel kötött munkaverseny- 
szerződést. E történeti áttekin­
tésnél bátran kimondhatjuk, 
hogy a szocialista brigádmoz­
galom — a közel másfél évti­
zed alatt — meghatározóan 
növelte az üzem eredményeit, 
számottevően járult hozzá fej­
lődéséhez.

Egyéni munkavégzésük alap­
ján 1954-től 398-an nyerték el 
a Kiváló dolgozó oklevelet és

Sűrített levegő-termelés 
ús fűszellöztetűs

A széntermelés gépesítésének 
kezdeti szakaszában egyrészt a 
sújtólég és gázkitörés, másrészt 
a kézi szénfejtő és fúrógépek 
igénye miatt energiaellátásra 
csak a sűrítettlevegő energia 
jöhetett szóba. A villamosener­
giából történő átalakítására 
nagy teljesítményű kompresszor 
telepek létesültek az aknák kör­
nyékén.

Mint üzemi tevékenység, a 
sűrítettlevegő termeléshez, szo­
rosan kapcsolódik a főszellőz­
tető telepek üzemeltetése és 
karbantartása. A főszellőztetők 
a föld alatti bányászat alap­
vető fontosságú gépei, mert a 
termelőhelyek friss levegővel 
való ellátását, a felszabaduló 
metán hígítását szolgálják. A 
szellőztetés folyamatosságát a 
bányabiztonsági előírások a 
termelés alapvető feltételeként 
határozzák meg. Szünetelés, a

termelés veszélyeztetése nélkül, 
csak igen rövid időre engedhe­
tő meg.

Ezért minden üzemelő ventil­
látor mellett beépítve, és üzem­
készen biztosítani kell egy 
egyenértékű tartalék egységet 
Az átállás többféle manipulá­
ciót igényel. Az erre irányuló 
törekvések sikerrel jártak, szak­
embereink megoldották a zsilip 
mechanikus gépi mozgatását. 
Az MMG által gyártott tele­
mechanikai és távmérő rendszer 
lehetőséget ad a beavatkozás­
ra automatikusan és szándékol­
tan is. Ugyanakkor biztosítja a 
legfontosabb paraméterek táv­
mérését, s a beállított határér­
tékek elérése esetén az auto­
matikus átállást.

Tevékenységük így egyre ke­
vésbé a kezelésre, inkább a 
karbantartásra/ a rendszeres 
ellenőrzésre terjed ki.

Központi műhely és MED
A dinamikusan fejlődő bá­

nyavillamosítás, már az üzem 
létrehozásával egyidőben, egy­
részt a beruházási szerelések 
gyártási, és előszerelési, más­
részt a halasztást nem tűrő ja­
vítási igények alapján műhely­
részleget alakítottak ki.

A hatvanas évek elején új 
helyzetet jelentett, hogy egyre 
több nagyfeszültségű, nagy tel­
jesítményű gép hibásodott meg. 
Egyre jobban terjedt a sújtólég­
biztos villamosmotorok, kapcso­
lók és szerelvények használata

is. Ezek javítása minőségileg új 
feladatot jelentett.

Az ehhez szükséges felszere­
lést és a gépi berendezés je­
lentős részét saját kivitelezésben 
készítették el. Létrehoztak egy 
olyan szerszámgépparkot, amely 
leszűkítette a nehézkes koope­
rációt. Megszervezték oz alkat­
részek előregyártását. Biztosítot­
ták és fejlesztették a gyártáshoz 
és szereléshez szükséges műsza­
ki rajzdokumentációt. Megépült 
a vácum-impegráló, a szárító­
kemence, a lúgos áztató a te­

Gazdasági tevékenység
A vállalati szférában kialakí­

tott szabályzó rendszer alkal­
mas az üzem tervszerű irányítá­
sára, és az önállóság kibonta­
kozására.

Az üzem fontos feladata az új 
körülményeknek és szabályozott­
ságnak megfelelő szervezet ki­
építése. Szükséges a gazdálko­
dás hatékonyságának állandó 
és lehető egyenletes növelése a 
termelékenység tartalékainak 
feltárása gondos, elemző mun­
kával.

Az*  idén kialakított vállalati 
kerületrendszerben jelentős he­
lyet kapott az üzemek közötti 
kapcsolatok átszervezése. 
Ugyancsak fontos feladat az 
üzem és a szolgáltatást igény­
be vevő idegen vállalatok 
együttműködésének újszerű sza­
bályozása, e területen folyta­
tandó megrendeléskutató mun­
ka.

Az üzem a tevékenységét a 
vállalati szervezeti felépítéssel 
és gazdaságpolitikával össz­
hangban mindenkor igyekezett 
teljesíteni, a néhol mutatkozó 
eltérések ellenére is.

Az anyaggazdálkodás alapos 
és hatékony szervezése külön­
leges erőfeszítéseket igényel, 
mert a sokféle és bonyolult 
állóeszköz üzemeltetése több 
ezer anyag és tartalék alkatrészt 
követel.

Az igények és lehetőségek mi. 
nél jobb koordinálása érdeké­
ben, a vállalat elhatározása 
alapján, 1965. évben az üzem 
úttörőként szerepelt a vállalat 
ügyvitelgépesítési programjá­
ban.

Az állóeszköz-gazdálkodás 
mintegy 600 millió beruházott 
vagyon gazdasági manipulálá­
sával foglalkozik. Az 1970, év­
ben befejeződött Bull—Gamma 
rendszerű eletronikus elszámo­
lás területén az üzem, az 
anyagügyvitelhez hasonlóan, 
kezdeményező munkát végez. 
A gépi számbavétel elsőrendű 
feladata az amortizációs költ­
ség és az ezzel kapcsolatos 
költségvetési kifizetési kötele­
zettség megállapítása és nyil­
vántartása.

Hogyan tovább?
Az üzemi tevékenység már 

napjainkban is jelentősen be­
folyásolja vállalatunk szénter­
melését. Munkájuk elsőrendű 

fontosságú a bányászati mun­
kafeltételek biztosításában.

üzemelő berendezésük auto­
matizálásával, távvezérléssel 
tovább kívántak lépni, hogy 

ezzel kezelői, üzemeltetői lét­
számot takaríthassanak meg. 
Az egyre magasabb szakmai 
színvonal korszerűbb eszköz­
állományt és technológiát, szi­

gorúan betartandó biztonsági 
előírásokat, szakmai hozzáér­
tést, sokoldalú gyakorlatot és 
helyismeretet követel. Igyeke­
zetük arra irányul, hogy a ki­
alakult stabil szakmunkás és 
műszaki törzsgárdát megtart­
sák.

A húszéves üzem kialakult szer- 
vezeteivel, szakember állomá­
nyával, tradícióival, és az újra 
törekvő ambícióival alkalmas 
arra, hogy a következő évek­
ben is szolgálatára legyen a 
feketeszén bányászatnak.
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A labdarúgó 
megyei I. osztály 

sorsolása
I. forduló: Vili. 1t.

B6!y—István-akna, Sátorhely—Sásd, 
Sz igetvá r—Sze ntegát. Posta s—Be re- 
mend, Siklós—-Vajszló, Sellye—Vasas 
II. B., Mágocs—Kesztyűgyár, Kinizsi— 
P. Gázmű.

IF. forduló: Vili. 26.

P. Gázmű—Mágocs, Kesztyűgyár— 
Sellye, Vasas II. B.—Siklós, Vajszló 
—Postás, Beremend—Szigetvár, Szen- 
tegát—Sátorhely, ' Sásd—Bóly, István­
okra—Kinizsi.

111. forduló: IX. 2.
Bóly—Szentegát, Sátorhely—Bete- 

mend. Szigetvár—Vajszló. Postás— 
Vases II. B., Siklós—Kesztyűgyár, 
Sellye—P. Gázmű, Mágocs—Kinizsi, 
István-akna—Sásd.

IV. forduló: IX. 9.
Mogocs—István-akna, Kinizsi—Sely­

me, P. Gázmű—Siklós, Kesztyűgyár— 
Postás, Vasas II. B.—Szigetvár, Vajsz­
ló—Sátorhely, Beremend—Bóly, Szen­
tegát—Sásd.

V. forduló: IX. 16.
Bóly—Vajszló, Sátorhely—Vasas II. 

B., Szigetvár—Kesztyűgyár, Postás— 
P. Gázmű, Siklós—Kinizsi, Sellye— 
Mágocs, Sásd—Beremend, István-ak­
na—Szentegát.

VI. forduló: IX. 23.
Sellye—István-akna, Mágocs—Sik­

lós, Kinizsi—Postás, P. Gázmű—Szi­
getvár, Kesztyűgyár—Sátorhely, Vasas 
II. B.—Bóly, Vajszló—Sásd, Beremend 
—Szentegát.

Vil. forduló: IX. 36.
Bóly—Kesztyűgyár, Sátorhely—P.

Gázmű, Szigetvár—Kinizsi, Postás— 
Mágocs, Siklós—Sellye, Szentegát— 
Vajszló, Sásd—Vasas H. B.. István­
okon—Beremend.

VIII. forduló: X. 7.
Siklós—István-akna, Sellye—Postás, 

Mágocs—Szigetvár, Kinizsi—Sátorhely, 
P. Gázmű—Bóly, Kesztyűgyár—Sásd, 
Vasas II. B.—Szentegát, Vajszló—Be­
remend.

IX. forduló: X. IC
Bóly—Kinizsi, Sátorhely—Mágocs, 

Szigetvár—Sellye, Postás—Siklós, Be­
remend—Vasas II. B., Szentegát— 
Kesztyűgyár, Sásd—P. Gázmű, István- 
akna—Vajszló.

X. forduló: X. M.
Postás—István-akna, Siklós—Sziget­

vár, Sellye—Sátorhely, Mágocs—Bóly, 
Kinizsi—Sásd, P. Gázmű—Szentegát. 
Kesztyűgyár—Beremend, Vasas II. B. 
—Vajszló.

» 
XI. forduló: X. ».

Bóly—Sellye, Sátorhely—Siklós,
Szigetvár—Postás, Vajszló—Kesztyű­
gyár, Beremend—P. Gázmű, Szente­
gát—Kinizsi, Sásd—Mágocs, István- 
akna—Vasas H. B.

I 
XII. forduló; XI. 4.

Szigetvár—István-akna, Postás—Sá­
torhely, Siklós—Bóly, Sellye—Sásd, 
Mágocs—Szentegát, Kinizsi—Bere-
mend, P. Gázmű—Vajszló, Kesztyű­
gyár—Vasas II. B.

Xm. forduló; ».
Bóly—Postás, Sátorhely—Szigetvár, 

Vasos II. B.—P. Gázmű, Vajszló—Ki­
nizsi, Beremend—Mágocs, Szentegát 
—Sellye, Sásd—Siklós, István-akna— 
Kesztyűgyár.

XIV. forduló: XI. ft.
Sátorhely—István-akna, Szigetvár— 

Bóly, Postás—Sásd, Siklós—Szentegát, 
Sellye—Beremend, Mágocs—Vajszló, 
Kinizsi—Vasas II. B., P. Gázmű- 
Kesztyűgyár.

XV. forduló: XI. 25.
Bóly—Sátorhely, Kesztyűgyár—Kini­

zsi, Vasas II. B.—Mágocs, Vajszló— 
Sellye, Be emend—Siklós, Szentegát 
—Postás, S^sd—Szigetvár, István-akna 
—-P. Gázmű.

A Fehérkuti turistaháznál
A Kossuth-bányai Szilágyi j 

Sándor vezette fejtési szociális- I 
ta brigád, augusztus 4—5-én 
o Fehérkuti Turista Házhoz 
családos kirándulást szervezett. 
Kora reggel, három autóbusz 
szállította ki a gyerekeket, asz- 
szonyokat, férfiakat, a Mecsek 
szívébe. Kellemes környezet, jó 
levegő fogadta a pihenni ér­
kezőket.

A zöld fák között meghúzódó 
tíz faház körül valóságos kis 
sátorerdő kerekedett Nem 
kevesebben, mint 187-en töltöt­
ték itt a hétvégét. Az első na­
pon a turistaháznál elfogyasz- j 
tott vidám hangulatú reggeli 
után Harkányba kirándult a 
csoport. A fürdőzést követően 
az ebéd már ismét a kitűnő 
konyhájú kempinghelyükön volt. 
Ezt követő szabad foglalkozá­
son sokan a gyógyvíz okozta 
fáradságot pihenték ki, mások 
egy kis erdei sétára válalkoz- 
tak. A fiatalok tollaslabda har­
cot vívtak. Este 6 órakor a zene 
hangjaira gyűlt ismét össze a 
szépszámú társaság. Vacsorára 
kitűnő disznótoros, és mellé 
villányi kadarka volt. A kitar- 
tóbbja reggel 8 óráig ropta a 
táncot. Másnap, a mintegy 50 (

A küzdeniakaras dicséretes voit
Komlói Bányász—Dunaújvárosi Ko­

hász 3:2 (0:0).
Komló, 2000 néző. Vezette; Szil­

vási.

PMSC-bírletek
A PMSC 1973. augusztus 1-vel 

kezdte meg a labdarúgó-csapat 
mérkőzéseire a bérletek árusítá­
sát a sportirodán. (Pécs, III. 
Hajnóczy u. 35. — bejárat az 
Olimpia Éterem fagylaltozójá- 
nól.) Ülőhely 140 forint, pártoló 
tagok részére 50 százalékos ked­
vezmény. A nyugdíjasok ülöhelyi 
bérlete 80 forint

Az elnökség határozata értel­
mében 1973 őszén a PMSC ren­
dezvényeire érvényesek a Me­
cseki Szénbányák sportegyesüle­
tei áltol kibocsátott pályabelé­
pők. Ülőhelyre a pártoló tag­
sági igazolványok felmutatása 
mellett 50 százalékos kedvez­
ményt ad a PMSC. Ugyanak­
kor a PMSC pártoló tagsági iga­
zolványok érvényesek a Pécsi 
Bányász NB-s kézilabda-mérkő­
zéseinek látogatására.

A PMSC Intéző Bizottsága az 
Ifjúbarátok Körének tagjaira is 
gondolt A nagyobb méretű pi­
ros-fekete színű zászló felmuta­
tása belépésre jogosít a rendez­
vényeken.

Tájékoztató
Megjelent o Magyar Vörös­

kereszt „Szervezeti Elet” című tá­
jékoztatójának idei, harmadik 
száma. A tájékoztató fő témája, 
a szervezet IV. kongresszusa. A 
kiadvány teljes terjedelemben 
közli Losonczi Pál üdvözlő beszé­
dét a kitüntetett vöröskereszte­
sekhez. Ismerteti dr. Szabó Pál 
egészségügyi miniszter felszóla­
lását, majd a kongresszus hatá­
rozatát

A határozat négy részből áll: 
I. nemzetközi tevékenység; II. 
egészségnevelés; III. polgári vé­
delem; IV. mozgalmi-szervezeti 
élet továbbfejlesztése. A határo­
zat életbelépése jelentős mérték­
ben segítette, és segíti a szerve­
zet tagjainak munkáját.

gyermek örömére, a vidámpark­
ba és az állatkertbe látogatott 
el a brigád.

Szilágyi Sándor brigódveze- 
tő a két nap legszebb emléke­
ként idézte:

— Számomra o legnagyobb 
örömet az jelentette, hogy a 
családok apraja-nagyja együtt 
volt. Úgy érzem: emberileg is 
sokkal közelebb kerültünk egy­
máshoz.

Idekívánkozik még: a kétna­
pos kirándulást teljes egészé­
ben a vállalati jubileumi mun­
kaverseny I. helyezéséért kapott 
pénzük egy részéből fedezték.

A Szilágyi Sándor vezette 
brigád az elmúlt hét szombat­
ján ünnepi brigádgyűlést (ár­
tott. Év eleji szerződésüket pót- 
vállalásokkal egészítették ki. Az 
anyagtakarékossóg területén 
100 ezer forint, a társadalmi 
munkában fejenként 5 óra pluszt 
vállaltak és az aranyplakett he­
lyett o vállalat kiváló brigádja 
cím elnyerését tűzték ki célul. A 
brigádgyűlés második részében 
az idén nyugdíjba ment hét tár­
suknak kedveskedtek apróbb 
ajándékokkal.

Rcmenyik Ernő

I Komlói Bányász: Buús — Tallósi, 
Kovács (Készéi — a szünetben), La- 
hó, Tihanyi — Dárdai, Tüske, Pál — 
Cs. Kovács, Kolesánszky, Orosz (Bor- 
dács — a 16. percben). Edző: Lantos 
Mihály.

Góllövők: Dárdai (2), Kolesánszky, 
illetve Dombóvári.

Értékelésünk elején — formabon­
tásként — először az edzőké legyen 
a szó. Lantos Mihály: — Számítottam 
r', hogy nagyon nehéz mé kőzés lesz. 
Ha nem is jól, de becsületesen, lel­
kesen játszottak a fiúk.

Palicskó Tibor (Dunaújváros) : — 
A szerencsésebb csapat nyerte meg a 
mérkőzést. A gólok mindkét oldalon 
érdekes körülmények között születtek. 
2:2 után meg kellett volna tartanunk 
az egy pontot.

Amilyen kűzdőszellemű csapat mu­
tatkozott be szombaton a Dunaújvá­
ros ellen, ugyanolyan lelkes közön­
ség szurkolta végig a mérkőzést. A 
tv képernyője segítségével százezrek 
lehettek szemtanúi a Komlói Bányász 
idénynyitó győzelmének.

Amikor Szilvási játékvezető a talál­
kozó végét jelezte, m-r nyugodt volt 
a lelátó, felcsattant a taps.

Az elismerés jogos volt. Nem a já­
ték szépsége miatt, hanem ahogy

Kr'zi labda

Nagyszerű rajt
Pécsi Bányász—Békéscsaba 

37:15 (20:6). NB I. B férfi­
mérkőzés. Pécsújhegy. V.: Hor­
váth, Szabó. Kitűnően sikerült 
a Bányász őszi rajtja, .győzel­
mük egy pillanatig sem volt vi­
tás. Legjobb dobók: Csatár 
(11), Sudár (10), Juhász és Gal- 
góczi (5—5) illetve Maróti (6), 
Schwetner (3).

Rádióiránymérő EB Komión
Komlón rendezik meg augusz­

tus 22-től 28-ig a rádióirány­
mérő Európa-bajnokságot, 
amelyre 11 országból érkeznek 
versenyzők.

A komlói Városi Tanács rá­
diós-klubjának hagyományai 
vannak a színvonalas versenyek 
megrendezésében. Éveken ke­
resztül eredményesen szervezték 

' meg a rádióiránymérő komlói 
bányászkupát. Többek közt ezért 
gondolt a Magyar Rádióamatő­
rök Országos Szövetsége arra, 
hogy Baranya megyében, ezen 
belül is Komlón rendezzék meg 
a már emlitett bajnokságot

A rádióiránymérés hazánkban 
sport és egyben honvédelmi cé­
lokat is szolgál. Mint sportot, 
leginkább a tájékozódó futás-

! hoz lehetne hasonlítani. Itt rs 
különböző célpontokat kell fel­
deríteni: a mostani esetben 
rádióadókat. Sportnyelven szól­
va „rókákat”.

Első alkalom, hogy szocialista 
államban rendezik meg a rádió­
iránymérő Európa-bajnokságot

— Megtisztelésnek érezzük, 
hogy ránk esett a választás —

Találkozott 
a brigád

Zabákon Illés István szoc. brigád 
ja jól sikerült családi összejöve­
telt rendezett az üzem mögötti 
erdőszegélyen. Az egésznapos 
rendezvény brigádgyűléssel vet­
te kezdetét, melyen részt vettek 
a brigád hozzátartozói is. Ezt 
követően szakok közötti labda­
rúgó mérkőzésre került sor, 
majd közös ebéd következett, 
melynek elkészítésében ketten 
jeleskedtek. A késő délutánba 
nyúló összejövetelen a brigád 
másik két tagja szolgáltatta a 
hangulatot keltő zenét. A fele- 1 
ségek a brigádnaplóba tett be­
jegyzéssel köszönték meg o 
meghívást és a jövőben ha­
sonló összejövetelek rendezését 
kérték.

küzdött, ahogy mindenki akart. Hi­
ányzott azonban az összeszokottság. 
A felvonult 13 játékos közül, bajnoki 
mérkőzésen heten most szerepeltek 
először a kék-fehér színekben. A ru­
tinosabb, egységesebb benyomást kel­
tő Kohásszal szemben ezért is köny­
velhetjük sikernek el a 3:2-t.

A pozitívumok között említhetjük, 
hogy együttesünk kétszer is tudott újí­
tani, 0:1-ről 2:1-re. fordította o mér­
kőzést s 2:2 után sem csüggedtt oz 
akarat, itthon tartotta a két pontot. 
Ezért ünnepelt a szerény számú szur­
kolósereg, A csapat azonban — a két­
ségtelen lélektani előnyt adó győ­
zelem után sem ünnepelhet. Nagyon 
sok munkára, szorgalmas edzésre, 
gyakorlásra von szükség. Azt is ki- 
mondhotiuk: az egyéni képességeket 
nézve, lénvege^en többre képes a 
mostani erő. Nem türelmetlenségről 
van szó, hanem arról, hogy holnap, 
holnapután, újabb és újabb feladatok 
megoldása hárul együttesünkre. A hét 
végén a Bp. Spartacus vendégszere­
pel Komlón, majd augusztus 26-án 
a fővárosban (Pénzügyőr SE) mutat­
kozik be o Bányász, szeptember 2-án 
pedig a Kossuth KFSE érkezik hoz­
zánk.

' ».

Komlói Bányász—Tatai Volán 
27:13 (15:5). A Komlón leját­
szott NB I. B férfi kézilabda- 
mérkőzésen Kecskés jó védése 
és a támadások eredményessé­
ge tetszett a közönségnek. Leg­
jobb dobóink: Mörcz 9, Jezen- 
csák 8, Zahomer 7.

mondotta Péter Sándor, o Ba­
ranya megyei Rádióamatőr Szö­
vetség főtitkára. — A megnyitó 
augusztus 23-án délelőtt 9 óra­
kor a komlói Lenin téren lesz. 
Az ünnepségen dr. Csanádi 
György, közlekedési és posta­
ügyi miniszter mond beszédet. 
Üdvözli a résztvevőket a Világ­
szövetség Európai Tagozatának 
képviselője is. Az Európa-baj- 
noksógon elnyerhető I., II., HL 
helyezések dijai mellett az or­
szág és Baranya megye gyárai, 
vállalatai külön tiszteletdíjakat 
ajánlottak fel. Az eredményhir­
detésre augusztus 27-én délután 
18.00 órakor a Lenin téri záró­
ünnepségen kerül sor. A díjak 
odaítéléséről nemzetközi zsűri 
dönt, amelyben minden ország­
ból egy-egy képviselő foglal 
helyet.

A megyei főtitkár a hétnapos 
programból még kiemelte: a 
verseny résztvevői ellátogatnak 
majd Harkányba, Siklósra, 
Máriagyűdre, megtekintik a 
Zsolnay-múzeumot, megismer­
kednek a Balatonnal. Az or­
szágjárás keretében igyekeznek 
o hét napot változatosabbá, 
színesebbé tenni. A verseny 
résztvevőit Komlón a kökönyösi 
munkásszállóban helyezik el, 
ahol szintén minden kényelem­
ről gondoskodnak. — R —

MECSEKI BÁNYÁSZ
A Mecseki Szénbányák dolgozóinak 

be tilapia 
Felelős szerkesztő:

VÍZHÁNYÓ IMII
Szerkesztőség: 

Mtl Fées. Déryné utca ». szám 
Telefon:

11-337 tvá'OSi), 13-40 (Özem:) 
Kiadja:

a Roianyo megyei Lapkiadó V 
7601 Pécs, Hunyadi út II.

Felelős kiadó: 
BRAUN KAROIV 

Készült:
a Pécsi Szikra Nyomdában 

Felelős vezető: 
MELLES REZSŐ 

Terjeszti a Magya: Posta 
előfizethető a Mecseki Szénbányák 

dolgozói részét«: 
PőcMtt. a Mecseki Szénbányák 

központjában, 
Pécs. Komját ulen 1 

Indes ; U-F12.

mozimuso
Petőfi (Pécs) ; Augusztus 14-től 

15-ig: Buck és a prédikátor. USA, 
színes film. Előadások; 4, n7, f9, 
16-tól 19-ig: Ralu hercegnő hozomá­
nya. (1ea.). Román, színes film. 
20-tól 21-ig: Csutak és a szürke ló. 
(1. eo.). Magyar film. Előadások: 
4. 16-tól 21-ig: Valérie. Angol, színes 
film. Előadások: 6, 8. Matiné: 19-én: 
Fogd a pénzt és fuss. USA, színes 
film. Előadás: 10.

Kossuth (Pécs), délelőtt; Augusztus 
14-én: Buck és prédikátor. USA, szí­
nes film. 15-én: Banditák hálójában. 
Angol, színes film. 16-án: Aranyla­
kodalom Cseh, szinkronizált film. 
17-én: Hé, barátom, itt van Sabato! 
Olasz, színes film. (Felemelt helyár). 
18-án: Valerie. Angol, színes film. 
19-én: Ralu hercegnő hozománya. 
Román, színes film. 20-án: Haton he­
tedhét országon át. NDK, színes, 
szinkronizált film. 21-én: Egy kínai 
viszontagságai Kínában. Francia, szí­
nes film. Előadások: hn10, 12. — 
Délután: 14-től 15-ig: Melody. Angol, 
színes, szinkronizált fjlm. 16-tól 21-ig: 
Hatan hetedhét országon át. NDK, 
színes, szinkronizált film. Előadások: 
f3, f5. — Este: 14-től 15-ig: Bandi­
ták hálójában. Angol, színes film. 
16-tól 19-ig; Az oranylakodalom. 
Cseh, szinkronizált film. 20-tól 21-ig: 
A nő hétszer. USA, színes film. Elő­
adások: f7, f9. — Art Kino: 20-án: 
Érintés. Svéd—USA, színes film. Elő­
adás: Í9.

Park (Pécs): 14-től 15-ig: Estély 
habfürdővel USA, színes film. 16-tól 
19-ig: Hé, barátom, itt van Sabota. 
Olasz, színes film. 20-tól 21-ig: Egy 
kínai viszontagságai Kínában. Fran­
cia, színes film. Előadások: 4, 6, 8. 
Matiné: 19-én: Menyasszony a zsák­
ban. Szovjet, színes film. Előadás: 
de. 10.

Park Kertmoii (Pécs): 14-től 17-ig: 
Spartacus, I—II. USA film. Előadás: 
f8, 18-tól 20-ig: Fekete tollú fehér ma­
dár. Szovjet film. 21-én: Helló, Dolly. 
USA film. Előadások: 7.

Május 1, (Komló): 14-től 15-ig: 
Vakmerőség. Szovjet film. 16-tól 19-ig: 
Válás amerikai módra. USA, színes, 
szinkronizált film. 20-tól 21-ig: Bob 
herceg. Magyar, színes film. Előadá­
sok: 4, 6. 8. Matiné: 19-én: Autót 
loptam. Szovjet, szinkronizált film. 
Előadás: de. 10.

v muso
MAGYAR TELEVÍZIÓ

L
KEDD

17.13 : Hírek. 17.15: Életet az évek­
nek. Nyugdíjasok műsora. 17.50: Be­
mutató ez arénában. Artistaiskolások 
gyakorlatai. Az Intervízió műsora 
Varsóból, felvételről. 18.10: Környe­
zetünk védelméért. II. rész. Életlánc. 
18.50: Játék a betűkkel. 19.10; Rek­
lámműsor. 19.15; Esti mese. 19.30: 
Tv-híradó. 20.00: Gondolatok a bol­
dogságról. VI. rész: A mezőgazdász. 
20.15: Minden lében öt kanál. 20.45; 
Két olimpia és közben egy világ­
háború. 21.35: Alba Regia napok 
1972. Videoton Nemzetközi Jazzfeszti- 
vál, a Gustav Brom big-bond mű­
sora. 22.05: Tv-híradó — 2. kiadás.

KISÉRLE I (2.) MOSOK

20.0 0: Krúdy Gyula: Tótágas (ism.). 
20.20: Nobel-díjasok. III. rész. 20.45: 
Tv-hírodó —■ 1. kiadás (ism.) 21.15: 
A rajzfilmek kedvelőinek.

SZERDA

9.30: Delta. Tudományos híradó 
(ism.). 9.55: Életet az éveknek. Nyug­
díjasok műsora (ism.). 10.25; A vö­
rös diplomata. Magyarul beszélő 
szovjet tévéfilm-sorozat. I. rész (ism.). 
<1.35: Gondolatok a boldogságról. 
VI. rész. A mezőgazdász (ism.). — 
17.38: Hírek. 17.45: Dolgozz hibát­
lanul! (SZÍNES!) Riportfilm. 18.20: 
Természetbarát. A Telesport turisz­
tikai magazinja. A Nyugati-Mecsek. 
18.30: Friss élményekkel. A VIT-en 
járt fiatalok élménybeszámolója. — 
19.10: Reklámműsor. 19.15: Esti me­
se. 19.30: Tv-híradó. — 20.00: Illyés 
Gyula: Bál a pusztán. Hősi komé­
dia két részben. A Thália Színház 
előadása, felvételről. 22.35; Tv-hír­
odó — 2. kiadás.

KÍSÉRLETI (2.) MŰSOR

20.00: Nápoly. Nap városa (SZÍ- 
NESI). Olasz dokumentumfilm. 20.55: 
Tv-híradó. — 1. kiadás (ism.). 21.25: 
Zenés Tv-Srínház: Nusic—Kolinsky; 
A gomb. Operoszatírc (ism.).

CSÜTÖRTÖK

17.13: Hírek. 17.20: Táborozó paj­
tások. 18.00: Belépés csak tévéné­
zőknek! Beremend. 18.35: Reklámmű­
sor. 18.40: Téka. 19.10: Reklámmű­
sor. 19.15: Esti mese. 19.30: Tv-hír­
adó. 20.00: Gondolatok a boldog­
ságról. VII. rész: A csecsemőgondo­
zónő. 20.10: Arsene Lupin. Magyarul

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
KEDD

17.15: Magyar nyelvű tv-napló. — 
17.40: Kis világ. 18.30: Tudományos 
stúdió. 19.15: II. szerb folklórfeszti­
vál. felvételről. 19.45: Rajzfilm. — 
20.30: A JKSZ 10. kongresszusának 
platformja. 21.15: Csillagos ösvények 
—• filmsorozat. 22.25: R. Strauss: 
Hangverseny oboára és zenekarra.

SZERDA

16.4S’ Magyar nyelvű tv-napló. — 
17.45: Gulliver-adássorozat gyerme­
keknek. 18.15: A Va|dasáqon át — 
18.30: Bizonyos fontos dolgok — If­
júsági adás 19.00; Rajzfilm. 19.16; 
Zenebarátok 19 45: Rajzfilm. 20.30: 
Visszapillantás a lugoszláv film tör­
ténetére. — A eodern kifejezés fe 
lé: Rossz pénz 22.00: Előtérben: A 
színház világa.

CSÜTÖRTÖK

16.45; Magyar nyelvű fv-noplé. — 
— 17.45. Adássorozat gyermekeknek.

Zrínyi (Komló): 14-től 15-ig: Aj 
ördög fogadója. Japán film. 16-to’ 
17-ig és 19-én: Funny Girl, I—IL EISA, 
színes film. (Duplo helyár), 
21-ig: Tizenévesek. Lengyel film. El®*  
adások: 6, 8., hétfőn: 4, 6, 8.

Fekete Gyémánt (Pécs): 14-én: X 
halál erődje, lapán, színes fiin’» 
1ó-tól 17-ig: Öreg rabló nem *el* 
rabló. Szovjet, szinkronizált fii01' 
18-tól 19-ig: A makrancos hölgy. An­
gol, színes, film., 20-tól 21-ig: A 
boszorkánymester. NSZK, szinkroni­
zált film. Előadások: hétköznap °’ 
vasárnap 4, 6.

Jószerencsét (Pécsszobolcs) : 14-én: 
Dühös utazás. Bolgár, színes, szinkr°; 
nizált film. 16-tól 17-lg: Kincskereső 
kisködmön. Magyar, színes film. l8-t° 
19-ig: Látszólag ok nélkül. Francio. 
színes, szinkronizált film. 20-tól 21-'9' 
Lány a szabadcsapatban. NDK, színe*  
film. Előadások: 5, 7. Matiné: l9-®n' 
Halhatatlan légiós. Magyar, színes 
film. Két jegy a délutáni előadásra. 
Szovjet, szinkronizált film. Előadások' 
de. 10, du. 3.

Rákóczi (Mecsekalja) : 14-én: O«1' 
baba. Japán film. 15-én: A haia 
erődje. Japán, színes film. I6'to 
17-ig: A család őrangyala. NDK, s* 1' 
nes, szinkronizált film. 18-tól 19-19' 
Felszállási engedélyt kérek. Szovje 
film. 20-tól 21-ig: Látszólag ok ne- 
kül. Francia, színes, szinkronizé. 
film. Előadások: 5, 7. Matiné: l9-en' 
Két jegy a délutáni előadásra. 5*®?*  
jet, szinkronizált film. Halhatatlan '®' 
giós. Magyar, színes film. Előadások, 
de. 10, du. 3.

Kodály (Vasas I.) : 14-től l5-ig/ 
Farkasvér. Szovjet film. 17-én ®. 
19-én: Szenzációvadászok. Olasz. szl’ 
nes film. 20-tól 21-ig: A vőlegény 
nyolckor érkezik. Magyar, $I,ne 
film. Előadások: 6.

Május 1. (Vasas); 14-én: A boszof* 
kánymester. NSZK, szinkronizált 
16-tól 17-ig: Látszólag ok nélkül. 
cia, színes, szinkronizált film. 1®'t0 
19-ig: Kincskereső kisködmön. MogY^' 
színes film. 20-tól 21-ig: Az °r0,iy. * 
kodalom. Cseh, szinkronizált ' 
Előadások: hétköznap f6, vasórnoP 
f4, f6. Matiné: 19-én: Hurrá. 
lünk. Szovjet, szinkronizált film. E*  
adás: de. 10.

beszélő francia bűnügy! filmsorof0 
„A zöldszemű lány”. 21.00. Ntn 
mesel Részletek Bánki Zsuzsa ® 
adóestjéből. 21.30; A prosztaglafl®10' 
22.10; Tv-híradó — 2.. kiadás.

PÉNTEK
16.18: Hírek. 16.25: Siómba*® 1*1 

Haladás—Ü. Dózsa. Bajnoki l®^° 
rúgó-mérkózés. 18.20; 10 pere
Szovjetunióban. Baku. Szovjet fövi 
film. 18.30; Ot perc meteoroloS1 ' 
18.35: Nő három szerepben. A • 
rész. 18.45: Műsorainkat ajánlja*  
19.10: Reklámműsor. 19.15: Esti 

se. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Gondolj 
tok a boldogságról. Vili. rész. 20,1 ' 
Leoncavallo: Bajazzók. Osztrák op®r 
film. 21.30: Kardos László. Portr®*  
film. 22.30; Tv-híradó, 2. kiadás.

KÍSÉRLETI (2.) MŰSOR
20.00: Csósiár István: Körülmény®*;  

Tv-film. 14 éven felülieknek. 21-*  ' 
Zenés reklám. 21.35: Tv-híradó, 
kiadós (ism.).

SZOMBAT

6.30: Téka. 10.00: A vörSs . 
mata. Magyarul beszélő szovjet 
filmsorozat. Ismétlés. 11.05: Gond 
latok a boldogságról. VII. rész. 
Nő három szerepben (ism.). H-,|' 
Földosztás o vádik mentén. P®. 
jemeni változások (ism.). 15.48: K® ' 
lámműsor. 16.00: Telesport: Úszó E • 
női. 18.00: Hírek. 18.05: Képes Kró­
nika. 18.45; Népdalkörök Ország 
Találkozója. 19.15: Cicavízió. 
Tv-híradó. 20.00: Slágermúzeum. 21-• ' 
Ne bántsátok a feketerigót. Am«r 
kai film. 23.20; Tv-híradó, 2. kiadod

VASARNAP

9.30: Terülj, terülj asztalkám, Jop®^ 
bábfilm, 9.50: A templomos l°v3, 
kincse. Lengyel filmsorozat. । 
Adj pacsit, PajtiI 15.28: Süsü k®5®^/. 
Amerikai rajzfilmsorozat. 15.55: R® , 
lámműsor. 16.00; Telesport. EK. 1®Vj, 
Bemutatjuk Magyarországot. * 
film. 18.20; A lánckovács. Riportfi 
18.36: Népdalkörök Országos 
kozója, 19.05: Sporthírek. i9.15: Es 
mese. 19.30: A Hét... 20.30: Heg;' 
nek fel. Kellér Andor emlékmus® ' 
21.45: Interfórum 73. 22.25: Hír®*;  
totóeredmények. 22.40: A Veszpr®J 
Tévétalálkozó díjnyertes filmjei® ' 
Egy óro három arc. A főszerep®® 
Darvas Lili, 

» 18.30: Nép! muzsika. 19.00: A kultúr« 
! ma. 19.45: Rajzfilm. - 20.30: Vlod® 

[ Urosevic: Bábu-dráma. 21.33: A
szadik század ritmusai. 22.20; Koldic®

PÉNTEK
16.45; Magyar nyelvű tv-HOP^*  

17.45; Szézám utca — gyermekodd«' 
18.30: Népszerű tudományos fi’”*’ 
19.00: Népi muzsika. 20.30: Adri® 

találkozások. 21.40: Kennon — 
sorozat. 22.50: Olvasmány.

SZOMBAT
16.00: Kelet Berlin: Úszó EK. 1« °0’ 

Belgrádi krónika. 18.15; Gyert*̂ '  
fesztivál. 18.55: Iskola a teng®^” 
— dokumentumfilm. 19.15; 5rapho» 
fia — humoros adós. 19.45: 
film. 20.30: Szórakoztató adás. 21-^5*  

I A milliomos Nápoly. Olasz film®



Ünnepi tanácsülés 
Komlón, Pécsett

A Komlón tartott ünnepi tanácsülés résztvevői
Fotó: Nemesi

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

MECSEKI BÁNYÁSZ
A MECSEKI SZÉNBÁNYÁK DOLGOZÓINAK HETILAPJA

A Komló város Tanácsának 
nagytermében augusztus 17-én 
ünnepi tanácsülést tartottak. Al­
kotmányunkról emlékezve, Hor­
váth István, a Hazafias Nép­
front városi bizottságának titká­
ra mondott megnyitót, üdvö- 
’ölte a megjelent vendégeket, 
tanácstagokat, a város díszpol- 
Sárait. Az elnökségben foglalt 
helyet: Neubauer József, a 
Komló város Pártbizottságának 
f'tkára, dr. Adóm Antal, a Ha­
zafias Népfront Baranya me- 
9Yei Bizottságának elnöke, Jaz- 
f^nsek Vilmos, országgyűlési 
képviselő, Gallusz József, a vá­
mosi tanács elnöke.

A megnyitót követő színvona­
las kultúrműsor után «fr, Adám 
Antal mondott ünnepi beszédet.

Méltatta az alkotmányunk 74. 
évfordulójának jelentőségét, 
•Megemlékezett az államala­
pításról, az új kenyér ünne­
péről. Szólt a szocialista épi- 
tömunka eredményeiről. 
Az ülés második felében az 

éddigi hagyományok alapján a 
'árosban végzett társadalmi 
*^unka értékelésére került sor. 

^allusz József többek közt el­
őadta, hogy

évente mintegy 1—1,5 mii- 
Hó forint értékű társadalmi 
munkát jegyeznek.

t-nnek legfőbb értéke abban az 
Erkölcsi, politikai munkában 
'Qn, melynek nyomán szebbé, 
’Ultúráltabbó válik környeze-
*'k. Kiemelte:

. Három év múlva ünnepel- 
városunk negyedszázados 

’ennóllósónak jubileumát.
Érjük el, hogy virágos város- 
$á váljék Komló!
Ézt követően a városi tanács 

* nöke _  a végrehajtó bizott- 
döntése alapján — a vá­

dért végzett kiemelkedő mun- 
*°!a elismeréséül

Teljesítsük a 100 százalékot!
Készülődés a bányásznapra

bányásznapi megemléke- 
1®S* Pécsett, a Mecseki Ércbá- 
*'ya és az Aknamélyitő Körzet 
pózéival együtt, a csertetői 

^riirhalált haltak emlékművé- 

Komlón a bányászemlékmű- 
tartják szeptember 1-én.

^^olamennyi üzemben augusz- 
r® ^'én műszakkezdés előtt 

p9Yűlésen méltatják a bó- 
n,jQsihap jelentőségét. Az üze- 
1 . ünnepségekre szeptember 
tö^n sor’ A vállalat veze- 
jas °u9usztus 30-án a nyugdí­
jé yeterónok tiszteletére foga- 

adnak, amelyen többen, a 
nJ*  . on eltöltött éveik elis- 
Ót^****' ’ kitüntetést vehetnek

kulturális programban sze- 
P’UhL- képzőművészeti kiállítás, 

ósélet képekben tárlat, fú- 
kcrsonek0r°k szabadtéri hang- 
h,utenye' népi iparművészeti be- 
tort0'”' A f°bb eseményekhez 
i,ft,sOllk még többek között o 
’t'ca7pÖV Kulturális 

'»rendezése.
Hetek”

! díszes oklevéllel és a vele já­
ró plakettel tüntette ki a kö­
zelmúltban nyugdíjba vonult 

'Kolos Györgyöt, az igazgatá­
si osztály vezetőjét. Kitüntet­
ték továbbá Nyíri Lajost, a 
kenyérgyár üzemvezetőjét, 
Véner Jánost, a Zobák-bá- 
nyai fejtési szocialista brigád 
vezetőjét, dr. Simovits Márta, 
gyermekszakorvost
Az ünnepi tanácsülésen ér­

tékelték a „10 óro társadalmi 
munkát Komlóért” mozgalom 
eredményeit. A vállalatok« üze- 

! mek közötti versenyében
az élen a Mecseki Szénbá­
nyák Központi Gépüzeme 
végzett A legjobb szocialista 
brigádnak az Anyagellátó 
Üzem Petőfi brigádja bizo­
nyult

Az iskolák közötti sorrend: 1. az 
501-es Szakmunkásképző Inté­
zet, 2. a Szilvási Általános Is­
kola, 3. a Steinmetz Miklós 
Szakközépiskola. A tanácstagi 
körzetek kategóriájában a ki­
tüntető elsőséget a Kökönyös 
nyugati 12-es számú tanácsi 
körzet nyerte el. (A szép ered­
ményeket elérő kollektívákat 
Vándorserleggel, és vándorzász­
lóval, illetve sportfelszereléssel 
és pénzjutalommal díjazták.)

Pécsett a Városháza díszter­
mében tartott ünnepi tanács­
ülést a Pécs megyei város Ta­
nácsa augusztus 17-én,

Papp Imre elnökhelyettes 
megnyitó szavai után Novics 
János, országgyűlési képviselő 
mondott ünnepi beszédet.

Az alkotmánynapi ünnepi ta­
nácsülésen, a hagyományokhoz 
híven,

értékelték az „Egy napot 
Pécsért” mozgalom sikereit.

Az akció jelentőségét Németh 
Lajos elnökhelyettes méltatta.

Vállalatunk augusztus 19-ével 
bezárólag a mennyiségi szén­
termelési tervét 96,4 százalékra 
teljesítette. A lemaradás 6 ezer 
tonna. Érjük el azt, hogy a bá­
nyásznap tiszteletére az augusz­
tusi lemaradást bepótoljuk, tel­
jesítsük a 100 százalékot.

Üzemeink rangsora a meny­
alapján:

112,5'%
108,0%
97,1%
93,8%
93,3%
77,3% 

a Nagy- 
90,3 szá-

nyiségi széntermelés ।
1. Vasas-bánya
2. Pécs-Bányaüzem
3. Béta-bánya
4. Észak-bányaüzem
5. Zobák-bányo
6. Kossuth-bánya

A Tanbánya 80,6, 
mányoki Brikettüzem 
zalékot ért el.

Üzemeink hamuszázaléka 
augusztus 19-ével 
következő:

bezárólag a

1. Széchenyi-akna
2. Istvón-akno
3. Vasas-bánya
4. Kossuth-bánya
5. Béta-bánya
6. Zabák-bánya
7. Tanbánya

Terv
37,5
37,5
38,0
35,0
37,0
34,0

Tény

36,5
35,7
35,7
41,0
33,4

Pécs megyei város Tanácsa 
köszönetét fejezte ki mindazok­
nak, akik tettekkel bizonyítot­
ták városszeretetüket.

Kilencvenegy aktivistát, bri­
gádot, vállalatot tüntettek ki, 
arany, ezüst és bronz diplo­
mával, illetve plakettel. A 
legkiválóbbak között ott vol­
tak a Mecseki Szénbányák 
dolgozói is.

— R —

Esélyesek a
fokozat elnyerésére

Alig 40 (6« a Központi Gép­
üzem TMK csoportja. Felada­
tuk meglehetősen nagy: a kö­
zel 40 forgácsoló gép, a he­
gesztőtrafók, a csiszológépek és 
különböző szerszámgépek javí­
tása, felújítása, ök végzik az 
üzem víz- és fűtésszerelését, az 
energia ellátását és a kézi 
szerszámok gondozását is. Mun­
kájuk tehát szorosan összefügg 
az üzem minden tevékenységé­
vel.

Az eredményesség nagyban 
függ a jó szerszámgépek ál­
lapotától. A kisgépek egy ré­
sze elöregedett. Ebből követ­
kezik, hogy tennivalójuk is 
több.

A műhely koflektívája hosszú 
ideje együtt dolgozó, jó szak­
munkásokból áll. Tizenegy éve 
kötötték az első szocialista bri- i 
gódszerződést. Az elmúlt évben ' 
arany fokozatot értek el, Farkas I 
Géza patronálóval és Czuder j 
Károly brigádvezetővel.

Minden társadalmi felada­
tot közösen és a legnagyobb ; 
egyetértésben oldanak meg. 

. A különböző géptípusok tar­
talék alkatrész ellátása nem 
zökkenőmentes. Ezért az I. ne­
gyedév végén más jellegű mun­
kát is vállaltak. Például öt SLT 
csilletovábbító vasszerkezet fel­
újítását végezték el határidőre, 
pontosan. Ez mutatja, hogy

nagyon jó szakmunkásgárdá­
ról van szó. Czuder Károly, 
Kiezel Ferenc, Halbrucker 
András már az üzem alapí­
tása óta a TMK-ban dolgoz­
nak. Tóth Lajos szerszámké­
szítő is a brigád erőssége.
A Gépüzem önállósításakor 

az asztalos részleg feladata kő- 
zé tartozott a belső berendezés 
megoldása: szép munkát adtak 
ki kezükből,

A szerszámkészlet tartása 
gazdaságilag meghatározott 
Fontos, hogy az előírt össze­
gen belül készlet növekedése 
nélkül, használható szerszá­
mok kerüljenek a munkapad-
ra.

Ez — o téemkások mellett — 
a szerszamraktár dolgozóinak
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Kitüntetések
Kiváló népművelők, kultúr- 

munkások kitüntetésére ke­
rült sor alkotmányunk ünne­
pe alkalmából. Elismerése ez 
annak a szorgos munkának, 
amelyet kifejtenek művelő­
déspolitikánk megvalósítá­
sáért. A Szocialista kultúrá­
ért miniszteri kitüntetést 45- 
en kapták, köztük Rausch 
Márton (Puskin Művelődési 
Ház). Miniszteri dicsérő ok­
levelet 35-en vehettek át, 
többek között Mérei József 
(BDSZ komlói könyvtár).

A kitüntetéseket Kiss Ká­
roly, a SZOT alelnöke pénte­
ken, a SZOT székházában 
adta át. A Bányaipari 
Dolgozók Szakszervezetének 
főtitkára, Simon Antal ben­
sőséges fogadáson köszön­
tötte a bányászati iparág 
kitüntetettjeit.

magasabb

feladatát is megjelöli. Ok is 
közmegelégedésre tevékenyked- 
nek. A szerszámkiadók közül el­
sősorban Vörös Józsefnél kell 
megdicsérni.,

A TMK csoport mint szocia­
lista brigád, évi vállalásának 
időarányos részét túlteljesítette, 
A féléves értékelés alapján 
esélyesek a magasabb fokozat 
elnyerésére.

Martai Ferenc

Nők fóruma 
a Mecseki Szénbányáknál

Dr. Csóka Magda köszönti a megjelenteket. Jobbról: Garamvölgyi János, dr. Bánki Nándor, Mark­
vart Károly Fotó: Bayer

Augusztus 14-én, az igazgató­
ság tanácstermében megren­
dezték a nők fórumát:

az 1763 nődolgorónk képvise­
lőivel * találkoztok a vállalat 
vezetői, hogy választ adjanak | 
arra a nyolc kérdéscsoportra, 
melyet közösen fogalmaztak 
meg.
Dr. Csóka Magda, a Mecseki 

Szénbányák Pártbizottságának 
propaganda és művelődési cso­
portvezetője üdvözölte a fórum 
résztvevőit, köztük Kádár Né-

Pártnap 
üzemeinkben

A nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről tartanak előadást et 
üzemekben, gyárakban rendezendő pártnapokon, Kossuth-bányán 
Schwarcz József, a Mecseki Szénbányák pártbizottságának titkára. 
Vasas-bányán pedig Zentai József, az üzemi pártbizottság titkára 
volt az előadó.

Szászváron, a bányász klubban,' 22-én, szerdán 18 árakor 
Pápai István tart tájékoztatót.

Pécs-Bányaüzemben 24-én, pénteken 14 órakor Csendes 
László, o Pécsi Bőrgyár igazgatója lesz az előadó.

Zobák-bányán 28-án, kedden 14.30-kor Háry Béla, az MSZMP 
Központi Bizottságának PTO helyettes vezetője vázolja a nemzet*  
közi élet legfontosab kérdéseit.

Újhegyi Üzemben ugyancsak 28-án 14.15-kor lesz a pártnap. 
Előadó: Schwarcz József, vállalati pártbizottsági titkár.

Rádióiránymérő
Európa Bajnokság Komlón

• Ma érkeznek Komlóra az V. 
rádióiránymérő Európa Bajnok­
ságon résztvevő csapatok. Mint 
azt mór az előző számunkban 
hírül adtuk, a verseny augusztus 
22—28-ig tart. Helye: Komló 
(Móré-vór környéke).

Az Európa Bajnokság fővéd­
nökei: Kiss Lajos vezérőrnagy, 
az MHSZ főtitkára, Gallusz Jó­
zsef, a Komló város Tanácsának 
elnöke, Garamvölgyi János, a 
Mecseki Szénbányák igazgató­
ja. A védnökök között szerepel: 
Bogdán László, a komlói KISZ- 
bizottság titkára, dr, Csernus 
Kálmán, az OTSH Baranya me­

meth Bélánét, a Megyei Pártbi­
zottság nőfelelősét, Garamvölgyi 
János vállalati igazgatót, dr. 
Bánki Nándort, a vállalati párt­
bizottság első titkárát, Markvari 
Károlyt, a szakszervezeti bizott­
ság titkárát.

Megnyitójában elmondotta, 
hogy az ilyen és ehhez hasonló 
találkozások mindkét fél számá­
ra hasznosak, hiszen o dolgozók 
közvétlenül tárhatják problémái­
kat az illetékesek elé. A válla-

1 lat vezetősége különösen az .

SZERDA, 1973. AUGUSZTUS 22.

gyei Tanács elnöke. Évin Són*  
dór ezredes, valamint a megye 
gyárainak, vállalatainak igaz­
gatói,

A hétnapos program főbb 
eseményei: augusztus 23-án, 
15.00 órakor ünnepélyes meg­
nyitó (Komló, Lenin tér), augusz. 
tus 24-én 9.00 órakor RH ver­
seny, augusztus 25-én 9.00 óra­
kor URH verseny, augusztus 26- 
án tartalék versenynap (értéke­
lés), augusztus 27-én ünnepé­
lyes eredményhirdetés.

Az Európa Bajnokságon részt­
vevő csapatok augusztus 28-án 
utaznak el.

1970 es nőpolitikái határozat 
óta mind gyakrabban tűzte na­
pirendre a női dolgozók helyze­
tének vizsgálatát, s igyekezett 
kéréseiket teljesíteni.

Garamvölgyi János elvtórs vá­
laszolt a kérdésekre. A kérdések 
zöme a nők politikai, gazdasági 
és társadalmi vállalati tevé­
kenységével, szociális helyzeté­
vel, bérezésével, illetve munka­
helyi problémáival foglalkozott

(Folytatás a 2, oldalón)
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Nők fóruma
a Mecseki Szénbányáknál

A nők fórumán résztvevők egy csoportja
Fotó: Bayer

(Folytatás az 1. oldalról)

Vállalatunk igazgatója vála­
szában elmondotta, hogy a nők 
munkahelyükön jól dolgoznak. 
Társadalmi tevékenységük nem 
értékelhető ilyen egyértelműen. 
Egy részük aktív politikai és tár­
sadalmi munkát végez, jokuk 
viszont passzív, s nem úgy viszo­
nyul a közösségi ügyekhez, mint 
az elvárható ienne. A vállalat 
vezetősége továbbra is figye­
lemmel kíséri a nők szociális 
helyzetét, különösen tekintettel 
az egyedülálló, egy, vagy több­
gyermekes anyákra, akik számá­

15/1973. SZ. IGAZGATÓI UTASÍTÁS

Az építéstervezési tevékenység 
szabályozása

A vállalatnál folyó építéster­
vezési tevékenységet a Magyar 
Forradalmi Munkás-Paraszt Kor­
mány 4/1972. (II. 27.) számú és 
a 16/1972. (X. 8.) ÉVM számú 
rendeletek, valamint a 9/1973. 
sz. ÉVM közlemény alapján a 
következők szerint szabályozom: 

ra bizonyos fokú anyagi támo­
gatással, kölcsönök folyósításá­
val lakáslehetőséget is igyek­
szik biztosítani. Az óvodai és 
bölcsődei férőhelyek száma még 
mindig kevés, amit a jövőben 
bővíteni szeretnének.

A válaszokat dr. Bánki Nán­
dor és Markvart Károly egészí­
tette ki. Ezután Kádár Németh 
Béláné számolt be a nőpolitikái 
határozat óta eltelt időszak 
munkájáról.

Az elhangzottakat Garamvöl- 
gyi János foglalta össze. Az 
ilyen találkozók, mint mondot­

ta: az általánosan jelentkező 
problémák, megoldásához vezet­
nek.

MSZBT 
az iskolákban

Az MSZBT tagcsoportok mun­
kája az oktatási intézmények- 

I ben címmel jelent meg kiad­
vány, amely a Komlón 1973. áp­
rilis 12-én tartott a Baranya— 
Somogy—Tolna megyék általá­
nos és középiskolák, valamint 
felsőfokú intézmények MSZBT 
tagcsoportjainak ügyvezető el­
nökeinek részvételével lezajlott 
tájértekezlet anyagát tartalmaz­
za.

A füzet közli Marosi Gézának, 
a Gagarin úti Általános Iskola 
igazgatójának, Kunszt Antal­
nak, a komlói Gagarin úti Alt. 
Isk. MSZBT-tagcsoport ügyveze­
tő elnökének, Szűcs Istvánné- 
nak, a komlói Steinmetz Miklós 
Szakközépiskola MSZBT-tagcso­
port ügyvezető elnökének, Med­
ve Zoltánnak, a Tanárképző Fő­
iskola MSZBT-tagcsoportja ügy­
vezető elnökének, Szabó Fe­
rencnek, a Kaposvári Tanitókép- 
ző Intézet MSZBT-tagcsoport el­
nökének hozzászólásait és Bren­

Villamos üzemet — az építés­
tervezési tevékenységet megtil­
tom,

Garamvölgyi János 
igazgató

A könyvtárkultúra fejlesztéséért
1968 januárjában 

a NEB komlói bi­
zottsága vizsgálatot 
tartott a komlói 
könyvtárban. Szá- 
mos hibát, mulasz­
tást állapítottak 
meg. Az összefog­
laló jelentés több 
pontból álló intéz­
kedési javaslatot 
terjesztett elő. En­
nek nyomán 1968 
márciusában az 
SZMT, majd a Me­
cseki Szénbányák 
szakszervezeti bi­
zottsága határoza­
tot hozott.

Többek között 
rögzítették, hogy 
1968. július 1-1 hct- 
tállyal össze kell 
vonni a pécsi (bá­
nyászkörzeti) és a 
komlói (városi) 
könyvtárat. Kiemelt 
feladatként jelölték 
meg a bányaváros 
és a pécsi bányász peremrészek 
könyvtárkultúrájának fejleszté­
sét, ápolását.

Annakidején erről mi is be­
számoltunk. öt év után vajon 
milyen változás tapasztalható? 
Legfontosabb megállapításunk 
az lehet: érdemes volt feltárni 
a hibákat. Új vezetést kapott 
az intézet, bővítették az appa­
rátus létszámát, társadalmi ve­
zetőséget választottak. Az út­
mutatásokat jórészt hasznosí­
tották. Rendezték a könyvál'o- 
mány katalógus rendszerét, új 
alapokra helyezték a könyvtár­
munkát, megkezdődött a komp­
lexmunka.

A tudatos irányítás abban iut 
kifejezésre, hogy ma már nem­
csak könyvkölcsönzéssel, aján­

Brigádvetélkedő A közös munka sikere
Vasárnap délelőtt, a szász­

vári Jószerencsét Művelődési 
Házban kerül sor Észak Bánya­
üzem szocialista brigádjainak 
vetélkedőjére, melyen az üzem 
16 csapata képviselteti magát.

ner Péternek, a Magyar—Szov­
jet Baráti Társaság agitációs és 
propaganda osztály vezetőjének 
összefoglalóját, az iskolai tag­
csoportok ügyvezető elnökeinek 
tartott tanácskozásáról.

Olvasóink 
fóruma

Tisztelt Szerkesztőségi
Szeretném, ha lehetőséget 

adnának, hogy a lap hasáb- 
iáin mondjak köszönetét 
a komlói Városgazdálkodási 
Vállalatnak, illetve azoknak, 
akik problémám megoldásá­
ban segítettek.

Fürdőszoba-hengerem el­
romlott, amit lelentettem. 
Nemsokára értesítést kap­
tam, hogy a kivizsgálást és 
az átszerelést két-két hét 
azaz egy hónap alatt kíván-
jók megoldani. Ez az időtar­
tam számomra elég hosszú­
nak tűnt. így annál nagyobb 
meglepetést okozott, amikor 
mind a kivizsgálást, mind a 
szerelést jóval a határidő 
előtt, összesen hat nap alatt 
végezték el. Nagyon jól­
esett, hiszen mindössze egy 
hétig nélkülöztem a meleg­
vizet. A gyors munkáért há­
lás vagyok, annál is inkább, 
mivel ennek általában az 
ellenkezője tapasztalható, 
azt hiszem országszerte:

Darvai János
Arany János u. 12.

Műszaki előadás a könyvtárban. Szocialista brigádok képviselői 
Fulmer József főmérnök ismertetőjét hallgatják

Fotó: Kutnyánszky

lással foglalkoznak, hanem sok­
rétű kulturális tevékenységet 
fejtenek ki. A felnőtt munkás­
réteg számára, főként a szocia­
lista brigádok részére irodalmi, 
zenei, film- és képzőművészeti 
ajánlásokat adnak, író-olvasó 
találkozót, kiállítást, bemutatót 
rendeznek, ismeretterjesztő, 
szakmai, politikai előadásokat 
szerveznek. Az iskoláskorúakra 
is gondolnak: színes, a tanul­
mányokhoz kapcsolódó foglal­
kozásokat tartanak számukra.

. A legnagyobb előrelépés: 
szocialista szerződést kötöttek 
több bánya- és kisegítő üzem­
beli szocialista brigáddal. Mun­
kájuk tehát nem a négy fal kö­
zé határolt, hanem kapcsolatot 
teremtettek az élettel.

Röviden úgy lehetne jelle­
mezni a Központi Gépüzem 
vöröskeresztes szervezet mun­
káját, hogy jól funkcionál. A 
több mint száz fős szervezetet 
öttagú vezetőség irányítja.

— A reszortlelelősök egyen­
ként is felelősségteljesen tevé­
kenykednek — mondja Podpácz 
Vincéné, az alapszerv titkára.

— Mi volt az 1973. év legki­
emelkedőbb munkája?

— Elsősorban az áprilisi 
egészségügyi hónapot említe­
ném, Szinte minden dolgozó 
részt vett az üzemben rende­
zett orvosi előadáson, A fiata­
lok, főleg az Ipari tanulók a 
családtervezésről, a szexuális 
élet problémáiról, a nők a nő­
gyógyászat kérdéseiről, a nő­
betegségekről, mások a do­
hányzás és az alkohol ártal­
mairól hallhattak egy-egy 

témát.

— Melyek a sajátos szerveze­
ti tevékenységek?

— Hosszú ideje annak, hogy 
rendszeresítettük a termelő 
brigádok elsősegélynyújtó lá­
dáit. Ezeket havonta feltöltjük. 
Nődolgozóink részére megol­
dást nyer a rákszűrés. Az üzem-

Rendelkezés 
a reprezentációról

Augusztus 15-én jelent meg 
a 17/1973. sz. igazgatói utasí­
tás a vállalatnál felhasználha­
tó reprezentációról. Ezt a pénz­
ügyminiszter 20/1973. (V. 15.) 
PM. sz. rendelete (PK. 11. sz.) 
valamint a Nehézipari Minisz­
térium Közgazdasági Főosztá­
lya által kiadott 34.150/1/1973. 
sz. utasítás, irányelvek a repre­
zentációról szóló rendelet vég­
rehajtásához címmel részlete­
sen szabályozzák.

E tárgyban kiadott G—357/ 
1/1973. sz. körlevél, a PM ren- 
lehet alapján, ismerteti a rep-

- A mostani időszakban egyik 
fontos feladatunknak tartottuk 
a szocialista brigádok kulturális 
felkészítését, segítését az üze­
mi, vállalati vetélkedőre - 
mondotta Mérei József könyv­
tárvezető. - Ajánlásokat ad­
tunk, forrásanyagot biztosítot­
tunk. Nem mindegy számunkra 
sem, hogy a szocialista brigá­
dok miként vizsgáznak e nagy­
szerű fórumon. Mindjárt hozzá- 
tehetem: sokkal szélesebb, át­
fogóbb lehetne kapcsolatunk a 
brigádokkal. E tekintetben érez­
zük, hogy sok még a tenniva­
lónk.

A könyvtárélet, a könyvtár­
mozgalom szélesítésére bizony 
nagy szükség van. A komplex­
munka bármennyire is szép si­
kerekről tanúskodik, további

I tál nyugdíjba távozókat (idén 
20 főt) szerény ajándékkal ke-

I restük fel.
A donorok száma elég nagy: 

az I. félévben 90-en jelentkez­
tek, a rendkívüli életmentési 
véradáson kívül. Az év elején 
megrendezték a véradó ónké- 
tot: Kiváló véradó jelvényt és 
tárgyjutalmat kaptak a több­
szörös véradók.

Az üzem szocialista brigádjai 
sokat segítenek az alapszerve­
zet anyagi helyzetének javítá­
sán. Például: vöröskereszt-pát' 
toló tagbélyegeket vásároltak, 
nagyobb értékben. A Családi 
lapot úgyszólván minden vörös­
keresztes tag előfizeti,

— Milyen a kapcsolat ot 
üzemvezetéssel és tömegszerve­
zetekkel ?

— Azt hiszem, a fenti ered­
mények önmagukért beszélnek) 
a közös erőfeszítések sikere.

— Kik végzik a feladatuké*  
legjobban?

1. Építéstervezéssel — a Vil­
lamos Üzemet kivéve — csak a 
tervező osztály jogosult foglal­
kozni.

2. Építéstervezési munkát ki­
zárólag az végezhet, akinek a 
vállalat igazgatója a jogosult­
ságra vonatkozó tanúsítványt 
kiadta.

3. A szakági tervezők besoro­
lásánál és a jogosultságukra 
vonatkozó igazolás kiadásánál 
az alábbiak szerint kell eljár­
ni :

a) a tervező osztály vezetője 
— a hivatkozott rendeleteknek 
megfelelően — javaslatot tesz 
a besorolásra és a tanúsítvány 
kiadására. A javaslathoz az is­
kolai végzettséget és a szakmai 
gyakorlatot igazoló okmányokat 
csatolni kell.

b) A javaslatot a személyzeti 
osztály terjeszti jóváhagyásra 
az igazgató elé.

e) Az igazgató által jóváha­
gyott besorolási és jogosultság­
ra vonatkozó igazolás egy pél­
dányát a jogosult kapja, egy 
példány pedig személyi anya­
gába kerül a személyzeti osz­
tályon.

4. Indokolt esetben az üze­
mek vezetői vagy az igazgató­
ság osztályvezetői is tehetnek 
javaslatot — a tervező és sze­
mélyzeti osztályon keresztül — 
egyes személyek besorolására 
és tervezői jogosultságára vo­
natkozó tanúsítvány kiadására.

Az üzemekben dolgozók szá­
mára kiadott tervezői besoro­
lás és tervezői jogosultságra 
vonatkozó igazolás — az igaz­
gatósághoz hasonlóan — ,a 
személyzeti vezetők nyilvántar­
tásába kerül.

A kiadott tervezői tanúsítványt
a dolgozó értesítése mellett a
foglalkoztató üzem vagy osz­
tályvezető köteles megőrizni s

a dolgozó távozása után (mun­
kakör megszűnése, áthelyezés,
stb.), azt haladéktalanul a sze­
mélyzeti osztályhoz beterjeszte­
ni.

5, Az igazgatóság osztályve­
zetőit és az üzemek vezetőit te­
szem felelőssé azért, hogy uta­
sításom hatálybalépése után 
építéstervezési munkát csak az 
általam besorolt és tervezői jo­
gosultságra vonatkozó tanúsít­
vánnyal rendelkezők végezze­
nek.

6. A tervező osztály vezetője 
felelős azért, hogy a tervező 
osztályon csak olyan személyek 
végezzenek építéstervezést, akik 
megfelelő képzettséggel és 
szakmai gyakorlattal rendelkez­
nek.

7. A tervező osztályon szak­
ági csoportvezető a továbbiak­
ban csak olyan személy lehet, 
aki a csoport profiljába tartozó 
tervezéseknél megfelelő — le­
hetőség szerint „A”-osztályú — 
képzettséggel és szakmai gya­
korlattal rendelkezik.

8. A bányakárokkal kapcso­
latos építéstervezési munkát a 
továbbiakban a bányamérési és 
földtani osztály szakmai véle­
ményezése alapján kizárólag a 
tervező’ osztály végzi,

9. Vállalatunknál az elmúlt 
időszakban építéstervezési jo­
gosultsággal nem rendelkezők 
több tervet készítettek. Ezeket a 
jogosulatlan építési terveket 
1973. szeptember 15-ig a terve­
ző osztállyal felül kell vizsgál­
tatni, hogy megfelelnek-e a 
funkciójuk ellátásához szüksé­
ges előírásoknak. Amennyiben 
a tervek nem felelnek meg, 
azokat a tervező osztállyal át 
kell terveztetni. A felülvizsgálat 
és az esetleges áttervezés meg­
rendeléséért a tervet készítő 
üzem, illetve osztály vezetője 
felelős. A megrendelésre elvég­
zett felülvizsgálati, illetve terve­
zési munka költségét, mint társ­
üzemi szolgáltatást kell szám­
lázni és terhelni.

10. Ezen rendeletem kiadósá­
val egyidejűleg a vállalat egész 
területén — kivéve a tervező 
osztályt és egyes esetekben a

— Sok nevet említhetnék. T0‘ 
Ián mégis Gyócza István eit‘ 
adófelelős és Bálint Istvánné 
gazdasági vezető szorgalmát 
emelhetném ki.

Hartai Ferenc

rezentáció vállalati szabálya'* ’ 
amely kimondja, hogy meg kel*  
szüntetni vállalatunknál minő®11 
eddigi reprezentációt, a rési®*  
sedési alap terhére lebenye* 1 2 3 4' 
tásra kerülő megvendégelést

„A jövőben minden válla10** 
jellegű reprezentáció, esetleg 
ajándékvásárlás, akár belfő'" 
diek, akár külföldiek részvételé*  
vei szervezett rendezvényeken 
merül fel szükségessége, 
előzetes személyes engedélye'"' 
mel bonyolítható le” — mond)9 * * * * 5 6 7 8 9 

ki az igazgatói utasítás.

előrelépést, átfogóbb szerved 
tevékenységet igényel. A köny^" 
tárállomány 111 564 kötetén6 * * 
hasznosítása (elsősorban a ' 
ókkönyvtárak útján), a kölesé^ 
zők, az olvasók számának n0 
veiése, az új letéti könyvtár0 
létrehozása (nincs fiókkönyvt°. 
Kossuthon, a Béta-bányai . 
hász Gyula klubban, a Közp°° 
Gépüzemben, az AnyageH0^ 
Özemben, stb.), az 1971-ben 1° 
váhagyott öt évre szóló fejlesí 
tési (főként anyagi természete 
program időarányos végteh°h 
tása, gyorsabb ütemet pa'0’' 
csői.

Dicséretes, hogy a könyvt0^ 
kollektívája (a hivatásos es 
társadalmi aktívák) követk616^ 
tesen, a növekvő kulturális sz1 
vonal szellemében teljesíti 
vatását. Ezt érzékelteti a zl°' 
cialista brigádokkal kötött zte' 
ződések sokoldalúsága is.

Idézet egy szocialista bri9°^ 
szerződésből: „Az 1973-as .
ben a szocialista brigádmo1 
galom a Mecseki Szénbánya^ 
nál is olyan fejlődési frontra e 
kezeit el, ahol már nyomat0 
kai jelentkezik az új szódat’ 
életforma, a szakmai, p1^'*'  
és Ideológiai változás 
a közösségi normák kialakítót ' 
továbbfejlesztése, a szocial'5 
tudat, kultúra fejlôdésfolya,,t 
ta. A szerződő felek vállaló^ 
kát a brigádmozgalom 13 
évfordulója és a Mecseki • 
bányák 10. évfordulója ie^ 
ben teszik meg."

A könyvtárban — a népi 
őrzés vizsgálata óta elteh 
esztendő alatt — alapvető 
hát a változás. Kollektív f0 
kőjükért, a magyar-szovjet 
rátság ápolása terén végzett 
vékenységükért nemrég 
plakettet érdemeltek ki. m0'? 
az alkotmánynapi ünnepen " ■ 
dig Mérei József könyvtárvete 
kapott miniszteri dicséretet.

Vízhányó lnW*
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Bányásznapi 
munkaverseny 

l

A LEGJOBB FEJTÉSI CSAPATOK EREDMÉNYE VASASON

Üzemi 
információ

Előző számunkban közölt ter- 
welési jelentésben Vasas-bánya 
105 százalékkal áll az élen. 
Újabb adatok szerint a teljesít- 
mény 112 százalék. Természete- 
sen, ezen számok nem csupán 
e9y szerencsés helyzetet rögzí- 
tenek, hanem hosszú munkafo­
lyamat eredményeit tükrözik. Er- 
ről. illetve a hét hónap sike- 
,eről beszélgetünk az üzem fő­
mérnökével, Gergő Györggyel.

— Az első hét hónap tel­
jesítménye 106.4 százalék, 
ami plusz 18 727 tonnát je­
lent A mélyművelés 97,4, a 
külfejtés 139,6 százalékkal 
lárta az időszakot Sajnos, a 
minőségi tervnél nem értük 
*1 a kívánt mutatót. A ha­
mutartalom 39,2 százalék 
lett, azaz 1,2-del magasabb 
o megengedettnél. Augusz- 
*usig a fejtési teljesítmény 
”4 százalék volt tehát a 
csapatok a 6329 kilogramm/ 
műszakos tervvel szemben 
7213 kilogramm/műszakot 
'ealizáltak. Az összesített föld 
datti teljesítmény 93,1 szá­
zalék.

— Milyen körülmények gátol- 
,a* a minőségi termelést?

a bányásznap tisz- 
0uo6re indított munkaverseny 
idő. Ztus 1 -tői 10-iO ’erjedő 
"él ^j'ót. Az előkészítő körlet- 
ciar° Kas*1er János vezette szo- 

'stQ brigád érte el a legjobb 
9<jtQÍLnvt, 10 méter többletvá- 
Ori-* ojtottak ki. Papp József 
'’"Zetr 7’8' a Nagy István 
BorzÍL szocialista brigád 6, 
t^ h Sándor csapata 3 mé- 
irán, teljesítette túl az elő- 

nyí°tt tervet.
JéhJ^'ési csapatoknál Horváth 
Rei-?' Ortlieb Károly, és 
briqijfbt Sándor szocialista 
'die ' nyújtottak kiemelkedő 
ks #ményt. 109,1. 108,0 és 

18 százalékkal.

Nagy Sándor

FELLENDÜLT A VERSENY 
KOSSUTHON

Augusztus elején hirdetett 
munkaversenyt Kossuthbányán 
a 24. bányásznap méltó meg­
ünneplésére a Nagy Dezső ve­
zette fejtési szocialista brigád. 
Mint ismeretes, ehhez az üzem 
valamennyi szocialista brigádja 
csatlakozott. A felhívás teljes 
értékelése később lesz, de az 
eltelt időszakban a brigádok 
munkája máris sok sikert hozott.

Ezidáig legjobbnak a Béke, 
valamint a Balogh László vezet­
te fejtési brigád bizonyult. Az 
elővájók kategóriájában a Lo­
vai István, a Litz József, a Szin 
József, a Péntek László, a 
Dibusz István, és a Berta Fe­
renc vezette brigádok értek el 
dicséretreméltó teljesítményt. A 
falazó brigádoknál említést ér­
demel a Kasler János és a Ku­
bik Lajos vezetésével dolgozó 
csapatok munkája.

A bővítő brigádok közül a 
Dávid István, a Mészáros László 
és a Pozsga László vezette 
brigádok értek el kiemelkedő 
eredményt.

" Jelenlegi munkahelyeink 
J’rmészeti adottságai rosszab- 
J’k az előző évhez viszonyítva, 
cnntartásí és tűzvédelmi több- 
c’műszakot használtunk fel. Egy 
"ónapban átlagban 600-zal 

fenntartási műszakot for- 
a,’unk a tervezettnél. Ez a nagy 
"yomás viszonyok és a tűzve- 
?®ly miatt vált szükségessé 
'*"gedhetetlen  azonban a pót- 

’"ószakok csökkentése.

.Melyik munkaterületen vár- 
Q’ó gyors javulás?

Ezt én úgy fogalmaz- 
”óm, hogy melyik munkaterü­
leten szeretnénk további jó­
slást elérni. Mindenekelőtt 
°1 elővójóknál, hiszen az elő- 
"ehaladási sebesség nem ki- 
elégítő. Ennek egyik oka, hogy 
° művelés a gázkitöréses zó- 
’’óba húzódott, ami magával 
"ózta a vágathajtási sebes- 
*ég csökkentését Szeretnénk 
*** új technológiai módszere- 
**t alkalmazni.

például a szkréperes ra- 
fü9SŐpályás anyagszál- 

és osztószinten a rakodó­
ul3 üzemeltetése.
^Osos-bányán a kiemelkedő 

Töményekhez nagyban hozzá-
az év elejétől indított kol- 

f ,munkaverseny. Ezt még 
r« °ZZ<1 a bányásznap tiszteleté- 

''Ozdeményezett — augusz- 
J 1’tól 31-ig tartó — fejtési 

munkaverseny. Felté- 
o Ö a 11-es telepben 4,5, 

'®s telepben 4,4 folyó- 
Q pászta/fő a minimum.

az a 10—10 dolgozó 
^csülhet tehát a jutalomból, 
fe.' e felett teljesít. Az összeg 
benként 5500 forint.

első helyezett 1000 forin- 
|y *aP, a továbbiakban a he- 

Zes®k arányában csökken a

Emelési eredmények
pÉCS-BANYAUZEMBÖL 

jutalom összege. A versenyben 
résztvevőknek legalább 10 mű­
szakon keresztül kell a kiírt fo­
lyóméter pásztó teljesítményt 
produkálni. A versenyt heten­
ként értékelik.

Az augusztus 6—12. közti 
szakasz legjobbjai: Szabó Il­
lés brigádjánál:

1. Bencsik Ferenc 138,6, 2. 
Zsember Mihály 133,3, 3, Túri 
István 127,5 százalékkal. Ormos 
István csapatán: 1. Tamási 
László 134,0, 2. Luczek Sándor 
112,5, 3. Gaál Vendel és Erb 
Ede 108,5 százalékkal. Schum 
József brigádjánál: 1. Marxer 
András 124,4, 2. Csizmadia Jó­
zsef 115,5, 3. Gradwohl János 
114,0 százalékkal.

Németh—Tóth

FÉL ÉV UTÁN SZASZVAROTT

Az utóbbi évek egyik legjobb 
eredményt hozó félévét zárta 
1973. június 30-cal az Északi 
Bányaüzem, E hat hónapos 
munkában különösen nagy sze­
repet játszottak a szocialista 
brigádok, amelyek közül külö­
nösen kitett magáért 10 csapat 
E tiz brigád — kivétel nélkül — 
100 százalékon felül teljesítette 
tervét

A tíz csapat a következő: 1. a 
20-as, Miksai Henrik által veze­
tett feltáró brigád 119.5, 2. a 
3-as Kling Mátyás által vezetett 
fejtési csapat 115.1, 3. az 5-ös 
Omböli János feltáró csapata. 
Őket követik sorrendben a 13-as 
Gúth János elővájó brigádja 
107.3, a 22-es Weisz Péter elő­
vájó 107.1, a 7-es Kakas János 
fejtési 106.5, a 15-ös Hermész 
János elővájó 105.6, a 11-es 
Nagy D. Sándor elővájó 104.4, 
a 19-es Ziegenheim Mátyás fej­
tési 103.2 és a 4-es Budai Mi­
hály fejtési csapata 102.6 szá­
zalékos eredménnyel.

Az első félévben az üzem csa­
patainak 75 százaléka teljesítet­
te mennyiségi tervét, amíg a 
minőségi előírást csak a brigá­
dok 25 százalékának sikerült el­
érnie.

BÄNYASZNAPI 
MUNKAVERSENY

Szászvárott már évtizedes ha­
gyomány, hogy a bányásznapot 
megelőző négy hónapra, tehát 
május 1-től szeptember 1-ig 
bányásznapi munkaversenyt ír­
nak ki. E négyhónapos munka­
verseny, amely szerves része a 
vállalat vezetősége által hirde­
tett — a brigádmozgalom 15. 
éves fennállására indított — 
munkaversenynek, augusztus el­
sejével bezáróan a következő. 
Fejtésben: 1. a 9-es Koller Já­
nos, 2. a 3-as Kiing Mátyás, 
3. a 21-es Gyenis István csa­
pata. Elővájásban: 1. a 22-es 
Weisz Péter, 2. a 15-ös Hermész 
János, 3. az 1-es Jauch Jakab 
brigádja, míg a feltárók ver­
senyében az 5-ös Omböli János 
csapata áll az élen a 20-as, 
Miksai Henrikék előtt.

A négyhónapos munkaver­
senyben a finis most következik: 
az előbbiekben közölt értékelés 
sokat változhat

Munkás-paraszt találkozó Bikalon

Az atkotmánynapi ünnepség szónoka Óvári Miklós, az MSZMP Központi Bizottsága titkára volt. 
Résztvett az ünnepségen dT. Nagy József, az MSZMP Baranya megyei Bizottságának első titkára, 

Horváth Lajos, Baranya megye Tanácsának elnöke, Szili József, az SZMT titkára, dr. Vida József, 
a sásdi járási pártbizottság első titkára, Benedek András, a megyei tanács sásdi járási hivatalának 
elnöke, továbbá az állami gazdaság, valamint a mágocsi és az egyházaskozári termelőszövetke­
zetek dolgozóinak képviselői. Kossuth-bányáról az Integra szocialista brigád volt jelen a gyűlésen.

A munkáskollektívák növekvő 
kulturális igénye szerint

A komlói művelődési házak 
társadalmi vezetősége — Király 
Ernő elnökletével — augusztus 
16-án, a Zrínyi ifjúsági klubban 
tartotta a kultúrintézmények fél­
éves értékelését

A szakági vezetők részletes 
jelentése hű képet adott arról 
a sokrétű, eredményes tevé­
kenységről, amelyet a műve­
lődéspolitika helyi megvaló­
sításáért tettek és tesznek.

Helyénvaló az a megállapítás: 
igyekeztek az egész város kul­
turális igényeit kielégíteni. Az 
viszont jogos kritika, hogy az 
anyagi erőket jobban kell koor­
dinálni.

r

Uj műszaki könyvek
Színes, gazdag, figyelemre méltó tartalommal — ajánlással 

— jelent meg a „Műszaki Könyvhiradó" idei 3. száma. A füzet 
belső nyitó oldalán Jánossy Lajos akadémikustól olvashatunk 
anyagot A műszaki könyvkiadás és az oktatás néhány problémája 
címmel. Ezt követi dr. Csáki Frigyes egyetemi tanár ismertetője az 
általa irt Fejezetek a szabályozástechnikából, állapotegyenletek 
címmel. Nagy érdeklődésre tarthat még számot műszaki dolgo­
zóink körében Szilágyi László főiskolai tanár zürichi beszámolója, 
valamint Papp Istvánnak, az Energiagazdálkodási Intézet igaz­
gatójának a saját könyvéről szóló ismertetője.

Gazdag ismertetőt és ajánlást tartalmaz a füzet recenziós 
rovata, amelyben a július és augusztus hónapokban megjelent, 
valamint a szeptember hónapban megjelenő könyvekről tájékoz- 
tatja olvasóit c húszaid Könyvhiradó" idei 3. száma.

A bányavárosban szorgos­
kodó 11 főfoglalkozású nép­
művelő eredményesen oldja 
meg feladatát — állapították 
meg a választott testület tag­
jai, a felügyeletet gyakorló 
szakszervezeti, művelődési 
szakemberek.

Az úgynevezett nagy rendez­
vények (béke-barátsági hónap, 
az NDK-hét,- a szocialista bri­
gádok vetélkedőjére való fel­
készítés, a műszaki hónap ren­
dezvényei, az ifjúsági szellemi 
vetélkedősorozat, a kórusok ta­
lálkozója) mind-mind széles kö­
rű kulturális tevékenységről, ak­
tivitásról tanúskodik. Jól illesz­
kedett a programba egy-egy ki­
állítás, a TIT előadássorozat, a 
filmklub sok embert vonzó ren­
dezvénye, a színházi előadások, 
a könnyűzenei estek műsora. Az 
öntevékeny színjátszók találko­
zója is hasznos volt: a pozitívu-

Társadalmi munka 
Görcsönyben

Augusztus 11-én reggel nagy 
volt a mozgolódás Kossuth-bá- 
nyán az újfürdő előtt. Nem mű­
szakra készültek, hanem a fel, 
táró körletek szocialista brigád­
jai a görcsőnyi szociális otthon­
ba indultak. Három autóbusz 
és mintegy öt személykocsi vitte 
a társadalmi munkásokat.

Péntek László brigádja a tó­
part földmunkáját végezte el, 
Berta Ferenc vezetése alatt egy 
csoport a park kerítését hozta 
rendbe, a többiek egy 48,7 mé­
ter hosszú támfalat húztak fel, 
vagy földmunkát végeztek. Vi­
dáman folyt a munka, hiszen 

mok mellett rámutatott néhány 
fogyatékosságra is. A szakkörök 
kevésbé oldották meg felada­
tukat, nincs utánpótlás és érde­
kesebb programmal kellene dol- 
gozniok. A szabás-varrás tan­
folyam- bizonyult a legnépsze­
rűbbnek — közhasznú profilja 
miatt

A tanácsi szakigazgatási 
szervekkel, az üzemekkel, a 
szocialista brigádokkal, a kü­
lönböző intézetekkel, iskolák­
kal tervszerűbb, tudatosabb 
együttműködés valósul meg. 

A tömegkapcsolat fejlődött, de 
ennél többre van szükség. Fő­
ként az üzemi klubokkal, mun­
káskollektívákkal kell többet tö­
rődni — a kulturális igények 
jobb kielégítéséért.

Az intézmények II. féléves 
programja ehhez már jobban 
igazodik.

Vízhányó Imre

szép környezetben, jó levegőn 
dolgozhattak.

Kocsis Miklósék 9, Kasler Já- 
nosék 10, Nagy Lajosék 4 fő­
vel képviseltették magukat. Ott 
voltak a fiatalok is: Deák Imre 
a Szinger-brigádból, aki több 
társával a kiszeseket képviselte.

Fél 9-kor Kovács József bá­
nyamester rögtönzött termelési 
tanácskozást tartott. Beszámolt 
a brigádok féléves eredményei­
ről. Elmondta: milyen felada­
tokat kell megoldaniok, hogy a 
nehéz helyzetben lévő üzemben 
végre újból úgy menjen a mun­
ka, mint évek óta: újra ott le­
gyenek az elsők között.

A társadalmi munka a feltá­
ró körletek vezetőinek a haté­
kony támogatásával jött létre. 
Az anyagi terheket a szakszer­
vezet vállalta. A társadalmi 
munka délután fejeződött be.

Keszthelyi Famás, óz otthon 
igazgatója mondta: - Az inté­
zet vezetősége nevében fejezi 
ki köszönetét a brigádoknak, a 
lelkes munkáért. Nemcsak, 
hogy szebbé varázsolták a par­
kot, de bizonyítékot adtak a 
szocialista brigádok erejéről és 
segitőkészségéről.

Tóth Jánosné

VETÉLKEDŐ
A szocialista brigádok vetél­

kedőjét augusztus 13-án bonyo­
lították le az Újhegyi Üzemben. 
A versenyzők sok szabad időt 
áldoztak a felkészülésre, amit 
bizonyít az is, hogy a zsűri ma­
gas pontszámokkal értékelte a 
válaszokat Az alábbi sorrend 
alakult ki:

1. a „Dózsa György” szocia­
lista brigád csapata (Elek Lajos 
vezetésével) 214, 2. a „Dr. Mün­
nich Ferenc” szocialista brigád 
csapata (Koller János) 197, 3. a 
„Bánki Donát" szocialista bri­
gád csapata (Tóth Tibor) 191, 
4. „Bánki Donát” szocialista bri­
gád csapata (Odor Ferenc) 155, 
5. a „Buzsáki Imre” szocialista 
brigád csapata (Tolnai János) 
142 ponttal.

Czopf Lajos

LÖVÉSZVERSENY 
ZOBAK-BANYÁN

Nagy érdeklődés mellett 
megkezdődött az MHSZ Alkot­
mány Kupa öt fordulós kispus­
ka lövészverseny. Az eddigi 
eredmények alapján csapatban 
a Kósz-brigád 1411 köregység­
gel, egyéniben Pomázi Sándor 
343 köregységgel vezet a ver­
senyben.

Ezzel egyidőben elkezdődött 
az MHSZ lőtér fedett állásai­
nak kiépítése, melyen az üzem 
hat szocialista MHSZ brigádja 
dolgozik társadalmi munkában.

Bosznay Pál

A VÁLASZTÁSRA KÉSZÜLVE
Újhegy Üzem 2-es KlSZ-alap- 

szervezete augusztus 15-én tag­
gyűlést tartott, ahol ismertették 
a vezetőség-választó taggyűlés 
időpontját, a választásig terje­
dő időszak tennivalóit, valamint 
megválasztották a jelölőbizott­
ságot. Ezt követően megbeszél­
ték az augusztus 25—26-án sor- 
rakerülő balatoni kirándulás 
programját.

Pusch József

ÜZEMI BALESET
A Mecseki Szénbányák Kos- 

suth-bányaüzemében augusztus 
16-án, délután egy órakor, a 
Vili, szint déli fővágatától ke­
letre a 10/3 telepi fejtésben in­
jektálás közben egy tóm a ka- 
paróba esett. Az ott tartózkodó 
Fülöp János vájár lábát egy 
másik tómhoz szorította és bo­
kában levágta.

A baleset körülményeinek ki­
vizsgálása folyamatban van.

KIRÁNDULÁS
Szigetvári, családi kirándulá­

son vett részt az újhegyi „Mün­
nich Ferenc” szocialista brigád 
34 fővel, augusztus 11-én.

A programban a vár megte“ 
kintése, és fürdés szerepelt, 
majd a Vár-eszpresszóban feje­
ződött be. a nap.

Tóth Tibor

HATÁRIDŐ ELŐTT
A Villamos Üzem „Csonka 

János” ifjúsági szocialista bri­
gádja, az üzem fennállásának 
20. évfordulója tiszteletére fel­
ajánlotta, hogy a soron kívül 
adódott Vasas-Béta koncentrá­
ció iszapolási energiaellátáshoz 
szükséges erőátviteli elosztókat, 
szeptember elseje helyett 
augusztus 18-án, 14 óráig elké­
szíti.

Osváth Tibor

BUZSAKI KUPA II.
Augusztus 13-án, hétfőn foly­

tatódott, a Buzsáki Kupa mér­
kőzéssorozat. A II. forduló ered­
ményei:

Villamos Üzem (Újhegy)— 
Kossuth-bánya 0:0, Gépkocsi 
üzem—Újhegy üzem 8:1, Pécs- 
Bányaüzem—Központi Gépüzem 
5:3, Építési üzem—Villamos 
Üzem (István-akna) mérkőzés 
elmaradt, mivel az István-aknai 
csapat visszalépett.

A következő fordulóra, az ün­
nepi események után, augusz­
tus 27-én kerül sor.

Tóth Tibor
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Vasas-bányaüzem eredményei
1. Az üzemkoncentráció ala­

kulása az ábrán követhető.. 
1967—68-ban a növekvő ter­
meléshez csökkenő nyitott vá­
gathossz tartozik. A későbbi 
évek során a termelési egyenet­
lenségek, műveléstechnikai 
problémák miatt nő a nyitott 
vágathossz. 1971—72-ben a 
koncentrálódás ismét fokozó­
dik.

2. A fejtések napi átlagter­
melése kezdetben emelkedő, 
majd geológiai tényezők hatá­
sára csökkenő irányzatú. A geo­
lógiai nehézségeket az átlagos 
hamutartalom ciklikus növeke­
dése is bizonyítja. A fejtési tel­
jesítmény irányzata kedvezően 
alakult

3. A termelés változását jól 
követi a teljesítmények alakulá­
sa is. 1969-ben legnagyobbak o 
teljesítmények, amikor az üzem 
eddigi csúcstermelését produ­
kálta. 1971 óta a teljesítmé­
nyek csökkenő irányzatúak, 
1973. eddig eltelt időszakában 
az eredmények már biztatóak.

(Csethe András) 
tervosztály
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Lelőhelyek
Vlagyimir Romanov a moszk­

vai Gyémántipari Kutatóintézet 
igazgatója nemrégiben közöl'e, 
hogy a szovjet ipar gyémánt­
szükségletét az ország készletei 
teljes egészében kielégítik. 
Nagy szerepük van ebben a ja- 
kutföldi hatalmas lelőhelyeknek.

Pár éve pedig az ukrán tudó­
sok megoldották a mügyémán- 
tok nagyüzemi előállítását. Ezek 
keménység tekintetében fel­
veszik a versenyt a természetes 
gyémántokkal.

A gyémántbetétes szerszá­
mokat szinte minden iparágban 
használják. A mélyfúrásoknál, 
fémcsiszolásnál, a repülőtéri 
földmunkáknál és a textilipar­
ban egyaránt szükség van a 
gyémántra. A Szovjetunió a 
gyémántok ipari alkalmazásá­
ban ez első helyen áll a 
világon.

*

Kazahsztánban több száz kilo­
méteres vasércövezetet fedez­
tek fel. Hasonló méretű mágne­
ses érckészlet elég ritkán for­
dul elő a Földön. Amellett a 
kazahsztáni ércek viszonylag 
közel fekszenek a felszínhez, 
ami megkönnyíti a kitermelést. 
Az érctelepek felfedezésével 
beigazolódott a geológusok 
jóslata, amely szerint a köztár­
saság földjének mélye hatalmas 
ásványi kincseket rejt Kazah­
sztánban már működnek nagy 
kohászati és gépipari vállala­
tok. Az új lelőhelyek lehetővé 
teszik o jóminőségű oeél, a vi­
lágpiacon keresett termékek — 
a traktorok, önműködő szer­
számgépek, hengersorok — 
gyártásának növelését

*

Novoszibirszkben nemzetközi 
konferencia foglalkozott a rob­
banás energiájának fémek 
megmunkálására való hasznosí­
tásával. A résztvevők megvitat­
ták az új szakterület 10-12 ev 
alatt, elért eredményeit.

Megállapítást nyert, hogy az 
utóbbi évek kutatásai újabb és 
újabb lehetőségeket találnak e 
haladó eljárás alkalmazásába. 
Eddig mintegy 20 technológiai 
műveletben illetve folyamatban 
alkalmaznak energiaforrósként 
robbantást.

Dőlésmenti 
vágathajtás fejlesztése

Vasas-bányán a fejtési tevé­
kenység fejlesztésénél jelentős 
előrelépést jelentett az 1972- 
ben bevezetett, s azóta is alkal­
mazott „Airbreaker" rendszerű 
magosnyomású sűrítettlevegős 
lazító-jövesztő technológia.

A létszámhelyzet alakulása, a 
gazdaságosság fokozásának 
igénye megkívánja a föld alat­
ti tevékenység további terüle­
teinek korszerűsítését, így elsők 
között a vágathajtás fejleszté­
sét.

A vágathajtásnál az előrelé­
pést sürgeti annak az összte- 
vékenységen belüli jelentős sú­
lya és szerepe is. üzemünkben 
1973. I. félévében a föld alatti 
műszakfelhasználásból az üzemi 
vggathajtás • 16,1% részarányt 
képviselt, ugyanezen időszak 
alatt a mélyművelési szénter­
melés önköltségének 13,9%-át 
igényelte a jelzett tevékeny­
ség, mely a fajlagos önköltség­
ben 45,0 Ft/t értéket tett ki.

Szintes elővájási munkahe­
lyeinken - a központi fejlesz­
tési elképzelések eredménye­

FuqqőpöXia kötél

Fúggőpdluo v>tla

_Srkrtptr. _ kőte1_

Szkriper vilié

A LÉGGURITOBAN ELHELYEZETT 
BERENDEZÉSEK VÁZLATA

ként - adott az az alapvető | 
technika, melynek üzemszerű : 
alkalmazásával, a szervezési 
lehetőségek jobb kihasználásá­
val a hatékonyság fokozható, 
dőlésmenti vágataink kihajtása 
során azonban eddig nem al­
kalmaztuk a berendezések 
olyan „technológiai sorát”, 
mely a főbb munkafolyamatok 
géppel való végzését megoldot­
ta volna. Legfontosabb felada­
tunknak e téren a rakodás, a 
szállítás és az anyagellátás 
együttes gépesítésének megol­
dását tekintettük.

Rakodás terén szintes vágat- 
hajtásnál voltak már tapaszta­
lataink a szkréper alkalmazását 
illetően, szállításnál csak a 
meglevő, már kipróbált folya­
matos szállítóberendezésekből 
való kiválasztás lehetett a fel­
adat, míg a munkahelyi anyag­
ellátás javítására egy általunk 
már korábban kialakított függő- 
sínpálya kínálkozott.

A tervezett technológiai
sort a II. sz. ÍV. É. keresztvógat- 
tól E-ra levő 2. sz. telepi lég- 
gurító kihajtásánól alkalmazzuk 
a gyakorlatban. A munkahely 
sajátrezsis beruházásból ké­
szül, kihajtósát a Kungl János 
vezette elővájási csapat végzi; 
a véglegesen kialakított bánya­
térség funkciója : szellőztető fő- 
légguritó.

A gurítót a 2. tp. feküjében, 
28*  dőlés mellett, 105 fm teljes 
hosszban kívánjuk kihajtani. A 
biztosítás 3500 mm átmérőjű 
négyíves TH; jövesztendő 
onyag: pala és homokkő.

A gurítót végleges formájá­
ban két ütemben képezzük ki; 
első lépésben (a sürgős lyu­
kasztás és a szkréperes rakodás 
miatt) háromíves TH-biztosítás- 
sal kihajtjuk a gurítót, majd a 
második ütemben dolgozzuk ki 
a talpat, s képezzük ki az ellen­
ívet.

A munka megkezdése után 
először a szkrépert építettük 
be, mellyel megoldottuk az első 
40 fm. szállítási, rakodási fel­
adatait. Ezt követte a szkréper 
előrevitele a homlok irányába, 
s a gurító alsó szakaszában a 
folyamatos szállítóberendezés, 
majd az anyagszállító függő- 
sínpálya beépítése.

Augusztus 10-ig a kihajtott 
gurító hosszmérete 70 m, az ek­
kor

beépített berendezések :
- szkréper (elhelyezés a gu­

rító 40. méterében) hatósugara 
40 m,
- folyamatos szállítóberen­

dezés a gurító alsó 40 méteré­
ben,

- függősínpálya a gurító al­
só 60 méterében.

A szkrépervitlót 5,8 kW. tel­
jesítményű, 960/perc fordulat­
számú villamosmotorral szerel­
tük fel, a vonókötél átmérője 
13 mm, a kanál térfogata 0,5 
m3, vontatási sebesség 1,3 ml 
sec., rakodási teljesítmény 18 
m3/óra.

A készlet elszállítására al­
kalmazott folyamatos szállító­
berendezés típusa: Slask-22 
kaparó, szállítási kapacitása: 
150 t/óra, A beépített anyag- 
szállító függősínpályát üze­
münkben alakítottuk ki és gyár­
tottuk le. Az alkalmazott vitla 
típusa: Bammert LY 12. Vonta­
tási sebesség: 1,5 m/sec. A pá­
lya terhelhetősége: 500 kg, 
.szállítási kapacitása: 2,5-3,0 
tonna biztosító anyag/óra.

A teher vontatására szolgáló 
sűrítettlevegős vitlát villamos 
hajtásúval váltjuk fel, ennek 
megtörténte után a kéziszerzó- 
mok kivételével valamennyi 
munkahelyi berendezés villa­
mosüzemű lesz, így az energia­
költség jelentősen csökken.

Az alkalmazott technológiá­
val elért

előrehaladási sebesség
2,2 fm/nap. Ez az eredmény az 
adott kőzetviszonyok és szel­
vényméretek mellett a betanu­
lás (berendezések üzemének 
összehangolása) időszakában 
lehetőséget nyújt a hibák fel­
mérésére, a tennivalók össze­
gezésére, s a reálisan elérhető 

cél meghatározására. Az eddi' 
gi tapasztalatok alapján jelent' 
kező megoldandó feladatok:
- időmegfigyelések és eiklu*'  

felmérések végzésével, a mu®' 
kafolyamatok párhuzamosítás*'  
val kialakítani azt a kompit 
szervezési megoldást, mely 
hetővé teszi a szakonkénti 1>5 
fm kihajtósát;

- a rakodásra és átépítést*  
fordított idők számbavétel*  
alapján meghatározni a szkr*'  
per 40 méteres hatósugarán b*'  
lül azt az optimális üzeméles1 
hosszat, amely mellett az' ®ssí 
munkaráfordítás minimuma k®*  
vetkeztében . a rendszer h°te 
konysága a legnagyobb;

- az adott kőzetviszonY®'1 
között lehetőség van a szí«*'  
per-terelőtárcsa kőzethorg®®!'' 
nyal történő rögzítésére, L"* !‘ 
bé állékony kőzetben 
dandó a terelőtárcsa má 
szerű (pl. biztosítóelemhez *°*  
ló) függesztése;
- ki kell alakítanunk a m0*'  

kahelyi biztosító enycgszáHí1" 

meg®]' 
s ren®'

szervezett rendszerét, ezen 
lül a fel- és leterhelés 9^^, 
tését, a kötegelt anyag* 10 d 
tóst, meg kell határozna’1'1 , 
pólyahosszabbítás optimális 
válságát.

A felsorolt problémák 
oldása után műszakilag 
ségesnek tartjuk a 4,5 
sebesség elérését nagy* 1®; t, 
nyű gurítóhajtásnái. A f®'0, 
meghatározás helyesség*®^  
további ellenőrzéseként e... 
gezzük még azt a gazdas°9 । 
sági számítást, mely a 
- és üzemeltetési fajlagos 
ségek számbavétele j 
egyértelműen meghatározz® 
a minimális követelményt. ojT, 
az adott technológia alk® . 
zqsánok feltételét kell kép«^

Az üzemelés során fej5^ 
kerülő szükséges módosít®5 j 
ésszerűsítések végrehajtás0 
kialakítjuk azt a végleg®5 
szert, melyet üzemszerű ° t 
mazásra megfelelőnek t®1*0 j 
Ezt követően megvizsgálj0'1 ' 
technológia kiterjesztésén®*  j 
hetőségeit az ereszkehaj1°5
fi,

A dőlésmenti vágatok k’^ 
fása során megfelelően ®' ,

mázott technológiától a 
konysóg növekedését, ot .-Hl' 
giafelhosználás kedvező

a nehéz fizikai ",u'1 
jelentős csekk®®

lását, s 
végzés
várjuk.

LofferlM
műsr. feji, cs®P
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A primer CO kimutatása, 
összefüggései a gázkitörésveszéllyel,

Kik azok a gránerek?
a gázkitörések leküzdése

A széntelepekben előforduló 
primér (elsődleges) CO felderí­
tése és mérése biztonsági és 
gazdasági szempontból a mi­
előbbi megoldásra váró felada­
tok közé sorolható.

A Zobák-bányaüzemnél vég­
lett vizsgálatok azt bizonyítot­
ták, hogy ez a veszélyes gáz 
sokkal elterjedtebb a telepek­
ben, mint eddig gondoltuk. A 
bányaműveletek mélység felé 
történő eltolódásával számol­
nunk kell a primér CO előfor­
dulás növekedésével is. Fontos 
érdek, hogy a primér CO-t ide­
jében észleljük, a szénfalból ki­
áramló mennyiségét mérjük, s 
az önmelegedések vagy bánya- 
tüzek folytán keletkezett CO-tól 
teljes biztonsággal megkülön­
böztessük.

A bányatüzeknél keletkezett 
CO jelenlétre figyelmeztet a 
tűz és annak tünetei, ezért ott 
° védekezést idejében meg le­
bet kezdeni. A primér CO 
jelenlétét, vagy annak lehetősé­

gét az üzemi dolgozók a jelen­
legi ismereteik birtokában nem 
képesek észlelni. A szakiro­
dalom is csak a primér CO elő­
fordulásának lehetőségét tár­
gyalja, de konkrét felderítésé­
vel, mérésével, vagy veszélyé­
nek elhárításával nem foglal­
kozik.

A primér CO bizonyos körül­
mények közt balesetet okozhat. 
Ha méréssel felderítették, de 
nem bizonyították, hogy nem 
bányatűztől származik, akkor 
esetleg olyan területet is le­
gátolnak, - a nagy CO kon­
centráció miatt közvetlen tűz­
veszélytől tartva -, ahol ilyen 
veszély nem létezik. Ismert 
ugyanis, hogy a primér CO-t 
tartalmazó rétegek öngyúlla- 
dásveszélye kisebb. E gondola-

Vágathajtások során azt is 
megállapítottuk, hogy minél 
nagyobb egy telep primér CO 
tartalma, annál erőteljesebben 
jelentkeznek a gázkitörés­
veszélyre utaló jelenségek. A 
megfigyelések alapján a követ­
kező lehetőségeket tartom való­
színűnek:

érte 
tott, 
bál

Amikor a telepet hőhatás 
(akár intruziók által szóllí- 
akár tektonikus mozgások- 
termelt hő) abban erős

tők jegyében folytak azok 
vizsgálatok, melyek a fenti 
szélyek megszüntetésének 
lehetőségét kutatták.

ve-

Vizsgálati eljárások
A vizsgálatok során a szén­

telepekben közvetlen mértünk 
Primér CO-t. A méréseket olyan 
telepekben végeztük, ahol az 
önmelegedésekből, vagy bá- 
•typtüzekből eredő CO jelenléte 
teljes biztonsággal kizárható. 
(Érintetlen telepekben hajtott 
vágatokban a szén jövesztése 
közben, közvetlen provokációs 
robbantás után stb.)

Méréskor a mérőcsövecské- 
*el 2-6 cm mély lyukat fúrtunk 
a szénfalba. Utána a mérőcsö­
vecske két végét letörtük, a 
gázmérő készülékbe helyeztük, 
s a gózmérésekre alkalmazott 
triódon elvégeztük a mérést. Ha 
° szén keménysége miatt a 
tnérőcsövecskével nem lehetett 
° mérőlyukat elkészíteni, akkor 
fît szeggel, vagy egyébb ke­
mény tárggyal fúrtuk ki. Ez 
utóbbi esetben a mérőlyuk fala 
hsm illeszkedett pontosan ,a 
csövecske falához, tehát a mé­
rés eredménye is pontatlanabb 
volt.

Vizsgálat során a következő­
ket állapítottuk meg:

— A primé-r CO csak kisebb- 
nogyobb mértékben kokszoso- 
dott rétegekben fordult elő. 
Mennyisége 0,001 és 0,3—0,4% 
közt változott

- A széntelep nemcsak 
intruziók közelében, hanem 
tők, gyűrődések közelében 
kokszosodhatott.

az
ve­

gázfejlődés ment végbe. A gáz 
mennyisége függ a hőmérsék'et 
nagyságától és a hőhatás idő­
tartamától is.

- Normális szenesüléskor is 
keletkeznek különböző gázok. 
(CH,„ CO3. Ní). De CO gáz 
csak hő hatására keletkezik, 
amikor megfigyelhető a telep 
gyengébb, vagy erősebb kok- 
szosodósa is. Hő hatására át­
alakult szenekben a CH4, CO2, 
Nrgáztartalom is nagyobb, 
mint a csak normális szene- 
sülési folyamatokon átment 
telepekben. A szén szerkezeté­
nek megváltoztatása bizonyos

ÖSSZESEN
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Bizonyára sokakat érdekel, hogy a pécsvidékí
bányászokat a kívülállók miért nevezik 
reknek? A hátteret kevesen ismerik.

Még mielőtt e név eredete a feledés 
lyába süllyedne, beszéljünk róla.

A PÉCSI BÁNYÁSZÁT FEJLESZTÉSE A 
SZAZAD MÁSODIK FELÉBEN

gráne-

homá-

XIX.

A KRAJNAIAK (GRÁNEREK) BEVÁNDORLÁSA

ben 
tett

Az átnedvesi'tett rétegek- 
ilyen. módszerrel nem lehe- 
CO-t kimutatni.

A

— A nem kokszosodott szén­
ben nem sikerült CO-t kimutat­
ni, még a kokszos és CO tar­
talmú rétegek közvetlen köze­
lében sem.

— Az intruziók közelében lé­
vő kokszos szén keményebb, a 
vetők, gyűrődések, tektonikus 
zavargások közelében lévő kok­
szos szén lazább szerkezetű. Ez 
utóbbi helyeken nagyobb CO 
koncentrációt mértünk.
- A CO tartalmú szenek szí­

ne, keménysége széles határok 
közt változik, de valamennyi 
kokszra emlékeztet. Ezért ezek 
felismerése és a CO mérése 
pór hét alatt megtanulható.

— A primér CO igen erősen 
kötődik ahhoz a szénhez, mely­
ből keletkezett, ezért tömény­
sége a csillékbe rakott szénben 
még órák alatt is alig csökken.

— A széntelepből kiáramló 
egyéb gázok (pl. metán), vagy 
a széntelepen ótáramló levegő 
CO molekulákat ragad magá­
val, ezzel meggyorsítja, annak 
kiáramlását.
- A szén kokszra emlékeztető 

szerkezete azt bizonyítja, hogy 
ezeket a rétegeket nagyobb hő­

hőhatások esetén a 
gázkitörésveszélyessé 
át.

telepet 
alakítja

hatás érte, 
nagyobb r

amikor CO és
mennyiségű

gáz is keletkezett. (Pl. 
CO2, N2)

egyéb 
CH4.

À megfigyelések eredménye

— A telep CO tartalmának 
növekedése a gázkitörésveszély, 
növekedését jelzi.

- A primér CO igen erősen 
kötődik a telephez, ezért meny- 
nyiségének változása közvetlen 
mérésekkel jól meghatározható, 
míg a kitörési gázok (CH.,, CO2, 
N2) a szabad szénfelületből 
gyorsan távoznak. Nem lehet 
határozottan elkülöníteni a 
kitörésveszélyes telepet a nem 
kitörésveszélyes teleptől a kitö­
rési gázok mennyisége alapján.

- A primér CO - a fentiek­
ben említett tulajdonságai 
alapján — a gázkitörések jelző­
gázának tekinthető.

— üzemi tapasztalat, de a 
szakirodalom szerint is a gáz­
kitörések intruziók és tektonikus 
zavargásoknál, vagy azok köze­
lében jelentkeznek. Ugyanis 
ezeken a területeken érte a te­
lepet hőhatás, mely azt góz- 
kitörésveszélyessé alakította át, 
közben a telepben CO keletke­
zett, melynek mennyisége és a 
gázkitörésveszély növekedése 
közt összefüggés figyelhető

A pécsi szénbányászat a múlt század második 
felében fejlődésnek indult. A szénmedence bá­
nyáit magához ragadó és egyesitő Első Duna- 
gőzhajózási Társaságnak (D. G. T.) egyik leg­
nagyobb gondja az volt, hogy az egyre jobban 
fejlődő bányászatához szükséges létszámot biz­
tosítsa. Az igény, a létszám feltöltésén túlme­
nően, szakmai ismeretekkel rendelkező munká­
sok felé irányult. Az Osztrák-Magyar Monar­
chia egyes tartományai rendelkeztek megfelelő 
bányászati ismeretekkel bíró munkásokkal, így 
a társaságnak széles körű lehetőségei voltak a 
teljes monarchiára kiterjedő munkástoborzásra. 
A társaság anyakönyvi adatai szerint a munka- 
eröfeltöltés elsősorban a monarchia tartomá­
nyaiból történt, és alig akad Európának olyan 
országa, ahonnan ne jött volna bányász a pé­
csi szénbányákba. Sőt, a feljegyzések szerint 
tengerentúli bevándorlásról is tudunk.

1852. és 1925. között több mint 10 etet nem 
magyar származású dolgozót vettek fel.

A toborzás az idők folyamán különböző 
intenzitású volt. Ennek két csúcsa az 1870- 
1882. és az 1919—1920-as években jelentkezett. 
Az első a pécsvidéki bányák összevonására, a 
második a Jicinsky-féle üzemkoncentráció ide­
jére esik.

A bevándoroltak jelentős része szlovén nem­
zetiségű, akiket Krajnából és Stájerország défi 
részéből - a mai Jugoszláv Szövetségi Köztár­
saság Szlovénia nevű köztársasága területéről 
toboroztak. Ezek nagyobb része a krajnai tar­
tományból származik. Az innen betelepült em­
bereket eleinte német megszólitással Krajne- 
reknek - majd pedig ezt a soknemzetiségű bá- 
nyászság elferdítve — gránereknek nevezte. Ez 
a népcsoport életmódjával és szokásaival úrrá 
lett a soknemzetiségű tömegen. Alapvető szo­
kásaikat, amelyeket Szlovénia kies tájáról hoz­
tak magukkal, még az első világháború utáni 
években is megtartották. E népet a szabadság 
szeretete, a nyíltság, őszinteség és bajtársias- 
ság jellemezte. A hatalmon lévő rendszerek e 
nemes tulajdonságukat nem méltányolták. A 

gránerek ugyanis mindenütt az első sorban vol­
tak, ahol a jogtalanság és az elnyomás ellen 
kellett harcolni. Mindenkor a munkásmozgal­
mak legbiztosabb pillérének bizonyultak. Az a 
fajta volt, amely egykönnyen nem hajtja meg a 
gerincét az arra érdemtelen előtt. Hogy a 
DGT urai mégis becsülték őket, hallatlan mun­
kaszeretetüknek köszönhették. A gránerek (kraj­
naiak) bevándorlási ütemét az ábrán adjuk 
meg.

Az elmúlt száz év alatt a pécsi soknemzeti­
ségű bányászsáa vérbelileg összeforrott a ma- 

' gyarsággal: célkitűzéseik azonosultak, nemes 
tulajdonságokat alakított ki a Mecsek tövében 
élő bányászközösségben. Most, amikor minden 
bányászt gránernek neveznek, nem kell szé­
gyenkeznünk, büszkék lehetünk őseinkre, igaz 
emberek és jó bányászok voltak.

Dr. Szirtes Lajos

megfigyelések eredménye
Plapján a következő lehetősé­
geket tartom valószínűnek:

- Az intruziók közelében 
végbement kokszosodás kérdé­
se már rég tisztázott, ezzel 
tehát nem szükséges külön fog- 

■ Okozni,

— A vezetők, tektonikai zavar- 
9ások közelében található kok- 
s*os-rétegek  szintén hő hatásá- 
r° alakultak át, de ezt a hőt 
r|em a föld belső melege, ha-, 
nern a rövid idő alatt lezajlott 
*ektonikus mozgások súrlódása 
Sz°lgá Itatta. /

Szükséges lenne megvizs- 
9őlni a CO-tartalmú rétegek 
ejlagos CO mennyiségét úgy, 

.."egy a zárt edénybe vett szén- 
'P'ntákon levegőt áramoltatnánk 

s mérnénk az átszívott leve­
le mennyiségét és a benne lé-

CO-koncentrációt. Ugyan­
csak szükséges .lenne megálla­
pítani, hogy a CO-tartalmú

szén és a vele érintkező levegő 
közt gáztartalom tekintetében 
nem alakul-e ki egyensúly, ami­
kor a telep további gázleadósa 
megszűnik.

összefüggések a primér CO 
és a gázkitörés-veszély közt.

Az üzemünkben előfordult 
gázkitörések kürtőjében minden 
esetben mértünk CO-t. Ezt a 
fellazult szén önmelegedésével 
magyaráztuk, de érdekes mó­
don, ezeken a helyeken az ön-
gyulladás egyébb tünetei

A MŰSZAKI TÁJÉKOZTATÓ 
9^3. évi 8. számát a szervezési 

*sztály állította össze.

(melegedés, gőz, lepárlási ter­
mék szaga stb.) nem jelentkez­
tek. Sőt, a CO mennyisége 
lassan, fokozatosan csökkent, 
végül teljesen megszűnt.

Az 1969. december 1-én tör­
tént gázkitörés és sújtólégrob­
banások utón még 4-5 óra 
múlva is mérhető CO-t talál­
tunk a gázkitörés helyén áthúzó 
levegőben. E megfigyelések 
alapján az 1972. szeptember 5- 
én történt gázkitörés környeze­
tében mértük a telep CO-tar- 
talmát, s a mérések azt igazol­
ták, hogy a kitörés kürtője felé 
közeledve nő a telep CO-tar- 
talma.

meg.

— Az 
zavarok

intruziók és tektonikus 
jelentős kőzetfeszült-

ség-változást is okoztak, me­
lyek a gázkitörésveszélyt növelik

— Kutatófúrások alkalmával 
vett szénmintákból meghatá­
rozható a telep primér CO-tar- 
talma. A különböző pontokon 
végzett mérésekből megszer- 
keszthetők az egyenlő CO-tar- 
talmú pontokat összekötő gör­
bék, melyek segítségével meg­
állapítható a gázkitörésveszé­
lyes tömzs centruma.

— Biztonságosan megkülön­
böztethető a gázkitörésveszélyes 
telep a nem gázkitörésveszé­
lyestől. Ezért szabályos felde­
rítés esetén váratlan gázkitörés 
nem következhet be.

likus réteg repesztés közben 
gázkitörés következhet be. Azért 
emelem ki a védekezési módok 
közül a hidraulikus rétegrepesz- 
tést, mert megfelelő homlokbiz­
tosítás, nagy teljesítményű és 
nagynyomású szivattyúk alkal­
mazása esetén ez az eljárás le­
hetne az egyik leggyorsabb, 
gazdaságosabb és biztonságo­
sabb eljárás.

Ha a biztonsági előtétet ter­
helés alatt álló tartónak tekint­
jük, akkor kijelenthetjük, hogy 
gázkitörés csak akkor következik 
be, ha ez a tartós a feszültség 
feloldása előtt (a terhelés meg­
szűnése előtt) összetört. Ha

olyan tartót építünk be, mely 
tönkremenés nélkül képes bizto­
sítani — gyakorlatilag korlát­
lan távolságig — a kőzet kú­
szását, a kúszási sebességet egy 
meghatározott érték alatt tartja 
(például 1 cm/perc), akkor 
gázkitörés veszélye nélkül a 
kőzetfeszültség tökéletesen fel­
oldható. Ezt a feladatot hidrau­
likus homlokpajzzsal lehetne 
megoldani. A homlokpajzs ál­
landó teherviselés mellett sza­
bályozott sebességgel biztosí­
taná a hidraulikus rétegrepesz- 
téssel előidézett kőzetkúszást, 
a feszültség teljes feloldódá­
sáig.

À gázkitörések elhárítása
Ha a további vizsgálatok 

igazolják, hogy a primér CO a 
gózkitörésveszély jelzőgáza, ak­
kor lelkiismeretes felderítés 
esetén, váratlan gázkitörés nem 
következhet be. A bányaműve­
letek mélység felé történő elto­
lódásával a gázkitörések gya­
korisága és intenzitása növe­
kedik. A váratlan gázkitörések 
megszüntetése nem küszöböli 
ki azokat a károkat, melyeket 
a megelőzés, a provokálás so­
rán jelentkező gázkitörések 
okoznak. A késve jelentkező 
gázkitörések lehetőségét sem 
zárja ki a jó felderítés, ez utób­
biak pedig nemcsak anyagi 
kárt, hanem katasztrófákat is 
okozhatnak. Ezért e területen 
tevékenykedő szakemberek ta­
pasztalatait és javaslatait össz­
pontosítani kellene (tökéletes 
nemzetközi összefogást kellene 
megvalósítani) a gázkitörésve­
szély megszüntetésére. Dzemi 
tapasztalat és a szakirodalom 
alapján ismert fizikai törvények

figyelembevételével kerestem 
azokat a lehetőségeket, melyek 
reményt nyújtanak a megoldás 
megközelítésére.

Ha azt a feszültséget, melyet 
a gáz nyomása és a kőzetfe­
szültség a gázkitörésveszélyes 
tömzsben létrehozott, feloldjuk, 
akkor nem következik be gázki­
törés. A feszültség úgy is fel­
oldható: lehetővé tesszük akt, 
hogy a kitörésveszélyes anyag 
egy része a nyitott bányatér­
ség felé kússzon olyan sebes­
séggel, mely mellett nem csap 
át gázkitörésbe. A kúszás se-
bességét homlokbiztosítás
csak a homlokfeszkék és ge­
rendák összetöréséig fékezi. Ez 
a hossz pedig csupán 50—60 
mm. A homlokbiztosítás össze­
törése után csak a biztonsági 
előtét nyújt némi védelmet.

Ha a homlokbiztosítás ősz- 
szetöréséig a feszültség nem ol­
dódik fel olyan mértékben, mely 
mellett a biztonsági előtét el­
lenállása is elégséges, hidrau-

Gyakorlati tapasztalat
A hidraulikus rétegrepesztés 

nemcsak a vágat homlokát 
kényszeríti elmozdulásra, hanem 
a homlok közelében levő vá-. 
gatbiztosítást is igénybe ve­
szi. Nagy teljesítményű és nyo­
mású szivattyú és erős hom­
lokpajzs mellett a feszültség 
a fával biztosított vágat olda­
lát, főtéjét vagy talpát olyan 
mértékben tönkreteheti, hogy a 
vágat oldalából következik be 
kitörés. Ezért ennél a védeke­
zésnél a homloktól számított 10 
m hosszú vágatszakaszt TH- 
gyűrűkkel kell biztosítani. Gya­
korlati tapasztalat szerint fával 
biztosított vágat oldalából már 
következett be gázkitörés, de a 
TH-biztosítás igen erős igény­
bevétel esetérv is csak erősen 
deformálódott

A hidraulikus homlokpajzsot, 
tekintettel a várható vágatde- 
formálódásra, 4—8 körszeg-

mensből kell készíteni és bizto­
sítani kell, hogy az egy ernyő­
höz hasonlóan nyitható és zár­
ható legyen. Csak így alkalmaz­
kodhat a változó vágatszelvény­
hez.

A homlokpajzs hidraulikus 
támjai gyámlyukba épített tar- 
tógerendákhoz, vagy a vágat 
oldalához feszített kétrészes 
körmös tartókhoz rögzíthetők. 
Ilyen módon, egy ütemben, 20 
—25 m hosszú szakasz is fe­
szültségmentesíthető, a feszült­
ségmentesítést rövid idő alatt 
el lehet végezni, mely előnyö­
sen befolyásolja a vógathajtásl 
sebességet.

A Zobák-bányaüzemben vég­
zett vizsgálat csak szerény ré­
szecskéje annak a küzdelem­
nek, melynek célja az egyik 
legfőbb bányaveszély elhárítá­
sa.

Csomai Károly 
Zobák-bányaűzem
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moziműsor

Eredmények
Labdarúgás

NB I.;

Győrött a PMSC Cjepelen 
Pécsi Munkás SC—Csepel 3:2 

(1:1)

Ami hosszú éveken nem sike­
rült a pécsi gárdának Csepelen, 
őzt most végrehajtotta az újon­
cokkal teletűzdelt piros-fekete 
együttes. Legyőzte otthonában 
o vasgyári gárdát, A pécsi csa­
pat összeállítása a következő 
volt: Rapp — Hernádi, Kocsis, 
Konrád, Kincses H, Tóth, Bálint, 
Zombori, Rónai, Juhász, Bencsik. 
Edző: Dunai János dr,

Csere: a 67, percben, Rónai 
helyett Kovács.

Góllövők: Juhász a 6. perc­
ben, Szurgent a 13. percben, 
Bálint az 57. és a 62. percben, 
Hunyadi a 77. percben.

Az NB I, további eredményei: 
Újpest—Szombathely 3:2, MTK— 
VIDEOTON 3:0, Dorog—Fe­
rencváros 1:0, Bp. Honvéd— 
SZEOL 4:1, Vasas—Zalaeger­
szeg 1:1, Tatabánya—VM 
Egyetértés 2:1, Salgótarján— 
Rába ETO 3:1,

NB I. B:

Komlói Bányász—Bp. Spar­
tacus 2:1, Várpalota—Békés-, 
csoba 2:1, Győri MÁV DAC— 
Szekszárd 1:0, Diósgyőr—Szol­
nok 4:2, Nagykanizsai Olajbá­
nyász—Pénzügyőr SE 3:0, Bu­
dafok—Eger 2:1, Debrecen— 
Oroszlány 1 :0, Kecskemét— 
Kossuth KFSE 3:0, Ganz-MA- 
VÄG—Dunaújváros 3:2.

NB. H.:

Pécsi VSK—Máza-Szászvári 
Bányász 1:1 (0:0)

Pécs, 500 néző. V.: Turcsá- 
nyi.

M.-Szászvári Bányász: Besse­
nyei — Kővári, Széles, Bocz, 
Molnár, Pataki, Róth (Nagy), 
Kocsis, Horony, Farkas, Csor­
dás, (Buús), Edző: Stepán Ti­
bor.

A találkozó előtt közvetlenül 
kiadós eső zúdult a pályára. A 
csúszós talajon az NB II. újon­
ca nagyszerűen megállta he­
lyét a csoport egyik esélyesének 
tartott pécsi vasutasokkal szem­
ben.

Góllövönk: Róth,

NB III.:

Nagymányoki Brikett—Vé-
ménd 1:1,

Megyei I. osztály:

Boly—Istvón-aknai Bányász 
1:1, Sellye—Vasas II. Bányász 
2:1.

MECSEKI BÁNYÁSZ
A Mecseki Szénbányák dolgokéinak 

hetilapja
Felelás sierkeutá;

VÍZHÁNYÓ IMII
Szeikeutáség >

ISIS Mc». Déryné utca ». >ian> 
Telefon: 

<1-33? teaioii), 13-40 (üiemij 
Kiadja;

e Baranya megyei Lapkiadó V 
réti »ec«. Hunyadi út II.

Felelői kiadó:
BRAUN KAROLY

Készült) 
o Pócm Szikra Nyomdában 

Felelői vezető: 
MELLES REZSŐ 

tarions» a Magyar Posta 
Előfizethető o Mecseki Szénbányák 

dolgozói részére: 
Eéziett. o Mecseki Szénbányák 

központjában. 
Poci. Kernjét utca 1 

l n d e i i 2S-Y1Z

Túl a második akadályon
Komlói Bányász —Bp. Spartacus 2:1 (2:1)

Komló, 2000 néző, vezette: 
Halász E.

Komlói Bányász: Buús — Gö- 
csei, Tallósi, Lahó, Tihanyi, 
Dárdai, Tüske, Orsós (Pál a 70. 
percben), Bordáts, Kolesánszky, 
Cs. Kovács. Edző: Lantos Mi­
hály.

Góllövők: Lahó, Kolesánszky, 
illetve Dorogi.

A félnégyes kezdést egy ki­
csit korainak találták a szur­
kolók, a hőségben talán ezért 
volt kevesebb nézőnk. Pedig 
fiatal csapatunk nagyobb tá­
mogatóst érdemelne. Az igaz, 
hogy ezúttal sem volt elsöprő

Kézilabda

Nemzetközi női terna 
Pécsújhegyen

TEGNAP DU. FEL HATKOR KEZDŐDÖTT AZ A NEMZET­
KÖZI NŐI KÉZILABDA TORNA PÊCSÜJHEGYEN, AMELYEN A 
HÁZIGAZDA, PÉCSI BÁNYÁSZON KÍVÜL RESZTVESZ AZ NDK- 
BELI BSG HALLOREN HALLE, A SZINTÉN ELSŐ OSZTÁLYBAN 
SZEREPLŐ RK ESZÉK, VALAMINT AZ NB I. B-BEN SZEREPLŐ 
DUNAÜJVAROSI KOHÁSZ.

A TEGNAPI MŰSOR: 17.30-KOR: PÉCSI BÁNYÁSZ—BSG 
HALLE, 18.10-KOR: ESZÉK—DUNAÚJVÁROS, 1S.50-KOR: PÉCSI 
BÁNYÁSZ—DUNAÚJVÁROS.

MAI: 17.30-KOR: ESZÉK—BSG HALLE, 18.10-KOR: BSG HAL­
LE—DUNAÚJVÁROS, 18.50-KOR: PÉCSI BÁNYÁSZ—ESZÉK.

Kézilabda

Derűre ború
Amilyen örömteli híreket ad­

hattunk a nyári felkészülési 
mérkőzések eredményeiről, va­
lamint az NB I. B-ben leját­
szott első fordulóról, annyira el­
szomorító híradóst kell most az 
NB l-es csapataink őszi első 
„teljes” fordulójáról. Három 
együttesünk közül egyik sem tu­
dott pontot szerezni. Igaz, ide­
genben léptek pályára, ám 
korántsem olyan csapatok el­
len, akikkel szemben ne szá­
míthattunk volna sikerre. Ezen 
megállapítás alól egyedül a 
komlóiak kivételek, akik a na­
gyon jó képességű Székesfe­
hérvár otthonában becsülettel 
állták meg helyüket.

Am már korántsem lehet el­
mondani mindezt a pécsújhe- 
gyi lányokról és fiúkról. A lá­
nyok sima vereséget szenved­
tek a tabella utolsó helyén ál­
ló Rába ETO-tól, míg a fiúk 
nem tanulva az emlékezetes 
tavaszi Szeged elleni mérkőzés­
ből, a Tisza partján hagyták 
mindkét pontot. Igaz, lányaink, 
női — még a tatabányai eltil­

Húsz éve
Kedves kis ünnepség zajlott le a Komlói Bányász—Bp. Spar­

tacus mérkőzés előtt. A szurkolók képviseletében Estók Zoltán 20 
szál vörös rózsával köszöntötte a jubiláló Lantos Mihályt.

Igen, két évtizede annak, hogy a legeredményesebb magyar 
válogatott hosszú időszakot veretlenül fejezett be. Az egykori 
„aranycsapatában Lantos 52-szer képviselte hazánk színeit.

A 20 évvel ezelőtti 11 neve a magyar sport történetében nagy­
betűkkel szerepel: Grosics, Buzánszky, Lóránt, Lantos — Bozsik, 
Zakariás — Budai, Kocsis, Hidegkúti, Puskás, Czibor.

Helsinkiben olimpiai bajnokságot nyert, 90 év után először 
verte meg (6:3) Londonban az angol válogatottat, 28 év múltán 
az olasz együttest 3:0-ra. Az Európa Bajnokság is az aranycsapat 
nevéhez fűződik.

Augusztus 18-án. at MLSZ-ben tartott ünnepségen csak Grosics, 
Buzánszky, Lantos, Bozsik, Budai és Hidegkúti lehetett jelen. A 
meghívottak körött voltak a későbbi „nagyok", s a korabeli tag- 
vezetők: Sebes Gusztáv, Titkos Pál, Bukovi Márton, Király Tivadar 
Barcs Sándor és a többiek.

Valamennyi meghívott díszes emlék-plakettet vehetett át. 
Komlón szerény megemlékezéssel folytatódott az ünnepség, amely­
nek legszebb befejezője volt a Bp. Spartacus elleni 2:1es komlói 
győzelem.

I a játék, a lelkesedés azonban 
mindenképpen dicséretes, A 
mérkőzés ismét bebizonyította: 
a fiúknak helyén van a szivük, 
vert helyzetből is képesek újí­
tani.

Most is az történt, hogy a 
védekező csapat egy gyors'le­
futás befejezéseként gólt ért el. 
Szerencsére, az egyenlítés nem 
sokat váratott magára, újabb 
két perc múlva pedig együtte­
sünk a vezetést is megszerezte. 
Ettől kezdve tudatosabban ját­
szott a kék-fghér gárda, bizto­
san tartotta minimális előnyét.

A 2:1-es győzelem említésre 

tása miott — nem játszott Jó- 
zsiné, óm mindez nem menthe­
ti a piros-fekete gárdát. Vasár­
napra alaposan össze kell szed- 
ni magukat, hogy megállják he­
lyüket a nyár folyamán mór 
többször is legyőzött Csepel el­
lenében. A fiúk közvetlenül a 
találkozó előtt érkeztek Szeged­
re, óm mindez nem hozható fel 
mentségként, mintahogy a nagy 
meleg sem, hisz csak az első 
félidőben egy -tucat kapufát 
lőttek a pécsiek.

EREDMÉNYEK:
Győri RÁBA ETO—PÉCSI 

BÁNYÁSZ 14:11 (9:7)
NB I. női mérkőzés, Győr. V. : 

Éliás, Farkas.
Góllövőink: Lakiné 3, Tóth 2, 

Balázsné 2, Rákos 2, Pálvölgyi- 
né.
Szegedi VOLÁN—Pécsi Bányász 

18:13
Szeged, NB I. B férfi mérkő­

zés.
Székesfehérvári MÁV—Komlói 

Bányász 19:17
Székesfehérvár, NB I. B férfi 

mérkőzés. 

méltó, hiszen Lantos Mihály 
edző — a sérülések miatt — 
kényszercseréket alkalmazott. 
Mindjárt hozzá kell tenni: 
akik pólyára léptek, becsület­
tel küzdöttek.

A mai játékosállományt nézve, 
a közeli hetekben, jobb csapatra 
nincs kilátás: Tresch, Kovács, 
Orosz harcképtelen. Kovácsot 
tegnap műtötték a budapesti 
Sportkórházban.

Az egyéni teljesítményekről: 
Buús oz első gólnál határozot­
tabb közbelépéssel háríthatott 
volna. Később megnyugtatóan 
védett, akadt bravúros menté­
se is. Göcsei és Tihanyi a tőle 
megszokott határozottsággal 
rombolt. Tallósi magabiztos­
ságával tűnt ki. Lahó nagy te­
rületen játszott, ügyes góllal 
hívta fel magára a figyelmet.

Dárdai volt a mezőny leg­
jobbja, szorgalma példás. 
Tüske sokat mozgott, bár en­
nél többet tud. Orsós ismét 
sokat vállalt magára, a haj­
rára elfáradt.

Reméljük, hamarosan a régi 
Orsóst látjuk a pólyán. Bordées 
nagyon akart, főként a két gól 
előkészítésével szerzett érdeme­
ket. Kolesánszky szép gólt fe­
jelt, szorgalmas volt, de össz­
teljesítménye még nem kielégí­
tő. Cs. Kovács mozgékonyságá­
val sok zavart keltett. Az ellen­
fél védelménél, nagyobb hi- 
gadtsággal hasznosabb lenne 
játéka. Az Orsóst felváltó Pál 
20 perc alatt nem tudott kibon­
takozni.

Vasárnap a Pénzügyőr együtt- 
tese fogadja a Komlói Bá­
nyászt, ennek jegyében szerdán 
délután a PVSK lesz az edző­
partner, 14.30 órakor Pécsett.

V.

-kölviyás

Három első hely 
Kaposvárott

Vasárnap és hétfőn rendezték meg 
Kaposvárott at ifjúsági ökölvívók 
Alkotmány Kupáját, amelyen a hat 
fős Komlói Bányász 18 pontot szerez­
ve a második helyen végzett15 fő­
vel felvonuló Kaposvár mögött, akik 
21 pontot szereztek.

Egyéniben: papirsúlyban 1. Geren­
csér Attila, nagyváltósúlyban 1. Far­
kas István (aki egyben elnyerte e 
legtechnikásabb versenyzői címet is), 
félnehézsúlyban 1. Túri József, kisvál- 
tósúlyban 2. Kalányos István.

Az előző héten zajlott le a ma­
gyar—bolgár ifjúsági ökölvívó talál­
kozó, ahol a második mérkőzésen szo- 
ritóba lépett Túri József is, a Komlói 
Bányász versenyzője és a második 
menetben (leléptetéssel) győzött az 
ellen a bolgár versenyző ellen, aki 
rí előző találkozón kiütéssel győzte 
le a csepeli Göti-öi

Következik
Labdarúgás

NB I.: Pécsi MSC—Vasas, Rába 
ETO—Tatabánya, VM Egyetértés—Ha­
ladás, Újpest—Dorog, Ferencváros— 
Csepel. Zalaegerszeg—Bp. Honvéd, 
Szeged—MTK, Videoton—Salgótarján.

NB I. B.: Pénzügyőr SE—Komlói Bá­
nyász, Békéscsaba—Kecskemét, Kos­
suth KFSE—Olajbányász, Bp. Spar­
tacus—Budafok, Eger—Ganz-MAVAG, 
Dunaújváros—Diósgyőr, Szolnok—
Debrecen, Oroszlány—MÁV DAC, 
Szekszárd—Várpalota.

NB II.: Méza-Szószvórí Bányász— 
Bakony Vegyész.

NB lll.í Mohács—Nagymányoki Bri­
kett.

Megy«! Î. osztály: Vasas TI. Bá­
nyász—Siklós, István-aknai Bányász— 
Pécsi Kinizsi.

KÉZILABDA

NB *.  nők: 26-án, délelőtt 1© é^. 
Ver Pécsújhegyen : Pécsi Bányász— 
Csepel-

NB I. B. férfiak: Budakalász Térti 
les—Pécsi Bányász, a Komlói Bányász 
a soronkövetkerő TFSE elleni mérkő­
zését még * tavasszal lejátszotta.

Petőfi (Pécs); augusztus 21-től 22- 
ig; Csutak és a szürke ló (1. ea.), 
Magyar film. Előadás: 4. 21-től 22- 
ig: Valerie. Angol, színes film, 16 
évtől. Előadások: 6, 8. 23-tól 26-ig; 
A betörés. Francia, színes film (fel­
emelt helyár). Előadás: f4, hn6, 8. 
27-től 28-ig: Ártatlan gyilkosok. Ma­
gyar film. Előadás: 4, 6, 8. Matiné: 
26-án: Rákóczi hadnagya. Magyar, 
színes film. Előadás: 10.

Kossuth (Pécs) délelőtt: augusztus 
21-től 22-ig: Egy kínai viszontagságai 
Kínában. Crancia, színes film. 23-tol 
24-ig: Szent Teréz és az ördögök. Ro­
mán, színes, szinkronizált film. 25-től 
26-ig: Ártatlan gyilkosok. Magyar 
film. 27-én: Száguldás a semmioe. 
USA, színes film, 28-án: A betörés. 
Francia, színes film. Előadások: 10, 
12. Délután: 21-től 22-ig: Hatan he­
tedhét országon ót. NDK, színes, 
szinkronizált tilm. 23-tól 26-ig; Szent 
leréz és oz ördögök. Román, színes, 
szinkronizált film. 27-től 28-ig: Hu- 
szárkisasszony. Szovjet, színes, szink­
ronizált film. Előadások: f3, f5. Este: 
21-től 22-ig: A nő hétszer. USA, szí­
nes film. 23-tól 28-ig: Száguldás o 
semmiben. USA, „zínes film. Előadá­
sok: f7, f9. Art Kino: 27-én: Vihar 
Délen. USA, színes, szinkronizá.t 
film. Előadás; f9.

Park (Pécs): augusztus 21-től 22-ig; 
Egy kínai viszontagságai Kínában. 
Francia, színes film. Előadások: 4, 6, 
8. 23-tól 26-ig: Artat’an gyilkosok. 
Magyar film. 27-től 28-ig: A betörés. 
Francia, színes film. Felemelt helyár. 
Előadás: f4, hnó, 8. Matiné: 26-án: 
A Sólyom nyomában. NDK, színes 
film. Előadás: de. 10.

Park Kert (Pécs): 21-tő1 23-ig: Hel­
lo, DollyI USA film. 24-től 26-ig: 
Funnay Girl. USA film. 27-től 28-ig: 
Száguldás a semmiben. USA, színes 
film. Előadások: 7.

Május 1. (Komló): 21-től 22-ig: 
Bob herceg. Magyar, színes film. 23- 
tól 26-ig : A vénlány. Francia, színes 
film. 27-től 28-ig: Szegény gazdagok. 
Magyar, színes film. Előadások: 4, 
6, 8. Matiné: 26-án: Hogyan fogtam 
el az őrnagyomat? NDK, színes film, 

• Eőadás: 1Ö,
Zrínyi (Komló): 21-től 22-ig: Tizen­

tv műsor
KEDD

17.33: Hírek. 17.40: Kuckó, 18.05: 
Környezetünk védelméért. III. rész. 
18.35; Napilapok, hetilapok . . . Mi- 
rő ír a világsajtó? 18.50: Játék a 
betűkkel. 19.10: Reklámmüsor. 19.15: 
Esti mese. 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
Arsene Lupin. Magyarul beszélő fran­
cia bűnügyi filmsorozat: ,,A Kalifa 
kincse”. 20.50: Bemutatjuk Magyar- 
országot (Színes I). Magyar rövid- 
film-sorozat: A budai Várhegy. 21.10: 
Brezsnyev Amerikában — (Színes!). 
Szovjet dokumentumfilm a Szovjet­
unió Kommunista Pártja Központi Bi­
zottsága főtitkárának amerikai útjá­
ról. 21.55: Tv-híradó — 2. kiadás.

KÍSÉRLETI (2.) MOSOR

MEG EGYSZERI Ismétlés a júliusi 
műsorokból.

20.00: Walter Jens: Az összeeskü­
vés. Tv-játék. 21.10;’„Nagyapám húsz 
éves volt . . .” (Színes!). Kónya Sán­
dor operettműsora. 21.45: Vallomá­
sok prózában. Mándy Iván Hunyadi 
Sándorról.

SZERDA

9.30: A lánckovács (Színes 1). Ri­
portfilm (ism.). 9.45: Maigiet fel­
ügyelő. Georges Simenon bűnügyi e- 
gényének magyarul beszélő tévéfilm- 
vóltozata. „A revolver” (ism.). 10.35; 
Indiai rövidfilmek (Színest). 1. ün­
nepek és ünneplők Indiában. 17.23: 
Hírek. 17.30: Amíg oz asztalra ke­
rül .. . A méz. 17.55: Reklámműsor. 
18.00: A Pécsi Balett Tunéziában 
(Színes!). Riportfilm. 18.40: Félóra 
a családról. 19.10: Reklámműsor. — 
19.15: Esti mese. 19.30: Tv-híradó. — 
20.00: Caterine Valente a párizsi 
Olympia színpadán. Zenés franc:a 
film. (Színes!). 21.00: Ötszemközt 
Hofi Gézával, a házigazda: Vitray 
Tamás. 21.55: Tv-híradó — 2. kiadás.

KÍSÉRLETI (2.) MOSOR

20.00: Pétervórtó! Leningrádig. — 
Osztrák dokumentumfilm. 21.00: Tv- 
híradó — 1. kiadás (ism.). 21.30: A 
Duna-delta Ismeretlen világa. (Szí­
nes I) Román filmsorozat — II. rész, 
ókori emlékek. 21.55: Nobel-díjasok. 
IV. rész: E. Totum.

CSÜTÖRTÖK 

17.23: Hírek. 17.30: Tízén Túliak 
Társasága. 18.20: A Román Szocia­
lista Köztársaság nemzeti ünnepén. 
18.40: Rólad von szó! 19.10: Reklám- 
műsor. 19.15: Esti mese*.  19.30: Tv-hí­
radó. 20.00: Országútok. Magyarul 
beszélő NDK tv-film. 21.30: Színházi 
album. 22.30: Tv-hírodó 2. kiadás.

PÉNTEK

17.28: Hírek. 17.35: 15 ©ere köny- 
nyűzene. 17.50: Reklámmüsor. 17.55: 
Környezetünk védelméért. 18.35: üt 
nerc meteorológia. 18.40: Műsorain­
kat ajánljuk I 19.05: Reklámmüsor, 
19.10: Esti mese. 19.30: Tv-hírodó. 
20.00: A trubadúr. Részletek Verdi 
operáiéból. 21.05: Vallomások o XX. 
száradról. Pl.55: Tv-hírodó 2. kiadás. 
22.05: Szülők nevelők, enymnskőzt. 
Amit a tanévnyitó előtt tudni kel). '

KÍSÉRLETI (2.) MŰSOR

20.H0: Rendezte: Zsurrs Éva. Nő 
borok^hnn. Tv-híradó 1. kiadó»
Ism. 21.55: Moldvai dalok. Intervízfós 
átvétel a Csehszlovák Televízió mű­
soré bél.

SZOMBAT

9.50: Rólad van své. 10.0«; Om-ág- 
utak. Ma-n-aru! beszélő NDK fHm- 
serozof. 11.30: Félóra a családról. I 
15. t>; Antenna. 15.55: Zalaegerszeg! I

évesek. Lengyel film. 23-tól 24-ig é*  
25-én: Fuss, hogy utolérjenek. Ma-, 
nyár, színes film. 27-től 28-ig: Zöld 
r< kéták. Szovjet, szinkronizált fiIm. 
Előadások: 6, 8. Hétfőn: 4, 6, 6.

Fekete Gyémánt (Pécs): 21-én: A 
boszorkánymester. NSZK, szinkronizált 
film. 23-tól 24-ig: Harmadik nekifu­
tás. Magyar film. 25-től 26-ig: Kurta» 
lábú pásztor. Magyar, színes film. 
27-ŐI 28-ig: A miniszter. Svéd film. 
Előadások: hétköznap 6, vasárnap 4» 
6.

Jószerencsét (Pécsszabolcs) : 21-én 
Lány a szabadcsapatban. NDK, szí­
nes film. 23-tól 24-ig: Szegény gazda­
gok. Magyar, színes film. 25-től 26; 
ig: A gátlástalanság lovogja. Angol, 
színes, szinkronizált film. 27-től 28-igi 
A család őrangyala. NDK, színes» 
szinkronizált film. Előadások: 5, 7. 
Matiné: 26-án: Hói a tábornok? Len­
gyel film. A korona elrablása, avagy 
újra a bosszúállók. Szovjet, színes, 
szinkronizált film. Előadások; 10 és 
du. 3.

Rákóczi (Mecsekalja) : 21-től 22-ig : 
Látszólag ok nélkül. Francia, színes, 
szinkronizált film. 23-tól 24-ig: A mi­
niszter. Svéd, színes film. 25-től 26- 
ig: A siker lovagjai. Szovjet, színes, 
szinkronizált film. 27-től 28-ig: He 
barátom, .itt van Sábától Olasz, szí; 
nes film. Előadások: 5, 7. Matine 
26-án: A. korona elrablása, avagy új­
ra a bosszúállók. Szovjet, színes, 
szinkronizált film. Hol a tábornok? 
Lengyel film. Előadások: de. 10., du. 
3.

Kodály (Vasas 1.): 21-én: A vőle­
gény nyolckor érkezik. Magyar, szí­
nes film. 24-én és 26-án: Olivier I-*  
II. Angol—USA, színes film. 27-tól 28» 
ig: Tudósítás oz alvilágból. Lengyel» 
szinkronizált film. Előadás: 6.

Május 1. (Vasas): 21-én: Az arany- 
lakodalom. Cseh, szinkronizált film' 
23-tól 24-ig: A gátlgstclanság 'æ 
vagja. Angol, színes, szinkronizált 
film. 25-től 26-ig: Harmadik nekifu» 
tás. Magyar film. 27-től 28-ig : Tecum­
seh. NDK, színes, szinkronizált film- 
Előadások: hétköznap fő, vasárnap 
f4, f6. Matiné: 26-án: Két jegy ° 
délutáni előadásra. Szovjet, szinkre- 

í nizált film. Előadás; de. 10.

TE—Bp. Honvéd lobdarűgó-mérkőze*  
közvetítése Zalaegerszegről. 17-50' 
A kapzsiság. Lengyel rajzfilm. 18-®®' 
Hírek. 18.05: Akrobatikus játékok. 
Szovjet rövidfilm. 18.25; Dürer. Kép' 
zóművészeti kisfilm. 18.45: Tv-slág®r' 
lista. Félóra tánczene. 19.15: Cic.fl* 
vízió. 19.30: Tv-híradó. 20.00: A fel®' 
ségem, a fián- meg én. Franci® 
film. 21.30: Tokodi Ilona énfk* ’' 
22.00: Tv-híradó — 2. kiadás.
A Veszprémi tv-talá!kozó díjnyertes 
filmjeiből. Diagnózis. Tv-film,

MÁSODIK MŰSOR

20.30; Koldic. 21.20: Ajax—Juventus 
dokumentumfilm. 21.50: Gitár a tert' 
geren — zenei adás, 22.20: Húszé®' 
négy óra,

VASÁRNAP

» S3: Csők gyerekeknek. 10.25; 5'a‘ 
letésnop dallal tánccal, 11.00 Rój® 
ETO—Bp. Honvéd férfi kézilabda- 
mérkőzés közvetítés Győrből. 15.20*  
Süsü keselyű. 15.40; Tapasztalat05*’ 
re. 16.10: Kuprin: A gránátköve® 
karék. 16.55; Reklámmüsor. 17-0°/ 
Universiade 1973. 18.00: Nótosro- 
1E.20: Reklámműsor. 18.25:
18.55: Sporthírek. 19.05: Esti mese- 
19.30; A Hét . . . 20.25: Hfrek.
Az én háztájaim, Abody Béla n*u’ 
sera. 22.00: Hírek, sporthírek.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
KEDD

17.15: Magyar nyelvű tv-napló- 
17.45: Távcső. 18.30: Tudományos 
dó. 19.15: Második szerb fol kl ödes*  
tivól, felvételről. 19.45: Rajzfilm. "T 
20.30: A JKSZ X. kongresszusán®» 
platformja. 21.15: Csillagos ösvény® 
— filmsorozat. 22.25: Weber: Hang­
verseny.

SZERDA

16.45: Magyar nyelvű tv-napl®*  
17.45: Gulliver *-  adássorozat gV*  
mekeknek. 18.15: A Vajdaságon ® ; 
18.30: Riport. 19.00: Raizfilm. 
Hogyan . . . 19.45: Rajzfilm. 20 ^4 
Visszapillantás a Jugoszláv film 
ténetére: A modern kifejezésről 
Ciro pópa és Spiro pópa. 22.00: c*  
térben: a zene világa.

MÁSODIK MOSOR

20.30: Perforez eranyrö/sälfl- 
rész. 21.30: Deloerelx — II. 21-’5: 
tengertől Mosorig. 22.25 : 24 éra.

CSÜTÖRTÖK

16.45: Magyar nyelvű
17.45: Adássorozat ©v^rmekekn® '
18.30; Néni muzsika. 19.00: Pon®^ 
ma. 19.45: Raizfilm. 20.30: 
KvantOo. 21.25: Vive Io musica ■' 
Válogatós más tv-központok műs®r° 
bóL

MÁSODIK MOSOR

»>.»; K«r. M, U: Ro|rfllm.
Muszennény óra. 22.40: Véleg®- 
més tv-körpontok műsoraiból.

PÉNTEK
16.45: Magyar nyelvű fy-neP^L 

17.45: Svérém utca. 18.30: Nép’r< . 
tudományos film. 19.AO; Nénî mur’ 
ka. 19.30- Raizfilm. 20.30- Addel 
lálkerá^ok. *1.40; Kennen-films©r®*  
íet. 22.50: Olvasmány.

MASODFK MŰSOR

wn. *» mí vennlan: A tenger 
kel. P1.2O- Parade» a sok ró!. 22 '' 
Huszonnégy óra.
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Köszöntő 
és emlékezés

Irta: Györkö Antal, 
a Mecseki Szénbányák 

Szakszervezeti Bizottságának elnöke
Azok, akik 1951-ben, az 

első bányásznap évében 
születtek, már a felnőtt ge­
nerációt képviselik, s a ko­
rabeliek jó része a nyugdí­
jas napokat éli. A ma nem­
zedéke lépett elődeink 
nyomdokaiba, s ugyanúgy 
munkálkodnak, helytállnak, 
ugyanúgy teljesítik küldeté­
süket, hivatásukat, mint akik 
tanítottak bennünket a bá­
nyamunkára, a bánya szere- 
tetére, a harcra.

Mindenekelőtt azokra em­
lékezzünk, akik zászlóvivők 
voltak, akik a máért harcol­
tak, akik életüket is áldoz­
ták.

Ma a 23. bányásznapot 
ünnepeljük. Azt ünnepeljük, 
hogy emberi körülmények 
között él a bányász: nem 
koplal, nem alázza meg a 
töke, nem hajtja a csendőr, 
nem pofozza meg a tulajdo­
nos, nem lakoltatja ki a há­
ziúr. Azt ünnepeljük a bá­
nyásznapon, hogy ma már a 
bányász maga a tulajdonos, 
de nem egyszemélyben, ha­
nem az uralkodó osztálynak 
a része. Azt ünnepeljük, 
hogy soha az életben nem 
lesz még egy pilisvörösvári, 
sem egy tatabányai csendör- 
sortüz, soha az életben nem 
lesz fegyveres provokáció 
Csertetön, Dorogon, vagy 
Borsodban.

A bányásznapi megemlé­
kezéskor, a hűségjutalom 
osztásakor ünnepeljük mun­
kánkat, sikereinket, de nem 
feledkezhetünk el jövőnkről 
sem. Most sem feledkezhe­
tünk meg arról, hogy mi vár 
ránk. Csak úgy leszünk mél­
tók a bányász-mozgalom hő­
seihez, saját múltunkhoz is, 
ha ma is teljesítjük köteles­
ségünket.

Az idősebbek még emlé­
keznek az emberséges bá­
násmódért vívott harcra, a 12 
órás munkaidő 8 órára való 
csökkentéséért, a bérkövetelő 
sztrájkra. Az egész munkás­
osztály kötelessége volt ak­
kor, hogy fellépjen minde­
nütt, ahol csak egy kis lehe­
tőség volt az emberségesebb 
körülmények megteremté­
sére. A bányászsóg is kivet­
te részét ebből a harcból.

Mai kötelességünk egész 
más most, amikor már mi 
vagyunk a hatalmon, munká­
sok és parasztok, amikor 
már miénk az államhatalom 
és minden termelőeszköz, 
minden bánya, gyár, szín­
ház, egyetem, üdülő.

Ma az a kötelességünk, 
hogy erősítsük a kivívott 
munkáshatalmat. Az a fel­
adatunk, hogy a lehető leg­
többet adjuk az államnak, 
mert az állam a miénk, akik­
ből a gazdasági élet irányí­
tói lettek, akik a munkából 
élő emberek szocialista ha­
záját építjük.

Örömünkre szolgál, hogy 
bányászaink is ott vannak a 
társadalmi, politikai élet leg­
fontosabb területén, a párt 
és a tanácsvezetésben, kü­
lönböző társadalmi funk­
ciókban. S ami nagyon 
lényeges; képviseletünk, 
ugyanúgy helytáll a közélet­
ben, a vezetésben, mint a 
termelő munkában. Büszkék 
vagyunk arra, hogy köztünk 
is van olyan bányász, aki 
magáénak mondhatja a Szo­
cialista Munka Hőse kitün­
tetést, a Kossuth-díjat, vagy 
az Állami-díjat. Ugyanígy 
büszkék vagyunk azokra is, 
akik átvehették már a Kivá­
ló Dolgozó, a Kiváló Bá­
nyász, a Bányász Szolgálati 
Érdemérem, a Munka Ér­
demrend egy-egy fokozatát, 
vagy más miniszteri és kor­
mánykitüntetést.

Az anyagi megbecsülés is 
elismerése a nehéz bánya­
munkának. Az idén történt 
8—12 százalékos béremelés, 
a termelő üzemekre augusz­
tus elsejétől érvényes 10 szá­
zalékos munkahelyi pótlék 
bevezetése, a mostani 72 
millió forint hűségjutalom 
kifizetése mind-mind kifeje­
zője annak, hogy nem hiába 
dolgoztunk, s hogy munkánk 
eredményeként javult a vál­
lalat gazdálkodása.

Rajtunk, a ma alkotó em­
berén múlik, hogy tovább 
lépünk-e, hogy javitjuk-e ter­
melési mutatóinkat, a mun­
ka- és technológiai fegyel­
met, kielégítjük-e a fogyasz­
tói, népgazdasági igényeket. 
A személyi és tárgyi feltéte­
lek adottak; van jó szak­
munkás gárdánk, felkészült 
politikai, gazdasági és mű­
szaki vezetésünk, korszerű 
bányánk. Képesek vagyunk 
tehát nemcsak a ma, hanem 
a holnap feladatait is meg­
oldani.

Adjon erőt ehhez a 23. 
bányásznap. Ünnepeljünk és 
emlékezzünk.

Az ünnep küszöbén hadd 
kívánjak minden jót, erőt, 
egészséget, jó szerencsét!

A szovjet 
bányászok is 
ünnepelnek

Üdvözlő távira' 
Cservonográdba

A hét végén sorra kerülő 
szakmai ünnepünkkel majdnem 
egyidőben tartják a Szovjet­
unióban is a bányászok köszön­
tőjét. Augusztus 26-án ünnepel­
tek. Erre az alkalomra küldött­
ség utazott a Mecseki Szén-
bányáktól.

Kerekes Ferenc (Központi 
Gépüzem) vezetésével. Földvári 
Józsefné, a vállalati pártbizott­
ság csoportvezetője, Nagy De­
zső Kossuth-bányai brigádveze­
tő, a Szocialista Munka Hőse, 
Burghardt Antal, a szászvári 
bányaüzem szakszervezeti bi­
zottságának titkára, és Takács 
György mérnök vett részt a 
cservonográdi találkozón.

A magyar bányászok üdvöz­
letét tolmácsolták. A Mecseki 
Szénbányák gazdasági és poli­
tikai vezetői távirat útján is kö­
szöntötték a testvérvállalat dol­
gozóit, vezetőit. Méltatták közös 
munkaversenyünket, sok sikert, 
és jó szerencsét kívántak.

Vasasbánya 
és Pécs-Bányaüzem 

az élen
Egy héttel a XXIII. bányásznap előtt

Vállalatunk széntermelése te­
kintetében nem a legjobb elő­
jelekkel nézünk a XXIII. bá­
nyásznap elé, hisz vállalatunk 
tervét egy héttel az ünnep előtt, 
mindössze 93,6 százalékra telje­
sítette. Vagyis, augusztus 25-tel 
bezáróan 14 931 tonna adóssá­
ga van a Mecseki Szénbányák­
nak. A hét végét megelőző na­
pokban minden bizonnyal nő 
majd a termelés, hisz a hétvégi 
ünneppel záródnak termelő 
üzemeinkben a féléves munka­
verseny bányásznapra indított 
szakaszversenyei. E szakaszver­
senyek eredményeiről az elkö­
vetkezendő héten adunk ismer­
tetőt.

Üzemeink rangsora a mennyi­
ségi széntermelés alapján:
1. Vasasbánya 11O,6'o*
2. Pécs-Bányaüzem 1O4,4no
3. Észak-Bányaüzem 96,8" o
4. Bétabánya 92,0%
5. Zobákbánya 87,7%
6. Kossuth-bánya 78,8%

A Tanbánya 84,1 százalékot, a 
Nagymányoki Brikettüzem 94,6 
százalékot ért el. (Pécs-Bánya­
üzem eredménye PKMB nélkül 
szerepel.)

Abszolút számok tekintetében 
o következő a rangsor üzemeink 
között: .

tonna
1. Vasasbánya + 3 520
2. Pécs-Bányaüzem -j- 2 410
3. Észak-Bányaüzem — 288
4. Bétabánya — 1 $41
5. Zobákbánya —- 5 216
6. Kossuth-bánya • —-12 409

Iparágunk jeles beruházása

Zobák-bánya a magyar szénbányászat egyik legjelentősebb beruházása. Nem ünneprontásként 
mondjuk: az 1972. évi munkája alapján élüzem címmel kitüntetett Zobák az idén várakozás alatt 
szerepel Fotó: Thész

Bányásznapi program

A bányamunka 
megbecsülése, elismerése
A 23. bányásznapot ünnepel­

jük. Ez a megemlékezés egybe­
esik a vállalat alapításának 10. 
évfordulójával, egy-egy üze­
münk 20 éves jubileumával, a 
szocialista brigádmozgalom 15. 
évfordulójával.

— Ennek szellemében ünne­
pelünk, s szeretnénk, ha mun­
kánk, termelési eredményünk 
méltó lenne hagyományomhoz 
— kezdte sajtótájékoztatóját 

Tanbánya adóssága 229 ton-
na, míg a Nagymányoki Brikett­
üzemé 609 tonna.

Avatás előtt

Utolsó simítások a komlói Bányász-parkban épülő emlékművön. 
Szeptember 1-én avatják a bányavágatot szimbolizáló alkotást. 
Ifj. Szabó István Munkácsy-dijas szobrászművész és Magyar Géza 
Allami-dijas építész terveit szorgos munkáskezek valósítják meg

(augusztus 24-én) Bachmann 
Mátyás, a Mecseki Szénbányák 
igazgatóhelyettese. - Ebben az 
évben, a tavalyi 66,5 millió fo­
rint helyett 72 millió iorint hű­
ségjutalmat oszthatunk ki. Az 
emelkedés egyrészt a párt és a 
kormány bérpolitikai intézkedé­
se, másrészt a munkásállomány 
éveinek emelkedése nyomán ér­
vényesül.

A bányásznapi ünnepségre 
gazdag programot állítottak 
össze. Kezdetét a röpgyűlések 
és az üzemi ünnepségek jelen­
tik, ahol 18 miniszteri kitünte­
tést, 46 igazgatói dicséretet ad­
nak át. A nyugdíjasok tisztele­
tére 30-ón délelőtt 10 órakor 
külön fogadás lesz a vállalat 
központjában. Az édesanyákat, 
a bányász-feleségeket is kö­
szöntik - az üzemi ünnepsége­
ken.

Bányásznapi ünnepségeinken 
ott lesznek a meghívott külföldi 
delegációk: a szovjet, a lengyel, 
és az NDK bányászok képvise­
lői is.

Fotó: Nemesi

Augusztus 31-én, 16.00 órakor 
a Május 1. Művelődési Házban 
kiállítás nyílik a komlói mélybá­
nyászat 75 éves jubileuma al­
kalmából.

Szeptember 1-én, este 20.00 
órakor Csertetőn - a Mecseki 
Ércbányászati Vállalat, az ak- 
namé/yitő körzet dolgozóival — 
közösen rendezik a megemlé­
kező!, ahol dr. Nagy József a 
Megyei Párbizottság első titka*  
ra mond köszöntőt.

Komlón, ugyancsak szomba­
ton, 17 órakor a bányászemlék- 
mü avatását tartják. Horváth 
Lajos, a Megyei Tanács elnöke 
lesz az ünnep szónoka. Ez a 
megemlékező, az avatás, a 
komlóiaknak, a munka során 
hősi halóit halt bányászoknak, 
a ma alkotó, értéktermelő em­
berének állít emléket. •

A figyelmesség kifejezésre jut 
abban is, hogy Pécsett és Kom­
lón színes műsor várja az ünne­
peiteket, és az ünneplőket.

ZENÉS, FÁKLYÁS FELVONULÁS 
PÉCSETT

Szeptember 1-én 20 órakor 
a csertetői emlékműnél tartan­
dó ünnepséget fáklyás felvonu­
lás előzi meg. Felvonulnak 
(Szabolcs-bányatelepről) a 
pécsbónya-üzemiek, a pécsbá- 
nyatelepi lakosság, (Fehérhegy­
ről) az igazgatóság dolgozói, 
az Ércbányászati Vállalat, az 
aknamélyítők, a hadsereg és a 
munkásőrség képviselői, az út­
törők, a környék lakói, (az új­
hegyi sportteleptől) az Újhe­
gyi, a Villamos, a Gépkocsi 
és az Építési üzem dolgozói.

Szeptember 1-én Komlón 17 
órakor, a Bányász-parkban 
avatják az új emlékművet. Ezt 
követően 18 órakor a vállaiat 
gazdasági- és politikai vezető­
sége fogadást ad a városi párt­
bizottság nagytermében, este 19 
órától, a Lenin téren felállított 
szabadtéri színpadon nagysza­
bású műsor lesz. Fellépnek: 
KISZ Központi Művészegyüttes, 
Corvina együttes, Ősz Ferenc, 
Dévényi Tibor, Zsolnay Péter, 
Harmath Andrea, a Vári ikrek. 
Cserháti Zsuzsa, Máthé Péter. 
A trombitaszóló előadója: Or- 
móndlaky Péter. A műsor a 21 
órakor kezdődő tűzijátékkal zá­
rul, majd utcabál következik.

(folytatás a 2. oldalonj
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Bányásznapi program A párt-vb napirendién

A bányamunka 
megbecsülése, elismerése
(Folytatás az 1. oldalról)

Szeptember 1-én 10 órakor, 
a József Attila Művelődési Ház­
ban a Mecseki Szénbányák 
képzőművészeti körének kiállítá­
si megnyitója. Ugyancsak szom­
baton 11 órakor, a Május 1. 
Művelődési Házban, Székelyné 
Kasznár Aranka: A munkásélet 
képekben című kiállításának 
megnyitója.

A Puskin Művelődési Házban 
Harányi Attila népi iparművész

sor. Ezt követően 20 
cabál Meszesen - 
fesztiválon díjnyertes 
közreműködésével.

Komlón 10 órától

órától ut- 
a megyei 
zenekarok

térzene a

gyűjteményes kiállításának
megnyitója, 15 órakor.

Szeptember 1-én, 16 órától Pé­
csett a Széchenyi téren a len­
gyel és a Mecseki Szénbányák

Petőfi téren. A Május 1. film­
színházban 10 és 11 órai kez­
dettel a Fekete kincs városa cí­
mű Komlóról készült film ingye­
nes vetítése.

A Lenin téri színpadod 10.30 
órától műsoros divatbemutató. 
A fővárosi manekenekkel bemu­
tatják a Divattervező Vállalat 
legújabb modelljeit. A műsor-

bon fellépnek: Harmath And­
rea, Zsolnay Péter, Dévényi Ti­
bor, Idrányi Iván, valamint Kó- 
valikné Vámos Magda.

A Mecsekfolui út mentén 
13.30-tól 15.30-ig nagyszabású 
iovasbemutotó, továbbá a pécsi 
és a komlói ejtőernyősök pará­
déja. A Komlói Bónyósz- 
Kossuth KFSE NB l/B labdarúgó 
mérkőzés (15.30 kezdődik) zárja 
a programot.

A Luno-pork pécsi bemutat­
kozása után a bányásznapon 
Komlón vendégszerepel.

nyák

központi fúvószenekarának
hangversenye. Komlón szintén 
szombaton 12 órától a Lenin té­
ren a bónyászzenekar térzenéje.

SZEPTEMBER 2-AN

Vasárnap Pécsett és Komlón 
zenés ébresztő köszönti a lakos­
ságot. Szeptember 2-án 16 órá­
tól, a József Attila Művelődési 
Ház szabadtéri színpadán a 
bányász kulturális hetek meg­
nyitóját tartják. Műsor: az 
egyesített bónyósz-munkáskórus 
és az egyesített fúvószenekarok, 
valamint a lengyel fúvószenekar 
hargversenye. Szórakoztató mű-

MHSZ lövészverseny
Augusztus 1. és 19. között 

rendezte meg Zobák-bánya Vo- 
rosilov lövészklubja az MHSZ 
25 éves jubileumának és az al­
kotmány napja tiszteletére, az 
átfordulás kispuska lövészver­
senyt. A nagy érdeklődéssel kí­
sért versenysorozaton 13 szo­
cialista brigád, 15 csapattal ne­
vezett, míg egyéniben 44 indu­
ló volt. A verseny csak az utol­
só napon dőlt el. Csapatok kö­
zül az első helyet Galgócsi La­
jos szállító szocialista brigádja 
nyerte. Második: Kollár Dénes

csapata, harmadik; Kész József 
brigádja, negyedik: az Illés 
István vezette szocialista bri­
gád, ötödik: Leicht András bri­
gádja.

Egyéni indulók közül első: 
Halle Imre, öt helyezési sor­
rendben Tuba Ferenc, Bosznay
Pál, Pomózi Sándor és 
Imre követi. A kiemelkedő 
ményt elért versenyzőket 
kés tárgyjutalmakkal és 
véltél díjazták.

Bódi 
ered- 
érté- 
okle-

. Megyei vezetők 
a munkásőrök foglalkozásán

Dr. Nagy József, a Megyei Pártbizottság első titkára munkós- 
őr-parancsnokok társaságában, Újhegyen.

A múlt héten tartották a 
Steinmetz Miklós munkásőr- 
zászlóalj I. és III. század, vala­
mint a híradó és ellátó alegy­
ség háromnapos koncentrált ki­
képzését. A foglalkozásokat 
megtekintette dr. Nagy József, 
a Megyei Pártbizottság első tit­
kára és Valkai József, a munkás­
őrség területi parancsnoka. A 
vendégeket elkísérte dr. Bánki 
Nándor, a Mecseki Szénbányák 
pártbizottságának első titkára, 
és Dóri István zászlóalj-parancs­
nok.

Az anyagismeret kapcsán a 
7,62 mm-es AKM-63 mintájú 
géppisztoly működését, kezelé­
sét sajátították el a munkás­
őrök.

— örömmel tölt el bennünket 
az a tény, hogy munkásőreink 
olyan szeretettel és hozzáértés­
sel vettek részt a kiképzésen. 
A parancsnok elvtársak meg­
győzően mondták el az isme­
reteket és mutatták be a gya­
korlatban - emelte ki értéke­
lésében dr. Nagy József etvtárs.

Szeptembertől két nappal 
korábban fizetik a nyugdíjakat

A posta-vezérigozgetó utasí­
tást adott ki a nyugellátási és 
gyermekgondozási utalványok 
kifizetésének új rendjéről.

Megállapították, hogy több 
postahivatalban az első kifize­
tési näpokoh aránytalanul sok 
utalványt és ennek megfelelő­
en magas összegeket kellett a 
postásoknak kikézbesíteniök. 
Túlterhelést okozott az is, hogy 
kevés napot határoztak meg az 
utalványok kézbesítésére, hol­
en az érvényes jogszabály sze­
rint ó nyugdíjak kifizetése a 
hónap utölsó napjáig esedékes.

A vezérigazgató rendelkezé­
se szeptembertől * decembert 
kivéve — havonta két nappal 
korábban. 22-e helyett már 20- 
án megkezdik a kifizetést, 
amely 0 hónap végén fejező­
dik be. Decemberben, mint is­
meretes, a csúcsforgalom teher­
mentesítésére évek óta mór 14- 
én kezdődik o nyugdíjutalvá-

nyok kézbesítése. Amennyiben 
az utalványok kézbesítésének 
első napja, vagy a 20-a vásár- 
napra, vagy munkaszüneti nap­
ra esik, akkor a kézbesítést 
már 19-én megkezdik. A nyug­
díjfolyósító igazgatóság egyéb­
ként már az új kézbesítési 
rendnek megfelelően adja át 
a postásoknak az utalványokat.

Az utasítás - amely több 
mint 1 millió 600 ezer nyugdí­
jast érint - külön felhívja a fi­
gyelmet hogy a kifizetési rend­
szer átszervezésével kápcsolotos 
átsorolásokát, a SZOT erre vo­
natkozó irányelveinek ihegfele- 
lőon, a legkörültekintőbb gon­
doskodással hajtsák végre a 
postahivatalok. Az új kifizetési 
rendszer bevezetéséről, a meg­
változott kifizetési napokról 6 
kézbesítők még ebben g hó­
napban értesítik vagy már ér­
tesítették az igényjogosultakat

A KISZ-választásokra való felkészülés 
és a felnőtt oktatás helyzete

MSZMP Mecseki Szénbá- 
Bizottságának végrehajtó

bizottsága - Schwarcz József 
pártbizottsági titkár elnökleté­
vel - ülést tartott augusztus 23- 
án, a vállalat központjában. A
tanácskozás 
vett Imhoff 
Pártbizottság 
társa.

Az első

munkájában részt
János, a 
politikai

napirend

Eszmei-politikai munkánk ! bizottság kultúrbizottságának

Megyei 
munka­

ben az 1973-as KISZ
kereté- 

l-vezető-
ségválasztással kapcsolatos 
intézkedési tervet hagyta jó­
vá a végrehajtó bizottság - 
Klepah Ottmár KISZ-bizott*  
sági titkár előterjesztése

továbbra is szolgálja az if­
júság marxista-leninista vi­
lágnézetének, szocialista tu­
datának kialakítását és elmé­
lyítését.

A KISZ-szervezetek ismerjék és 
ismertessék az ifjúsági törvényt, 
valamint a végrehajtását szol­
gáló miniszteri, vállalati és üze­
mi utasításokat: a jogokat és 
a kötelességeket.

. A választás - a kádermunka 
javítása mellett - segítse elő a 
fiatalság körében is a közös 
feladatok megvalósítását. Ez 
mintegy a KISZ IX. kongresszu-

vezetője volt. A felnőttoktatás 
tapasztalatairól számolt be - 
különös tekintettel a rövidített 
oktatásra.

Az 1972. decemberi adatok 
szerint 2000 dolgozónk nem 
rendelkezett Vili, osztályos 
végzettséggel. Ebből hétszá- 
zan harminc éven aluliak.

A négy (Béta, Kossuth, Szén­
előkészítő, újhegyi üzemek) esti 
iskolánk V—Vili, osztályába az

alapján. •

A vb összefoglalója vá-
lasztás felkészítésével kapcso­
latban feladatként rögzítette: 
a KISZ-szervezetek és bizottsá­
gok mozgósítsák a fiatalokat a 
párt X. és a KISZ Vili, kong­
resszusa. valamint az MSZMP 
KB 1972. novemberi határoza­
tainak teljesítésére. Fordítsa­
nak nagy figyelmet a vállalat, 
az üzem előtti gazdasági, gaz­
daságpolitikai célkitűzések 
megvalósítására.

sára való felkészülést 
vállalatunknál.

Jogos elvárás; a 
si felkészülés és a

Is jelenti

választó- 
választá-

1972-73 as 
jelentkeztek 
30 év alatti) 
vizsgát.

A korábbi

tanévben, 174-en 
és 137-en (34 fő 
tettek eredményes

évekhez viszonyít-
va ez a létszám előrelépést

Egy partizán 
visszaemlékezése

1970. május 24-én levelet ho­
zott a posta. A cím csak eny- 
nyi volt; Huszár László, volt 
szlovén partizán. Komló.

Természetesen, címzett

I így is sok borsot törtünk 
metek orra alá, sokszor

■ hiúsítottuk támadásaikat. 
I nem tudhatták, mikor 
! rajtuk.

meg- 
Soha 
ütünk

megkapta a levelét, melyben a 
Magyar Partizán Szövetség ér­
tesíti, hogy felvette tagjai so­
rába, s egyben meghívja a 
Hadtörténeti Múzeumban ren­
dezendő partizán találkozóra.

A barátságos Alkotmány ut­
cai lakásban beszélgetünk a 
régmúlt időkről, és elevenítjük
fel a találkozó emlékeit.
szőnyegen a két kis unoka: 
Andris és Tomi kuporog, és 
szájtátva hallgatják a számuk­
ra már ismert történetet.

— 1944 telén meghallottuk, 
hogy a németek összeszedik a 
leventéket, s viszik Németor­
szágba, kényszermunkára. Aki 
tehette, menekült. Négy falu­
beli társammal átszöktünk a 
Dráván. MARBURG. LEIBACH 
környékén ekkor már partizán 
osztagok harcoltak. Szívesen fo­
gadtak bennünket. A Petőfi 
brigádba kerültünk. Elhagyott 
erdei fűrésztelepeken, kis he­
gyi falvakban voltunk elszállá­
solva. Innen indítottuk támadá­
sainkat a németek ellen. Nem 
volt könnyű élet. Csikorgó hi­
deg, méternél is magasabb hó 
vette körül az embereket. Ele­
iem alig, fegyver is csak any- 
nyi amennyit egy-egy sikeres 
akció után zsákmányoltunk.

A hagyományok 
ápolása

A MogyOr aktivizmus címmel 
képzőművészeti kiállítás nyílt
augusztus 26-án, Mecseki
Szénbányák volt igazgatósági 
épületében (Pécs, II. Déryné u. 
9.). A kiállítást a Magyar Tu­
dományos Akadémia kutató­
csoportja és a Janus Pannonius 
Múzeum munkatársai rendez­
ték.

A kiállításon e munkásmoz­
galommal először kapcsolatot 
teremtő képzőművészek alkotá­
sait láthatják az érdeklődők. 
Kassák Lajos, Botnyik Sándor, 
Uitz Béla, Nemes Laperth Jó­
zsef, Moholi Nagy László és 
Tihanyi Lajos képeit, szobrait, 
grafikáit szeptember 30-ig te­
kinthetik meg e kiállítás láto­

gatói.

- Nagyapa, azt n.em mondod 
ef, amikor. .. - szól közbe To­
mi.

- De igen, hisz nekünk sem 
mindig kedvezett a szerencse. 
Egy alkalommal parancsot kap­
tunk a Dráva menti vasútvonal 
megsemmisítésére, ahol a né­
metek robbanóanyagaikat szál­
lították. Egy hídon kúsztunk át 
a sínek felé, mikor a német jár­
őrök észrevették bennünket. 
Azonnal tűzet nyitottak ránk, s 
mi kénytelenek voltunk mene­
külni. Egy falubeli társamat 
agyonlőttek. Napokig bolyong­
tunk, mig visszataláltunk tár­
sainkhoz. Éjjel fenyőágakat tet­
tünk a hóra, s azon aludtunk.

A háború végén Tito elvtárs 
személyesen jött el hozzánk, és 
köszöntött bennünket.

És 25 év elteltével összejött 
a Petőfi brigád Budapesten. 
Volt, akit már alig ismertek lel, 
hisz megőszültek, megpocako- 
sodtak, valamennyiük felett el­
járt az idő. De a bajtársak ré­
gi vidámságát, a barátságot 
az idő nem tűntette el. Ezt a 
barátságot a fasizmus, a meg­
szállók elleni harc emlékei kap­
csolják össze örökre.

A volt szlovén partizán, a Za­
la megyei alsórajki földműves 
fia, ma bányász. 1954-ben Kom­
lón vállalt munkát, a nagy to­
borzás idején. Először Anna- 
aknán dolgozott, majd Zabá­
kon az etövájásban. Most a 
fenntartó-csapat vájára. Szere­
ti a bányát, a munkát, sokat 
olvas, legszívesebben partizán 
regényeket. Egy idő óta más 
szenvedélye van, s az ablak fe­
lé int, hogy nézzek ki. Valóban, 
ott áll a család szemefénye, a 
Trabant, ami új örömöket ho­
zott életükbe. Már megismeri 
kedtek a környező vidékkel, 
szeretnék megismerni az egész

sok eredményeképpen erő­
södjön szövetségünk politi­
kai, kommunista jellege. Vál­
jék hatékonyabbá az ifjúsági 
rétegek szerint differenciált 
KISZ-munka, fejlődjék az ál­
lami és társadalmi szeriekkel 
az ifjúság szocialista neve­
lése érdekében megvalósuló 
együttműködés.

Alapszervezeteinkben szilárdul­
jon tovább a szervezeti élet 
rendje és fegyelme. A KlSZ-bi- 
zottságok és csúcsvezetőségek 
fordítsanak fokozott figyelmet 
az alepszervezetek segítésére, 
alaposan készüljenek fel a ve- 
zetőségvólasztó taggyűlésekre 
és a küldöttértekezletekre.

Keszler Ferenc, a vállalati 
PB PTO-vezetője szóbeli tájé­
koztatója következett a vb 
napirendjén. Az 1973. I. fél­
éves tagfelvétel és fegyelmi 
helyzet számszerű alakulásá­
ról adott jelentést. , 
A III. napirend előadója Su- 

hajda 1 Tibor, a szakszervezeti

mutat. Hozzájárult ehhez 
niszteri rendelkezések, a 
lati utasítások kiadósa, 
nyesítése. A holtpontról 
kiindultunk! Tevékenyen

válla- 
érvé- 
tehát 
segí-

tettek ebben a szakszervezeti 
bizottságok, a személyzeti, at 
oktatási bizottságok képviselői, 
szakemberei.

Sajnos, az „újratermelés’’ 
(az újonnan felvett mnkcsok 
zöme nem rendelkezik meg­
felelő végzettséggel) nem 
csökken, ez méginkább sür­
geti az oktatási munka szer­
vezésének, színvonalának 
emelését, az érdekeltek ta­
nulási igényeinek felkeltését.
Gondosabb szervezéssel.

helyzetfelméréssel, a kombiná­
ciós oktatás kiterjesztésével 
további javulás érhető el. E tö­
rekvésben nagyobb áldozatvál­
lalást várnak a KISZ-vezetőktől, 
a KISZ-fiataloktól.

A végrehajtó bizottság o 
tanácskozás befejezéseként 
egyéb ügyeket tárgyalt.

- V. -

Walesi bányász 
szakszervezeti képviselők 

vállalatunknál

A walesi küldöttség a komlói könyvtárban. A képen mellettük iobb- 
ról Papp Lajos, Kispál József, Péntek László

országot.
Búcsúzáskor 

mond:
4. Kérem, ne 

cséré szavakat.

meglep, emit

írjon rólam d'- 
Akkor, ott 0 he-

gyekben a gerillák közt, sosem 
jutott eszünkbe, hogy azért, 
gmit teszünk, vgloha dicséret 
jár. Égés? szívvel, beésülettel 
harcoltunk azért, hogy az ólet 
egyszer maid boldogabb le­
gyen körülöttünk.

Szabó Éve

A Mecseki Szénbányákhoz 
dél-walesi vezetők látogattak: 
David Francis, a dél-walesi bá­
nyász szakszervezet főtitkára, 
David Emlyn Hughes, a közpon­
ti vezetőség tagja, Islwyn Hens­
ley Rossen és George Rees köz­
ponti vezetőségi tagok, üzemi 
szakszervezeti titkárok,

Garamvölgyi János, vállala­
tunk igazgatója, és Markvart 
Károly, a szakszervezeti bizott­
ság titkára csütörtökön fogad­
ta a vendégeket, Tájékoztatták 
őket a Mecseki Szénbányák 
gazdasági, politikai, szakszer­
vezeti munkájáról. Ezt követően 
a kutatási osztályon a gázvé­
delem és szilikózis kutatási 
eredményeivel ismerkedtek meg, 
majd a harkányi bányászüdü­
lőt keresték fel.

Pénteken David Fráncis és 
David Emlyn Hughes a BDSZ 
József Attila könyvtárában kul- 
túrmunkásokko(. a Kossuth-bá- 
nyol. Béta-bányai, szénelőkészí-

tő üzemi szocialista brigádve­
zetőkkel folytatott beszélgetést, 
A vállalat képviseletében Mark­
vart Károly szb-titkár volt Je" 
len. Az angol főtitkár az esz­
mecsere során többek közt el­
mondotta, hogy szakszerveze­

tük legfőbb célja: a hatalmon- 
levő konzervatív kormány meg­
döntése, a munkás-párti kor­
mány hatalomra juttatása, ° 
munkásosztály életszínvonalá­
nak emelése. A több órás be­
szélgetés során szó esett a fi°’ 
tolság helyzetéről, a dolgozók 
kulturális, egészségügyi, szociá­
lis ellátásáról, a szocialista bri­
gádok és a könyvtárak közötti 
kulturális szerződésekről. Sok 
hasznos témában cserélték ki 
tapasztalataikat.

Islwyn Mensley Rossen és 
George Rc.es Zobák-bányán 
üzemlátogatáson vett részt. A 
napi programban szerepelt még 
O Sikondai Bányászszanatórium 
megtekintése.
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Bányásznapi munkaverseny
Értékelték a bányásznapi munkaverseny augusztus havi II. 

’•«kádját A versenyben részt vevő szocialista brigádok, továbbra is 
«•kisen dolgoztak. Az eredmények a következők:

BÉTA-BANYA

, «Jtési csapatok közül a leg- 
eredményt, a Baranyai 

srá$ vezette 5-ös szocialista 
'9ód érte el. A tervezett 342 
""a/nap helyett 350 tonna/ 
Mt termeltek, teljesítményük 

százalék. Batári Árpád 3- 
!s szocialista brigádja a 353 
^"a/napos tprwel szemben 
359 ♦̂ nna/napot hozott, ered- 
MnyOk 101,7 százalék.

Az elővájási brigádok leg­
jobbjának Rab János csapata 
bizonyult, 116,4 százalékkal. 
108,2 százalékos eredményt 
produkált Majer Mihály bri­
gádja.

Feltáró csapatok közül első: 
a 22-es szocialista brigád (ve­
zetőjük Török József) 126 szá­
zalékos kiváló teljesítménnyel. 
Deckmann Henrik csapata 115 
százalékot hozott

_

VASAS-BANYA

üzem tervét 111,3 százo- 
teljesítette. A Bâtai Sán- 

■ *«zette  külfejtési szocialis- 
“"Sód 119 százalékos ered- 

^"nyel zárt.
L, 'itesi csapatok közül a teg- 

“nők az Ormos István vezet- 
bJfapfalista brigád bizonyult, 
^'7 százalékkal. Ezen belül 
[.’’’séknól, a lazító-jövesztő 

?s (kizárólag a jövesztésre 
.. 'tett műszakokat figyelembe 
X, teljesítménye 35-36 ton- 
^’fak közt mozog.

«lővájóknál időarányosan 
j? méteres teljesítménnyel 
áfa Ferenc brigádja ód az

ÚJHEGY

Megtörtént az augusztus 12- 
19-ig terjedő időszak értékelé­
se, a fejtési egyéni versenyben 
is.

Kiemelkedő teljesítményt
nyújtottak. Szabó Illés brigád­
jából: Túri István 136,2, Ben- 
csik Ferenc 134,2, Zsember Mi­
hály 127,1 százalékos teljesít­
ménnyel.

Ormos István csapatából 
Baumann József 142,3, Tamási 
László 135,2 százalékot hozott

Schum József brigádjából 
Marxner András 132, Bakos Pál 
126, Csizmadia József 116 szá­
zalékot teljesített.

ÜZEM

— ....Özem a hozzájuk 
széntermelő üzemek

•J* 0- Kárpáti Ferenccel, az 
xT*  fazetőjével oz idei to- 
,i#.,Qlotokról beszélgetünk, Ev 

02 üzemvezetőség és a 
^fak egyöntetű véleménye 

°1 üzem készen áh a ter- 
szénmennyiség fogadó­

ig $Ie'*" ÍT>k voíóbow készen 
C «nr>ek ellenére oz év első 
$^fa Hem kedvező.

0 tervezett mennyiségben, 
1^ ° minőségben nem top- 
o. a szenet A kokszszén- 
'»in- new teljesítettük, 11000 
’b''? "»áradtunk te. Az 
j^’^vétel így 92,8, a fajta-

Ofbevétel 93.8 százalék 
\ te

w', ’’«Ot'oöevbew jelentős 
változott a helyzet.

s hónap vo|t ot első, ami- 
\ ® fajlagos és árbevételi

. teljesíteni tudták. Júrűus- 
júliusban a terveket tűl- 

* ®u9os2tus hónap

x hozta ezt a javulást?
.teményem szerint a jó 

^"tetyek elérésében nagy 
5ádi?*  volt a szocialista bri- 
I^.^Salom 15., a vállalat 
**ér<] .’ónak 10. éves jubileu- 

,* s e9yéb jelentős esemé- 
'«Keletére tett vállalások-

b jj^rGIményekh« viszonyítva 
Mg j* 1” jól dolgozott. A mrnő- 
^i^q.u'• s most már a meny- 
*5 j .'s kielégítő. A szénmosó 
%?'''fa brigádok mellett a 
'«k. p*.  Aktívák is helytáll­
ni s. .dóul oz öntödeiek, akik 
^sytQfa'ékkal több öntvényt 

mint tavaly. Az ide- 
vállalt feladato- 

iök. tearadéktalanul megold- 

'tihjS’^falista brigádmozga- 

?’htlb*'** ’s értékelésnél nagy 
SiokLn *°ltunk,  amikor o 
V’los,. brigádokat kellett ki- 
” v6r Qn'- Nagyon szoros volt

K yi
X K°ltalt 9átló körülmények? 

üzemzavarok, de 
^vően*rn okadályozták számot- 

x a termelést
'«r»ejfe'7«k oz üzem további 

ej I 0 termelő üzemek is 
<'',árjlQ.?Ozn°k1 mint ahogy az 
P'teni °' szefetnénk hozzóse- 
^°záQ .v’"°fatot a lemaradás 

SQhoz. S amit teljes bi­

zonyossággal állíthatok, oz sem 
jelent problémát, ha terven fe­
lül küldenek szenet.

eszak-banyauzem

Az elő vájok wáí Kút János 
csapata dolgozott a legjobban, 
eredményük 110,9 százalék. 
Weisz Péter brigádja 103,7 szá­
zalékot hozott

Masiéi évtized, háromszor 
öt ár. önmagában nem 
sok, még egy ember éte­

keben sem. Ám mindjárt meg­
változik véleményünk e tizenöt 
évről, ha megtudjuk, hogy e 
másfél évtized egy brigád fenn­
állását takarja. Egy bányász 
közösségét, akik olt voltak a 
szocialista brigádok születésé­
nek bölcsőjénél, olyannyira, 
hogy mindjárt az első alkalom­
mal birtokosai lehettek a szo­
cialista címnek. Az első évben 
kivívott cím után aztán követ­
keztek a fokozatok, egészen a 
vállalatnál eddig valaha is el­
érhető legmagasabb kitünteté­
sig: a vállalat kiváló brigádja 
címig. Hogy mi mindent ért 
meg ez a Széchenyi-akna fény­
korában alakult csapot, most 
egyszúszra aligha lehetne el­
elmondani, mert ha nem is tud­
ja mindenki végigforgatni a 
lexikon vastagságú brigádnap­
ló első kötetét, a másfél évti­
zed alatt róluk megjelent újság- 
cikkekből is összeállíthatnának 
egy estét betöltő füzetet. E tu­
dósítások, portrék, riportok pe­
dig, túl a szép szavakon, ele­
gendő bizonyított dokumentu­
mot sorolnak fel ahhoz, hogy 
hitelessé váljék róluk a kép.

EGY KIS TÖRTÉNELEM

A csapatnak bizony már tör­
ténelme van, hisz az elmúlt 
évek során alapos változásokat 
élt át a kollektíva. Brigádveze­
tők, munkafeladatok után mun­
kahelyet is változtatott a csapat. 
Ám minden viszontagság után 
is együtt maradt a mag, félt­
ve őrizve a brigád jogfolytonos­
ságát. A „Keller János" nevét 
viselő feltáró szocialista brigád­
nak első vezetője Horváth Já­
nos volt, aki a brigád akrku-

Feltáró ' csapatok közül oz 
Omböli János (3) vezette szo­
cialista brigád teljesítménye 
emelhető ki — 102,4 százalék.

A fejtési brigádoknál 128,7 
százalékos eredménnyel Frucht 
József csapata áll az élen. A 
Klink Mátyás vezette szocialis­
ta brigád 105,6 százalékkal a 
második.

PÉCS-BANYAUZEM

Az előkészítő körletnél Bö- 
röcz István csapata 22,9 méter­
rel, Kaszler János brigádja 10 
méterrel, a Papp József által 
vezetett szocialista brigád 7,8 
méterrel. Varga János csapata 
4,4 méterrel, Nagy István bri­
gádja 3 méterrel többet telje­
sített az előirányzott tervnél.

Fejtési csapatok között első 
Horváth János szocialista bri­
gádja 109,1 százalékkal. Ort- 
lieb Károly csapata 108, a 
Reichardt Sándor vezette szo­
cialista brigád 105,8 százalékot 
teljesített.

KO5SUTH-BÂNYA

Fejtési csapatoknál a leg­
jobb Nagy Dezső brigádja, 
104,5 százalékkal, o Balogh 
László vezette szocialista bri­
gád 103,9 százalékkal a máso­
dik.

Az elővájóknáf kiemelkedő 
teljesítményt nyújtott Berta Fe­
renc csapata, eredményük 138,8 
százalék. Litz József szocialista 
brigádja 124,4 százalékot ho­
zott. A Szin József vezette bri­
gád 118,7, Lovai István csapa­
ta 111,6 százalékot ért el.

A falazó-bővítő szocialista 
brigádoknál a sorrend a kö­
vetkező: Braun Henrik csapata 
— 106,4 százalék, Kaslér János 
brigádja — 103,7 százalék. A 
Dávid István vezette szocialista 
brigád 106,1 százalékot, Kubik 
Lajos brigádja pedig 101,8 
százalékot ért el.

Németh Sylvia 

jósától 1961-hj irányította a 
csapat munkáját. Jó munkája 
elismeréseképpen azonban elő­
léptették, igy meg kellett válnia 
a brigádtól.

Sorrendben a második brr- 
gádvezefő Kerekes Mihály lett, 
aki hét éven keresztül töltötte 
be a felelősségteljes posztat, öt 
követte 1968-ban Fekete Károly, 
aki 1971, áprilisáig volt a csa­
pot élén, mikor is ot 1959-tői e 
csapaton dolgozó Kaszler Já­
nost választotta meg a brigád 
vezetőjévé. Időközben a huszon­
három fát számláló csapat

Tizenöt év után
1971. január elsejével átkerüli 
Széchenyi-aknáról István-akná- 
ra. Az első hónapokban csak a 
munkahelyre jártak át, majd ta­
vasszal végleg áttették székhe­
lyüket István-aknára.

41 brigád, jóllehet már 
üzem Jolly Jokere volt, 
Széchenyi-aknán rs az 

univerzitása teljes mértékben Itt' 
bontakozott ki István-aknán, 
Dolgoztak ők szinte minden 
munkaterületen, az aknaépítés­
től egészen a tratófalazásig. 
Jelenleg azonban már-már úgy 
vélik „túl sokáig hagyják őket 
szakterületükön dolgozni", hisz 
jelenleg is az V. szinti első ke-, 
lati keresztvágatot készítik elő, 
s mindez azt sugallja nekik, 
hogy hagyják őket pihenni ba- 
béraikon. Pedig a csapatban 
még mindig buzog a vállalkozó- 
kedv. Igaz, a hajdanán „ifjú 
titánok" megszelídültek, hisz az

Becsüljük meg 
muzeális értékeinket
Két évvel ezelőtt történt Pécs-Bányaüzemben. Munka közben 

az egyik bányász egy „kutyára" bukkant. A „kutyát" tulajdon­
képpen a csille elődjének tekinthetjük. A fából készült, síneken 
guruló, oldalról nyitható faládát szénszállításra használták, főként 
a szűk vágatú kamrafejtésekben, osztóvágatokban. Mivel már nem 
használták, s rozoga volt - teldarabolták. Csak jóval később döb­
bentek rá, hogy egy régi, muzeális értékű munkaeszközt semmisí­
tettek meg.

Ilyen esetek más helyeken is előfordulnak a Mecseki Szén­
bányák területén. Gyakran kerülnek elő öreg, rozsdás, használa­
ton kívüli munkaeszközök, elsárgult dokumentumok. Ezek a terme­
lésben használhatatlanok, viszont nem egy esetben sok régi tárgy 
tűnik el és kerül a szemétdombra, csak azért, mert megtalálóik 
nincsenek tisztában muzeális értékükkel. Sokszor a selejtezéskor is 
mereven veszik az elhasználódott anyagokra, gépekre, szerszá­
mokra vonatkozó utasitást.

Ezúton kérik a Mecseki Szénbányák üzemeinek vezetőit és 
dolgozóit: ha üzemük területén régi eszközöket, írásos dokumentu­
mokat találnak, illetve selejteznek, értesítsék a vállalat szervezési 
osztályát. Külön felhívják a nyugdíjasok figyelmét: amennyiben 
birtokukban lenne egy-egy muzeális érték (dokumentum, jegyző­
könyv, bányászruha, könyv, bányászújság, híradó, kisgép, szerszám, 
kőzet, vagy más anyag) lehetőség szerint bocsássák azt a bánya­
múzeum rendelkezésére - az egyetemes magyar bányászat javára.

Szocialista brigádok 
vetélkedője

Másfél százan ültek asztal­
hoz csütörtökön délután 3 óra­
kor a pécsszabolcsi Puskin Mű­
velődési Ház nagytermében a 
Villamos Üzem szocialista bri­
gádjainak képviseletében, hogy 
eldöntsék melyik három csapat 
jut a vállalati vetélkedőre. A 
háromórás vetélkedőből — 
amelynek zsűrijében az üzem 
vezetőin kívül helyet foglaltak 
a Bányaipari Dolgozók Szak­
szervezetének képviselői is — 
végülis a Kandó L csapata ke­

A 20. év tiszteletére’
A Villamos Üzem .Táncsics 

Mihály“ szocialista brigádja az 
üzem 20 éves jubileumának 
tiszteletére, a brigádszerződé­
sen kívül pótvállalást tett 
Eszerint az üzemzavarok miatt 
kieső percek számát a vállalt 
10 százalékkal szemben 20 szá- 

átlagéletkor ma mór 35 fölött 
van, munkájukkal azért még 
mindig a legjobbak közé tar­
toznak. Ezt pedig bizonyítják 
a minősítések is. Igaz, a két év­
vel előbbi fegyvertényt nem si­
került megismételniük, de az 
oronyfokozatnál egyik évben 
sem adták alább. Fogadkoznak 
is évről évre, hogy tesznek ők 
még a vállalat kiváló brigádja 
cím ismételt birtokosai.

A TORZSGARDA

— Kilencen vogyunk a kez­
dők közül, azaz rajtam hívül 

még nyolcán — mondja a csa­
pat összetételéről Kaszler János, 
o brigád vezetője. — Gondo­
lom e szám egy huszonhárom 
tagot számláló „veterán" csa­
patnál nagyon is szépen hang­
zik. Kicsit, ha megerőltetem 
magamat, azonnal mondom is, 
kik alkotják ezt a törzsgárdát: 
Csöndics István, Lutz György, 
Kiss István, Mucsi József, Sipos 
István, Ká/é Gyula, Hugyecz 
Mihály és Váradi Bertalan.

— lényegében e velem 
együtt kiegészült kilences cso­
porton állt, vagy bukott a csa­
pat sorsa. S mivel a mag jó 
matériának bizonyult, mindig volt 
erőnk válságos Időkben a ba­
jokon átsegíteni a közösséget. 
Persze, nagymértékben hozzá­
járult ehhez az is, hogy mindig 
olyan emberek kerültek hozzánk, 

rült ki győztesen 29 pontot sze­
rezve és ezzel megelőzve test­
vércsapatát a Kandó ll-őt akik 
két ponttal szorultak a második 
helyre. A továbbjutást jelentő 
harmadik helyet a 26 pontot el­
ért Táncsics brigád szerezte 
meg.

A negyedik helyen végzett az 
Április 4, ötödiken a Petőfi, 
míg a. hatodik-hetedik helyen 
holtverseny alakult ki az István- 
akna I- és István-akna M. csa­
patai között.

zalékkal csökkentik. 200 ezer 
forint értékben színes fémhulla­
dékot adnak te. Baleseti muta­
tójukat 20 százalékkal csökken­
tik. A 15 óra/fős társadalmi 
munkára tett vállalást 20 óra/ 
fővel kívánják teljesíteni,

Osváth

okik képesek voltak magukévá 
tenni hagyományainkat, azono­
sulni a csapattal. Nem véletlen 
az sem, hogy a különböző bri­
gádcímeken kívül, szinte nincs 
olyan tagja a brigádnak, aki 
■e kapott volna ez idő alatt 
egyéni munkája után is elisme­
rő kitüntetést.

— Minderre pedig képtele­
nek lettünk volna a jól kialakult 
— persze volt is rá időnk — 
közösségi élet nélkül. Ebben pe­
dig nagy szerepet játszott az a 
tényező, hogy a > csapat zöme 
egy szűk területen, mégpedig 
Meszesen lakik. Es még egy té­
nyező: egy embert leszámítva, 
az idén hozzánk került Böröcz 
Jánost, a brigád összetétele 
változatlan maradt immár több 
éven keresztül.

— Hogy tudunk-e még 
előbbre lépni? Csak azt vála­
szolhatom: feltétlenül. Persze, 
felelőtlenség volna részünkről 
azt állítani, hogy a csapat fej­
lődési ütemét a továbbiakban 
is az előző évekre jellemző mér­
tékben tudjuk növelni. Ez egyre 
nehezebbé válik. Ám azt bátran 
állíthatom: korántsem értük el 
a plafont,

Pécs-Bányaüzemben napról 
napra élesedik a küzde­
lem a szocialista brigá­

dok 15. éves fennállására indí­
tott munkaversenyben. E nagy 
vetélkedőben maguk az alapí­
tók sem akarnak lemaradni. A 
féléves verseny első szakaszérté­
kelésére a bányásznapon kerül 
sor. Kaszlerék már ekkor az él­
bolyban szeretnének lenni. Már 
hogy is ne, mikor ők az egye- 
düliek Pécs-Bányaüzemben, 

akik odaírhatják a nevüket mel­
lé a 15 évet.

K. L.

Hasznos tanácsok
Ismét közeledünk a hűségju­

talom kifizetésének időpontjá­
hoz, ezért a családban már 
megindult a tervezgetés. Mit 
vegyünk, mire költsük a hűség- 
jutalmat?

A következőkben azoknak 
szeretnénk jótanácsot adni, 
akik a hűségjutalmukat pilla­
natnyilag nem kívánják felhasz­
nálni, még hozzá akarnak gyűj­
teni, hogy nagyobb összegű be­
vásárlásaikhoz alapot képezze­
nek. Az ilyen dolgozóknak min­
denekelőtt azt javasoljuk, hogy 
a felhasználásra nem kerülő 
pénzüket takarékbetétkönyvbe 
helyezzék. Ügy gondoljuk, hogy 
ebben az időszakban nem feles­
leges, ha röviden ismertetjük a 
különböző betételhelyezési lehe­
tőségeket.

A biztos kamatra számítók­
nak ,a kamatozó betétkönyvet 
ajánljuk, amely az elfekvéstől 
függően 2, 3, vagy 5 százalékos 
évi kamatot biztosit a betétes­
nek. Akik jobban bíznak szeren­
cséjükben, mint a biztos kamat­
ban, azoknak ajánljuk a nyere­
ménybetétkönyvet, amelyet ne­
gyedévenként sorsolnak és sze­
rencsés esetben negyedévi át­
lagbetétjük 25, 50, 100, vagy 200 
százalékát nyerhetik, sőt, oz 
évenként egyszer tartót fősorso­
láson az átlagbetét 1000 száza­
lékát.

A másik a gépkocsi nyere- 
ménybetétkönyv, amelyet szintén 
negyedévenként sorsolnak és az 
5, vagy 10 ezer forintos betét­
könyvvel személygépkocsi a nye­
remény. '

A 30 év alatti fiatalok részére 
az ifjúsági takarékbetét könyvet 
ajánlhatjuk, amely öt éven ke­
resztül havi 100, 200, 300, vagy 
400 forint rendszeres befizetés 
esetén az 5 százalék kamaton 
felül 1 százalék prémiumot biz­
tosit. Előnyös ez a betétfajta 
azért is, mert segítségével la­
kásépítéshez vagy vásárláshoz 
az OTP, a havi betéttől füg­
gően 14—22 000 forint külön 
kölcsönt is ad, így hamarább te­
remthetik meg az önálló lakás 
alapjait. Ezzel kapcsolatban azt 
is el kell mondanunk, hogy a 
felépítésre kerülő lakások bizo­
nyos százalékát az OTP fiatalok 
részére biztosítja és egyenlő 
feltételek esetén előnyben ré­
szesítik azokat a fiatalokat, okik 
ifjúsági takarékbetéttel rendel­
keznek.

Könnyebben valósttjo meg 
terveit az, aki megtakarított 
pénzét betétkönyvben tartja, 
mert tőkéje kamattal, vagy 
nyereséggel növekszik.

Reméljük, hogy tanácsaink­
kal segítségére leszünk a bó- 
nyászdolgozóknak és betétjükkel 
gyarapítják megyénk betétállo­
mányát, amely alapot szolgáltat 
ahhoz, hogy a dolgozók részéről 
felmerülő indokolt hiteligénye­
ket is maradéktalanul kielégít­
hessék.

Dr. Hajdú Gyula
(1886—1973)

Fájdalommal tudatjuk, hogy 
augusztus 21-én elhunyt dr. 
Hajdú Gyula elvtárs, pártunk 
és a magyar munkásmozgalom 
régi, kiemelkedő harcosa, az 
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
diszdoktora, nyugalmazott tan­
székvezető egyetemi tanár. Al- 
lami-dijas, a jogtudományok 
doktora, Pécs város és Somogy- 
szil község tiszteletbeli polgá­
ra.

Dr. Hajdú elvtárs temetése 
augusztus 28-án, kedden 14 

: órakor lesz a pécsi városi köz­
temetőben.

Az elhunyj hozzátartozói, ba­
rátai, elvtársai, tanítványai és 
tisztelői 13 óra 30 perctől ró­
hatják le kegyeletüket a rava­
talnál.

A Magyar Szocialista 
Munkáspárt Központi Bizottsága 

és
Baranya megyei Bizottsága, 

oz Eötvös Loránd 
Tudományegyetem
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Kit válasszak?
Akit szerettünk, őzt választot­

tuk. Ez volt gyermekkorunk já­
tékainak alaptörvénye. Legtöbb­
ször még akkor is a személyi 
szimpátia döntött játékostársunk 
kiválasztásában, amikor tisztá­
ban voltunk azzal, hogy másik 
játszótársunk erősebb a kije­
lölt játékban. A gyerekszív azon­
ban mindig jóindulatú, és na­
gyon őszinte. Aligha morfondí­
rozott azon, hogy, az erős között 
és a barátja között melyiket 
válassza. Ekkor még ugyanis 
nem az előrelátás, nem a cél­
szerűség döntötte el azt, hogy 
kinek a kezét fogjuk meg a já­
tékban, kinek segítsünk, illetve 
ki fog segíteni, de sokkal in­
kább a kihez tartozás. Pedig 
hát már akkor is mindannyian 
győzni szerettünk volna. Lénye­
gében ez az alapállás határoz­
ta meg azt is, hogy kit válasz­
tottunk vezetőnek, ki tudott ve­
zető lenni a gyermekközösség­
ben.

A közösségi élet azóta is vé­
gigkísér bennünket Bár a cso­
port összetétele számtalanszor 
megváltozott, a sorok azonban 
mindig a külső és belső erővo­
nalak mentén alakultak ki, il­
letve rendeződtek újjá. Gyerek­
korunk vezetőinek ösztönös ki­
választása, kiválasztódása fel­
nőtt korunkban már aligha ké­
pes betölteni szerepkörét. Az 
általunk választott vezetőkkel 
szemben már sokkal inkább ki­
fejeződött kritikai érzékünk, 
mintsem csupán szimpátia alap­
ján el tudjuk őket fogadni. Cso­
portjaink mind minőségileg, 
mind mennyiségileg magasabb 
fokon állnak. Így az általunk 
támasztott igénnyel szemben 
megnőtt a vezető, azaz vezetők 
felelőssége is. A játékból mun­
ka lett, míg a játszótársakból 
egy céltudatosan élő, dolgozó, 
szoros emberi kapcsolatban élő 
munkacsoport, társadalmunk ne­
velő iskolájának egy rétege.

Az elmúlt hónapban minden 
KlSZ-alapszervezetben vezetőség- 
választó jelölő bizottságokat vá­
lasztottunk, hogy ők alapos, 
körültekintő, mindenre kiterjedő 
figyelmes munkával összegyűjt- 
sék, rendszerezzék a tagság vé­
leményét, javaslatait, ötleteit 
Erre a posztra — mármint a je­
lölőbizottsági posztra — a leg­
rátermettebb, e feladat elvég­
zésére a legtapasztaltabbakat vá­
lasztottuk ki. Mert e feladatnak 
csakis a legnagyobb tapaszta­
latokkal rendelkező fiatalok tud­
nak megfelelni. E poszt fontos­
ságát mi sem bizonyítja jobban, 
mint az a tény, hogy e bizott­
ságok munkája lesz az alapja 
az elkövetkezendő időben az 
alapszervezet életének. Rajtuk 
múlik, hogy mennyiben tudják 
aktivizálni a fiatalokat, és az 
általuk elmondott ötleteket, ja­
vaslatokat mennyiben lesznek 
képesek egy alkotó, színes, ele­
ven szervezeti élet kialakításá­
hoz „nyersanyagként" felhasz­
nálni. Azaz, a majdan megvá­
lasztásra kerülő vezetőségnek 
rendelkezésére bocsátani.

És lényegében e jelölőbizott­
ságok munkája itt érkezik el a 
csúcsponthoz. Nekik kéll mér­
legre tenni a választók érveit, 
ellenérveit, megfontolva össze­
gezni azt, hogy a választáskor 
felelőssségük teljes tudatában 
tegyék meg — oz információk 
teljes birtokában — a javasla­
tot az arra legrátermettebb sze­
mélyekre. Épp ezért e jelölőbi­
zottságok tagjainak minden se­
gítséget meg kell adni a tag­
ság részéről, hogy minél töké­
letesebben tudjanak eleget ten­
ni a rójuk váró feladatoknak. 
E segítség első lépcsője pedig 
az, hogy e választó közösségek 
minden tagja átérezze ez ese­
mény jelentőségét, és őszinte vé­
leményével, alkotó javaslatai­
val járuljon hozzá a KlSZ-alap- 
szervezetekben folyó ifjúsági 
élet továbbfejlődéséhez.

K. L I

Tizenhét évesek. A vájárt ská­
lát mindketten oz idén végez­
ték, együtt jöttek felvételire Va­
sas-bányaüzembe. Szabó Illés 
csapatába került a két fiatal 
vájár: Gugora Antal és Fekete 
János. Arról, hogy o teenager 
korosztályba tartoznak, a vala­
mivel hosszabb hajon kívül, 
nem árulkodik más. Csendesek, 
szerények, s ahogy a csapat 
többi tagjai mondják, akar­
nak jól dolgozni.

Még új a bánya, még renge­
teg a tanulnivaló. Bizony, mű­
szak után, fiatalság ide, fiatal­
ság oda, többniyre evés és al­
vás a program.

— így képzeltétek?
.— Igen. Körülbelül két év 

kell, amig az ember tökéletesen 
megtanulja ezt a szakmát. 
Amig minden a kezére áll — 
mondja Gugora Antal. — An- 
na-akna persze más volt, de

- Egy virág, no és egy né­
met katonadal...

— Mit gondolsz, ha megkér­
deznénk itt néhány fiatal könyv­
tárlátogatót, ismernék ezt a 
dalt?

— Biztos akadna elyan, aki 
ismeri. Fiatal olvasóink szeretik

tudtuk, hová jövijnk, voltunk 
már itt bányajáráson.

— Hogyan kerültetek vájáis- 
kolárp?

Ismét Antal válászol:
— Drávaszabolcson jártam 

általánosba, s a Mecseki Szén­

ÚJONCOK
bányák 1969-ben ajándékozott 
az iskolának egy televíziót. Ott 
beszéltek a bányáról, képeket 
mutattak, megtetszett. Meg az­
tán a bátyám is bányász, Za­
bákon.

János:
— Én Mágocson voltam álla­

mi gondozott. Egyszer jöttek 

BÄNYÄ5Z
ifjúság
Az 1973/74. évi KISZ politikai oktatásról

A KISZ-szervezetek sokrétű munkát végeznek a fiatalok kö­
rében. Azt hiszem, nem kell felsorolni azt a szerteágazó tevé­
kenységet, amellyel a KISZ-veietőségek, alsóbb és felsőbb szintű 
vezetők, és maguk a KISZ-tagok is igyekeznek szervezeteik éle­
tét fiatalosabbá, érdekesebbé, vonzóbbá tenni.

Mégis, hogy ezen programok mellett a KISZ-szervezetek egyik 
legfontosabb feladatuknak a fiatalok marxista, leninista szellem­
ben való nevelését tartják.

A KISZ-ben folyó politikai nevelő munka sokféleképpen nyilvá­
nul meg. Politizálnak a fiatalok akkor is, amikor kommunista 
műszakot teljesítenek, akkor is, amikor óvodák és bölcsődék pat- 
ronálásával enyhítik ezen intézmények gondjait Politizálnak ak­
kor is, amikar szocialista brigádokba tömörülve küzdenek minél 
jobb gazdasági eredmények elérésére, és folytathatnám tovább 
a példálózást.

Sok lehetőség és sok forma áll tehát a KISZ rendelkezésére 
ahhoz, hogy politikailag képezni tudják a fiatalokat és így alkal­
massá válhatnak arra, hogy az MSZMP tagjai lehetnek.

A fiatalok politikai képzésének KISZ-en belül legfontosabb 
szervezett formája a KISZ által irányított politikai oktatás. Á Me­
cseki Szénbányák KISZ-bizottsága területén több éve van már 
oktatás. A KISZ-vezetőségek nagyon sok időt, munkát fordítanak 
arra, hogy minden évben más és más módszerrel próbálják ér­
dekesebbé, tartalmasabbá tenni az oktatásokat

És, hogy ez sikerült nézzünk néhány számot: Az 1970/71 -es 
oktatási évben 21 oktatási körben 694, az 1971/72-es oktatási 
évben 29 oktatási körben 742, gz Í972/73-as oktatási évben 29 
oktatási körben 840 fő járt oktatásra. (Ha ezekhez még hozzá­
adnánk azon KISZ-tagok számát, akik párt- vagy szakszervezeti 
oktatásra járnak, ez a szám még sokkal magasabb lenne.)

Ezen oktatásokon megszerzik a hallgatók oz alapvető politi­
kai ismereteket Továbbfejlődésre is van lehetőség. A KlSZ-fiata-

- Mi jut eszedbe az Erikd 
névről?

lok közül nagyon sokan ott ülnek az M—L esti középiskola, az 
M—L. Esti egyetem, 1 éves pártiskola padsoraiban, vagy a sza­
kosítók valamelyik tagozatán.

KISZ-szervezeteink az 1973/74. évre is szerveztek oktatási kö­
röket Ebben az évben is, hasonlóan az elmúlt évekhez, legnép­
szerűbbek a marxista vitakör, az ifjúsági előadássorozat formák,

A KISZ KB 1968-as állásfoglalása az oktatás kérdésében ma 
is érvényben van. Ettől szinte semmi eltérés nincs. Annyi azon­
ban mégis van, hogy az oktatási formákon belül nagy felelőssé­
get és „szabod kezet" kapnak a propagandisták abban a kér­
désben, hogy messzemenően teret adnak aktuális kérdések meg­
tárgyalására, a fiatalokat érintő országos, vállalati és üzemi kér­
désekben. Tehát mindazon kérdések megtárgyalására, amik a 
fiatalokat közvetve vagy közvetlenül érintik. Késő lenne most 
már arról beszélni: hogyan kell megszervezni az oktatási köröket, 
vagy tanácsot adni az oktatási formák kiválasztására, hiszen 
KISZ-bizottságunk ezt már megtette az 1972/73. évi oktatás be­
fejezésekor. A Mecseki Szénbányák KISZ-bizottsága és végre­
hajtó bizottsága is foglalkozott oz oktatás témájával testületi 
ülésein. Az előterjesztett inézkedési tervet mindkét testület el is 
fogadta. Nem lenne célszerű most az intézkedési tervből idéz­
getni, hiszen mire ez a cikk az ifjúsági oldalban megjelenik, ezen 
intézkedési terv már o KISZ-szervezetek birtokában lesz.

A KISZ-bizottsóg és a mellette működő társadalmi oktatási 
bizottság a legmesszebbmenőkig segítette és segíteni fogja oz 
oktatási köröket abban, hogy minél eredményesebben tudják 
majd befejezni a KISZ oktatási körök az 1973/74. évi KISZ poli­
tikai oktatást

Kérjük az oktatási körök vezetőit à KISZ-szervezeteket, hogy 
az oktatási év sikeres lebonyolítása érdekében kérjék az illeté­
kes pártszervezetek segítségét

Gungl János
KtSZ-bizottság ágit prop. titkára

A könyvtár mindenkit vár
a közelmúlt történelméből szóló 
könyveket.

— Miben nyilvánul ez még?
— Sokan keresik a II. világhá­

ború eseményeivel foglalkozó 
dokumentum-köteteket de újab­
ban kérik oz azt követő éveket 
feldolgozó műveket is.

— Vajon miért?
— Feltételezhetően a szóeia- 

lista brigádok vetélkedőjére 
történő felkészülés miatt.
- Komló kulturális életében 

külön szerep jut a Bányaipari 
Dolgozók Szakszervezete Köz­
ponti Könyvtárának. Mivel ma­
gyarázzátok ti ezt?

— Elsősorban a jó munkatár­
si viszonynak, a megfelelő fel­
készültséggel és érdeklődési kör­
rel rendelkező kollektívának- 
Szeretjük ezt csinálni, lényegé­
ben éemcsak Munkánk ez. de 
hobbink is. Sajnos, így belees­
ve magunkét a munkába, fe­
dezzük fel még a fehér fohekot

- Hol vannak erek?

oda a vállalattól, elmondták, 
hogyan lehet jelentkezni, milye­
nek a lehetőségek. Eljöttem.

Jól érzik magukat a csapat­
ban. Mint mondják, a gyakor­
lottabbak segítenek, magyaráz­
nak, nem hagyják magukra 

őket. Még a hosszú hajért sem 
szólnak.

— Nagyon, rendesek voltak 
hgzzánk — mondja Antal. Ami­
kor idejöttünk, nem volt pén­
zünk, adtak előleget. Igaz, 
megjegyezték, „Aztán este ne­
hogy az Olympia bárban talál­
junk benneteket". — Akkor nem 
találtak volna, most sem.

Mert egyrészt az Olympia bár 
nem a legideálisabb szórako­
zóhely két tizenéves számára, 
másrészt sokba is kerül. S a 
„nagy, terv" megvalósításához 
mindkét fiúnak sok pénzre van 
szüksége. Antol kocsit szeretne, 
János családi házat. Gyors ősz- 
szeadás, kivonás fejben, aztán 
diadalmason kivágják a vég­
eredményt.

- Főleg az iskolát befejező 
fiatalok körében. Itt a legna­
gyobb a veszteségünk, mér ami 
a könyvtárlátogató fiataljainkat 
illeti. Ugyanis o könyvtár nem­
esük könyvkölesönzéssel, de más 
ismeretterjesztő formákkal Is kí­
sérletezik.

— Például?...
— Zenéhallgatás és Mcgyató- 

zás, azaz ismertetés, múzeum- 
és színházlátogatás, majd azo­
kat követő viták. De ha szük­
ségesnek látjuk, akkor oz elő­
adások előtt szervezünk ismer­
tetőket is. Itt rendezzük ez író- 
Olvasó találkozókét, a film, és 
könyvismertetőket
- Hányán látogatják ezeket 

a rendezvényeket?
- Mindezek valóban csak réte­

geket érintő programok, ennek 
ellenére elmortrjhótjuk. hogy 
rendelkezünk egy olyan maggal 
- lehetnek Qgy félszázán - ókik 
részvételére mindig rrómíthc- 
tunk.

—- Ha havonta kétezer forin­
tét testünk a takarékba, úgy 
négy-öt év múlva mindkettőnk­
nek meglesz, amit akarunk.

Keresetükkel elégedettek. Az 
Urán szállóban laknak és az 
ebédjegy sem kerül sokba...

— Azért, járunk ám szóra­
kozni is — teszi hozzá sietve 
Antal. — Táncolni a Rózsakert­
be, meg Harkányba kirándulni. 
De csgk a hét végén, amikor 
jobban ki tudjuk pihenni ma­
gunkat. Hétközben általában a 
szállón vagyunk. Nagyon szere­
tek tévét nézni, rádiót hallgat­
ni, János meg olvas.

Kis csodálat vegyül a hang­
jába: — Van olyan, hogy egy 
héten négy kötettel is végez...

— Milyen könyveket olvasol 
János?

— Ifjúságit — mondja hal­
kan és elpirul. — Másmilyet is, 
de a kalandosat szeretem a 
legjobban.

Feszengenék a széken, rövi­
desen leszáll a délutános szak, 
és sietni kell. Elcsépelt kérdés 
jut eszembe.

— Szerettek itt dolgozni?
Gondolkodás nélkül válaszol­

nák, hangjukban nincs hamis 
mellékzönge:

- Kikből áll ez a mag?
— Azokból a fiatalokból, akik 

valamilyen oknál fogva nem 
tudtak tovább tanulni, vagy már 
épp visszatértek Komlóra, Egyre 
több érdeklődés nyilvánul meg 
a szocialista brigádok részéről 
is.

— Mi alapján állitjátók össze 
ezen foglalkozások programját?

— Minden évben felmérése­
ket végzünk látogatóink életko­
ráról, iskolai végzettségéről és 
nem utolsó sorban érdeklődési 
köréről. És e felmérések alap­
ján alakítjuk ki e rétegeknek 
legjobban megfelelő műsarter- 
vet

Koszi Erik« és fiatal munkai 
társai már eddig is szép sikere­
ket Mondhatnak magukénak, 
hegy még többről számolhas­
sunk be, szükség vgn ahhoz a 
kultúra iránt érzékeny és érdek­
lődő fiatalok támogatósára is. A 
könyvtár mindenkit szívesen vár.

_ k —

Az ifjúsági 
törvényről... 
Még két esztendő sem telt 

az ifjúsági törvény megalkot® 
óta, amikor is 1971. szepten’“' 
rében a fiatal nemzedék n«*  
lésének kötelező érvényű clfl 
szabályát alkotta meg al 1 
szóggyűlés. Ezt követte a neh*  
ipari miniszter utasítása ° w 
vény végrehajtásáról, amely 
konkrét formában rögz'* 1 
teendőket.

A vállalatoknak, így a M«®*  
ki Szénbányáknak is fel J'® ' 
dolgozni az utasítást, ami 1° 
márciusig meg is történt A *e 
la lat, a KISZ- és a szakszem 
zet bevonásával a feldolg0*'  
során külön választották ar° 
a témákat, amelyeket koHe 
szerződésben is külön és 
lyeket az igazgatói utasítás 
kellett foglalni.

A fent említett utasítások * 
készítése utón, azok figyel«]'1 
vételével került sor az őz® 
feldolgozásra.

Az üzemi feladattervek 
szítésének határideje 1973- 
jus 31-e volt. Erre a haton® 
re kellett az üzemeknek « 
szíteni saját üzemükre '« 
va, illetve meghatározva 0 
adatokat. Itt már egész kon 
feladatokat kellett kijelölni 
tóridők és felelősök megj®'0 
sével.

A feldolgozott üzemi f®'®,^ 
terveket a személyzeti osrt®, 
és a KISZ-bizottságra kellet*  
küldeni.

A vállalati szakszervezeti 
zottság ifjúsági bizottság® 
elmúlt hónapban ellenorl^ 
hogyan állnak az üzemek ° 
adattervek elkészítésével, 1 
ve beküldésével.

• . kő* (Az ellenőrzés során ° 
kezőket állapíthatjuk meg: 
tak üzemek — a TanbánV® 
Zobák-bónyaüzem —, 
elsők között, még az '90iÄs; 
utasítás megjelenése előtt k 
tették el a feladattervüket- j 
lius végéig 12 üzem 
a feladattervét a KlSZ'“^ 
ságra. Az üzemek közül 
Szászváré és az igazgat0’^ 
ezidáig sem érkezett be. A] 
mi feladattervek értékel®5^ 

elmondhatjuk, hogy a f®'®^ 
tervek közül találkozunk 
jól összeállított, átgondolt, 
bon a fiatalok érdekeit mi® 
áron megoldani akaró í® . . 
sekkel, amelyek akár 
ban és terjedelemben 15 
tükrözik az adott üzem g°n 
problémáit és a megoldást® 
ró feladatokat

A feladattervek többség 
általánosságban mégóll®l’, 
tó, hogy átvették a *®  d.( 

igazgatói utasításban I®1 
de azon kívül kevés üzemi 
rétumot, üzemi jelleget 1 
marnak.

Vannak üzemek, ahol ° , 
adatterveket oz üzemvez®^ 

párt, szakszervezet és ° 
szervezet, is aláírta, volt .
csak az üzemvezető 't*®  f 
Találkoztunk olyan 
vei is, mint a Gépkocsi
ahol sem aláírást, sem di»

mot nem találtunk.
Az üzemi feladattervek 

többnél sem határidők, í®1”
lelősök nincsenek feltüntet*®

Legfontosabb feladót 
hogy az üzemi feladót1® * 
megfelelő példányszómbo11^ 
jussanak oz érdekeltekhez. 
minél előbb megismer^1® 
ótokat, az üzemek fiaWlj®1- 
szén az üzemeknek szépt®1*̂  

hónaptól mór meg kell 
ez általános iskola oktató*  
vezését

Nagyón fontos a MUnW 
nek a betartósó, illetve b®10

tó sa.
Horváth
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Klubról klubra

Szászvár
»Mit lehet kezdeni ilyen le- 

tatöségekkel?" — tették fel 
többször is a kérdést klubkuta- 
t® Utóm sorón, mikor egy-egy 
üzemi vagy nevezzük ifjúsági- 

— klub élete után érdek­
lődtem. A kérdés persze végül is 
költőinek bizonyult, mivel akik 
kérdezték, csupán szerénységü­
ket álcázták e visszakérdezés- 
SeL Mert legtöbb helyen nem­
esok akartak, de tettek is vala- 
m’t Még öz oly istenhátame- 
9etti helyen is, mint Szászvár. 
Aztán volt még egy közös vo- , 
"Óta ezen hasonló talajon lét- 
rejött, életre galvanizált klubok- 
n°k. Mégpedig az, hogy leg­
többször a dac, a csakozértis 
Megmutatom elhatározás szülte 
’Üógro a serkenő kezdeménye­
zéseket. Ezt találtam Szászvó- 
'»tt is.

A klub épp egy éve ala­
kult Helyiséget a szászvári : 
Jószerencsét Művelődési Ott­
hon bocsátott a fiatalok ren­
delkezésére.

®öször a művelődési otthon 
épületében, majd megkapták a 
efunkásklub helyiségeit A na- 
9Yobb tömegeket mozgató tán- 
e®s rendezvényeikre azonban a 
“ónyászklubban kerül sor. Ki- 
esit a falu szövetségét szimboli- 
zőijo ez a klub, hisz épp úgy 
piálni benne a szénbánya­
özemnél dolgozó fiatalokat, 
M'nt a KTSZ kiszeseit, vagy a 
J°lusi alapszervezet fiataljait. 
Lényegében e hórom alapszer- 
^zet patronáljá a klubot — 
°nyogilag is — a gazdónak 
^őmitái művelődési otthon mel- 
lezt A félszáz főt számláló klub­
ok ötven százaléka tanuló, 
m'9 a másik ötven százaléka 
Megoszlik a különböző üzemek- 
’'®l dolgozó fiatalok között

■— Mi adja a klubélet ge- 
dncét itt SzászvárottT

kérdeztem Králl Zoltántól, 
°ki az Északi Bányaüzem KISZ- 
^kórsága mellett valósággal 
''almozza a különböző tórso- 

megbízatásokat. (Többek 
ött ő a klub vezetője, és nem 
^só sorban a klubzenekar 
*behozója.)

~~ A szombat délutáni és es- 
összejövetelek. Ezeken, min- 

’en alkalommal, egy-egy totó- 
szelvényt kapnak a belépők, 
^jtuk az előző vasárnapi Nép- 
szpbadság valamely rovatának 
®nyagából válogatott kérdések- 
1*1  és három válasszal, ame- 
^k között természetesen csak 

a helyes. Ezt kell eltalálni- 
a klubtagoknak. Nagyon jól 

^ált forma ez arra, hogy o 
nyok-fiúk mindig figyelemmel 

,s®rjék a papi eseményeket. Ez 
*9yben az egyik formája on- 
^k, hogy fiataljainkat bevon- 

a mindennapi élet bel- és 
ölpolitikai eseményeibe. Van 

.5y másik kezdeményezésünk
Ennek pedig — jobb nevet 

Jelenjében nem találva — a 
lexikon elnevezést adtuk. 

J°9y miből áll ez? Minden al- 
'‘lommal tehet föl valaki egy- 

ismeretlen, vagy furcsa fo- 
j?lmot, kérdést. Azt a követke- 
J alkalommal vagy egy önként 

étkező válaszolja meg vagy 
feli .''^vezetőség kötelessége 

készülni az ismertetőre.
■— Az ám, klubvezetőség. 

I 'k alkotják, és hogyan osz- 
Qn°k meg a tisztségek!

A klubszabályzat tíz főn- 
*r,t ír elő egy vezetőt Ennek 

^e9{«lelően a mi vezetőségünk 
v fás. Mellettem tagja még a 
g ^tőségnek Molnár Edit, aki 

nYhódon kirakatrendező, és 
fel Si °'aPszervezet tagja, az ő 

° dekoráció. Molnár
Szekszárdon villanysze- 

fSl ' ö a zenés programokért 
|q?Jás. Zvara Róbert a szövődé 
* ^’titkára, ő 0 helyettesem. 
iJ"}yos Ildikó, aki a helyi fa- 
«0 i KTSZ adminisztrátora és 
kuu. n ä falusi alapszervezet 
j. Urösa, g vetélkedők vezető-

Mi ax, amit még jónak 
Qr,ost klubéletetekben!

Azt, hogy vart egy önálló 
tot*karunk,  a jól megválasz- 
m előádásokat és a mindig 

ert hozó lemezműsorainkat.
— kapu —

A gazdasági ellenőrzések 
tapasztalatai
Naprakészen a pénztárkönyvek

KORKÉP * KORKÉP * KORKÉP * KÖRKÉP * KÖRKÉP * KÖRKÉP

Beállnának a sorba...
Nemrégiben o vóllalati KISZ- 

bizottság átfogó gazdasági el­
lenőrzést tartott valamennyi 
alapszervezetnél. Miért volt erre 
szükség! Mindenekelőtt azért, 
hogy megelőzzék a gazdasági 
munka elhanyagolását, a sza­
bálytalanságok elkövetését, va- 
lamint fokozott védelmet bizto­
sítanak a társadalmi tulajdon­
nak.

KISZ-alapszervezetek életé­
ben, főlég pénzügyi helyzeté­
ben, jelentős változások történ­
tek az utóbbi években. Társa­
dalmi munkaakciókkal, a kom­
munista szombatok bevételeinek 
növekedésével számottevően 
emelkedett az alapszervezetek 
rendelkezésére álló pénzösszeg. 
Ez nagymértékben növelte a ve­
zetőségek — a titkár és o gaz­
dasági vezető — felelősségét

Mik voltak az ellenőrzés ta­
pasztalatai!

Megállapítást nyert, hogy az 
alopszervezetek mindegyike 
költségvetés alapján dolgozik.

Ml A VÉLEMÉNYED!

A KISZ-ről
Gyémánt István, segédvájár, Szászvár:

- A KISZ, mint az MSZMP ifjúsági szervezete teljes mérték­
ben megfelel a vele szemben támasztott követelményeknek. Én 
1959-tól vagyok az ifjúsági szervezet tagja, s elmondhatom, hogy 
a másfél évtized alatt nemigen találtam olyan területet a poli­
tikai élettől a gazdasági életen keresztül a kultúr és sport ren­
dezvényekig, ahol ne a kiszesek jártak volna az élen. Példamuta­
tásuk elengedhetetlenül szükséges minden területen. Természete­
sen, a KISZ-tagságot is emberek alkotják, akik bizony nem egy­
formák, A KISZ azonban nemcsak a legkiválóbbak, és a legjob­
bak szervezete, hanem nevelő szervezet is. Épp e területen nagy 
eredményeket értünk el a vietnami és a komunista műszakokon, 
ahol KISZ-tagok és nem tagok valamennyien egy célért dolgoz­
tunk,

- Üzeműnk KlSZ-szervezetéröl csak annyit: minden tekin­
tetben eleget kívánunk tenni a vállalat KISZ-bizottsága, az üzem 
pártbizottsága által velünk szemben támasztott követelmények­
nek. E munka elismeréseképpen egyre több helyen tapasztalhat­
juk, hogy véleményünket, nézeteinket kikérik, és csak o legrit­
kább esetben hoznak döntést nélkülünk. Pótolnivalónk persze 
még nagyon sok van. Közöttük is a legnagyobb: megismertetni 
üzemünk fiataljaival azt, hogy mi is a KISZ, s ha ezt meg tudjuk 
oldani, minden bizonnyal növekedni fog alapszervezetünk tag­
létszáma.

Mikor szóbakerült Béta-bánya 
négy-öt szocialista brigádjánál 
az átlagéletkor, akkor bizony 
már egyik sem dicsekedhetett 
azzal, hogy ők huszonévesek.

Gáspár Márton, a 33-as ifjú­
sági elővájó szocialista brigád 
vezetője is mentegetőzik:

— Hót ifjúságinak éppen if­
júságiak vagyunk, de az átlag­
életkorunk bizony mór úgy 30 
év körül van. Olyan kimondot­
tan „fiatal” brigád már nincs 
is.

— Mégis, miért ifjúsági a bri. 
gád?

— Annak idején a csapa­
tunknál valóban huszonévesen 
kezdtük.

— Es most!
_ Most, hogy idősebbek let­

tünk, azért még sok a fiata­
lunk is.

Míg Géth József műszaki pót- 
ronálóval szómbaveszik, hogy 
szakonként mennyi is a fiatal, 
addig Pandur László a huszon­
évesek képviseletében fűzi to­
vább a gondolatot

— Ha főnök lennék, én nem 
Is szerveznék ifjúsági brigádot 
Meglepődik! Nálunk nem úgy 
von, mint mondjuk Kossuth-on, a 
meredekdőlésű munkahelyeken 
nagyobb szükség van a topasz- 
ta latra.

Hogy igazát bizonyítsa, rög­
tön példát is mond:

i A pénztárkönyvet általában ; 
! naprakész, alaki és tartalmi
I szempontból megfelelőnek ta- j 
I látták. A pénztárkönyv első példá- 
1 nyát a KISZ-alapszervezetek 

minden negyedév végén bekül­
dik o bizottságra, fgy lehetőség 

: nyílik a pénztárkönyvek állandó 
. tartalmi ellenőrzésére. A gaz­

dasági munkában a bizonylati
I fegyelem területén fordulnak 

elő a legtöbb hiányosságok. A 
i hibalehetőség o növekvő forga- 
' lommal tovább növekedett Sok 

esetben probléma van az el­
számolásra felvett összegek bi- 

! zonylatolásával. Ezt úgymond 
szükségtelennek tartják, miből kö­
vetkezően az ellenőrzések pénz- 
tárhiónyt mutatnak ki. Ritkán 
ugyan, de még előfordul, hogy 
nem vezetik o pénztárbizonyla-

I tokát Azt is tapasztalták né- 
! hány helyen, hogy az alápszer- 

vezetek, bizottságok egymás
I közti pénzforgalma nem megfe-

Bétái fiatalok
— Velem együtt sokan nem 

voltunk még gázkitörésnél. Eh­
hez hasonló váratlan esemény 
pedig több alkalommal adód­
hat Tapasztalat nélkül pedig 
ezeken nem lehet úrrá lenni.

A körlet hat elővájó brigád­
ja közül, munkájuk alapján, ők 
a harmadikak. A közepes minő­
sítéssel nincsenek megeléged­
ve: többet akarnak. Mint fiata­
lok, szeretnek dolgozni, és igaz 
amit mondanak: „Most kell bi­
zonyítanunk, míg bírjuk erővel.”

— örülök, ha jól dolgozunk, 
és bántja az embert, ha nem 
végeztük el a munkánkat — vé­
lekedik Bódi János, a másik if­
jú.

összetűzések — ha ngm is a 
csapaton béliekkel —, de leg­
többször az idősebbekkel von­
nak. Nehéz az igazunkat velük 
szemben bizonyítani.

— Épp tegnap történt — me­
séli Pandur Laci: — Volt összé- 
vissza öt üres csillénk. Az ott 
dolgozók ebből hármat meg­
raktak fával. El akarták vinni. 
Szállítani meg kellett volna. En 
kiraktam, megtöltöttem szénnel. 
Meg is kaptam a magamét:

I ..nagyhajú, idejön a bányába, 
megszedi magát, eztán el- 

lelően bonyolódott le. Az ügy­
rend tiltja ugyan, egy-két he­
lyen mégis elszámoltak szeszes­
italt

Az ellenőrzések alkalmából 
kitértek a togdíjmunka ellenőr­
zésére is. Ezt értékelve, megál­
lapították, hogy az alapszerve­
zetek jól végzik e tevékenysé­
get (Félévi értékelés szerint 
egyedül Zobök-bányo nem tel­
jesítette 100 százalékra az el­
számolást)

A vizsgálatok azt is kimutat­
ták, hogy a gazdasági munka 
legelhanyagoltabb területe az 
ügykezelés. Az alapszervezetek 
egy részénél nincs iktatás, s a 
többieknél sem előírásszerűén 
kezelik az alapszervezet doku­
mentumait

A hiányosságok okai nemcsak 
a gyakorlatlanságban, hozzá 
nem értésben, — vagy ahogy 
sokan kifogásként említik — a 
fluktuációban van. Tényként 
említjük meg, hogy az elmúlt 
években a KISZ-szervezetek 
gazdasági vezetői között mini­
mális volt a kilépők, a más 
munkahelyre távozottak száma. 
A szabálytalanságok elkövetői 
legtöbb esetben régi, kipróbált 
emberek, akik több éve végzik 
ezt a munkát. Mégis, mi az oka 
az ügyrendi előirások eloldozá­
sának! Talán az iskolai végzett­
ség hiánya! A tapasztalatok azt 
bizonyítják, hogy a gazdasági 
munka végzéséhez nem szüksé­
ges magas iskolai végzettség, 
csak precíz, lelkiismeretes gaz­
daságvezető, aki naprakészen 
végzi munkáját

A pénz és anyagi eszközök 
ésszerű és takarékos felhaszná­
lása a politikai-mozgalmi tevé­
kenységet segiti elő. Ezt céloz­
za a költségvetések jóváhagyá­
sakor kiküldött körlevél, amely­
ben felhívja a figyelmet az 
olyan költségtételek emelésére, 
amelyek a KISZ-tagsóg nagy 
részét érintik. Ez viszont politi- 
tikailag megalapozottabb mun­
kát igényel. Segiti a tanácsadó, 
ellenőrző tevékenység kiterjesz­
tését, erősítését, az utóellenőr­
zések növelését teszi szükséges­
sé.

Az alapszervezetek érzik is, 
hogy az ellenőrzésekkel munká­
jukat kívánják könnyíteni. Ezért 
igénylik: gyakrabban vizsgálják 
meg tevékenységüket, hogy az 
esetleges hiányosságokat minél 
előbb megszüntessék.

megy”. Igaz, hogy fiatalok va­
gyunk, de már 5—6 éve, hogy 
elszegődtünk a bányához. S 
épp a közelmúltban velem

I együtt jópáran Segédvájárt vizs- 
I gát is tettünk. No most miért 

mondom mindezt? Mert véle­
ményem: minden fiatallal első­
sorban a szakmát kell megsze­
rettetni. És ert szidással nem 
lehet. Persze, mondhatnék sok 
jó példát is, azt, hogyha nem 
értek valamit, bárkihez fordul­
hatok tanácsért, mindenki szí­
vesen segít Ha kell, többször is 
elmagyarázzák. Ami nagyon 
hasznos.

Amikor o terveikről esik szó, 
Pandur Laci a vájárvizsgát em­
líti, majd egy kis gondolkodás 
után még kiböki: — „érettsé­
gizni is szeretnék”.

Bódi János alig 19 éves és 
a bányában eltöltött egy éve 
utón még nem mert nekivágni 
a segédvájárt vizsgának:

— Ügy érzem, egy kis ta­
pasztalatgyűjtésre szükségem 
van még, de aztán én is je­
lentkezem .,.

További elképzeléseiknek, cél. 
kitűzéseiknek se szeri, se száma. 
Lelkesen magyaráznak. És ah­
hoz, hogy ebből a munka te­
rületén minden valóra váljon: 
jobbán kell építeni a fiatalok 
szakmaszeretetére !

(RemenylM

Szépek, csinosak, no és nem utolsó sorban praktikusak az ifjú- 
1 gárdisták egyenruhái. Nemcsak a csinos ruha vonzza a fiatalokat, 

hanem sokkal inkább a Mecseki Szénbányák századának hírneve. 
Most is közel két szakasz vár felszerelésre, több mint két hónapja, 
A KISZ-bizottság vezetői azonban hiába „talpalnak" Pécsről Buda­
pestre, Budapestről Pécsre, az egyenruhaboltban csak üres tenye­
rüket mutatják az eladók. Lehet, hogy megérjük: a rózsa után a 
türelem majd ifjúgórda egyenruhát is terem?

Távirat
A Magyar Népköztársaság 
Fesztiváldelegációjának

A „Martin Hoop" bányá­
szai Zwickauból köszöntik a 
X. Világiljúsági Találkozón 
részt vevő fiatalokat és diá­
kokat, a Magyar Népköztár­
saság KlSZ-tagjait.

Külön köszöntjük a dele­
gáció bányász tagjait Kom­
lóról és Pécsről, akikkel 
testvéri kapcsolatbon va­
gyunk. Köszöntésünkkel 
együtt biztosítjuk önöket, 
hogy a jövőben is teljes 
erőnkkel a szocialista tábort 
és a békét fogjuk erősíteni.

Kívánunk önöknek egy él­
ményekben gazdag, vidám és 
jó egészségű tartózkodást a 
szocialista Német Demokra­
tikus Köztársaság fővárosá­
ban.

A „Martin Hoop” Bánya­
üzem dolgozóinak nevében 
a táviratot aláírta az üzem 
igazgatója, párt-, ifjúsági 
és szakszervezeti vezetője.

Továbbképzés
Egyhetes továbbképzésen vet­

tek részt augusztus 12-től 19- 
ig a KISZ Mecseki Szénbányák 
bizottságának apparátusának 
tagjai, valamint Kossuth-bánya 
és Pécs-Bányaüzem KlSZ-bizott- 
ságának vezetői Balatonfenyve- 
sen, a KISZ Baranya megyei bi­
zottságának továbbképző tá­
borában. A bányászfiatalok 
csoportját Klepah Ottmár, a 
vállalat KISZ-bizottságának tit­
kára vezette.

Buzsáki Kupa
Dicséret illeti az újhegyi Buzsáki Imre nevét viselő KISZ-olapszervezetet, 

hogy a mártírhalált halt bányászvezető névadója emlékére indított labdarúgó 
kupával nemcsak Buzsáki Imre bányász szakszervezeti vezető munkásságának 
tisztelegnek, de kezdeményezésűkkel lehetőséget biztosítanak vállalatunk fia- 
toljál részére a nemes sportvetélkedőn való részvételre.

Az idén második alkalommal rendezett kupában eddig három fordulóra 
került ser. t három forduló eredményei a következők; Villamos Üzem (újhegyi 
részleg)—Építési üzem 1:1, Néz-Bányaüzem—Újhegy Ütem 5:2, Központi 
Oépütem—Gépkocsi üzem 3:3, Köss^th-bányaüzem—Villamos Ütem (István- 
akna) tÓ:t. Villamos üzem (Újhegy)—Kossuth-bánya ó;ó, Oépkocsi Üzem- 
Újhegy Üzem 1:1, Pécs-Bányaüzem—Központi Oépüzem 5:3, Építési üzem—Vil­
lamos üzem (István-akna) mérkőzés elmaradt, mivel az István-aknal csapat 
visszalépett. A harmadik fordulóra tegnap délután került sor, e találkozók 
eredményeiről lapzártáig nem köptünk jelentést.

KÖRKÉP * KÖRKÉP * KÖRKÉP * KÖRKÉP * KÖRKÉP * KÖRKÉP

Faházban, 
sátorban

Alig moradt Kossuth-bányán 
olyan KISZ-alapszervezet, amely 
ne használta volna ki az 
augusztusi nyarat és ne indult 
volna 2—3 napos kirándulásra. 
A szenes I. alapszervezet tag­
jai 4-én és 5-én a fehérkúti tu­
ristaházban, 11-én és 12-én pe­
dig negyvenen a Duna-parti 
Gemencben verték fel sátrukat. 
A szállító és az üzemgépészet 
alapszervezetei 16—20-ig Fo- 
nyódligeten táboroztak, mig a 
szenes II. alapszervezethez tor- 
toró „Oleg Kosevoj” fejtési if­
júsági szocialista brigád tagjai 
19-én Sikondóra látogattak. A 
kirándulásokra a koronát a bi­
zottság szervezésében lebonyo­
lított szegedi utazás tette fel, 
ahol is a résztvevők megtekin­
tették a Szabadtéri Játékok 
János vitéz előadását.

Kupáról kupára
A Dunántúlt járta az elmúlt 

két hónapban a Villamos Üzem 
Péter Henrik alapszervéze<e. 
Július 14-16. között Dunaújvá- 
ros-Székesfehérvár-Fonyód út­
vonalon jártak. Augusztus 20-án 
kispályás labdarúgó csapatuk 
Dunaújvárosban vett részt az 
Alkotmány Kupán, 25—26-án 
pedig a' szombathelyi Sava'ia

Névadók
A névadók hónapjának is 

nevezhetnénk augusztust: 18-án 
a pécsszabolcsi Puskin Művelő­
dési Házban Pécs-Bányaüzem 
KISZ-bizottsága kilenc fiatal pór 
gyermekének rendezett névadót, 
25-én a zobákiak tartottak 
nyolcas névadót a városi tanács 
nagytermében.
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Eredmények
LABDARÚGÁS

NB I.
PÉCSI MSC—Vasas 0:0

Pécs, 16 000 néző. Vezette; Hévízi.
PMSC; Rapp — Hernádi, Kocsis, 

Kon rád, Kincses II. — Tóth I., Boro- 
vócz (Farkas), Lombori, Rónai (Ko­
vács F.), Bálint, Bencsik. Edző: dr. 
Dunai János.

Élvezetes, nagyiramú mérkőzést lát­
hatott a nagyszámú nézősereg. A 
Munkás közelebb állt a győzelemhez.

További eredmények: Újpest—Do­
rog 5:3, Bp. Honvéd—Zalaegerszeg 
4:0, VM Egyetértés—Szombathely 0:0, 
Rába ETO—Tatabánya 2:1, VIDEO­
TON—Salgótarján 0:0, MTK—Szeged

NB. I. B.
Pénzügyőr SE—Komlói Bányász 2:1, 

Békéscsaba—Kecskemét 2:0, Bp. Spar­
tacus—Budafok 1:1, Várpalota— 
Szekszárd 1:1, Kossuth KFSE—Olajbá­
nyász 4:0, Szolnok—Debrecen 0:0, 
Eger—Ganz-MAVAG 0:0, Diósgyőr— 
Dunaújváros 3:1, Oroszlány—Győri 
MÁV DAC 0:0.

NB II.

BAKONY VEGYÉSZ—MAZA.
SZÁSZVÁRI BÁNYÁSZ 1:1 (1:0)

Máza-Szászvár: Bessenyei — Kő­
vári, Széles, Bocz, Molnár, Pataki, 
Roth, Kocsis, Horony, Demeter (Nagy 
II.), Csordás (Buús). Edző Stepán 
Tibor.

Az élső félidőben a vendégek, I 
szünet után a bányászok voltak job­
bak. Gól lövő: Kocsis.

NB in.
Mohács—Nagymányoki Brikett 2:2 

(1:1).

Megyei L osztály
Istvön-aknoi Bányász—Pécsi Kinizsi 
1:0. Siklós—Vasa, II. Bányász 4:1.

KÉZILABDA 
NB I., nők

PÉCSI BÁNYÁSZ—CSEPEL 13:9 
(4:5)

Pécs, 300 néző. V.: Horváth, Szabó.
Jól kezdtek lányaink aztán bele­

estek a „ziccer”-betegségükbe Szü­
net után 10 perc alatt eldőlt a mér­
kőzés. E játékrészben azt a játékot । 
nyújtották amivel kupát szereztek , a 
keddi és szerdai nemzetközi tornán.

Oóllövők: Lukiné 4, Tóth 4. Kissné 
2, Pálvölgyiné 2, Balázsné.

NB L, férfiak

PÉCSI MSC—DEBRECENI 
DÓZSA 24:14 (10:5)

Komló, 800 néző. Vezette: Banai, 
Barna.

NB I. B, férfiak

PÉCSI B.—BUDAKALÁSZI (
TEXTILES 22:22 (12:11)

Az újhegyi fiúk még mindig nem ; 
lábaltak ki a hullámvölgyből, mivel a 
múltheti szegedi vereség után Buda- [ 
kalászon is elhullattak egy pontot a ; 
sereghajtó Textilesnél.

Ld.: Csatár 6, Sudár 6, Arvey 4.

Következik

Az V. rádióiránymérő Európa-bajnokság 
Komlón

Vereség a harmadik 
fordulóban

A Komlói Bányász képvisele­
tében lelkes csapat mutatkozott 
be vasárnap a Pénzügyőr ellen, 
ezért azonban nem jár dicséret! 
Együttesünk ugyanis még a mi­
nimális tervet (szerény döntet­
lent) sem teljesítette. Ami külö­
nösen bírálja a kék-fehér gár­
dát: a 89. percben vesztette el 
a mérkőzést.

Nagyobb fegyelemmel, fele­
lősséggel tartozik minden já­
tékos! Ha már a találkozó ko­
rábbi szakaszában nem tudtak 
kellően összpontosítani, akkor 
legalább a végén kellett volna 
jobban odafigyelni. Nemcsak

Tízéves a Mecseki Szénbányák
VÍZSZINTES: 1. Sok 

dicső harcot vívott, de 
már leszerelt üzemegy­
ségünk. 2. Kedvelt bá­
nyászüdülőnk névtáblá­
ján olvashatjuk, 16. Fi­
zikai mozgás. 17. Nevét 
egyik bányánk viseli. 18. 
Országoshírű komlói vá­
jár névjegye. 19. A pók 
igéje. 21. Ilona közepe. 
22. Római 49. 23. Igen 
— angolul. 25. Egyik 
aknánk névadója. 27. 
Hamis-e? 28. Férfinév. 
30. Szakmai tömörülés 
a középkorban. 31. Nem 
ütt. 32. Bányász hagyo­
mányokat is gyűjtött 
Nagy.... János pécsi 
népmesekutató. 33. Se­
gítség a régi magyar 

nyelvben. 34. Gondosko­
dik valamiről. 35. Kár­
tyalap. 37. Cefrében 
van. 39. Mazsola barát­
ja a tévében. 40. Közel- 
keleti főváros. 43. A 
magyar nép tréfás jel­
zője. 45. Valaminek a 
tagja lesz. 46. Bara­
nyai község. 48. ,,Zilált” 
Ázsia. 50. Soknemzeti­
ségű terület a Kárpát­
medencében. 53. PároS­
ujjú patás állat. 55. Kecskehang. 57. 
Gabonaexportjáról híres állam. 59. 
Odébb mozdít. 60. Nemezből készült 
ruházati cikk. 62. A nyitvatermők 
magvai szóródnak ki belőle. 63. Is­
kolatípus. 64. Száműzhető ,,bánya­
rém”, 6Ó. Majdnem az ördöggel azo­
nos. 67, üzemágazati csoport rövidí­
tése. 68. Nagy területért felelős. 69. 
Fafúvós hangszerek ,,nyelve”. 70. 
Mutatónévmás. 72. K. C. O. 73. 
A. D. G. 75. Anjou-királyunk névje­
gye— vissza. 76. Sikertelen kísérlet. 
79. Nem folytatta a sakkjátszmát. 82. 
Summáz, 83. Nem fogadtak vissza.

FÜGGŐLEGES: 1. Szakmábavágó, 
szép Petőfi-vers címe. 2. Figyelemmel 
kísérem. 3. Kicsinyítő szócska. 4. Egzo­
tikus madár. 5. Rangjelző. 6. Mező­
gazdasági eszköz — felesleges éke- 

Buus hibáztatható a 2:1 miatt, 
de a csapat többi tagja is. A gól 
előtti kavarodásnál heten ott vol­
tak, egyikük sem volt képes úgy 
istenigazából felszabadítani.

Már az is terheli a csapatot, 
hogy a 16-os környékére been­
gedték az ellenfelet Tanulnunk 
kellett volna a tavalyi kudar­
cokból, amikor nemegyszer az 
utolsó pillanatokban engedtük 
ki a kezünkből a lehetőséget.

A hétvégi fordulóban (15.30- 
kor) a Kossuth KFSE vendég­
szerepel Komlón, a felkészülés 

I jegyében szerdán 16.00 órakor: 
I Komlói Bányász—Máza-Szász-

vári Bányász, edzőmérkőzés.

I zettel. 7, Szénkeverék. 9. Pravoszláv ! 
szentkép. 10. lovak — oroszul. 11. ! 
Csont az orvosi leleten. 12. Gépkocsi- • 
márka. 13 Te — Zwickaubon. 14,

• Cifra; ünnepi zekéd. 15. Alkotásra ösz­
tönözték 20. Testvére. 21. Az Arany- 
és ezüstkeringő szerzője. 24. Élettör­
ténete. 26. Naptári fogalom. 27. Fize­
tett foglalkozás. , 29. A „bumlizik” 
helyett szokták mondani. 31. Alapve­
tően fontos iskolai végzettség a vá­
járképzéshez. 36. Jószívű ember tulaj­
donsága. 38. 1973-ban élüzem kitün­
tetést nyert bányánk. 41. Regét mond.
42. Figyel. 43. Betegség. 44. A ,,né­
pes” is ez a bányában. 47. A mecseki 
bányászok örök MEMENTO-ja. 48. Pa­
pírra rögzítették. 49. Személyével?
51, Városrész Budapesten. 52. ..Légy 
híve rendületlenül (Vörös­

Csütörtökön délután a Komlói 
Városi Tanács dísztermében 
nyitották meg az V. Rádióirány­
mérő Európabajnoksógot. 11 or­
szág - Ausztria, Bulgária, Cseh­
szlovákia, Jugoszlávia, Lengyel- 
ország, NDK, NSZK, Románia, 
Svájc, Szovjetunió és Magyar­
ország - 60 versenyzője jelen­
létében Gallusz József, a Komlói 
Városi Tanács elnöke a verseny 
egyik fővédnöke mondott meg­
nyitó beszédet. Az elnökségben 
Per Ardersen Timman úr az IA- 
RU I. Region svéd elnöke mel­
lett Harányi György a Magyar 
Rádióamatőr Szövetség főtitká­
ra, Vértes József, a Magyar 
Honvédelmi Szövetség Baranya 
megyei titkára és Péter Sándor 
a Baranya megyei Rádióamatőr 
Szövetség főtitkára foglaltak 
helyet. •

A versenyekre pénteken és 
szombaton került sor a Márévár 
környéki hegyekben.

EREDMÉNYEK:
Rövidhullámú kategória: 

egyéni: í. Iván Vodiakha 55 
perc. 2. Nyikolaj Szokolovszkij 
(Szovjetunió) 63 perc 10 mperc. 
3. Katies Béla (Magyarország) 
63,17 perc. Csapat: 1. Cseh­
szlovákia 141,25 perc. 2. Szovjet­
unió 141,55 perc. 3. Románia 
145,35 perc. Ultrarövidhullámú 
kategória, egyéni: 1. Venczel 
Miklós (Magyarország) 54,55 
perc. 2. Valerij Csikin (Szovjet­
unió) 60 perc. 3. Mátrai István 
(Magyarország) 61,30 perc. 
Csapatban: 1. Csehszlovákia 
137,55 perc. 2. Magyarország 
144,55 perc. 3. Szovjetunió 149, 
40 perc.

marty). 54 Tüzetes vizsgálat. 55. Vá­
ros a Skondináv-félszigeten. 56. Mikes 
Kelemen urának nyughelye. 58. Anya­
gilag támogatta. 60. Becézett férfi- 

! név. 61. Egyik aknánk névadója. 64.
Megye. 65. őseink fegyvertokja. 71.
Muzulmán sapka. 74. Kopasz, 77.
Hangtalan véső. 78. Napszak rövidí­
tése. 80. Éneklő szócska. 81. ,Q. a 
hajdani hírhedt bányatulajdonos-cso­
port rövidítése.

Hon»« Sándor

Beküldendő: a vízszintes 1., 17., 23., 
68. és o függőleges 1„ 3«., 47., 52., 
61. sorok megfejtése a Mecseki Bá­
nyász szerkesztősége címére, 1973. 
szeptember 11-ig.

A megfejtők között könyvjutalma­
kat •ertohml bL

moziműsor
Petőfi (Pécs) : Augusztus 28-tól | 

29-ig: Ártatlan gyilkosok. Magyar 
film. 30-tól szeptember 2-ig: Ot köny- 
nyű darab. USA, színes film. 3-tól 
4-ig: A szerelem anatómiája. Len­
gyel, színes film. Előadások kezdete: 
4, 6, 8. Matiné: 2-án: Dzsungel ös­
vényein. Szovjet, színes film. Előadás: 
de. 10.

Kossuth (Pécs) délelőtt: Augusztus 
28-tól 29-ig. A betörés. Francia, szí­
nes film. (Felemelt helyár)). Előadás: 
hn 10, 12. 30-tól 31-ig: Zahar Berkut. 
Szovjet, színes, szinkronizált film. 
Szeptember 1-től . 2-ig: Ot könnyű 
darab, USA, színes film. 3-tól 4-ig: 
A szerelem anatómiája. Lengyel, 
színes film. Előadások: de. 10, 12. — 
Délután: 28-tól 29-ig: Huszárkisasz- 
szony. Szovjet, színes, szinkronizált 
film. 30-tól szeptember 4-ig: Zahar 
Berkut. Szovjet, színes, szinkronizált 
film. Előadások: f3, f5. — Este: 28-tól 
29-ig: Száguldás a semmibe. USA, 
színes film. 30-tól szeptember 2-ig: 
A tigris. Olasz, színes film. 3-tól 
4-ig: Csak rá kell nézni. Olasz, szí­
nes film. Előadások Í7, f9. — Art 
Kino: 3-án: Cromwell. Angol, színés, 
szinkronizált film. Előadás: f9.

Part (Pécs): 28-tól 29-ig: A betö­
rés. Francia, színes film, (Felemelt 
helyár). Előadás: f4, hn6, 8. 30-tól 
szeptember 2-ig: A szerelem anató­
miája. Lengyel, színes film. 3-tól 4-ig: 
Ot könnyű darab. USA, színes film. 
Előadások: 4, 6, 8. Matiné: 2-án: 
Hogyan fogtam el az őrnagyomat? 
NDK, színes film. Előadás: 10.

Park Kert (Pécs) : Augusztus 28-tól 
29-ig: Száguldás a semmibe. USA, 
színes film. 30-tól 31-ig: A veréb is 
madár Magyar, színes film. 1-től 

J 2-ig: Ot könnyű darab. USA, színes, 
film. 3-tól 4-ig: Zahar Berkut. Szov- 

I jet színes, szinkronizált film. Előadás: 
I 7 óra.
I Május 1. (Komló): 28-tól 29-ig: Sze­

gény gazdagok. Magyar, színes film.

tv muso
KEDD

17.43: Hírek. 17.50: Karel Gott mű­
sora. A Csehszlovák Televízió műso­
rából. 18.15: Tapasztalatcsere. Ili, r.: 
Zôldsçg a földeken, zöldség a pia­
con. 18.50: Játék a betűkkel. 19.10: 
Reklámműsor. 19.15: Esti mese. 19.30: 
Tv-híradó. 20.00: Hubay Miklós: Elő­
játék a Pathelin mesterhez. Pathelin 
mester. Ismeretlen francia szerző ko­
médiája a Gyulai Várszínház elő­
adása, felvételről, (14 éven felü­
lieknek!) 21.45: Jogi esetek. 22.25: 
Tv-híradó — 2- kiadás.

KÍSÉRLETI (2.) MOSOR

20.00: Exklusiv. Magyarul beszélő 
NSZK bűnügyi tévéfilm. 21.40: Tv- 
híradó — 1. kiadás (ism.). 22.10: A 
kortárs szemével. A Francia Televízió 
kisfilmje.

SZERDA

9.30: Delta: Tudományos híradó. 
(Ism.) 10.00: Exklusiv. Magyarul be­
szélő NSZK bűnügyi film, (Ism.) 
11.40: Monitor. Leértékelés, felérté­
kelés. lebegtetés. (Ism.) 17.33: Hí­
rek. 17.40: Sportlövészet. A Spo rt­
f’1™ Stúdió kisfilmje. 17.50: Tenger­
parti randevú. Zenés bolgár film, 
18.15: Környezetünk védelmében. V. 
rész: ,,Korunk világjelensége az ur­
banizáció.” 18.45: Csak oz áldozat... 
Riportfilm. 19.10: Reklámműsor. 19.15: 
Esti mese. 19.30: Tv-hírodó. 20.00: 
Minden lében két kanál . . , Magya­
rul beszélő angol filmsorozat: „Kls-

" 20.50: Tv-bérfetl 
(SZÍNES!) A Magyar Televízió hang­
versenysorozata. Bartók: Magyar ké­
pek. 21.30: A vezérigazgató. Doku­
mentumfilm. 22.00: Tv-híradó — 2. 
kiadás.

KÍSÉRLETI (2.) MOSOR

20.00: Rendezte: Zsurzs Éve. Az 
Epeiosz-okció. Tv-szotíra. (Ism.) 21.30; 
Nobel-dfjasok. V. rész: U. Euler.

CSÜTÖRTÖK

T7.23: Hírek. 17.30: Postage lombok. 
A Televízió kisfilmje. (Ism.) 18.00: 
Reklámmüsor. 18.05: Pergő képek. 
Amatőrfílmesek műsora. 18.45: Téka. 
19.15: Reklámműsor. 19.20: Esti me­
se. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Ország­
utak. Magyarul beszélő NDK tévé- 
film-sorozat. II. rész. 21.55: Zenés Tv- 
színhóz (SZÍNES!) Lendvai Kamitíó: 
A bűvös szék. Tv-opero. (Ism.) 22.40: 
Tv-híradó — 2. kiadás.

PÉNTEK

17.28: Hírek. 17.35: Pillantás a 
sportvilágba. Filmösszeállítás. 17.55: 
Bauhaus. NSZK -övldfilm. 18.20: Ot 
perc meteorológia. 18.25: Nő — há­
rom szerepben. XII, rész. Fürödni jó. 
18.35: Reklámműsor. 18.40: Ifjúsági 
park — zenéből. RlportfÜm. 19.1Ö: 
Reklámmüsor. 19.15: Esti mese. 19.30: 
Tv-híradó. 20.00: Ez is ooerett, az is 
operett (színes!). 20.40: Svájc Walter 
Matthias Diagelmann szemével. Ri- 
oortfilm 21.25: Tv-híradó — 2. kiadás. 
21.35: A veszprémi tévéta lói kozó díi- 
nyertes filmietbő’ Feies Endre: ló 
estét nyár, iá estét «szerelem, Tv-film 
I. rész (ism.) (14 éven felülieknek!)

KÍSÉRLETI (2.) MOSOR

20.00: A Shinto, vagy az Istenek 
útja, (színes!) Francia dokumentum­
film. 21.05: Tv-híradó — 1. kiadós, 
(fsm). 21.35: Lisa Mmeüi (színes!) 
A párizsi Olympia színpadán. Fran­
cia zenés film.

SZOMBAT

♦.3(h Téka Osm). 10.00: Ország­
utak. Magyarul beszélő NDK tévé- 
Mm-soroxot M. rázz 11«W: Nő

30-tól szeptember 2-lg: Akinek 
egy unokatestvére Bronxban. Ango» 
színes film. 3-tól 4-ig : Ion kopi* *01^' 
nyila. Román, színes film. Matine« 
2-án: Hárem a Sivatagban. Szovje • 
színes, szinkronizált film. Előadoso 
4, 6, 8.

LABDARÚGÁS

NB t.: Bp. Honvéd—Pécsi MSC, 
MTK—ZTE, Vasas—FTC, Csepel—Új­
pest. Dorog—Egyetértés, Szombat­
hely—Rába ETO, Tatabánya—Salgó­
tarján, VIDEOTON—Szeged.

NB I. B.: Komlói Bányász—Kossuth 
KFSE.

NB. n.: Kaposvári Rákóczi—Máza- 
Szászvári Bányász, PVSK—Győri 
Elektromos.

NB IU.: Nagymányoki Brikett—Me­
zőfalva.

Megyei l. osztály; István-aknoi Bá­
nyász—Sásd, Pécsi Postás—Vasas II. 
Bányász.

KÉZILABDA
Bányóstnopi műsor: szeptember 

1-én r
Pécsújhegy, 16 óra: Pécsi Bányász— 

Ózdi Kohász NB l-es női mérkőzés, 
17 . óra: Pécsi Bányász—Dunakeszi 
Vasutas.

ASZTALITENISZ

NB m.i Vasas II, Bányász—Mo­
hács, Komlói Bányász—Bonyhád.

MECSEKI BÁNYÁSZ
A Mecseki Szénbányák dolgozóinak 

hetilapja 
Felelős szerkesztői 

VÍZHÁNYÓ IMRB 
Szerkesztőség :

>621 Pécs. Déryné utca 9. szóm 
Telefon : 

11-337 (városi), 13-40 (üzemi) 
Kiadja:

• a Baranya megyei Lapkiadó V. 
7601 Pécs, Hunyadi út 11.

Felelős kiadó: 
BRAUN KAROLY 

Készült: 
a Pécsi Szikra Nyomdában 

Felelős vezető: 
MELLES REZSŐ 

Terjeszti a Magyar Posta 
Előfizethető a Mecseki Szénbányák 

dolgozói részére: 
Pécsett, a Mecseki Szénbányák 

központjában, 
Pécs. Komját utca X 

Indet i 25-912.

Zrínyi (Komló); 28-tól 29-ig: Zöld 
rakéták Szovjet, szinkronizált 
30-tól 31-ig és szeptember 2-o”* 
Sacco és Vanzetti. Olasz, $z,,n?u 
szinkronizált film. 3-tól 4-ig: 
olajra. .Francia, olasz, színes ti 
Előadások: 6, 8., hétfőn: 4, 6, 8.

Fekete Gyémánt (Pécs) : ^1t®' 
29-ig; A miniszter. Svéd, színes fi^*  
30-tól 31-ig: Tengeri farkas, I—Ü« 
mán, színes film. Szeptember 1**°  
2-ig; Morgiánc, a kék szemű macska- 
Cseh, színes film. 3-tól 4-ig: A rnu”' 
kásosztály a paradicsomba me9'' 
Olasz, színes, szinkronizált film.

Jószerencsét (Pécszabolcs) : 
31-ig: A különleges brigád. Roma1}» 
színes film. Szeptember 1-től 2-ig- 
leszámolás napja. Szovjet, 
szinkronizált film. 3-tól 4-ig: Akin® 
van egy unokatestvére Bronxbo0* 
Angol, színes film. Matiné: 2-án- 
beszélő köntös. Magyar, színes í’'f" 
A kiskatona és a fehér ló. Sz©^ 
film. Előadás; de. 10, du. 3.

Kodály (Vasas I.): 28-án: Tudó»- 
tás az alvilágból. Lengyel, $z»n7 , 
nizólt film. 31-én és szeptember 2'0n* 
Nászéj,soka a börtönben. Olo«1 
színes film. 4-én: Sacco és Vanze“’ 
Olasz,, színes film. Előadások: ö.

Május 1. (Vasas): 28-tól 29-Igí 
cumseh. NDK, színes, szinkron'* 0 
film. 30-tól 31-ig: A család őro^ 
gyala. NDK, színes, szinkron'20 
film. Szeptember 1-től 2-ig: '
I—II. NDK—szovjet—bolgár, ’
szinkronizált film. 3-tól 4-ig: A 
lovagjai. Szovjet, színes film. Előad0' 
sok: hétköznap: f6, vasárnap 
Matiné: 2-án: Huszárkisasszony*
Szovjet, színes film. Előadás: W.

— három szerepben XII. rész: Eür*  
deni jó (ism.). 15.23: Vasas—Fere£ 
város. Bajnoki labdarúgó-mérkő*  ' 
Közvetítés a Fáy utcából. A szűn«1 
ben: Reklámmüsor. 17.20: 
17.25 Tanévkezdés. 18.25: A vP 
nemzeti ünnepén. 18 45: Az én c’. 
tornám. Komlós János műsora. y'V 
Cicavízió (Színes!). 19.30: 
20.00: Magyarázom mcgunkatl 
gyár rövidfilm-sorozat I. rész: 
élőlény és környezete. 20.10: O'v0 
ta-e? Szerb Antal: Egy filozopter sZi» 
relmei. 21,05: Julien Clerk 
A párizsi Olympia színpadán, Erő 
cla zenés film. 22.15: Tv-híradó —r / 
kiadós. 22.25: A Veszprémi 
találkozó díjnyertes filmjeiből, ^el 
Endre: Jó estét nyár, íó estét Sk ­
iern, Tv-film 11. rész (ism.), ev 
felülieknek!)

VASÁRNAP

9.03: Síim John. Alapfokú 
nyelvtanfolyam. Ember a szekrény0“, 
(ism.). 9.20: Zsebtévé. 9.50: Kössön«®; 
10.00: Csak gyerekeknek: 1. Az 
hajú lány. — Csehszlovák bábfilnn« « 
A halak anyai ösztöne, — EenO- 
kisfilm. 11.00: Bakony Vegyész-*̂  
Spartacus. Bajnoki női kézilob°^ 
mérkőzés. Közvetítés Veszprémből. , 
14.33: Süsü keselyű. Magyarul be^® 
lő amerikai rajzfilmsorozat XIII- '«x, 
fejező) rész, 14.55: Pedagógusok 
ruma. Az új rendtartásról — 
szemmel. 15.35; MunkátI Kenye^’ 
Dokumentumfilm. 16.10« Vidám f® 
lám. 16.20: A Televízió Kabaré^ 
háza (Színes!) (ism.). 17.40: 
rainkat ajánljuk! 18.05: Delta, 
mányos híradó. 18.30: Sporthir® 
18.40: Esti mese. 19.00: A Hét ■ < 
20.00: Hírek. 20.05: Euripidész: T'0!/:. 
nők (Színes!) Tévéiáték. 21 45: 
csoda? — Micsoda? Fejtörő íóte 
22.30: Hírek, — Sporthírek.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
KEDD

17.15: Magyar nyelvű
17.45: Kis világ. 18.30: Harminc 
o tudományban. 19.13: Hej 
kék Duna — népi muzsika. <
Rojrfllm. 20.30: Nyitott
21.15: Csillagos ösvények — "ué-
roiot. 22.25: Kogoj Srebotnjak: 
rom dal énekhangra és zen©* 0 
— a ljubljanai Tv adása.

SZERDA

16.45: Magyar nyelvű
17.45: Kincs a folyón — 
gyermekeknek. 18.15: A Vajda»« ( 
át. 18.30: Reggeltől takaródéig '
19.00: Rajzfilm. 19.15: ök, 
nembeliek. 19.45: Rajzfilm.
Visszapillantás a jugoszláv fil^1 
ténetére; Szombat este.

CSÜTÖRTÖK

16.43: Magyar nyelvű
17.45: Filmsorozat gyermekekn .
18.30: Szlavóniai ősz — népi f’Jílái*  
ka. 19.00: Mozaik. 19.45: RoJ«1’1^
20.30: Emberek és modorok •— । 
dráma. 21,25: Eehérkönyv — 
tikai tárca. 22.00- Ai első hang’

>lr

«ny. 22,45: Koldic.
haflS'

PÉNTEK

16.43; Magyar nyelvű
17.30: Szézám utca — gy®fTT’e’tOfl|fU*  
18.30: Népszerű tudomány«», Himv
18.45: Népi muzsika. 19.45:
20.30: Adriai találkozósok. 21.40: ► 
non — filmsorozat. 22.50: Olvas”1

SZOMBAT

16.45: Gyermekkorom hőse .^ő1
mekadós. 17.45: Belgrádi <5? 
18 00: Úsrő vllóabajnokság- 
Rajzfilm. 20.30: Arc arc m®!!®'1^ 
szórakoztató adós. 21.20; Fim ° 
Búnk életét — francia film.


